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First Session, Lots 1 – 336  

Tuesday 1st March at 10.30 am 

Falkland Islands  

including the exceptional ‘Deanery’ Collection 

Early Mail & Documents 

        1 s      1750 “VUE de la Baie de l'Est de la plus grande des ILES MALOUINES, et de son Habitation”, published by Bellin of 
Paris from “L’ Histoire Générale des Voyages”, published by Pierre de Hondt, The Hague. Photo on back cover.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

        2 )      1862 Great Britain 1d. pink postal stationery envelope sent from Southwell, Notts addressed to Rev. John Ogle in 
London, cancelled by barred oval with Sept. 2 despatch and next day arrival backstamps. Rev. John Furniss Ogle 
(1823-1865) arrived in the Falkland Islands on Aug. 30 1856 as an unpaid volunteer but left the Patagonian 
Mission after a sharp disagreement with George Pakenham Despard, the Mission Superintendent. An attempt to 
organise his own mission on Picton Island in the Beagle Channel proved unsuccessful and in July 1857 he returned 
to England. Ogle drowned at sea in the wreck of the “Borysthène” off the coast of Algeria in 1865 and a compilation 
of his letters was first published in 1873. Photo.                                                                                           £120-£150 

        3 )      1887 envelope addressed to Annie Stirling Juxon Jones c/o her uncle “The Right Rev. the Lord/Bishop of the Falkland 
Islands” in Buenos Aires, sent Oct. 7 from New York franked 10c., with arrival backstamps, some toning. Waite 
Hockin Stirling (1829-1923) had begun his spiritual work as a missionary with the Patagonian Missionary Society 
(later known as the South American Missionary Society) and became the first Anglican Bishop of the Falkland Islands 
in 1869, not resigning from his position until 1900. Photo.                                                                         £120-£150 
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Queen Victoria Proofs and Specimens 

        4   S        1891-1902 ½d. to 9d. set of five, scarce 6d. horizontal strip of three and 1898 2s.6d. deep blue, all overprinted 
“SPECIMEN” (Samuel type B2), mainly fine with part or large part gum. (9)                                             £300-£350 

        5  S       - 1d. orange red-brown, Sixth printing Oct. 1891, and 2½d. pale chalky ultramarine, Second printing Aug. 1891, 
both ex Bradbury Wilkinson archives and handstamped “SPECIMEN” (16.5 x 2mm) in red and affixed to small 
piece, the latter right marginal. SH 6e, 8b. Photo.                                                                                         £150-£180 

        6  I       - 2½d. very pale chalky ultramarine, May 1891 printing, from the single Bradbury Wilkinson archive sheets of 
sixty, unused with some traces of gum, fine. Heijtz certificate (2013) SH 8a. The archive sheets of each value were 
the only survivors from the first printing, the stamps issued to the islands being ruined as a result of the collision of 
the “Neko” with British steamer “Stancliff” in fog north of Ushant on July 21 1891. Photo.                   £400-£500 

        7 b S   - 2½d. bright ultramarine (watermark reversed), July 1894 printing, ex Bradbury Wilkinson archives handstamped 
“SPECIMEN” in violet (12.5 x 1.5mm), unique imprint block of eight (4 x 2), fine without gum. SH 8e, S.G. 30ax. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

        8 b S   - 4d. brownish black (watermark reversed), Jan. 1894 printing, block of four ex Bradbury Wilkinson archives, each 
handstamped “SPECIMEN” in violet (12.5 x 1.5mm), fine without gum. SH 9e, S.G. 31. Photo.             £350-£400 

        9   S        1898 2s.6d. deep blue and 5s. red overprinted “SPECIMEN” (Samuel type B2) and both in a horizontal strip 
of three, mainly fine with gum (two in each unmounted). Very rare multiples. S.G. 41s, 42s, cat. £1,650. 
Photo.                                                                                                                                                                    £800-£1,000 

   †10   S        - 2s.6d. and 5s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type B2) with gum, also 1891-1902 1d., 4d., 1s. and 1898 5s. mint 
mainly fine. (6) Photo.                                                                                                                                       £200-£250 

     11   S        - 2s.6d. deep blue and 5s. red overprinted “SPECIMEN” (Samuel type B2) with gum, some minor imperfections. 
S.G. 41s, 42s, cat. £550. Photo.                                                                                                                          £100-£120 

Queen Victoria Issued Stamps, 1878 – 79 No Watermark 

     12  H       1d. to 1s. set mint or part original gum, the 4d. gum toned, the 6d. exceptional. (4) S.G. 1-4, cat. £2,355. Photo.  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

     13            1d. and 4d. (straight edge at foot) used, 6d. mint and tied by F.2 c.d.s to 1896 (Nov. 16) registered envelope front 
from Hugo Shlottfeldt to Germany (carried on the Ramses to Punta Arenas and Oropesa to Liverpool), 1s. mint, 
good to fine. (5 items)                                                                                                                                        £250-£300 

     14  m      4d. grey-black, showing central “O” watermark letter, showing faintest traces only of cancellation, fine. SH 2 wmk1, 
S.G. 2a, cat. £550. Photo.                                                                                                                                   £120-£150 

     15  H + 6d. blue-green and 1s. bistre-brown, each in a mint block of four, the 1s. from the foot of the sheet, mainly fine. 
S.G. 3, 4, cat. £820+. Photo.                                                                                                                              £200-£250 

     16  H + 1s. bistre-brown, mint block of four with one unmounted, mainly fine. Heijtz certificate (2014) S.G. 4, cat. £340+.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

     17  H       1882 Watermark Crown CA upright, 1d. dull claret, mint, 4d. grey-black from the foot of the sheet, large part 
original gum. The former with B.P.A. certificate, the latter with slight thins but fine appearance. SH 6a, 9a, S.G. 
5, 6, cat. £1,175. Photo.                                                                                                                                      £120-£150 

     18  H       1885-91 Watermark Crown CA sideways, mint selection comprising 1d. pale claret, watermark Crown to left 
of CA (vertical bend) and watermark Crown to right of CA, 1d. brownish claret, watermark Crown to left of CA 
(2, one from the foot of the sheet), watermark Crown to right of CA (2, one from the lower left corner of the 
sheet), 4d. pale grey-black, watermark Crown to right of CA reversed (tiny gum thins), 4d. grey-black, watermark 
Crown to left of CA, watermark Crown to right of CA (2), mainly good to fine. (9) S.G. 7, w, 8, w, 9y, 10, w, cat. 
£2,320.                                                                                                                                                                  £350-£400 

     19  Hb - 1d. pale claret, watermark Crown to left of CA and with “THE CO(LONIES)” marginal letters, mint upper left 
corner marginal block of ten (5 x 2) incl. one showing ‘neck blemish’ [R. 2/4], minor bends and perf. reinforcement 
otherwise mainly fine with six (incl. the variety) unmounted. Heijtz certificate (2014) SH 6b, v2, S.G. 7, cat. £1,000+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 
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1885 – 91 Watermark Crown CA Sideways continued 

     20  H + - 1d. brownish claret, watermark Crown to right of CA, fresh mint block of four from the left of the sheet, one 
with small hinge thin otherwise fine and scarce. Heijtz notes “blocks of four and larger are very scarce, both mint 
and used”. SH 6c wmk1, S.G. 8w, cat. £640+. Photo.                                                                                    £140-£160 

     21  H       - 4d. grey-black, watermark Crown to right of CA, mint, fine. SH 9c wmk1, S.G. 10w, cat. £450. Photo.                
                                                                                                                                                                             £110-£130 

     22  H       1889-91 Watermark Crown CA upright 1d. red-brown horizontal pair, large part original gum with some colour 
offsetting, one perf. thinned on reverse. Ex Bryant Rose. SH 6d, S.G. 11, cat. £700. Photo.                    £100-£120 

     23  H       - 4d. olive grey-black, two examples with large part original gum, one from the left of the sheet, the other from 
the top left corner and with Heijtz certificate (2014). SH 9d, S.G. 12, cat. £400.                                       £100-£120 

     24 s      1891 Bisects, 1d. red-brown, pair and single, the latter diagonally bisected, tied to piece by Ob. 1/90 First Bisect 
cork cancellations and unusually by part London registered hooded d.s. S.G. 11, a. Photo.                    £100-£120 

     25            - ½d. on half of 1d. red-brown, lower half diagonal bisect (2) one with part original gum, the other tied to piece 
by “AP 21” type F.2 c.d.s, both with B.P.A. certificate (2013), also three other unguaranteed examples. (5)             
                                                                                                                                                                             £100-£120 

1891 – 1902 

     26  H       ½d., mainly mint selection of shades and printings with blocks of four and other multiples, incl. ½d. blue-green 
overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12) without gum but showing “O” marginal watermark, ½d. yellow-green 
handstamped “SPECIMEN” in violet (ex archives) without gum, ½d. blue-green (gum toned), ½d. green (heavily 
mounted) and ½d. dull yellowish green (gum toned) with watermark reversed, poor to fine. (45)        £300-£350 

     27  H       ½d. to 1s. set of eight, 1898 2s.6d. and 5s., mint, mainly fine and attractive. Cat. £750. Photo.               £200-£250 

     28  H + Selection of mint blocks of four comprising ½d. (two shades), 1d., 2d., 2½d., 4d., 6d., 9d. and 1s., the 1d., 2d. and 
9d. being corner marginal, the 4d. and 1s. both lower marginal, mainly fine and attractive with most unmounted. 
(9 blocks) Photo.                                                                                                                                                 £300-£350 

     29  H       ½d. blue-green, Nov. 1891 printing, variety watermark reversed, mint, fine. SH 5c wmk1, S.G. 15x, cat. £1,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 

     30  H + 1d. orange red-brown, Oct. 1891 printing, lower right corner marginal block of four, mint with flattened gum. SH 
6e, S.G. 18, cat. £520+. Photo.                                                                                                                          £120-£140 

     31  H + 1d. reddish chestnut, May 1892 printing, and 1d. orange-brown (watermark reversed), Jan. 1894 printing, in  
matching lower left corner marginal mint blocks of four, mainly fine. SH 6f, 6g, S.G. 19, 20, cat. £480+.                
                                                                                                                                                                             £120-£150 

     32  Jb 1d. orange-brown (watermark reversed), Jan. 1894 printing, unmounted mint right marginal block of eight (4 x 
2), light horizontal bends otherwise mainly fine. SH 6g, S.G. 20, cat. £520+.                                            £120-£150 

     33  Jb 1d. Venetian red (watermark reversed), Nov. 1895 printing, unmounted mint upper left corner marginal block of 
twenty (5 x 4) incl. one showing neck blemish [R. 2/4], mainly fine. Heijtz certificate (2014) SH 6i, v2, S.G. 22ax, 
cat. £260+.                                                                                                                                                           £100-£120 

     34  Hb 1d. Venetian red (watermark reversed), Nov. 1895 printing, two mint blocks of eight (4 x 2), one lower left corner 
marginal and with lower row showing marginal watermark line only, both lower rows unmounted, mainly fine. 
SH 6i, S.G. 22ax, cat. £208+.                                                                                                                               £80-£100 

     35  J       1d. pale red, June 1899 printing, variety watermark reversed, unmounted mint, fine. SH 6l wmk1, S.G. 23x, cat. 
£350. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

     36  H + 1d. attractive selection of mint blocks of four comprising 1d. reddish chestnut, May 1892 printing, upper marginal 
but with bend through right-hand pair, 1d. orange-brown with watermark reversed, Jan. 1894 printing, lower 
marginal with light vertical bends, 1d. Venetian red with watermark reversed, Nov. 1895 printing, 1d. pale red, 
June 1899 printing, lower marginal and 1d. orange-red, Jan. 1902 printing, most fine. SH 6f, 6g, 61, 6l, 6m, cat. 
£472+.                                                                                                                                                                  £100-£120 



1 March 2022 (First Session, Lots 1–336) Falkland Islands     13

     37  H       1d. mint or unused range of shades and printings with reddish chestnut, orange red-brown and orange-brown (4, 
incl. a pair) with watermark reversed, blocks of four incl. Venetian red (watermark reversed), etc., poor to fine. 
(63)                                                                                                                                                                       £100-£120 

     38  Jb 2d. reddish purple, Apr. 1896 printing, mint sheet of sixty hinged in selvedges only, odd bend or inclusion otherwise 
mainly fine. SH 7b, S.G. 26, cat. £390+.                                                                                                           £100-£120 

     39  Jb 2d. pale purple, June 1898 printing, mint sheet of sixty hinged in selvedges only, some bends otherwise mainly 
fine. SH 7c, S.G. 25 var., cat. £420+.                                                                                                                £100-£120 

     40  H       2d., mainly mint selection of shades and printings with multiples incl. imprint blocks of six (2), deep purple corner 
block of four, etc., poor to fine. (37)                                                                                                                   £80-£100 

     41  H       2½d. selection of shades and printings incl. pale chalky ultramarine (2, one deep), dull blue, Prussian blue (2) and 
the so-called ‘Royal blue’, ultramarine with watermark reversed (2), also pale and deep ultramarine blocks of four, 
mint or part original gum, mainly good to fine. (20)                                                                                     £300-£350 

     42  H + 4d. brownish black (watermark reversed), Jan. 1894 printing, fresh mint block of four, the lower pair with tiny 
thins otherwise fine and scarce. Heijtz notes “blocks of four and larger are very scarce, both mint and used”. SH 
9e, S.G. 31, cat. £3,200+. Photo.                                                                                                                       £600-£700 

– Ex 27 –
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1891 – 1902 continued 

     43  H +  4d. brownish black (watermark reversed), Jan. 1894 printing, mint, fine. SH 9e, S.G. 31, cat. £800. Photo on page 
13.                                                                                                                                                                         £200-£250 

     44  H + 4d. olive-black, May 1895 printing, 6d. yellow, Apr. 1896 printing and 9d. reddish orange, Nov. 1895 printing, each 
in a mint block of four, the 6d. rather heavily mounted, mainly fine. SH 9f, 10b, 11a, S.G. 32, 34, 35, cat. £524+.  
                                                                                                                                                                             £110-£130 

     45  H + 1s. yellow-brown, Apr. 1896 printing, two mint examples, one with watermark reversed, fine. SH 12b, wmk1, S.G. 
38, x, cat. £300.                                                                                                                                                      £80-£100 

     46  J + 1s. yellow-brown, Apr. 1896 printing, variety watermark reversed, scarce unmounted mint block of four, marginal 
from the right of the sheet, mainly fine. Ex ‘Bougainville’ collection. SH 12b wmk1, S.G. 38x, cat. £900+. Photo on 
page 13.                                                                                                                                                                £400-£500 

     47  J       1s. yellow-brown, Apr. 1896 printing, variety watermark reversed, unmounted mint, fine. Ex Riddell-Carre. SH 
12b wmk1, S.G. 38x, cat. £225. Photo on page 13.                                                                                           £80-£100 

1898 High Values 

     48  H + 1898 2s.6d. deep blue and 5s. red in rare mint imprint blocks of four, some heavy mounts otherwise chiefly 
fine. S.G. 41, 42, cat. £2,100+. Photo.                                                                                                       £800-£1,000 

     49  H       - 2s.6d. deep blue (some ink marks on gum) and 5s. red (light vertical bend), mint, mainly fine appearance. S.G. 
41, 42, cat. £525. Photo.                                                                                                                                       £80-£100 

     50  m      - 2s.6d. deep blue, 5s. red, with central F.3 “JY 14/1899” and F.4B code C reversed “JU 22/01” c.d.s. respectively, 
fine. S.G. 41, 42, cat. 525. Photo.                                                                                                                      £150-£180 

– 49 – – 50 –
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King Edward VII Issues, 1904 – 12 Watermark Mult. Crown CA 

     51   S        Specimen Stamps, 1d. (gum toned), 2d., 1s., 3s. (3) and 5s. (2), all overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12/a), 
mostly fine with gum. (8)                                                                                                                                  £100-£120 

     52  H + ½d. to 5s. set with both papers of ½d. and 1d. and 1d. watermark sideways, each in a mint block of four, most with 
two in each unmounted, the 5s. corner marginal, a few bends etc. but mostly fine. (11 blocks) S.G. 43-50 etc., cat. 
£2,100+. Photo.                                                                                                                                                   £500-£600 

     53  H     ½d. green on thin paper, Feb. 1904 printing, variety watermark inverted, mint, fine. SH 16a wmk1, S.G. 43aw, cat. 
£700. Photo.                                                                                                                                                        £200-£220 

     54  H       ½d. green on thin paper, Feb. 1904 printing, variety watermark inverted, mint  with one or two small marks. SH 
16a wmk1, S.G. 43aw. Photo.                                                                                                                            £150-£180 

     55  H       1d. vermilion on thin paper, Feb. 1904 printing, variety watermark inverted, mint, fine. SH 17a wmk1, S.G. 44aw, 
cat. £700. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250 

     56  m    1d. vermilion on thin paper, Feb. 1904 printing, variety watermark inverted, used (the cancellation very light), fine. 
SH 17a wmk1, S.G. 44aw, cat. £425. Photo.                                                                                                    £100-£120 

     57  J + 1d. vermilion on thin paper,  Feb. 1904 printing, variety watermark reversed, an unmounted mint block of 
four marginal from the left of the sheet (selvedge thinned on reverse), mainly fine. SH 17a wmk2, S.G. 44ax, 
cat. £3,600+. Photo.                                                                                                                                   £1,200-£1,400 

     58  H + 1d. dull coppery red on thick paper, Nov. 1907 printing, mint lower left corner marginal block of four with the 
lower pair unmounted, one with trivial mark on face otherwise fine. B.P.A. certificate (1973) SH 17c2, S.G. 44d, 
cat. £900+. Heijtz notes “blocks of four and larger multiples are very scarce, both mint and used”. Photo.               
                                                                                                                                                                             £400-£500 

57

56555453

Ex 52

58
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1904 – 12 continued 

     59  H       2d. purple, Oct. 1904 printing, variety watermark reversed in contrasting pale and deep shades, mint, mainly fine. 
SH 18a wmk1, S.G. 45ax, cat. £500. Photo.                                                                                                     £150-£180 

     60  H       2d. purple, Oct. 1904 printing, variety watermark reversed very fine mint. SH 18a wmk1, S.G. 45ax, cat. £250. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

     61  m      2d. purple, watermark reversed, used, fine. SH 18a wmk1, S.G. 45ax, cat. £225. Photo.                               £70-£90 

     62  J       2d. reddish purple, Dec. 1911 printing, unmounted mint, exceptionally fresh and well centred. Heijtz certificate 
(1993) SH 18b, S.G. 45b cat £225+. Photo.                                                                                                     £100-£120 

     63  H + 2d. reddish purple, Dec. 1911 printing, lower marginal mint block of four, the lower pair unmounted, one with 
diagonal corner bend otherwise mainly fine and rare. Ex Murdock. SH 18b, S.G. 45b, cat. £900+. Heijtz notes 
“blocks of four and larger multiples are very scarce, both mint and used”. Photo.                                     £300-£400 

     64  H       2½d. ultramarine, Feb. 1904 printing, variety watermark inverted, mint with small stain on reverse otherwise fine. 
SH 19a wmk1, S.G. 46aw, cat. £750. Photo.                                                                                                    £150-£180 

     65  m      2½d. ultramarine, pale shade with variety watermark inverted, used, fine. SH 19a wmk1, S.G. 46aw, cat. £425. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

     66  H + 2½d. deep blue, Dec. 1911 printing, scarce mint block of four, mainly fine with lower pair only very lightly hinged. 
Ex Riddell-Carre. SH 19b, S.G. 46b, cat. £1,100+. Heijtz notes “blocks of four and larger multiples are very scarce, 
both mint and used”. Photo.                                                                                                                              £600-£700 

     67  H       3s. green, Feb. 1904 printing, showing ‘flying triangle’ variety [R. 3/3], mint, fine. SH 22a v2, cat. £300, S.G. 49 var. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

     68  H       3s. deep green, Mar. 1906 printing, showing ‘hockey sticks’ plate scratch variety [R. 2/2], mint, usual bends, fine. 
SH 22b v1, cat. £300, S.G. 49b var. Photo.                                                                                                      £100-£120 

     69  H       3s. deep green, Mar. 1906 printing, showing ‘flying triangle’ variety [R. 3/3], mint, fine. SH 22b v2, cat. £250, S.G. 
49b var. Photo.                                                                                                                                                    £100-£120 

     70  m      3s. deep green, Mar. 1906 printing, the rare variety watermark reversed, used, fine. SH 22b wmk1, S.G. 49bx, 
cat. £3,500. Photo also on back cover.                                                                                                   £1,200-£1,400 

– 59 –
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     71  J + 5s. red, Oct. 1904 printing, upper right corner marginal mint block of four, gum patchy at right, stamps unmounted, 
pressed creasing in right selvedge otherwise mainly fine. Ex ’Bougainville’ collection. SH 23, S.G. 50, cat. £900+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £350-£400 

     72            Mint selection with shades, comprising ½d. (31) incl. blocks of nine and twelve, 1d. (112) incl. blocks of four (7), 
six (2) and watermark sideways sheet of 60, 2d. (6) with one watermark reversed and a block of four, 2½d. (10) 
incl. strip and block of four, 6d., 1s. (2), 3s. green (2), 3s. deep green, mainly good to fine. (165)          £300-£350 

King George V De La Rue Issues, 1912 – 20 Watermark Mult. Crown CA 

     73   S        Specimen Stamps, ½d. to £1 set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12/a), some minor gum toning, otherwise 
mainly fine with gum. S.G. 60s-69s, cat. £1,900. Photo.                                                                                £500-£600 

     74   S        - 1d., 2d., 6d, 1s., 5s. (reddish maroon), 10s. and £1 (2), all overprinted “SPECIMEN” (Samuel types D12/a), some 
tone spots on values to 5s. otherwise mainly fine with gum. (8) Photo.                                                     £150-£200 

     75  H       ½d. to £1 set mint, mainly fine. (11) S.G. 60-69, cat. £1,000. Photo.                                                           £300-£350 

     76  Jb Line perf. ½d. deep yellow-green, 1914 printing, unmounted mint lower right corner marginal block of fifteen (3 
x 5), comb perf. ½d. pale green on thin paper, 1919 printing, complete mint sheet of 60 incl. face flaw [R. 1/4] and 
damaged circle around right-hand “½” [R. 10/3], unmounted but with some perf. separation, ½d. bluish green on 
thick paper, 1920 printing, complete mint of 60 incl. face flaw [R. 1/4], divided between rows 7 and 8, unmounted 
except twelve, mainly fine. SH 24b, 14d, v1, v3, 24e1, v1, cat. £650, S.G. 60a, 60c, 60d, cat. £650+.      £150-£180 

     77  J       1d. vermilion on thick greyish paper, 1920 printing, comb perf., variety watermark reversed, unmounted mint, 
fine. SH 25f  wmk1, S.G. 61dx, cat. £450. Photo on page 19.                                                                       £150-£180 

     78  J       1d. vermilion on thick greyish paper, 1920 printing, comb perf., variety watermark reversed, unmounted mint, 
fine. SH 25f  wmk1, S.G. 61dx, cat. £450. Photo on page 19.                                                                       £150-£180 
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THE FALKLAND ISLANDS 
PHILATELIC STUDY GROUP 

(founded 1970) 

The Group was founded following a meeting of 

some 50 collectors gathered together by Malcolm 

Barton, our Past President. The Study Group, whose 

membership is currently around 340, is truly 

international in its structure. The objects of the 

Group are to research into all aspects of philately 

connected with the Falkland Islands and their 

former Dependencies, leading to the publication of 

findings and to foster Falkland Islands philately by 

all means, including exchanging of information and 

philatelic material. Research is carried out by 

individual members, and is collated through a 

nominated leader for each subject. 

A weekend meeting takes place annually in March 

during which displays are given, auctions and a 

bourse take place and an Annual General Meeting 

is held. Regional meetings are also held on a regular 

basis in various parts of the UK and in other 

countries, including the USA, Norway, Sweden and 

the Falkland Islands. Members, whether beginners 

or advanced collectors, are encouraged to attend. 

The award winning Upland Goose, a quarterly journal, 

is distributed to all members and to leading 

philatelic libraries. Members ‘Sales and Wants’ are 

published with the journal without charge. 

Two auctions of members’ material are held each 

year, one a postal auction and the other live at  

the weekend gathering. Other material surplus  

to members’ require ments is available through  

a popular circulating packet, limited because of 

insurance constraints to subscribers within the UK. 

FIPSG is a member of ABPS and the American 

Philatelic Society. 

For more information please go to the Study 

Group website www.fipsg.org.uk 
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1912 – 20 continued 

     79  H + 2d. deep reddish purple on thin toned paper, line perf., 1914 printing, mint block of four with lower pair 
unmounted, usual slight gum wrinkles, mainly fine. Heijtz notes “blocks of four and larger multiples are 
very scarce, both mint and used”. SH 26b, S.G. 62a, cat. £1,600+. Photo.                                         £800-£1,000 

     80  H       2d. purple (maroon), line perf. 1918 printing, very fine mint. Heijtz certificate (2021) SH 26c, S.G. 62b, cat. £425. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

     81  Jb 2½d. bright deep blue on thin toned paper, 1914 printing, line perf. unmounted mint block of twelve (the upper 
two rows of the sheet with margins), mainly fine. SH 27a, S.G. 63a, cat. £540+.                                      £120-£150 

     82  Jb 2½d. deep blue on thin white paper, 1918 printing, line perf., lower right corner marginal unmounted mint block 
of fifteen (3 x 5), mainly fine. SH 27d, cat. £450, S.G. 63b, cat. £825+.                                                       £150-£180 

     83  H + 5s. deep rose-red, lower left corner marginal mint block of four, one with slight bend, another unmounted, mainly 
fine. Ex Bryant Rose. S.G. 67, cat. £480+.                                                                                                        £180-£200 

     84  H       5s. reddish maroon and 5s. maroon, fine mint. S.G. 67a, b, cat. £455. Photo.                                           £100-£120 

     85  H + 5s. maroon mint block of four, two with small marks on gum otherwise fine. Ex Murdock. S.G. 67b, cat. £520+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

     86  H       £1 black on red, mint, fine. S.G. 69, cat. £550. Photo.                                                                                   £150-£200 

     87            Duplicated selection with range of shades, printings and perfs., mainly mint to 6d. (12), 1s. (3), 3s. (2), 5s. maroon 
(2) and 10s. (2) with some multiples to 2½d. block of six, also used values to 2½d. (2) incl. 2d. blocks of four (2), 
etc., mostly fine. (157)                                                                                                                                        £300-£350 

     88  H + Selection of mint blocks of four incl. line perfs. and shades, comprising ½d. (11), 1d. (9), 2d. (4), 2½d. (4, two line 
perf.), 6d. (3, incl. both shades), 1s. (3, all shades), some minor varieties incl. ½d. face flaw, mainly fine with many 
unmounted. (34 blocks)                                                                                                                                     £350-£400 
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1918 – 20 “WAR  STAMP” Overprints 

     89  Hb ½d. pale green on thin paper, comb perf., First overprinting, complete mint sheet of sixty, with some perf.  
separation, rejoining and reinforcement but showing full right-hand margin with reversed albino overprint and 
other varieties incl. face flaw [R. 1/4], wide space [R. 3/3], damaged circle around right-hand “½” [R. 10/3], etc. 
mainly fine. SH 35aIv1, v6, cat. £520+.                                                                                                            £150-£200 

     90  Hb ½d. pale green on thin paper, comb perf., First overprinting, complete lower row of six and ½d. yellow-green on 
thick paper, Fifth overprinting, right marginal block of six (2 x 3), all showing vertically misplaced overprint, 
unmounted mint, a few minor perf. separations otherwise fine. SH 35aIv5, 35dVv2, cat. £540+. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

     91  Jb ½d. yellowish green, Fifth overprinting, complete mint sheet of 60 incl. face flaw [R. 1/4] and damaged circle [R. 
10/3], overprint varieties incl. thick “R” [R. 1/2], inverted “V” [R. 2/1], broken “W” with wide “P” [R. 2/2], broken 
“M” [R. 7/6], small “S” [R. 8/1], paper hinge in upper selvedge only, slight perf. separation otherwise mainly fine. 
SH 35d2V, t1, t3-t6, cat. £542, S.G. 70c, cat. £420+.                                                                                      £200-£250 

     92  H       ½d. mint collection on leaves with a range of overprintings and shades, incl. comb and line perfs., Fifth  
overprintings on thick paper incl. vertically misplaced overprint single, upper two rows of sheet incl. varieties, left 
marginal block of twelve with small “S”, many multiples incl. blocks of 12 (4), 18, 27, 30, 42 and Second overprinting 
sheet of 60, other varieties incl. broken “W” and other letters, wide spaces, First overprinting reversed albino  
overprint in right-hand margin (two pairs), Second overprinting offset on reverse, etc., mainly good to fine. (approx. 
400) Photo.                                                                                                                                                          £300-£350 

     93  J       1d. pale scarlet, Second overprinting, variety overprint double, one albino, with double offsets, unmounted mint, 
hint of oxidisation at left otherwise fine.  One sheet of 60 recorded. Clear Heijtz certificate (2014) SH 36a v3, cat. 
£600. Photo.                                                                                                                                                        £200-£250 

     94  H + 1d. vermilion on thin paper, comb perf., lower right corner marginal mint block of four showing horizontally  
misplaced overprint, the lower pair unmounted, mainly fine. SH 36cv3, cat. £480+. Photo.                  £180-£200 

     95  H + 1d. vermilion on thin paper, comb perf., Fourth and Fifth overprintings, each in a mint block of four showing  
vertically misplaced overprint, the lower pair in the former unmounted, the latter lower left corner marginal mainly 
fine. SH 36cv4, cat. £320+. Photo.                                                                                                                    £140-£160 

     96  H       1d. mint collection on leaves with a range of overprintings and shades, with comb and line perfs., Fifth overprintings 
on thick paper (2), many multiples incl. blocks of twelve (2) and eighteen, Second, Third and Fifth overprintings 
in full sheets of 60, many varieties incl. horizontally misplaced overprint, vertically misplaced overprint pairs (2) 
and single, broken letters, First overprinting reversed albino overprint in right-hand margin (5) in corner single, 
block of four and full two rows of sheet, Fourth overprinting spaced “W AR” [R. 9/1], etc., mainly good to fine. 
(approx. 230)                                                                                                                                                       £300-£350 

     97  Jb 1s. pale yellow- brown, Fourth overprinting, lower right corner marginal block of ten (5 x 2) incl. raised spacer 
on [R. 9/5], unmounted mint, fine. SH 37bIV, t4 cat. £560+. Photo.                                                          £200-£250 

     98  J       1s. brown on thick greyish paper, Fifth overprinting, watermark inverted, lower right corner marginal single, fine 
unmounted mint. SH 37c wmk1, cat. £250, S.G. 72bw, cat. £450. Photo.                                                  £200-£250 

     99  H       1s. mint collection on leaves with overprintings and all shades, multiples incl. blocks of four (6, incl. scarce First 
and Fourth overprintings) and six, varieties incl. vertically misplaced overprint on pair and two singles, Third 
overprinting wide space [R. 3/3] in strip of three, broken letters incl. Fourth overprinting broken “W” [R. 10/1] in 
block and pair, mainly fine. (82)                                                                                                                       £350-£400 

   100            Selection comprising ½d. (4), 1d. (4) and 1s. (4) mint range of shades and papers, ½d. and 1d. on piece cancelled 
by SG1 “OC 15/19” c.d.s’s and ½d. on piece with full “DECEPTION ISLAND/3 JAN 1923/SOUTH SHETLANDS” type 
B1 violet oval. (15) Photo.                                                                                                                                 £100-£120 

   101  m      Used collection on leaves, comprising ½d. (18), 1d. (28) and 1s. (16) with varieties incl. 1s. small “S” [R. 8/1] in 
pair, other Fifth overprintings with 1s. block of four on piece, some cancellation interest incl. ½d. (2) and 1d. used 
in South Georgia, etc., mainly good to fine. (62)                                                                                            £150-£180 
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1921 – 28 Watermark Mult. Script CA 

   102   S        Specimen Stamps, ½d. to 3s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel types D12 or D16), mainly fine with gum. (9) 
S.G. 73s-80s, cat. £850. Photo.                                                                                                                          £200-£250 

   103  H + ½d. to 3s. set with additional shades of ½d., 1d. (3), 2d. (6), 2½d. blue (3), 2½d. on yellow (3), 6d. and 1s., odd bend 
otherwise mainly fine with many unmounted. (27 blocks)                                                                           £250-£300 

   104  H       1d. dull vermilion, variety wmk. inverted and reversed, mint, fine. Heijtz certificate (2013) SH 39a wmk1, S.G. 
74ay, cat. £850. Photo.                                                                                                                                       £250-£300 

   105  Jb Mint blocks of four of 2d. reddish purple (unmounted upper right corner marginal), 2d. deep purple (lower 
marginal, hinged on upper pair only, Heijtz notes “blocks of four and larger are scarce, both mint and used”) and 
2d. purple (lower left corner marginal and showing screw head mark, distinctive of late printing from chromium 
surfaced plate), printings, mainly fine. The last with Heijtz certificate (2014) SH 40a, b, c, cat. £248+.                    
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   106  H + Mint blocks of four of 2½d. deep blue (upper left corner marginal, lower pair unmounted) and 2½d. steel-blue 
(lower left corner marginal showing screw head mark in selvedge, distinctive of late printing from chromium  
surfaced plate), also left-marginal mint blocks of four of 2½d. deep steel blue, 2½d. ‘Prussian blue’ (with R.P.S.  
certificate, 1957, for shade) and 2½d. deep purple on yellow, one in each showing swan-necked “2” [R. 6/1], the 
varieties unmounted, mainly fine. (5 blocks. SH 41b, 41c1, v1, 41c2, v1, 42a, v1. Photo.                         £120-£140 

   107  H       2½d. pale purple on pale yellow, variety watermark inverted and reversed, very lightly hinged, fine. Ex ‘Fordwater’ 
collection. S.G. 77ay, cat. £950. Photo.                                                                                                            £400-£500 

   108  H + 3s. slate-green, mint block of four, mainly fine. S.G. 80, cat. £400.                                                             £120-£150 

   109  H       Mint selection comprising ½d. corner strips of three (2), 2d. marginal blocks of six (2), 2d. marginal pairs (2), 2½d. 
blue pair, 2½d. on yellow (2), 6d. and 1s. corner pairs, 3s. marginal, all unmounted, also 2½d. steel-blue single and 
2½d. indigo unmounted marginal pair showing swan-necked “2” [R. 6/1] and 2½d. marginal strip of three with 
B.P.A. certificate as ‘Prussian blue’, chiefly fine. (39)                                                                                     £180-£200 

   110  H       Selection incl. 2½d. on yellow, 1s. and 3s. overprinted “SPECIMEN”, 2d. and 2½d. used blocks of four and a mint 
range to 6d. (8, incl. one showing damaged value tablet at right and a strip of three), 1s. (2) and 3s. (2) incl. 2½d. 
deep blue swan-necked “2” etc., mainly fine. (97)                                                                                          £140-£160 

   111  H       Mint selection of shades on leaves, comprising ½d. (3), 1d. (4), 2d. (10), 2½d. blue (7), 2½d. on yellow (3), 6d. (8), 
1s. (4) and 3s. (2), chiefly fine. (41)                                                                                                                  £120-£150 

1929 – 37 'Whale and Penguin' 

   112  H       ½d. to £1 (unmounted) set with 1s. shade, mint, mainly fine (12) S.G. 116-26, 122a, cat. £738. Photo.£200-£250 

   113            Duplicated selection incl. 2s.6d. to £1 perforated “SPECIMEN”, values to 1s. (both), 5s., £1 mint incl. line perfs. 
with ½d. half sheet of 60, multiples to 4d. blocks of four and six (2, small holes), values to 2s.6d. used, etc., mainly 
good to fine. (169)                                                                                                                                              £250-£300 

Ex 106

104 107

Ex 102

Ex 112 Ex 113



1 March 2022 (First Session, Lots 1–336) Falkland Islands     23

1933 Centenary 

   114   S        Specimen Stamps, ½d. to £1 set perforated “SPECIMEN” (Samuel type B9), slightly gum toned otherwise 
mainly fine. (12) S.G. 127s-138s, cat. £4,250. Photo.                                                                             £800-£1,000 

   115  H       ½d. to 2s.6d. mint, mainly fine. S.G. 127-135. Photo.                                                                                    £120-£140 

   116  H       5s. black and yellow-orange, fine mint. S.G. 136a, cat. £3,250. Photo.                                          £1,000-£1,200 

   117  H       5s. black and yellow-orange, mint, fine. S.G. 136a. Photo.                                                               £1,000-£1,200 

   118  H       10s. black and chestnut, mint, fine. S.G. 137, cat. £850. Photo.                                                                   £250-£300 

   119            Duplicated selection comprising ½d. mint (20, incl. three blocks of four) and used, 1d. mint (20, incl. blocks of 
four, five and eight) and used, 1½d. (13, incl. two blocks of four), 2d. (4), 3d. (2), 4d. (2), mint, 6d. mint (7) and 
pair used with Fox Bay c.d.s’s on piece, 1s. (3), 2s.6d., mint, mainly good to fine. (76)                            £300-£350 

1935 Silver Jubilee 

   120  H + 1d. block of four, marginal from the left of the sheet, one showing variety ‘flagstaff on right-hand turret’ [R. 7/1], 
lightly hinged, fine. Heijtz certificate (2018) S.G. 139, d, cat. £460+. Photo.                                              £180-£200 

   121  H       1d. variety ‘double flagstaff’ [Pl. 6, R. 5/2], mint, fine. S.G. 139e, cat. £550. Photo.                                   £150-£180 

   122  H       1d., variety ‘double flagstaff’, large part original gum, fine. S.G. 139e. Photo.                                            £150-£180 

– Ex 114 –
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1935 Silver Jubilee continued 

   123  H + 1s., lower left corner marginal mint block of four incl. variety ‘extra flagstaff’ [R. 9/1] and corroborative 
flaws on adjoining stamps, faint hint of a tone spot on gum otherwise fine. S.G. 142, a, cat. £3,548+. Photo.
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 

   124  H       1s. variety ‘short extra flagstaff’ [R. 2/1], large part original gum with some disturbance otherwise fine. S.G. 142b, 
cat. £900. Photo.                                                                                                                                                 £150-£200 

   125  H       1s. variety ‘double flagstaff’ [R. 5/2], mint, hinge thin otherwise fine. S.G. 142e, cat. £1,700. Photo.      £150-£200 

   126            Selection incl. 4d. and 1s. perforated “SPECIMEN” (faults, not guaranteed), set with additional second printing 1d. 
in blocks of four, single sets (2), unmounted mint, 4d. with Madame Joseph fake c.d.s., range of constant and other 
plate flaws incl. 1d. and 2½d. (toned) turret flagstaff [Pl. 5, R. 7/1], 1d. vertical pair and 1s. showing vertical hairlines, 
2½d. re-entry on value tablet [R. 8/1], etc., poor to fine. (63)                                                                       £250-£300 

   127            Selection incl. set in unmounted mint marginal blocks of four, set used in South Georgia SG2 c.d.s’s and 1d. tied 
by SG2 c.d.s. to 1937 (Dec. 29) whaling cover to Tønsberg, Norway. (21 + 1 cover)                               £120-£150

124 125
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King George VI Issues 

   128   S        1937 Coronation set perforated “SPECIMEN” (Samuel type B9), fine with gum. K.G.VI Expertising certificate 
(undated). S.G. 143s-145s, cat. £425. Photo.                                                                                                   £200-£250 

1938 – 50 

   129            Specimen Stamps,  ½d. to £1 set of sixteen perforated “SPECIMEN” (Samuel type B9) mainly fine with gum. S.G. 
146s-63s, cat. £2,500. Photo.                                                                                                                             £600-£700 

   130  J       ½d. to £1 unmounted mint (a few lower values hinged), mainly fine. S.G. 146-163, cat. £475. Also Ascension 1938-
54 range (6) to perf. 13 10d. mint (some unmounted). Sold on behalf of Oxfam. Photo.                        £100-£150 

   131  J       1949 printing 2d. to £1 set of seven values, each marginal at left, unmounted mint, mainly fine. Ex Osborne. Btwn. 
SH 80d and 93d. Photo.                                                                                                                                     £400-£500 

   132  J + 9d., the four printings in mint blocks of four, the 1938 printing marginal at right, 1944 marginal at left, 1947 lower 
left corner marginal, unmounted except upper pair of 1937 printing lightly hinged, chiefly fine. SH 87a-d, S.G. 157 
var.                                                                                                                                                                        £100-£120 

   133  J       1s., the four printings unmounted mint with dull blue 1944 printing in right marginal block of four, and deep blue 
1947 printing a right marginal single, fine. SH 88a-d, S.G. 158-158c, cat. £362.                                       £100-£120 

   134 s      1s. to £1, marginal examples on individual pieces, cancelled “22 JU/50” except 1s.3d. “27 OC/49”, mainly fine. (6)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   135  H + 1s. deep dull blue on thin paper, 1947 printing, fine mint lower left corner marginal block of four, lightly hinged 
on upper pair and in selvedge only, fine. SH 88d, cat. £280+, S.G. 158c, cat. £300+.                                £100-£120 

   136  J + 2s.6d. slate, 1937 printing, unmounted mint block of four, fine. SH 90a, cat. £400+, S.G. 160 var.        £150-£180 

   137  J + 2s.6d. yellowish slate, 1944 printing, imprint block of four, unmounted mint, fine. SH 90c, cat. £200+, S.G. 160 
var.                                                                                                                                                                        £180-£200 

   138  J + 2s.6d. slate-black, 1949 printing, upper left corner marginal mint block of four, hinged in selvedge only, fine. SH 
90d, cat. £700+, S.G. 160 var. Photo.                                                                                                               £250-£300 

   139  J + 2s.6d. slate-black, 1949 printing, unmounted mint block of four, marginal at left, fine. SH 90d, S.G. 160 var. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   140  J + 10s. black and (light) orange, 1938 printing, unmounted mint block of four, mainly fine. SH 92b, cat. £1,000+, S.G. 
162a. Photo on page 26.                                                                                                                                     £300-£350 

   141  J       10s. black and (light) orange, 1938 printing, unmounted mint, fine. Heijtz certificate (2021) SH 92b, S.G. 162a, 
cat. £350. Photo.                                                                                                                                                 £100-£120 
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1938 – 50 continued 

   142  H + 10s. black and orange on greyish paper, 1944 printing, mint block of four one with some faintly toned perfs., lower 
pair fine unmounted. SH 92c, S.G. 162b, cat. £480+.                                                                                    £100-£120 

   143  J       £1 black and reddish violet, 1938 printing, unmounted mint, fine. Heijtz certificate (2021) SH 93b, cat. £250, S.G. 
163 var. Photo.                                                                                                                                                      £80-£100 

   144            Selection, comprising set of reprinted photographic essays (12) and all printings of ½d. to £1, less 4d. 1943 printing 
(SH 84d) as listed in Heijtz catalogue, mint with many incl. 5s. indigo and pale yellow-brown 1938 printing (SH 
91b) unmounted, chiefly fine. (66) Photo.                                                                                                £1,000-£1,200 
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   145  J       Selection of sheet no. items comprising lower left selvedge side sheet no. 2d. black and carmine-red “4913” block 
of ten, upper right selvedge side sheet no. 2½d. sheep “3501” block of four and “2097” sheet of 60, upper right 
selvedge upper sheet no. 1d. black and red “5437” block of fifteen and “4304” sheet of 60, 2d. black and violet 
“0201” sheet of 60, 6d. black and brown blocks of four “0680”, twenty “0348” and “0524” sheet of 60, 6d. black 
“0110” block of four, also 1d. black and red “4304”, unmounted mint with some perf. separation and other minor 
imperfections. (10 items)                                                                                                                                   £100-£120 

   146  H       An extensive duplicated mint collection in a Hagner binder with a range of printings, many multiples of four and 
larger with plate no. and imprint blocks, values to 1s. (28) with 1937, 1944 and 1947 printings in blocks of four, 
2s.6d. (14), 5s. (10), 10s. (8) with 1944 printing block of four, and £1 (11) with 1944 printing block of four, mint 
with most unmounted and chiefly fine.                                                                                                       £800-£1,000 

   147   S        1946 Victory set perforated “SPECIMEN” (Samuel type D21), fine with gum. S.G. 164s-65s, cat. £400. Photo.      
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   148  J + 1952 ½d. to £1 set in unmounted mint blocks of four, horizontal designs left marginal, vertical designs upper 
marginal, fine. S.G. 172-85, cat. £720+.                                                                                                           £250-£300 

   149  J       - Unmounted mint selection incl. 1s.3d. to 10s. (2), £1 singles, ½d. to 1s. in plate no. blocks of four, other multiples 
incl. 9d. block of six, 1s.3d., 5s. and 10s. (perf. through margin at right) blocks of four, £1 block of four (imperf. 
margin at right) and plate no. block of six, chiefly fine. (82)                                                                        £250-£300 

   150  m      - Duplicated used selection incl. six full sets to £1, good to fine. (89) S.G. 172-85.                                   £100-£120 

Queen Elizabeth II Issues 

   151  J + 1960-66 Birds, De La Rue printing, plate no. 2-1 2d. and 2s. blocks of four, both showing substituted cliché [R. 
12/4] and weak entry under “FA” [R. 12/5], unmounted mint, fine. SH 125b, v2, 134b, v2. Photo.        £350-£400 

   152  J       - Mint selection with most unmounted, incl. De La Rue values to 2s. with plate no. 1-1 ½d. watermark sideways 
sheet of 60, 1d. imprint block of six, plate no. 2-1 2d. block of four incl. substituted cliché and weak entry, etc. 
chiefly fine. (approx. 210)                                                                                                                                 £120-£150. 

   153  J       1964 Battle 1s., variety watermark inverted, unmounted mint, fine. SH 147 wmk1, S.G. 217w, cat. £4,000. 
Photo also on back cover.                                                                                                                         £1,200-£1,500 

   154  H       1968 Flowers 1s., variety watermark inverted, mint, small area of disturbance otherwise fine. SH 169wmk1, S.G. 
240w, cat. £350.                                                                                                                                                       £60-£80 

   155  J       1971 5p. on 6d. variety surcharge partially double with part of “5p” clearly double, the result of a bouncing printing 
plate, unmounted mint, marginal at left, fine. Heijtz certificate (2020). SH 199v1, cat. £250, S.G. 270 var. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Collections 

   156            A mint and used collection in an album, incl. 1891-1902 to 1s. mint (2), used to 1s. (2), 1898 2s.6d. and 5s. mint, 
1904-12 set mint and used, 1912-20 to 10s. mint and used, 1921-28 set mint, 1929-37 to 10s., 1933 Centenary to 
2s.6d., 1938-50 to £1, 1948 Silver Wedding, 1952 and 1960-66 sets, all mint and used, Dependencies 1954-62 set 
and South Georgia 1963-69 set mint and used, etc., poor to fine. (100s)                                             £1,500-£2,000 

 †157            A mint K.E.VII to early Q.E.II selection, incl. 1904-12 to 5s., 1912-20 to £1, 1921-28 values to 3s., 1929-37 to 10s., 
1933 Centenary to 5s. (gum wrinkles), 1948 Silver Wedding set, 1938-50 to £1, 1952 to £1, 1960-66 to £1, etc., 
some unmounted, mainly fine. (147)                                                                                                        £1,000-£1,500
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Collections continued 

   158            A mint collection in two boxed Davo albums, incl. 1878-79 1d., 6d. and 1s., 1891-1902 values to 1s., 1891 ½d. on 
1d. bisect (not guaranteed), 1898 2s.6d. and 5s., 1904-12 to 5s., 1912-20 to 10s., 1921-28 to 3s., 1929-37 ‘Whale 
and Penguin’ set, 1933 Centenary to 2s.6d., 1938-50 to £1, 1952 to £1, 1960-66 to £1, etc., later to 1990s, slightly 
mixed condition. (100s)                                                                                                                              £1,000-£1,500 

   159            Various, a balance assortment in varied condition incl. black Frank on piece, 1878-79 no watermark 1d. (2) unused, 
4d. used, 6d. (3), 1s. (4) mint, 1885-87 watermark sideways 1d. (9), 4d. (4) mint or unused, 1891-1902 to 2½d. (12) 
incl. imprint strip of four, pale chalky ultramarine and Prussian blue shades, 4d. (5, two watermark reversed), 6d. 
(2), 9d. (4), 1s. (3) mint or unused, 1937 Coronation, 1946 Victory and Dependencies 1946 Victory sets perforated 
“SPECIMEN” (not guaranteed), 1946 Victory set in blocks of 30, 40 and full sheets of 60, crown flaws and other 
varieties in multiples, 1949 U.P.U. imprint blocks of four, other Dependencies with 1928 South Georgia provisional 
fake, etc.                                                                                                                                                               £500-£600 

   160            A small selection on leaves, comprising 1929-37 ½d. to 2s.6d. mint, and 1933 Centenary to 5s. mint with example 
of original photograph of the King Penguin by the designer of the stamp, George Roberts, mainly fine.                 
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   161            A selection, comprising 1891-1902 ½d. green May 1892 printing pair used, ½d. green May 1892 mint single, 2½d. 
deep ultramarine Sept. 1901 printing large part original gum each with variety watermark reversed, 1904-12 2½d. 
ultramarine variety watermark inverted cancelled by London oval datestamps, and 1914 formula registered  
envelope to Canada franked 3oz. rate by 1912-20 1d. vermilion block of five, slightly varied condition.                  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   162            A selection, incl. 1904-12 3s. used, 1929-37 to 10s. mint, 1938-50 to £1 range to mint (2), etc., slightly mixed  
condition.                                                                                                                                                            £200-£300 

   163            K.G.VI selection on leaves incl. 1946 Peace with 1d. (2) on 1956 statement from Globe Store paying receipt tax; 
3d. on 1947 cover from South Shetlands to Stanley, 1948 Silver Wedding unmounted mint, 1949 U.P.U. 3d. on 
whaling cover from Ole Hauge to Sandefjord, 1s.3d. paying airmail rate on cover sent by R.C. priest Brother 
Venantius to Ireland, 1952 set used with 1d. pair on Falkland Is. Co. invoice to Christ Church Cathedral etc. good 
to fine. (63 + 5 covers/docs)                                                                                                                              £160-£180 

   164            A used collection in a boxed Davo album, incl. 1891-1902 values to 1s., 1912-20 3s., 1952 to £1, 1960-66 to £1, 
etc., later to 1980s. (100s)                                                                                                                                  £150-£200 

   165            An accumulation of unmounted mint modern issues in a stockbook, incl. South Georgia, also some Cocos Islands, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £100-£150 

Revenues 

   166  J       Social Security 1962 7s.6d. pale blue unmounted mint (SH h), also 1975-76 and 1976-77 Old Age Pension 
Contribution Cards, fine unused.                                                                                                                         £50-£70 

   167  H       Old Age Pension 1974 £1.30 yellow and 1977 £1.54 on £1.30 yellow, mint, fine. SH l, m, cat. £200. Photo.           
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   168  H       - 1977 £1.80 on £1.30 yellow on blued paper mint and 1977 £2.50 on £1.30 yellow lower marginal unmounted 
mint, fine. SH n, o, cat. £200. Photo.                                                                                                               £100-£120 

– 168 –– 167 –
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   169  m      Documents: 1938-50 1d. vertical pair tied by fine “TREASURY/(crown)/FALKLAND ISLANDS” handstamp in violet 
to “Acquittance and Discharge for Inheritance or Legacy Received” form used 1948 (Mar. 31) for receipt of 
£237.16s.2d. Rhodesian sterling by George Hall, witnessed and signed, folded with punched holes at left, unusual. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   170  m      - 10s. and £1 (horizontal crease) both cancelled by vertical strike of two line “REGISTRAR (GENERAL)/FALKLAND 
(ISLANDS)” in violet, unusual.                                                                                                                               £50-£70 

Miscellaneous 

   171            Christ Church Cathedral, selection on leaves incl. two 1956 receipts bearing 1955 2d., two pieces from 1969 test 
sheets showing ten proof strikes of “POSTED IN CHRIST CHURCH CATHEDRAL” dated handstamp and cancelling 
½d. plate block of four on cover, 1992 Order of Service signed by George Carey, Archbishop of Canterbury, etc. 
(14 items)                                                                                                                                                             £100-£120 

   172 s      Documents, 1905 to 1952, selection of 23 documents, mainly Falkland Is. Co. incoming correspondence incl. 
attractive early letterheads, transaction receipts, incl. Estate Louis Williams, Port San Carlos, later with airletters, 
etc. contained in archive quality Secol boxfile. A fascinating group.                                                           £200-£250 

   173            Governors of the Falkland Islands, Extensive collection of covers, letters (incl. on Government House stationery), 
invitation cards etc. on leaves, incl. 1884 letter from Thomas Kerr to F.E. Cobb, 1911 invitation card from William 
Allardyce, 1923 letter from John Middleton, 1940 Christmas card from Herbert Henniker-Heaton, 1956. air letter 
from Oswald Arthur, etc., a remarkable assembly. Photo. See also lots 187 and 207.                           £500-£600 

   174            - The David Tatham collection, unique and fascinating assembly on leaves comprising Official mail, O.H.M.S 
inward mail, personal mail, postcards, invitations, etc. (approx. 65 items) Photo. David Tatham CMG (born 1939) 
served as Governor of the Falkland Islands (and commissioner for South Georgia and the South Sandwich Islands) 
from 1992 to 1996 and is the current editor of “The Dictionary of Falklands Biography”.                      £500-£600 

Ex 174

169

– Ex 173 –
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Postal Stationery 

   175 )      Mainly unused selection comprising 1884-91 1½d. postcard, 1½d.+1½d. reply card, 1893-1902 1d. postcard, 
1d.+1d. reply card, 1913 1d. letter card (2, one overprinted “SPECIMEN”), 1938 1d. postcard, 1d. envelope and 4d. 
registered envelope (overprinted “SPECIMEN”), good to fine. (9) SH cat. £669. Photo.                           £200-£250 

   176 )      1938 1d. envelope uprated by 1946 Victory 3d. for registered use 1946 (Oct. 7) to Oxford, with neat PS.3B c.d.s’s 
and type 12A registration label. Photo.                                                                                                              £80-£100 

Covers and Cancellations 

   177 s P   1883, souvenir proof strikes of F.1 c.d.s. “MR 11/1883”, “F.I.” steel obliterator (1/78) and scarce large “R” registration 
mark “MR 12/1883” on individual pieces of thick wove paper. (3 items)                                                       £80-£100 

   178  m      Government House Answered Datestamp, “G A/ANSD” c.d.s. in red on 1891-1902 2½d., trivial thin on reverse 
otherwise fine and of the highest rarity. SH PSO.3 var. Ordered in May 1891, this is one of only two known examples. 
Ex Francis Baker. Photo.                                                                                                                                    £300-£400 

   179  m      Post Office Mail Bag Seal, a good, light strike on 1891-1902 1d. Venetian red, watermark reversed, fine. SH PSO.1. 
Only recorded date Dec. 1895. Photo.                                                                                                            £200-£250 

   180 )      1896 (Dec. 3) commercial cover to London franked 1d. (oxidised) cancelled F.3 with filed “3”, without further 
markings but likely routed on the Mamari to Montevideo and from there to Southampton on the Minho.           
                                                                                                                                                                                  £60-£80 

   181  m      Government House Received Datestamp, part strike of “GOVERNMENT HOUSE/RECD” c.d.s. in red on 1891-
1902 2½d., with also part F.3 c.d.s. of June 1899, fine. B.P.A. certificate (1972) SH PSO.3. Photo.         £120-£150 

   182  m      Type F.1 Datestamp, rare “1 JA/19OC” (“OC” inverted) variety, an exceptionally fine central strike on 1891-1902 
1d., fine. SH F.1v1. Photo.                                                                                                                                 £150-£200 

176
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   183 )      1903 (Aug. 17) envelope with Falkland’s Club, Stanley imprint on flap, registered to Jerez in Spain, franked at 4½d. 
rate by 1d. strip of three and single (minor discolouration), the latter partly overlapping ½d., cancelled F.4A with 
“(crown)/REGISTERED” marking, transit and arrival backstamps, carried on the Panama, odd trivial stain. Ex 
Mitchell and Cottis. Photo.                                                                                                                               £100-£120 

   184  m      Paquebot Marks, K.E.VII to K.G.VI selection of strikes on adhesives, some on piece, with straight line “PAQUETE” 
on K.E.VII 1d. (on piece with G.B. 1d., Hoskins 532), “(CA)BOTAJ(E)” (Hoskins 1201) on K.G.V 1d., datestamps 
with types 57, 58 and 59, loose mail dumb cancellations etc. (13 items)                                                    £200-£250 

   185 )      1905 (Apr. 25) picture postcard of Stanley House and central Stanley addressed to Carl Skottsberg in Uppsala, 
Sweden with message, franked 1904-12 1d. tied by F.4B c.d.s. with neat May 24 arrival c.d.s. Heyburn G-3-g Carl 
Johan Fredrik Skottsberg (1880-1963) served as official botanist to the Swedish South Polar Expedition and on his 
return to Sweden published in 1905 the first comprehensive phytogeographic study of the flora of southern Patagonia 
and Tierra del Fuego. He later led the Swedish Magellanic expedition of 1907–09. Photo.                      £80-£100 

   186 )      1906 (Dec. 3) picture postcard of Christ Church Cathedral used to Belfast franked 1904-12 1d. tied by F.4C c.d.s. 
Heyburn K-1-k. Photo.                                                                                                                                      £100-£120 

   187 )      Government House Datestamp, Official envelope with fine strike of “GOVERNMENT HOUSE/24 DEC 1910/ 
FALKLANDS” datestamp in violet, hand-delivered to Mr. & Mrs. William Biggs, “From the Governor/Wm. 
Allardyce/with best Xmas wishes”, small punch-hole at left, rare and important. Sir William Lamond Allardyce, 
GCMG (1861-1930) served as Governor of the Falkland Islands from 1904 to 1915, a particularly notable period 
in the history of the colony coinciding with the advent of the modern era of whaling, the establishment of the 
Dependencies and the introduction of wireless communication. Allardyce supervised advances in administration, 
sanitation, education and medical services for the Islands including the completion of the King Edward VII 
Memorial Hospital, among the first patients being casualties from the 1914 Battle of the Falkland Islands. Photo 
also on inside front cover.                                                                                                                        £1,200-£1,500 

   188  m       Post Office Crown, a fine (for this) strike of “POST OFFICE/(crown)/FALKLAND ISLANDS” in violet unusually 
on 1912-20 20 6d. yellow-orange, fine and very rare on this value. SH PSO.5 Photo.                              £200-£250 

   189  m      Type F.5 Datestamp in brown, good “C/FE 27/13” (SH F.5v1) complete strike on 1904-12 3s., pressed corner 
crease, F.4Ev1 “C/MR 22/13” in brown on 5s., fine. (2) Photo.                                                                    £150-£180 

   190  m      - Good to fine “C/FE 27/13” complete strike on 1904-12 3s. horizontal pair, some faults but attractive.. SH F.5v1. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

Sir William Allardyce

188

190– 189 –
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Covers and Cancellations continued 

   191  m      Type F.5 Datestamp in brown, good “C/AP 4/13” (SH F.5v1) good complete strike on 1912-20 3s. horizontal pair, 
fine. Photo.                                                                                                                                                             £80-£100 

   192  m      - Two fair light strikes “C/FE 27/13” (SH F.5v1) on 1912-20 5s. red horizontal pair, minor tone spot on reverse of 
one does not detract. Photo.                                                                                                                               £80-£100 

   193 )      1920 (Sept. 1) formula registered envelope (Perkins B.2) addressed to Rev. Iremonger in Bristol with very rare 
usage of 1912-20 £1 tied by light F.4F c.d.s., carried to Punta Arenas on the Huanchaco where transferred to the 
Oropesa, showing Liverpool Dec. 14 transit on reverse, the flap additionally sealed by portions of stamp selvedge 
and type 5A registration label. Ex Spafford. Photo.                                                                                 £1,200-£1,500 

   194 )      1922 (?), official stampless use of formula registered envelope to Buenos Aires with three fair to fine impression 
of scarce “POST OFFICE/(crown)/FALKLAND ISLANDS” (Heijtz PS.05) red wax seal and indistinct May 1922 
receiving backstamps. Presence of type 6 registration label represents either early unrecorded usage or a later  
addition. Perkins C.10, early use. Photo.                                                                                                          £150-£200 

   195 )      1923 (July 3) commercial cover registered to Huddersfield, franked by 1d. (4) one overprinted “WAR STAMP” (SH 
25f, 36cIV) tied by light PS.1A c.d.s’s and with type 5C registration label, Liverpool Aug. 25 transit backstamp, 
slight toning. Missing the mail collected by PSNC vessel “La Paz”, this was taken by the next mailship “Oropesa” 
on July 6 to Punta Arenas. Photo.                                                                                                                       £80-£100 

   196 )      1926 (July 24) long Falkland Islands Co. envelope addressed to Howard Clement at Roy Cove franked at scarce 
2oz. inland rate by 1d. (2) tied by fine PS.1B c.d.s. with complete company red wax seal on reverse. Ex Cottis.  
Howard Clement (1866-1966) was Manager of Roy Cove sheep station and died in Kent just one month short of 
his 100th birthday. Photo.                                                                                                                                     £70-£90 

   197 )      1926 (Dec. 16) Falkland Is. Co. envelope, scarce inter-island use addressed to Mrs. H. Clement (née Mabel 
Bertrand) on West Falkland franked at inland rate by 1d. cancelled PS.1A, also 1938 (Mar. 30) registered plain 
f.d.c. from South Georgia bearing ½d. and 2½d. blocks of four addressed to Howard Clement in his retirement in 
England. (2 covers)                                                                                                                                             £100-£120 

   198 )      1928 cover to Carl Skottsberg, botanist of the Swedish South Polar Expedition, in Gothenburg, Sweden, with 
enclosed four page letter headed “West Point Oct 20th” written and signed by Arthur Felton, owner of the island, 
with references to South Georgia, C.A. Larsen and Otto Nordenskjöld, also two page issue of The Penguin of 1928 
(Apr. 4) and a printed proposal to form a local whaling company, the adhesive sadly excised but a most  
interesting letter. Carl Johan Fredrik Skottsberg (1880-1963) served as official botanist to the Expedition and on 
his return to Sweden published in 1905 the first comprehensive phytogeographic study of the flora of southern 
Patagonia and Tierra del Fuego. He later led the Swedish Magellanic expedition of 1907–09.                  £60-£80 

   199 )      1929 (Apr. 22) ‘Lilley’ envelope registered to West Ealing, bearing 2½d. purple on yellow (3) and 6d. yellow-orange 
tied by PS.1A c.d.s’s with type 6B registration label at left, backstamped London May 29 arrival in red. Photo.     
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   200 )      1933 long O.H.M.S. envelope addressed by Postmaster Maude Carey to New York, franked at foreign rate by 
Centenary 1d. and 1½d. tied by light PS.1 c.d.s’s. Photo.                                                                              £100-£120 

   201 )      1933 Centenary, used on cover from Stanley, ½d. (2) on (Jan. 2) plain f.d.c. to Cheshire, 1d. and 2d. on (Mar.) and 
(Jan. 11) envelopes to London, the latter paying double rate, also used from South Georgia ½d. (2) on (Nov. 4) 
cover to Cheshire and 2d. at double rate sent (Aug. 3) to J.G. Beaton, company secretary of the Christian Salvesen 
whaling company in Edinburgh. (5 covers)                                                                                                     £200-£250 

192191
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Covers and Cancellations continued 

   202 )      1933 (Aug. 27) cover franked at foreign letter rate by Centenary 1d. and 1½d. addressed to a Royal Marine corporal 
on board H.M.S. Durban c/o the British Consul in Buenos Aires and redirected to Dock A at Puerto Nuevo, 
charged $0.50 with “A COBRAR” mark on reverse, slight cover faults. Photo.                                           £120-£150 

   203 )      1938-50 issues, eighteen mainly commercial covers variously franked and addressed incl. local letter, printed  
matter, range of foreign destinations, registered, etc. good to fine.                                                             £200-£250 

   204 )      1938 (June 29) formula registered envelope to U.S.A. with registration label type 9 franked 1938-50 9d. tied by 
PS.2A c.d.s. and purple Boston Aug. 17 arrival c.d.s., with original enclosed statement of account from Postmaster 
Maude Carey. Perkins F.3b. Photo.                                                                                                                  £100-£120 

   205 )      1939 (Mar. 29) envelope addressed to Tristan da Cunha bearing Coronation 2½d. tied by SG3 c.d.s. with three 
strikes of Tristan type VII cachet and Simonstown, South Africa Mar. 4 transit alongside. Carried by armed  
merchant ship Queen of Bermuda (coloured p.p.c. of ship also included), arriving on Nov. 16 and redirected to 
U.S.A., subsequently collected by H.M.S. Birmingham and offloaded at Simonstown, later receiving Philadelphia 
machine arrival on reverse but undelivered, showing straight line “NOT KNOWN - ROXBOROUGH STATION”. 
Part flap missing but most unusual and scarce. Photo.                                                                                 £300-£350 

   206 )      Stampless “ON ACTIVE SERVICE” envelope sent from H.M.S. Exeter by seaman George A. Symons to his wife (née 
Barbara Ilman) in Teignmouth, Devon showing straight line small capitals “PASSED BY CENSOR” in red, initialled 
“JC” (ship’s surgeon John Cussen) in pencil, and London Nov. 6 1939 “RECEIVED FROM/H.M. SHIPS” receiving 
machine cancellation, 1½d. due marking incorrectly applied and deleted in pencil. Transferred at sea to H.M.S. 
“Ajax” prior to visiting Stanley for self re-fit from Sept. 12-19 1939. Photo.                                              £180-£200 

 †207 )      Government House envelope signed by Governor Allan Cardinall on reverse, addressed to Hampshire franked 
1d. tied by PS.2A c.d.s. and redirected to R.A.F. Trombay, India, with Fareham Dec. 28 machine datestamp. Sir 
Allan Wolsey Cardinall KBE, CMG (1887-1956) travelled to the Falklands as Colonial Secretary and replaced Sir 
Herbert Henniker Heaton as Governor the following year. Cardinall remained in office for the rest of World War II 
during which a large garrison was stationed in the Islands, most of the children from Stanley were evacuated to the 
camp (returning in October 1942) and Operation Tabarin was launched. His development plan, summarised in a 
1942 despatch to London, achieved some improvements to life in the islands although many progressive suggestions 
were not adopted until decades later. Photo.                                                                                                   £100-£120 

   208 )      1943 (Dec. 15) censored cover to Oregon, U.S.A. resealed by U.S. clear censor tape, franked 1938-50 1d., 2d. tied 
by PS.2A c.d.s’s with Montevideo Dec. 22 machine transit, endorsed sent by May Osborne, teacher at Stanley 
Junior School, also 1939 (Dec. 12) cover front from South Georgia to Edinburgh franked 1d. and with straight line 
“Passed Censor” (type a2) in violet, this the earliest recorded date. (2 items) Photo.                               £150-£200 

   209 )      Official mail, two stampless O.H.M.S. covers sent 1945 (Nov. 7) locally to Darwin and scarce 1947 (July 20)  
registered to London respectively, both with Official Paid handstamp (Heijtz PSO.4) and PS.3B despatch c.d.s., 
the latter with type 12A registration label, vertical fold clear of strikes.                                                       £80-£100 

   210 )      1947 (Feb. 25) registered airmail rate envelope addressed to H.M.S. Sheffield, c/o Fleet Mail Office in Bermuda 
with airmail etiquette and type 12 registration label, also 1949 (Feb. 16) envelope to H.M.S. Glasgow in South 
Georgia at local rate by Thin Map 1d., self-addressed by Lt. Cdr. (later Admiral) A.J. Bellamy. (2 covers)              
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   211 ) (  Airmails, 1949 to 1952 selection comprising 1949 (Nov. 1) to Manchester franked 3d. and 6d. pair and 1950 (Apr. 
27) with 1s.3d. to Capt. D.W. Roberts, former Colonial Manager of the Falkland Islands Co., in Kent, both  
commercial and cancelled PS.4 (first early use), 1952 (Apr.) first direct flight and return covers, 1978  
commemoration set in unmounted mint corner blocks of four. (8 + 4 covers)                                        £100-£120 

   212 )      1951 (Mar. 6) to the Treasurer of Church Council and 1952 (June 25) to Hon. Sec. of Peat Haulage Committee, 
two O.H.M.S. envelopes (the latter amended in ms. for new Queen) both with Official Paid handstamp (Heijtz 
PSO.4), items of great local character.                                                                                                                 £50-£70 

   213 )      1951 (Dec. 26) O.H.M.S. (deleted) envelope commercially used to Cornwall franked by 1s. deep blue, 1947 printing, 
tied by PS.3 c.d.s. Heijtz certificate (2020) SH 88d. Photo.                                                                           £100-£120 
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Covers and Cancellations continued 

   214 )      1965 to 1995, interesting selection of eight covers incl. maritime mail with 1965, 1967 and 1982 Forces Air Mail, 
1968 Hovercraft Mail, 1972 Emergency Mail with Falkland Is. Co. oval in red and PS.3, “12 AP/72” on commercial 
window envelope, 1990 O.H.M.S. ex H.M.S. Endurance to Hydrographic Dept, Taunton with scarce dated receiving 
cachet and 1992 emergency registration label (“Mount Pleasant” deleted) on local O.H.M.S. window envelope with 
contents, etc.                                                                                                                                                       £100-£120 

   215 )      Collection of Joint Declaration flight covers from 1971 to 1981 in a binder with a range of flights incl. 1971 (July 
3) first flight (7, two signed by both sides’ official signatories of the declaration), 1973 (June 11) carried by ship 
with “M/V “AL FARES” BEIRUT” cachet, range of cachets incl. Declaración Conjunta types, etc. (67 covers)          
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   216 ) (  1976 Alpha Kilo Crash, waterstained envelope locally addressed to Joan Bound in Stanley, flap resealed and  
adhesive reaffixed by adhesive tape, cancelled Port Stanley “19 OC/76”. On Oct. 14 1976 the De-Havilland-3 Beaver 
aircraft VP-FAK capsized on landing in Mare Harbour, the pilot, Ian Campbell, being drowned but mail salvaged and 
datestamped, ms. endorsement at foot. Illustrated in “The Specialised Stamp Catalogue of the Falkland Islands and 
Dpendencies 1800-2020” by Stefan Heijtz, p. 201. Photo.                                                                         £300-£350 

   217 )      Selection comprising 1913 1d. postal stationery letter card, unused and used 1924 (Mar. 21) by Maude Carey to 
Liverpool, cancelled PS.1B and carried on the Lobos, 1924 (Apr. 3) late commercial use of 1893-97 1d. postal  
stationery reply card, outward half, to New York with added K.G.V ½d. to pay foreign rate, cancelled PS.1B and 
carried to Montevideo on the Kia Ora, and 1938 1d. postal stationery envelope, commercially used 1942 (May 
17) to Buenos Aires with added 1938-50 2d., sent from Estate Louis Williams (handstamp at top left) with May 
24 machine arrival on reverse. SH E4. All ex Cottis.                                                                                     £120-£150 

   218 )      Selection of approx. 100 Q.E.II commercial covers, variously franked, rated and addressed. Sold on behalf of the 
Stephen Jaffray Memorial Fund.                                                                                                                           £80-£100 

   219 )      Selection of approx. 100 Q.E.II commercial covers, variously franked, rated and addressed. Sold on behalf of the 
Stephen Jaffray Memorial Fund.                                                                                                                           £80-£100 

1982 Conflict 

   220 )      Argentine Forces, 1982 (Apr. 24) 18p. aerogramme with “9409 ISLAS MALVINAS” type II c.d.s. to Santa Fé, with 
long message written by a soldier of the Batallón Antiaéreo de la Infantería de Marina, also three incoming covers 
from Sweden, two with 9409 arrival c.d.s. and Addressee Unknown cachet, the third to South Georgia, unusually/ 
amusingly misdirected to Russia with Moscow backstamp, also philatelic covers (2) with Argentine ‘Malvinas’ 
stamp. (6 items)                                                                                                                                                       £60-£80 

   221 )      - (Apr. 28, May 5) two incoming covers, the former registered from Córdoba addressed to Squadron Y.V.C.A. at 
“Aerodromo Malvinas” with personal letter and enclosed restaurant calendar card, the latter from Adrogué 
addressed to the “Soldados de mi Patria” with letter and two children’s patriotic drawings enclosed.  £120-£150 

   222 )      - (Apr. 29, May 10) two incoming covers, the former from Buenos Aires addressed to Governor Mario Menéndez 
for transmission to a soldier “sin correspondencia” with letter enclosed, the latter from Villa Elisa addressed to Sgt. 
Enrique Quiroga of the Brigada Infanteria Mec. X at Puerto Argentino with enclosed letter.                £120-£150 
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   223 s      Operation Sutton, the British landing at San Carlos from May 21-23 1982 by 3 Commando and attached 
units of the Parachute Regt. resulted in the capture of eight Argentine personnel: “PRISONER OF WAR  
PERSONNEL RECORD” form dated May 21 for P.O.W. no. 6, Raúl Alfredo Almirón of “R.I.12 A Comp, Supp. 
Section”, captured that day between 8 and 9am at Fanning Head. Most unusual. Photo.                          £80-£100 

   224 s      - “KIT WITHDRAWL FORM” form dated May 21 for P.O.W. no. 6, Raúl Alfredo Almirón with an extensive list of 
confiscated possessions incl. ammunition, signed by prisoner and reception officer. Photo.                    £80-£100 

   225 s      - “IDENTITY CARD” form dated May 22 for P.O.W. no. 6, Raúl Alfredo Almirón, signed by the prisoner. Almirón, 
a 20 year old conscripted soldier is identified as having been ‘i/c mortar emplacement’. Photo.              £80-£100 

   226 )      Civilian Mail, (Apr. 2) internal cover addressed from Fox Bay to the Falkland Co-op in Stanley franked by 
Shipwrecks 5p. cancelled by fine FB.3 c.d.s. on the day of invasion. Photo on page 38.                               £70-£90 

   227 )      - (Apr. 6) envelope locally addressed in Stanley franked by Shipwrecks 5p. crossed by biro strokes with type I (flag 
at foot) “6 ABR 1982” Argentinian Occupation c.d.s. above. Photo on page 38.                                         £100-£120 

   228 )      - (Apr. 13) airmail envelope and larger envelope (slight faults) to the same addressees in Argentina, the first bearing 
Fishes 5p., the second with 5p. pair, both crossed by biro strokes and with type II (flag at top, type 3 “1982” close 
to frame) c.d.s. alongside. Photo on page 38.                                                                                                  £300-£350 

   229            An extensive collection in three cartons with covers, contemporary photos and literature with a range of books 
and articles, British Forces incl. F.P.O. and London Maritime cancellations, some during Conflict period, mainly 
to collectors incl. Daynes, Patka, Sheldrake but with commercial from H.M.S. Intrepid, early F.P.O. 141, returned 
cover addressed to casualty on R.F.A. Tidespring and other post-Conflict returned mail, later commemorative 
incl. The Falklands Collection and Falklands Task Force, autographed covers incl. Rex Hunt, Douglas Hurd, John 
Nott, Argentine Forces incl. later use of Correo Naval labels, type I cachet on cover to Buenos Aires bearing 
Shipwrecks 5p. crossed by biro strokes, B.A.T. registered cover from Rothera Base and bogus cover, type II cachet 
on commercial and philatelic envelopes, other unusual items incl. Posts & Telecommunications dated cachet (June 
15) tying Mailships 1p. and 2p. to unaddressed cover, ephemera incl. 1982 (June) £1 banknote and an interesting 
group of documents and letters taken from official archives in Stanley. A most interesting accumulation.             
                                                                                                                                                                             £300-£350 
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Fox Bay 

   230  m      The “W.F.I.” Obliterator, type WF.1, a clear large part strike on 1891-1902 1d. orange-red, perfs. slightly clipped 
at lower left otherwise fine. One of just seven 1d. stamps known cancelled in this fashion. Photo.        £500-£600 

   231  m      The “W.FALKLAND.W” Datestamp, type WF.2, light large part strikes on 1891-1902 1d. pale red (2) and 1d. 
orange-red, one overstruck in Stanley by F.4A c.d.s. of “AU 20/01”, mainly fine. Photo. (3)                    £100-£120 

New Island 

   232  m      The Type N.1 Datestamp, 1904-12 ½d., two complimentary examples showing part strikes with name and date 
inserted in manuscript by Postmaster Arthur C. Kirwan, fine. Photo.                                                       £300-£400 

   233  m      1904-12 ½d. horizontal pair (pale yellow-green) and single, 1d. (2, one tied to slightly foxed piece by full “MY 11/12” 
c.d.s., 2d., 1912-20 1d. (2) and 2½d., each cancelled by type N.2 c.d.s. (9) Photo.                                     £120-£150 
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Falkland Islands Dependencies 

   234  H       1946 Thick Map 2d. variety ‘extra dot’, the vignette high, fine mint. S.G. G3d, cat. £375. Photo.           £80-£100 

   235  m      - 3d. pair [Pl. 1, R.1/1-2], the right hand stamp showing missing “I” in “S. Shetland Is.”, fine used with Graham 
Land c.d.s. cancellations in violet. S.G. G4, b, cat. £336. Photo.                                                                   £100-£150 

   236  m       - 3d. variety ‘extra dot by oval’ [Pl. 1, R. 4/6] fine used. S.G. G4d, cat. £375. Photo.                                £120-£150 

   237  m      - 6d. variety missing “I” in “S. Shetland Is.” [Pl. 1, R. 1/2], fine used. S.G. G6b, cat. £325. Photo.           £100-£120 

   238  J       1954-62 ½d. to £1 with De La Rue ½d. and 1½d. fine unmounted mint. (17) S.G. G26-40, G26a, G27b                 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   239  J       1981 Plants 15p., lower marginal example showing variety perforated double (triple in selvedge), unmounted 
mint, fine. Heijtz certificate (2021). S.G. 93 var., to be listed as SH 167v3. A spectacular new error, comparable to 
the Darwin 1982 34p. perf. double (SH 349v3). Photo.                                                                               £200-£250 

   240            Mint collection in two S.G. binders, incl. 1944-45 Overprints, 1946-49 Maps, later mainly unmounted incl. 1954-
62 set, South Georgia 1963-69 set etc., chiefly fine.                                                                                       £120-£150 

 †241            A mint selection, incl. 1954-62 to £1 unmounted, etc. (77)                                                                            £80-£100 

   242            A collection in an album, mint and used, incl. 1948 Thin Map set mint, South Georgia, etc., slightly mixed  
condition. (100s)                                                                                                                                                     £70-£80 

235 236
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Graham Land 

Port Lockroy Base A 

   243 )      1944 (Mar. 24) Overprint ½d. to 1s. set of eight tied by A1 c.d.s’s to envelope addressed by Capt Andrew Taylor, 
Base B Surveyor to Miss Biggs in Stanley. Carried on the “William Scoresby” in the second mail from Base A with 
Apr. 8 arrival backstamp. With no advance publicity about the four new overprinted issues, all early philatelic mail 
could only be from Tabarin Expeditionary members. Photo.                                                                          £100-£120 

   244 )      1948 (Apr. 5) airmail cover at rare 5s.6d. (15gm.) rate, endorsed “AIR MAIL” and addressed to T.S. Jones in Essex 
sent by K. Pawson, Base A meteorologist (sender’s endorsement on flap), franked by Thick Map 6d. and 1s. (5, 
incl. a strip of three) tied by A1 c.d.s.’s in violet with additional strike and PS.3B Apr. 19 transit on reverse.  
Overseas mail was picked up by S.S. “Fitzroy” on Apr. 8 and carried to Stanley. Photo.                           £300-£350 

   245 )      1950 (Feb. 4) envelope to U.S.A. franked Thick Map 3d. at foreign surface mail rate, tied by A2 c.d.s., with enclosed 
explanatory letter signed by J.H. Chaplin, Base Leader at Port Lockroy after reopening of Base A, with Eugene, 
Oregon May 8 machine arrival and subsequently redirected to Montgomery and Portland. Collected by R.R.S. 
“John Biscoe” on first base relief voyage of the season from Dec. 31 1949 to Mar. 2 1950. Photo.    £100-£120 

   246 )      1950 (Mar. 18) envelope from J.H. Chaplin, Base Leader and Meteorologist at Port Lockroy, to his mother in 
Harrow, Middlesex, franked at surface mail rate by Thin Map 2½d. tied by neat A2 c.d.s. Ex Burley. Collected by 
R.R.S. “John Biscoe” on the second relief voyage of the season from Mar. 20 to Apr. 14 1950. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   247 )      1950 (Dec. 29) envelope endorsed “Personal” addressed to Rt. Rev. W.L.S. Fleming in Hampshire franked Thin 
Map 2½d. tied by fine A2 c.d.s. (last day of use), sent by J.H. Chaplin, Base Leader at Port Lockroy with typed 
endorsement on reverse. William Launcelot Scott Fleming (1906-1990) had been the Chaplin and Geologist of the 
British Grahamland Expedition, 1934-37 and was Director of Scott Polar Research Institute, Cambridge from 1947-
49, Bishop of Portsmouth from 1949 and Bishop of Norwich from 1959. Photo.                                    £150-£180 

   248 )      1952 (Mar. 5) scarce commercial, ‘local’ cover addressed to D.E. Mortimer at the Ionospheric Station, Port Stanley 
franked at internal mail rate by Thick Map 1d. tied by full A2 c.d.s. From the consignment of Base mail taken to 
Stanley by R.R.S. “John Biscoe” from its visit on Apr. 2 1952. Photo.                                                         £150-£180
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Hope Bay Base D 

   249 )      1946 (Dec. 6) Army air letter form W.3077 locally overprinted “FALKLAND ISLANDS AND DEPENDENCIES” 
in small type and franked by Thick Map 9d. pair cancelled light D1 c.d.s’s in blue, with interesting message 
sent by meteorologist Tom P. O’Sullivan to his mother in London and collected by S.S. Fitzroy on Jan. 22 
1947 with Port Stanley Feb. 6 transit on reverse. The 1s.6d. rate ended on Oct. 12 1945 but this change was 
likely not communicated to the bases in their midwinter when no ships could visit for several more months, and 
the news may have been at first overlooked thereafter. Very few examples of the 1s.6d. rate are known, none at 
the 9d. rate being recorded in the 1946-47 season. Photo.                                                                    £900-£1,000 

   250 )      1953 (Feb. 27) Army air letter form W.3077 sent by Geoff H. Brookfield, Base D meteorologist to friends in Kent, 
an interesting message with typed sender’s endorsement, correctly franked by Thin Map 6d. with clear D2 c.d.s. 
The mail was duly collected by the R.R.S. “John Biscoe” on Mar. 1 and arrived in Stanley on Apr. 24. Receiver’s ms 
endorsement notes arrival in Sidcup as July 16, transit time of 4 months, 17 days. Ex Mitchell. Photo. £80-£100 

Stonington Island Base E 

   251 )      1947 (Jan. 7) envelope registered at triple rate to Church Crookham, Hampshire and redirected to Bournemouth, 
franked by Thick Map 4d. and 1d. pair cancelled by type E1 c.d.s.’s in violet, with registration label type 12 and 
Feb. 7 transit datestamp added in Stanley, slight mainly peripheral wear. Ex Barton. Photo on page 42.                 
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   252 )      1947 (Jan. 7) commercial cover registered to stamp dealer Charles Stewart-Douglas in London (but apparently  
commercial) bearing rare Thick Map 6d. variety ‘extra dot by oval’ (S.G. G6d, cat. £350) cancelled E1 in violet, 
with type 12 registration label and Feb. 7 transit backstamp added in Port Stanley, the blue pencil lines crossed 
through for reason unknown. Photo on page 42.                                                                                           £150-£200 

   253 )      1947 (Feb. 7) long registered cover addressed by James Wordie to his wife in Cambridge, correctly franked by 
Thick Map 2d. pair tied by E1 c.d.s’s in violet, with PS.3 Feb. 19 transit c.d.s. and type 12 registration label, the 
mail having been collected by M.V. Trepassey. Wordie was serving as a member of the F.I.D.S. Advisory Committee 
and was undertaking a tour of the bases to assess progress, travelling on S.S. “Fitzroy” in company with M.V. 
“Trepassey”. Photo on page 42.                                                                                                                         £200-£250 

   254 )      1947 (Feb. 13) ‘internal’ cover to Stanley addressed to James Wordie c/o David Roberts (incorrectly addressed as 
“H.W.”), Colonial Manager of the Falkland Islands Co. at Stanley House, correctly franked by Thick Map ½d. pair 
tied by clear E1 c.d.s’s in violet with Apr. 19 PS.3 arrival backstamp. This Base mail collected by the ships making 
the last visit of the season before the ice closed in for the winter. Photo on page 42.                                  £80-£100 

   255 )      1948 Operation Windmill, (Feb. 20) cover from a crew member of U.S.S. Edisto (with sender’s endorsement) to 
U.S.A., underfranked by Thick Map ½d. and 2d. (the correct foreign rate being 3d. but cover uncharged) and  
cancelled by E1 c.d.s. in violet incorrectly dated “20 FEB 1947”, with PS.3A Mar. 16 1948 transit on reverse. American 
icebreaker “Edisto” of Task Force 39 had been redeployed to rescue the Ronne Antarctic Research Expedition ship 
“Port of Beaumont”, reported to be in distress trapped in the ice in Marguerite Bay close to Base E on Stonington 
Island. “Edisto” arrived on Feb. 19, freeing “Port of Beaumont” the next day. On Feb. 21, “John Biscoe” arrived 
opportunely to re-supply Base E. A rare cover combining both U.S. and British Antarctic interest. Photo on pgae 42.
                                                                                                                                                                             £450-£500 

250
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Graham Land: Stonington Island Base E continued 

   256 )      1948 (Feb. 22) cover addressed by Sir Vivian Fuchs to the Treasurer, Karl Lellman, in Stanley, franked Thick Map 
1d. cancelled by E1 c.d.s. in violet incorrectly dated “20 FEB 1947” and with “Fuchs” endorsement to indicate the 
account to be charged for the postage, flap missing otherwise fine. Fuchs had joined the Base that day as the new 
leader, arriving on R.R.S. “John Biscoe”. Karl Lellman had returned to work for the civil service in 1946 and in 1948 
was appointed Town Clerk to the newly instituted and elected Town Council. Photo.                                  £80-£100 

Argentine Islands Base F 

   257 )      1951 (Feb. 14) envelope sent by general assistant W.A. Walker (with endorsement on flap) franked Thin Map 
2½d. at surface rate just tied by F2 c.d.s. with Port Stanley Apr. 21 transit backstamp having been collected by 
R.R.S. John Biscoe, addressed to Derby and twice redirected. Photo.                                                          £120-£140 

   258 )      1951 (Dec. 31) cover to England at 2½d. surface rate franked by Thin Map ½d. and 1d. pair (one showing spot on 
arm of “T”, SH 45g11), tied by F2 c.d.s’s, enclosing lengthy letter dated Sept. 29 on three sheets of F.I.D.S. stationery, 
written and signed by Base Leader J.R. Green, redirected within Surrey. Collected by R.R.S. “John Biscoe” on Feb. 
20, transferred at Stanley on Mar. 2, carried onward to Montevideo by the “ Fitzroy”. Photo.                 £150-£180 

   259 )      1951 (Dec. 31) cover to Gerardo Thoolen in Argentina franked at foreign rate by Thick Map 1d. and 2d. tied by 
F2 c.d.s. with Mar. 24 arrival backstamp, slight creasing. Photo.                                                                 £120-£140 

   260 )      1953 (May 14) envelope to Doncaster franked Thin Map 2½d. tied by F2 c.d.s’s, with enclosed letter on F.I.D.S. 
stationery signed by Base F Leader and meteorologist D.A. Barratt, replying to an enquiry two years previously 
and noting that the base received a single mail delivery per year (a pencil notation on reverse suggests eventual 
arrival at destination only in 1954). Also an unused Base F stationery sheet, folded horizontally. Photo.                
                                                                                                                                                                             £120-£150 

258257
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South Georgia 

   261  m      1904-12 ½d., 1d. (9) incl. block of four (one with small scuff) on piece, three dull coppery red individually cancelled 
on piece, and watermark sideways on piece, 2d. and 2½d., all cancelled SG1, chiefly fine. (12) S.G. Z14-Z17, cat. 
£509. Photo.                                                                                                                                                        £110-£130 

   262 )      1907 rare incoming cover, one of only three recorded from the pre-Post Office period, unusually sent from 
Sweden at 20ö. rate paid by 10ö. (2) cancelled at Ostersund Apr. 9, routed via the Norwegian Consulate in 
Buenos Aires where arrangements were completed for onward transport by a Pesca whaling vessel. With 
enclosed letter and translated transcription. Heijtz certificate (2021). Photo.                           £1,000-£1,200 

   263 )      1911 (Oct. 31) Provisional handstamp “Paid at/SOUTH GEORGIA” with “2½” value in ms. and initialled 
“E.B.B.” by the Postmaster, Edward Binnie, overstruck by South Georgia SG1 c.d.s. on envelope addressed 
to Oscar Hytten in Tønsberg and with cachet of the Tønsberg Hvalfangeri South Georgia whaling station 
on reverse, a little roughly opened. Ex Mayall and Flaat. Heijtz certificate (2021) Osborne E4. Photo. 

                       Oscar Hytten (1857-1942) was a noted shipowner, founding member of Tønsberg Hvalfangeri and until 1917 its 
managing director.                                                                                                                                            £4,500-£5,000 
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   264 )      The small “South Georgia” imprint, 1911 (Dec. 16) “DEUTSCHE ANTARKTISCHE/EXPEDITION” envelope 
registered to Buenos Aires bearing attractive three colour franking of 1904-12 ½d. (3), 1d. and 2½d.  
horizontal pairs tied by SG1 c.d.s’s and with imprint struck four times across the adhesives, once diagonally 
across single ½d., endorsed on flap sent by “Vahsel” and with SG1 registration label (slightly stained) at left. 
Rare, just one other similar cover from this expedition has been recorded. Richard Vahsel (1868-1912) was 
the controversial captain of the expedition ship “Deutschland” but died of heart failure (believed aggravated by 
the effects of syphilis) on Aug. 8 1912 whilst his ship was trapped in the Weddell Sea and was buried in the ice. 
B.P.A. certificate (1978) Photo also on inside front cover.                                                               £2,500-£3,000 

   265  m      1912-20 ½d. pair and single, 1d. (2), 2d., 1921-28 ½d. (4), 1d. (4), 2d. (2), 2½d. blue (2), 2½d. on yellow (2), 6d. and 
1s., all cancelled mainly good to fine SG1 or SG2 c.d.s., many on piece. Also 1912-20 ½d. unmounted mint marginal 
strip of three. (24)                                                                                                                                               £120-£150 

   266 )      1915 (Jan 26) coloured picture postcard “Whale Hunting – On the look out/South Georgia” (Heyburn U-5-u) sent 
from Leith Harbour addressed to Waldemar Haraldsen, Norwegian shipping company owner, in Tønsberg, 
franked by 1904-12 ½d. pair tied by SG2 c.d.s’s and with Haraldsen’s reply notation of Apr. 4. Photo.                    
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Richard Vahsel
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South Georgia continued 

   267 )      1915-16, four postcards, comprising Fra Leith Harbour, South Georgia (Heyburn BK-2-bk, creased) and unlisted 
En Hval indbringes, Syd Georgia used 1915 (Oct. 14) and 1916 (Apr.) respectively by whalers to the same addressee 
in Sweden, both with stamp removed, also two unused real photographic ‘home-made’ cards, one showing group 
of men sitting in front of a pile of C.A.P. barrels, the other of a flensing plan with whale (whale catcher in  
background).                                                                                                                                                            £60-£80 

   268 )      1927 (Dec. 4) envelope registered to Bristol franked at 4d. rate by 1d. block of four with central SG2 c.d.s. with 
another strike and SG4 registration label alongside, carried on the Tijuca to Buenos Aires. Photo.      £200-£250 

   269  H       The 1928 South Georgia Provisional Surcharge, 2½d. on 2d. purple-brown, marginal from the right of the sheet, 
lightly hinged mint, fine. R.P.S. certificate (1974), S.G. 115, cat. £1,300. Photo.                                        £400-£500 

   270 s      2½d. on 2d. purple-brown, left marginal example tied by SG2 “C/FE 19/28” c.d.s. to cover front to Tønsberg, 
Norway. Extremely rare correct use of the provisional, one of only four known commercial whaling items. Heijtz 
certificate (2021) Photo.                                                                                                                           £3,500-£4,500 

   271  m      1929-36 Whale & Penguin ½d. to 4d. blocks of four each with central SG2 “MR 29/38” c.d.s., 4d. single on piece 
similarly cancelled, 1d. pair on piece with SG6 “17 APR 1943” in blue, 6d. on piece with SG2 “17 NO/30” c.d.s., 1s. 
on emerald with corner SG2 c.d.s., 1s. on bright emerald block of four with central SG1 “16 MY/39” c.d.s. (not 
guaranteed), chiefly fine. (29)                                                                                                                            £100-£120 

   272 s      - ½d. to 5s. with additional ½d. to 6d. (2), 1s. (shade), tied to individual pieces by full SG1 or SG4 c.d.s’s dated 
between 1929 (Dec. 31) and 1938 (Mar. 29), odd minor tone spot otherwise chiefly fine. (16)              £200-£250 

   273 )      1931 (Jan. 22) Government envelope to Dudley Stone in London franked by ‘Whale & Penguin’ ½d. pair tied by 
SG1 c.d.s., carried by by S.S. Fleurus to Stanley and onward by the La Paz. Photo.                                 £150-£180 

   274 )      1932 (Nov) whaling cover with endorsement of H.M. Henriksen on flap, sent from Grytviken to Tønsberg franked 
at foreign letter rate by ‘Whale & Penguin’ 2½d. tied by SG2 c.d.s. Photo.                                                £100-£120 

   275  m      1933 Centenary ½d. to 1s. each cancelled SG2 c.d.s. (“6 MR/33” and on individual pieces except ½d. and 1d.), also 
½d., 1½d. and 3d. tied to individual pieces by full SG4 c.d.s’s, chiefly fine. (11) S.G. Z54-Z61, cat. £764.                 
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   276 )      1935 rare incoming Great Britain 1½d. postal stationery envelope (with faults, three parts reverse missing) sent 
Feb. 26 from London uprated with 1½d. and 6d. (2) to pay 1s.3d. airmail rate with etiquette at left, addressed 
“GEOFFREY JACKSON ESQ./F.F. “SOUTHERN EMPRESS”/ANTARTIC/WHALING GROUNDS/NEAR AUSTRALIA/or/NEW 
ZEALAND” and directed in blue pencil via Australia to “South Georgia” with SG1 receiving c.d.s. of July 8 on  
remaining reverse flap, undelivered with straight line “RETURN” and London Aug. 15 final arrival c.d.s. An  
extraordinary incoming airmail item despite faults. Photo.                                                                          £250-£300 



South Georgia continued 

   277 )      1935 (Nov. 18) envelope to Tønsberg endorsed on flap from “A. Andersen, B.I. New Sevilla/Syd Georgia”, franked 
by Silver Jubilee 2½d., tied by SG1 c.d.s, a little roughly opened and one corner waterstained. Both the factory ship 
“New Sevilla” and its catcher “Bouvet I” had been purchased by Salvesen’s from A/S Sevilla in 1932 and operated 
from Leith Harbour. Photo on page 46.                                                                                                               £80-£100 

   278 )      1936 (Feb. 11) whaling cover to Shetland, Scotland franked by Silver Jubilee 1d. tied by SG4 c.d.s. Carried by 
Salvesen’s tanker “Peter Bogen”, departing on Feb. 15 and addressed to R. Stewart Bruce of Whalesay at Symbister 
House, seat of the Bruce family who had been lairds of the island since the 16th century. Photo on page 46.         
                                                                                                                                                                             £150-£180 

   279 )      1936 (Apr. 6) cover registered to Grimsby franked by ‘Whale & Penguin’ 2d. pair tied by SG4 c.d.s. with SG5  
registration label at left, carried by catcher Busen 8, departing Grytviken that day for Montevideo. Photo on page 
46.                                                                                                                                                                           £80-£100 

   280 )      1937 Coronation, commercial use on three covers comprising 1d,. sent (Nov. 2) on Southern Whaling & Sealing 
Co. envelope (cut roughly open at right) from South Georgia to the Shetland Islands, Scotland by John Harrison 
to his future wife Andrina Mouat, carried on the Lafonia to Montevideo, also (Oct. 13) 1d. on envelope to London 
and corner marginal 2½d. on 1938 (July 9) cover to U.S.A. Photo on page 46.                                         £150-£180 
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   281 )      1937 scarce incoming cover addressed to Leif Fogth of the Compañia Argentina de Pesca at Grytviken endorsed 
“via Sandefjord” and carried by whaling factory ship.                                                                                      £80-£100 

   282  m      1938-50 ½d. to £1, early printings with small to large part South Georgia c.d.s. cancellations, also ½d., 1d., 2d. (3, 
incl. a pair), 2½d. sheep, 3d. pair and 4d. cancelled SG4, some on piece. (22)                                           £200-£220 

   283 )      1938 (Apr. 8) envelope registered to B.S.H. Grant in Kent, franked by 1938-50 1d. corner block of four with sheet 
no. “0398”, registration label type SG5 below, carried by S.S. Tijuca departing Apr. 11 for Buenos Aires and with 
May 24 arrival backstamp. Photo.                                                                                                                    £100-£120 

   284 )      1939 (Feb. 5) envelope franked at foreign rate by Coronation 2½d. tied by light SG2 c.d.s., endorsed from Capt. 
Ole Hauge in Grytviken addressed to his wife in Notodden, Norway with Mar. 25 arrival backstamps and  
subsequently redirected to London. Photo.                                                                                                    £120-£150 

   285 )      1939 (Mar. 14) double rate registered cover to Scotland franked by 1938-50 ½d. (2), 1d. (2) and 2d., with SG4  
cancellations and SG5 registration label, with Liverpool May 17 transit backstamp. Carried by F.F. “New Sevilla” 
departing Mar. 15 for home port of Tønsberg, the ship later torpedoed by U138 off Ireland on Sept. 20 1940 whilst 
outbound for South Georgia. Photo.                                                                                                                  £120-£150 

   286 )      1952 whaling airmail cover from the Christian Salvesen & Co. base at Leith Harbour (endorsement on flap) franked 
by Thin Map 1s. lightly cancelled, addressed to Waldemar Haraldsen in Tønsberg with his reply notation of Aug. 
11. Photo.                                                                                                                                                               £80-£100 

   287 )      1952 (Oct. 21) registered whaling cover unusually to Buenos Aires, endorsed on flap from H.C. Ritten of S.S. 
Harpon, c/o Klaveness (Pesca Norwegian Agents) at Sandefjord, franked at foreign registered rate by Thin Map 
3d. pair tied by SG8 c.d.s. with type SG6 registration label below, vertical cover fold. Photo.                £120-£150 

   288 )      1956 (Mar. 20) and (Sept. 16) whaling covers, the first to Tønsberg franked 1954-62 1s. at airmail rate, the second 
at surface rate to Buenos Aires, routed via Sandefjord, sent by Marcelino Jensen, Secretary of the Pesca whaling 
station franked 1954-62 1½d. pair and 2d. (2 covers)                                                                                    £120-£150 

South Orkneys 

Base C 

   289 )      1946 (Mar. 26) cover to Switzerland franked at unusual 3d. foreign surface rate by Thick Map 1d. and 2d. tied by 
neat C2 c.d.s’s in violet with indistinct PS.3 Apr. 3 transit on reverse. R.R.S. “William Scoresby” left Base C on this 
day. Photo.                                                                                                                                                           £100-£120 

   290 )      1947 (Jan. 17) scarce printed matter rate, unsealed cover to Stanley franked Thick Map ½d. tied by C2 in violet. 
Carried by “Fitzroy” departing next day with Feb. 6 arrival backstamp. Photo.                                             £80-£100 
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South Orkneys: Signy Island Base H 

   291 )      1950 (Dec. 31) commercial cover endorsed ‘Registered by airmail’, sent by meteorologist Anthony Vernum (1932-
1958) to his future wife Margaret Murphy in Peterborough and franked at 3s.3d for 15gm rate by Thick Map 3d., 
1s. (3, one with ‘broken arc’) with H1 cancellations, showing hand-drawn boxed registration no. “137” in blue  
pencil. Collected by R.R.S. “John Biscoe” on Jan. 28 1951 on the second relief voyage of the season. Photo.        
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   292 )      1951 (Apr. 14) commercial cover endorsed ‘Registered’, sent by meteorologist Anthony Vernum (with  
endorsement on flap) to his future wife Margaret Murphy in Peterborough and franked at 5½d. registered surface 
rate by Map ½d., 1d. and 4d. with H1 cancellations, showing hand-drawn boxed registration no. “62” in blue pencil. 
Carried on the R.R.S. “John Biscoe”, departing that day for Stanley. Ex Burley. Photo.                             £150-£180 

   293 )      1951 (Dec. 25) commercial cover endorsed “AIR MAIL” sent by meteorologist Anthony Vernum (with endorsement 
on flap) to his future wife Margaret Murphy in Peterborough and franked at 15g. airmail rate by Thin Map 2d., 
4d., 9d, pair and 1s. with H1 cancellations. Taken by R.R.S. “John Biscoe” with the second collection of the season 
on Apr. 28 1952. Photo.                                                                                                                                   £180-£200 

   294 )      1952 (Feb. 11) airmail envelope sent by meteorologist Anthony Vernum (with endorsement on flap) in his second 
Polar season to his future wife Margaret Murphy in Leicester, franked by Thin Map 1s. at 5g. airmail rate, tied by 
H1 c.d.s. Collected from the base by H.M.S. “Burghead Bay” on Feb. 16. Vernum returned to England in 1953 and 
married in 1958 but sadly died on Sept 30 that same year aged only 25. Photo.                                    £150-£180 

   295 )      1953 (Apr. 15) Army air letter form W.3077 written and signed by Gwillym Owen, Base Radio Operator to his 
sister in Swansea, correctly franked by Thin Map 6d. tied by H1v1 c.d.s. (two digit year entered in ms. as metal 
canceller slug was not available, the replacement canceller H2 arriving in Dec. 1953). The letter comments that 
this latest letter will arrive before the previous two as it would travel by air from Montevideo to England rather 
than by sea. Collected by the “John Biscoe” on Apr. 17, arriving in Stanley on Apr. 24. Photo.               £250-£300 

   296 )      1953, three covers to Stanley at 1d. ‘internal’ rate, comprising (June 4) addressed to Governor Sir Miles Clifford 
with Coronation 1d. cancelled first day type H1v1 (”4” and “JU” inserted in ms.), signed by all Base H members on 
reverse, also another (June 4) from Argentine Is, Base F to F.I. Co. accountant Ronald Stokes, with Coronation 
1d. cancelled F2 (unusual month abbreviation of “JN”) and (Dec. 31) from Hope Bay Base D with Thin Map ½d 
pair cancelled D3. (3 covers)                                                                                                                             £100-£120 

South Shetlands 

   297 )      1926 Fiscal use of type B1 Deception Island Oval, fine strike in violet with year date only on (Apr. 7) invoice 
to the Falkland Islands Co. for £4.15s for supply of postage stamps and an egg licence, signed by Master of the 
S.S. Svend Foyn I with ms. endorsement “This amount/is all stamps” signed by A.G. Bennett with further Bennett 
signature acknowledging receipt. Rare, only two examples recorded. Heijtz certificate (2021). Photo.   £200-£250 

Arthur Bennett
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South Shetlands continued 

   298  m      1921-28 ½d. (2), 1d. (3), 2d., 2½d. on piece (with B.P.A. certificate (1959) as ‘Prussian blue’), 2½d. on yellow (2), 
6d., 1s. and 3s., each cancelled by type B2 c.d.s’s, some on pieces, chiefly fine. (12) S.G. Z141-Z148. Photo.          
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   299 )      1929 (Mar. 5) envelope to U.S.A. franked 2½d. in the Prussian blue shade, tied by fair strike of B2 with Port Stanley 
Mar. 11 transit backstamp. Heijtz certificate (2018) Photo on page 50.                                                        £80-£100 

   300 )      1931 (Jan. 30) ‘Whale & Penguin’ ½d. tied by fine type B2 code A c.d.s. to O.H.M.S. envelope addressed by George 
Deacon to A.G. Carpenter, his former schoolmaster in Leicester, at printed matter rate. Sir George Edward Raven 
Deacon (1906-1984) had been offered a position as a chemist on the Discovery Antarctic survey and sailed to the 
Antarctic aboard the R.R.S. “William Scoresby” in 1928, later becoming the Director of the National Institute of 
Oceanography. Photo on page 50.                                                                                                                     £120-£150 

   301 )      Operation Tabarin 1944 (Feb. 5) Overprint ½d. to 1s. set of eight tied by B3 c.d.s’s to envelope, self-addressed 
by Austin Cathie, Legal Advisor and Auditor to the Falkland Islands Government who also represented the 
Governor when visiting bases. With no advance publicity about the four new overprinted issues, all early philatelic 
mail could only be from Tabarin Expeditionary members. The first Operation Tabarin mail from Deception Island was 
taken by the “Fitzroy”, departing on Feb. 6. Photo on page 50.                                                                   £100-£120 

   302 )      - 1944 (July 16) scarce censored official envelope addressed by radio officer Norman Layther to his mother in 
Auckland, franked Overprint 1d. cancelled B.3 at Deception Island, resealed by PC.90 Examiner 6826 tape at left, 
carried on the William Scoresby with Port Stanley Dec. 15 transit on reverse. Photo.                             £300-£350 

– Ex 298 –
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Antarctica 

   303 s      Georg von Neumayer, two page letter written and signed by Neumayer, dated Mar. 13 1904 and sent to Carl 
Skottsberg, botanist with the 1901-04 Swedish South Polar Expedition, with reference to to the 1882-83 German 
South Georgia Expedition. A rare item. One of the fathers of Antarctic exploration, Georg von Neumayer (1826-
1909) was a German polar explorer and scientist who became a leading proponent of international cooperation for 
meteorology and scientific observation. Von Neumayer participated in the Burke and Wills expedition of 1860-61, 
chaired the International Polar Commission in 1879, co-authored the first ‘cloud atlas’ in 1890, established the 
German Commission for South Polar Exploration which led to the ‘Gauss’ expedition of 1901-03 and was a mentor 
to Roald Amundsen, among many Polar explorers. Photo.                                                                             £500-£600 

Belgian Expedition 1897 – 99 

   304 )      "EXPÉDITION ANTARCTIQUE BELGE" printed cover (stamp torn away) and enclosed three page letter on  
expedition stationery, written and signed by Emil Racovita (with personal handstamp) sent 1904 (Feb.) from France 
to Carl Skottsberg, biologist with the 1901-04 Swedish Expedition, in Sweden. Emil Gheorghe Racovita (1868-
1947),  biologist, zoologist and speleologist, was was the the first researcher to collect botanical and zoological 
samples from areas beyond the Antarctic Circle and first Romanian to participate in an expedition to the Antarctic. 
He later served as President of the Romanian Academy from 1926 to 1929. Photo.                               £200-£250 

Georg von Neumayer

Emil Racovita
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German Expedition 1901 – 03 

   305 )      1905 (Nov. 11) printed "DEUTSCHE SÜDPOLAR EXPEDITION" envelope (with logo on flap) and four page letter 
on expedition stationery written and signed by Emil Werth to fellow botanist Carl Skottsberg in Sweden, sent 
from Berlin franked 10pf. pair. A very scarce item from the later planned expedition which never transpired. Emil 
Werth (1869-1958) served on the ‘Gauss’ expedition and headed the Kerguelen station in a small group independent 
of the main expedition, overwintering in 1903, during which meteorologist Josef Enzensperger died of vitamin  
deficiency. Photo.                                                                                                                                                 £500-£600 

Swedish Expedition 1901 – 04 

   306 )      Nine covers or cards sent to Otto Nordenskjöld between 1888 and 1906, mostly from and within Sweden but incl. 
one addressed to him in Brussels c/o Henri Arctowski (Polish scientist and member of the Belgian Antarctic 
Expedition). Otto Nordenskjöld (1869-1928) was leader of the Expedition which, despite its tribulations and ending, 
could be considered a significant scientific success, having explored much of the eastern coast of Graham Land, the 
Joinville Island group and the Palmer Archipelago. It resulted in great fame for Nordenskjöld at home but left him 
greatly in debt. Photo.                                                                                                                                        £200-£250 

   307 )      1897, 1899, two covers sent from Argentina at 12c. rate, addressed to Otto Nordenskjöld in Sweden, sent after 
Nordenskjöld’s return from his 1895-97 geological expedition to Patagonia.                                            £100-£120 

Emil Werth

Ex 306

309 310
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   308 )      1901 (Oct. 11) “SVENSKA SYDPOLSEXPEDITIONEN” printed expedition cover franked 10ö. with enclosed letter 
on matching expedition lettersheet sent from Gothenburg by Carl Skottsberg to his aunt, Marie Ljunggren in 
Karlshamn, Sweden shortly before the expedition’s departure. The letter reports that Skottsberg is staying in the 
Hotel Göta Källare and has inspected the ship Antarctic – which does not agree to the length of his body!  
Carl Johan Fredrik Skottsberg (1880-1963) served as official botanist to the Expedition and on his return to Sweden 
published in 1905 the first comprehensive phytogeographic study of the flora of southern Patagonia and Tierra del 
Fuego. He later led the Swedish Magellanic expedition of 1907–09 and published a subsequent narrative account, 
“The Wilds of Patagonia” in 1911. Photo.                                                                                                      £500-£600 

   309 s      1901 (Oct. 27) “EXPÉDITION ANTARCTIQUE SUÉDOISE” lettersheet sent from Falmouth, England by Carl 
Skottsberg to his aunt, Marie Ljunggren in Karlshamn, Sweden. The letter mentions that the passage has been 
stormy, that Lt. Duse has now joined the ship, but that everything on board is in a mess after the coaling in 
Falmouth. Photo.                                                                                                                                                £200-£250 

   310 s      1901 (Nov. 14) “SVENSKA SYDPOLSEXPEDITIONEN” lettersheet headed from the Antarctic and sent from Cape 
Verde by Carl Skottsberg to his aunt, Marie Ljunggren in Karlshamn, Sweden. Skottsberg reports that the letter 
is sent from S. Vincent, Cape Verde off the coast of Africa and that all is well. Photo.                           £200-£250 

   311 )      1901 (Nov. 25) cover (stamp removed) and enclosed four page letter, both with “S.Y. “ANTARCTIC”/ 
SWEDISH/EXPEDITION” cachet in violet, sent from Buenos Aires by Carl Skottsberg to his sister Mathilda 
Skottsberg in Karlshamn, Sweden, the letter written in diary form, commencing "Antarctic 25/11 1901" and ending 
"Buenos Aires 17/12", mentioning the crossing of the equator with baptism by ‘Neptune’, dinner menus with lots 
of wine, and that the address to use is the Swedish-Norwegian Consulate, Port Stanley, Falkland Islands. Photo.
                                                                                                                                                                             £500-£600

Carl Skottsberg
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Swedish Expedition 1901 – 04 continued 

   312 )      Three picture postcards used within Sweden, two sent in 1902 showing same view of the Antarctic leaving 
Gothenburg the previous year (numbered D. No. 362 and D.564 (Wharton CI-2) with different colour vignette 
and text font), the other by Malmström of Stockholm sent 1904 showing the crew of the Antarctic upon their 
return (Wharton CI-5).                                                                                                                                          £60-£80 

   313 s      1902 (Mar. 16) letter with “S.Y. “ANTARCTIC”/SWEDISH/EXPEDITION” cachet in violet, sent by Carl Skottsberg 
to his aunt, Marie Ljunggren in Karlshamn, Sweden, headed “Tierra del Fuego, Ushuaia 16/3 1902", mentioning 
that they have already read the telegrams from Port Stanley (via Montevideo), and that all was well. Photo.         
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   314 s      1902 (Sept. 18) letter with “S.Y. “ANTARCTIC”/SWEDISH/EXPEDITION” cachet in violet, sent by Carl Skottsberg 
to his aunt, Marie Ljunggren in Karlshamn, Sweden, headed “Ushuaia 18/9 1902” mentioning that they had  
departed Stanley on Sept. 6 and were on West Falkland from Sept 8-10 before going to Tierra del Fuego. Skottsberg 
later led the Swedish Magellanic expedition of 1907–09 and in 1911 published a subsequent narrative “The Wilds 
of Patagonia”, including an account of his second visit to the Falkland Islands. Photo.                            £300-£350 

   315 s      1902 (Oct. 20) letter with “S.Y. “ANTARCTIC”/SWEDISH/EXPEDITION” cachet in violet, sent by Carl Skottsberg 
to his aunt, Marie Ljunggren in Karlshamn, Sweden, headed “Ushuaia, Tierra de Fuego, 20/10 1902”, describing 
the area they had visited and reporting the intention to head south on Nov.1. Photo.                            £300-£350 

   316 )      1902 picture postcard (of Sarah Bernhardt) incoming from Sweden addressed to “Carl Skottsberg/Svenska 
Sydpolsexpeditionen Swedish Norwegian/ Consulate/Port Stanley/Falkland Islands/South America” and thanking 
Skottsberg for his postcard from South Georgia, franked 10ö. tied by Stockholm Oct. 20 c.d.s. and with indistinct 
Falkland Islands arrival. Photo.                                                                                                                         £400-£500 

   317 s      1902 (Oct. 31) letter without cachet sent by Carl Skottsberg to his aunt, Marie Ljunggren in Karlshamn, Sweden, 
headed “Tierra del Fuego, Harberton 31/10 1902” reporting that he has been to the forest to visit the Ona-indians. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   318 )      Eight covers (all with contents) and one card, all to Carl Skottsberg in Sweden between 1904 and 1906, five being 
addressed to the ‘Swedish South Polar Expedition’, all sent by botanists in England, Germany, France or Holland. 
A unique group.                                                                                                                                                  £400-£500 

   319 )      1905 (Jan. 1) picture postcard sent and signed by José Sobral to expedition botanist Carl Skottsberg in Uppsala, 
Sweden, franked 5c. (2) and with New Year greetings message. Also picture postcard showing Sobral with 
Argentine officials (Wharton XLN-33), used 1909 to Chile. (2 cards) José María Sobral (1880-1961), military  
scientist, was the only Argentine member of the expedition, the first from his country to overwinter in Antarctica, and 
later went to Sweden to study geology at the Uppsala University. Photo.                                                   £100-£120 

   320 )      1924, 1933, two letters written and signed by J. Gunnar Andersson to fellow expedition member Carl Skottsberg, 
the latter in original envelope sent (Oct. 31) franked 10ø. from Stockholm to Gothenburg. Johan Gunnar Andersson 
(1874-1960), archaeologist, paleontologist and geologist later served as Director of Sweden's National Geological 
Survey and is today remembered for his contributions to Chinese archaeology in the 1920s.                       £60-£80 
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British Expedition 1907– 09 

   321            King Edward VII Land 1908 1d. mint, horizontal crease, and fine block of eight (4 x 2) cancelled by expedition 
c.d.s’s of “FE 27/08” without time slug on the day the post office was fully established. S.G. A1, cat. £859.              
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   322  m      - 1d. used (3), one on 1908 (Feb. 3) expedition envelope to London, horizontal fold clear of adhesive. S.G. A1. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

Swedish Magellanic Expedition 1907 – 09 

   323 )      "SWEDISH/MAGELLANIAN/EXPEDITION/1907-1909" cachet in violet on picture postcard of Punta Arenas headed 
"Rio Grande 11/5" sent (May 14) to expedition leader Carl Skottsberg at the Hotel Kosmos by Thore Halle franked 
2c., 5c., the message relating his safe arrival on the steamer and predicted return in fourteen days, fine and rare. 
A most unusual example of internal expedition mail between two members. Thore Gustaf Gustafsson Halle (1884-
1964) served as paleobotanist and geologist on the expedition and travelled extensively, later publishing extensively, 
including “On the Geological Structure and History of the Falkland Islands” in 1911. Photo.                  £500-£600 

   324 )      Carl Skottsberg, a group of nine covers or cards and three other documents (incl. invitation to dinner in the 
Norwegian Royal Palace) addressed to the expedition leader between 1901 and 1928, with items sent from Sweden, 
Finland, Russia, Austria, Germany, etc., all covers containing original contents.                                      £200-£250 

French Expedition 1908 – 10 

   325 s      1910 (July 20) "DEUXIÈME EXPÉDITION ANTARCTIQUE FRANÇAISE 1908-1910" printed stationery card with 
message written and signed by Jean-Baptiste Charcot, regretting a failed meeting in Punta Arenas and providing 
the French address of expedition member Louis Gain. Jean-Baptiste-Étienne-Auguste Charcot (1867-1936), doctor 
and scientist, conducted many investigations in both polar regions, leading two important expeditions to the Antarctic, 
first in the “Français” and later in the “Pourquoi Pas”, in the wreck of which off the coast of Ireland Charcot was to 
perish in 1936. Photo.                                                                                                                                       £200-£250 

Jean-Baptist Charcot
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British Expedition 1910 – 13 

   326            Victoria Land 1911 ½d. and 1d. (on piece) each cancelled “JA 18/13” expedition c.d.s. (time of arrival of the “Terra 
Nova” at Cape Evans), affixed to individual official certificates sold to raise funds, some faults but stamps fine, also 
1d. fine unmounted mint. S.G. A2, A3. Photo.                                                                                               £250-£300 

British Graham Land Expedition 1920 – 22 

   327 )      Real photographic postcard showing expedition members Maxime Lester and Thomas Bagshawe with  
magistrate Arthur Bennett and captains Hansen and Anderson in front of the shack in which they  
overwintered at Waterboat Point, the card produced and sent by Bennett to his son in Stanley franked by 
Falklands 1d. tied by fine strike of “DECEPTION ISLAND/26 JAN 1922/SOUTH SHETLANDS” oval in violet. 
Very rare. Heijtz certificate (2021) On Jan. 12 1921 the four-man Expedition, led by John Lachlan Cope and 
originally conceived to a much larger design arrived at Paradise Harbour and landed on a small island with a 
promontory they named ‘Water-boat Point’ due to the presence of an old whaler’s boat which, with attached 
cases of provisions, was to serve as an improvised hut with an extension added before winter arrived. After the 
early departure of Cope and his deputy Hubert Wilkins, Bagshawe and Lester voluntarily remained in pursuit of 
a varied scientific programme although lacking many important items of equipment, until relieved in Jan. 1922, 
becoming the smallest British expedition to overwinter successfully in Antarctica. Photo.             £3,500-£4,000 

   328 s      Contemporary photograph from the personal collection of expedition geologist Thomas W. Bagshawe, showing 
the Andvord Bay hut with Union Jack in which Bagshawe overwintered with Maxime Lester. Endorsed on reverse 
and with accompanying letter (1956) from Bagshawe’s son, Richard. A rare item from this difficult expedition. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

Ex 322

Ex 326328 Thomas Bagshawe
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RRS Discovery II Expeditions 1929 – 39 

   329 )      1934 (Dec. 27) unusual use of Ireland 2p. postal stationery envelope with added Falklands 1933 Centenary 1d., 
addressed to George Cutress in Surrey franked 1929-36 1d. cancelled by indistinct Port Stanley PS.1A c.d.s. of 
Dec. 27 1933, the day on which the ship left for the Pacific, with two strikes of straight line “PAQUEBOT” in violet 
and double oval “FALKLAND ISLANDS GOVERNMENT/(crown)/SHIP “DISCOVERY”” cachet (with ms. “II”) in blue. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

Norwegian, British, Swedish Expedition 1949 – 52 

   330 )      Expedition postcard "Maudheim 8 september 1950" with expedition ‘penguin’ cachet in black, dated in ms. “6/10-
1951” with signatures of four expedition members: John Giaever (leader), Valter Schytt (second in command), 
Charles Swithinbank (assistant glaciologist) and Gösta Liljequist (meteorologist). Photo.                      £100-£150 

   331 )      “BRØDRENE JAKOBEN’S REDERI/TROMSØ” envelope (shipping company owner of the expedition ship Norsel) 
addressed to Eskilstuna, Sweden with expedition ‘penguin’ cachet in black and franked by Sweden 15ö. pair tied 
by Göteborg Oct. 31 1951 c.d.s’s. Photo.                                                                                                         £150-£200 

   332 )      Envelope addressed to Eskilstuna, Sweden with expedition ‘penguin’ cachet in violet and franked by Sweden 30ö. 
tied by Stockholm Dec. 12 1952 machine cancellation, with original enclosed letter on printed Expedition  
stationery signed by Valter Schytt (second in command) explaining that no proper postmark was used by the 
expedition, only the cachet being available. Photo.                                                                                          £80-£100 

Trans-Antarctic Expedition 1955 – 58 

   333 )      1957, four matching envelopes to New Zealand bearing Dependencies overprint set cancelled at Bases A, N, O 
(showing asterisk at foot error) and W respectively, also similar cover from Base G but to London, each with 
enclosed printed letter from Private Secretary of the Duke of Edinburgh, the last cover with Duke’s crest on flap. 
(5 covers)                                                                                                                                                             £100-£120 

   334 )      1960 (Aug. 11) letter written and signed by Louise, wife of Sir Edmund Hillary, agreeing to a request for her 
husband to sign a cover for collector A. Roberts but “he leaves for the Himalayas on 30th Aug & will not be back 
until next year” (this being for the 1960–61 Silver Hut expedition), the letter (with Roberts’ submitted photo of 
the cover in question) enclosed in Roberts s.a.e. and returned from Remuera with New Zealand 3d. added to G.B. 
3d. and no postage due charged. Most unusual. Photo.                                                                                  £80-£100 

Collections 

   335 )      1984 to 1987, a duplicated selection of commemorative covers incl. Cessna and Concorde flights, comprising In 
the Footsteps of Scott Expedition (55), some signed, A.A.T. 1987 Antarctic Scenes (71) with 39 signed by Wood, 
Mear etc., 75th Anniversary of Scott’s Arrival at South Pole with B.A.T. 1987 Scott set (213), many signed incl. 
Peter Scott (57) and Vivian Fuchs (29), mainly fine.                                                                                      £200-£250 

331
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British Antarctic Territory 

   336 )      10th Anniversary of Antarctic Treaty 1½p. gutter pair correctly franking 1974 (Mar. 7) envelope to Middlesex, 
tied by Argentine Islands F3 c.d.s’s with Apr. 29 ms. receiving note on reverse, large H.M.S. Endurance (Youle 
END1-04) and Argentine Islands boxed cachet (F–C–04) . SH 39 var., S.G. 38 var. Ex Leppard. A unique item. 
Heijtz notes that gutter pairs of 1½p. and 4p. values are not known, the “1½p. and 4p. probably all guillotined to 
sheets of 30”. This cover proves otherwise but we know of no other example. Photo.                              £300-£400 

336
Ex 334

– 330 –

332
329



62     1 March 2022 (Second Session, Lots 337–670) Miscellaneous and Mixed Lots   

Second Session, Lots 337 – 670  

Tuesday 1st March at 2pm 

Miscellaneous and Mixed Lots 

   337            A British Commonwealth collection in two New Imperial albums with issues to 1935, incl. Antigua, Ascension 
1924-33 ½d. with cleft in rock, ½d. and 1d. with broken mast mint, Australia and States with New South Wales, 
Queensland, South Australia, Tasmania, Western Australia, 1915-27 5s. and 10s. used, 1929-30 £2 used, 1931-36 
10s. used, Bahamas 1919 (Feb.-July) War Tax 1s. mint, Barbados 1855-58 (½d.) used, 1873 5s. used, 1882-86 5s. 
mint, 1912-16 to 3s. mint, Bermuda 1920-21 1st and 2nd sets mint, 1924-32 to 10s. mint, British Guiana, British 
Honduras, British Solomon Islands 1914-23 to £1 mint, 1922-31 to 10s. mint, Brunei 1907-10 set mint, 1922 
Exhibition set mint, 1924-37 to $1 mint, Cayman Islands 1935 set mint, Ceylon 1867-70 2s. unused, 1885 to 1r.25c 
on 2r.50 mint, 1899-1900 to 2r.25c. mint, 1903-05 set mint, Cook Islands, Cyprus 1912-15 set mint, Dominica, 
Falkland Islands with 1898 2s.6d. and 5s. mint, 1904-12 to 5s. mint, 1912-20 to 10s. mint, 1929-37 to 10s. mint, 
1933 Centenary to 2s.6d. mint, Gibraltar 1886-87 1s. mint, 1903 to 4s. mint, Gilbert and Ellice Islands, Grenada, 
Hong Kong 1862-63 to 48c. used, 1879 5c. on 18c. postcard stamp used, 1912-21 to $10 used, British P.O’s in 
China, Indian and States with Convention States, Feudatory States with Jaipur 1931 to 5r. mint, Ireland, Kuwait, 
Labuan, Leeward Islands 1921-32 to £1 mint, Malayan and States with Straits Settlements 1867 set used, 1892-99 
to $5 mint, Federated Malay States 1900 to $1 mint, Kedah, Perak, Malta 1926-27 to 10s. mint, 1928 to 10s. mint, 
Montserrat, Nauru 1916-23 De La Rue 10s. mint (2), New Guinea 1925-27 to £1 mint, 1931 to £1 mint, New 
Zealand 1862 1d. unused with B.P.A. certificate (1979), 1878 5s. used, North Borneo 1911 to $10 mint, Papua, St 
Helena, St Kitts Nevis, St Lucia, St Vincent, Samoa, Sarawak, Seychelles 1901 3c. on 16c. mint with broken “S”, 
1903 6c. used with dented frame, Trinidad and Tobago, Turks and Caicos Islands, Virgin Islands, etc., condition 
is very mixed. (many 100s)                                                                                                                     £12,000-£15,000 

   338            A mint collection in a printed K.G.VI album, sets and varieties incl. Aden 1937 to 5r. (2), 10r., Antigua 1938-51 
to £1, Ascension 1938-53 to 10s. (2) with all perfs., varieties with ½d. long centre bar to ‘E’, 1d. ‘mountaineer flaw’, 
1½d. black and vermilion ‘cut mast and railings’ and ‘davit’ flaws, Australia 1937-49 to £1 (2), 1948-56 with both 
5s., 10s. to £2 overprinted “SPECIMEN”, Bahamas 1938-52 to £1 (2), Bahawalpur 1945 official set, Bahrain 1938-
51 to 25r. (with both 15r.), 1942-45 to 12a., 1948-49 ad 1950-55 to 10r. on 10s., Basutoland 1938 to 10s., 
Bechuanaland 1938-52, Bermuda 1938-53 to 10s. (5), 12s.6d. (4()<£1 (2), British Guiana 1938-52 to $3 (2), British 
Honduras, B.O.I.C, Brunei 1947-5 to $10, Japanese Occupation, Burma 1937 to 25r., 1938-40 to 10r., Official 1937, 
1939, 1946 and 1947 sets, Japanese Occupation, Canada 1937-38 and 1942-48 to $1, range of Officals with perfs. 
and 1950-52 set, Cayman Islands 1938-48 to 10s. (2), Ceylon, Cook Islands, Cyprus 1938-51 set, Falkland Is. 1938-
50 to 5s. (3), 10s. (2), £1, 1952 set, Dependencies, Fiji 1938-55 2½d. ‘extra island’, 1940 postage due set, Gambia 
1938-46 to 10s., Gibraltar 1938-51 with perfs., Gilbert & Ellice 1940 postage due set, Great Britain 1939-48, 1951, 
postage due 1936 and 1937-38 sets, Grenada 1938-50 to 10s. (3), Hong Kong 1938-52 set, 1946 Victory set both 
with ‘extra stroke’, India 1937-40 to 15r. (both watermarks) and 25r., 1948 Gandhi set, 1949-52 to 15r., range of 
Feudatory and Convention States with Chamba 1938 to 25r., 1942-47 to 25r. and to 12a. 1938-40 and 1940-43 
Official sets, Gwalior 1938-49 to 25r., 1942-47 Official set, Jind 1937-38 to 25r., 1941-43 to 25r., 1937-49 and 1939-
43 Official sets, Nabha 1938 to 25r., 1941-45 3p. to 1a., 1940-43 to 5r., Ireland 1937 set, Jamaica 1938-52 set, K.U.T. 
1938-54 to 10s. (4), £1 (4) with 10c. ‘mountain retouch’, Kuwait 1939 to 15r., 1948-49 and 1950-55 to 10r. on 10s., 
Leeward Islands 1938-51 to 10s. (3) and £1 (4, both perfs.), Malaya 1936-38 postage due, 1945-48 B.M.A., Straits 
1937-41 sets, Malayan States with Johore 1949-55, 1938 postage due set, Kedah 1937, 1950-55, Kelantan 1937-40, 
1951-55, Malacca 1949-52, Negri 1949-55, Pahang 1935-41, Penang 1949-52, Perak 1938-51, 1950-56, Perlis 1951-
55, Selangor 1949-55, sets, Trengganu 1938 $5, 1949-55 to $5, 1937 postage dues,  Japanese Occupation, Mauritius 
1938-49, Montserrat 1938-48, Morocco Agencies with Tangier 1949, Newfoundland 1937 to 48c. with perfs., New 
Guinea 1939 Air set, New Hebrides 1938 to 10f. (also another set perforated “SPECIMEN”), 1938 Postage Due set, 
New Zealand postal fiscal, Health and officials, Nigeria 1938-51 to 5s. (3, incl. perf. 13 x 11½), North Borneo 1939, 
19455, 1950-52, 1939 postage due set, Japanese Occupation, Northern Rhodesia 1938-52 to 20s., Nyasaland 1938-
44 to £1, 1950 postage due set, Pakistan 1947 and 1948 to 25r., 1947 and 1948 Official sets, 1937-38 to 15r., St 
Helena 1938-44 to 10s., Samoa 1945-53 to £3, Sarawak 1945 to $10, 1950 to $5, Seychelles 1938-49, Sierra Leone 
1938-44, Singapore 1948-525, Somaliland 1938 sets, South Africa 1941-46 3d. ‘cigarette flaw’ pair, Southern 
Rhodesia 1951 postage due 4d. dull grey-green, Sudan 1941., 1948 values to 50p. in double plate blocks of four, 
1951-61 to 50p., 1936-46 and 1948 Official sets, Swaziland 1938-54 to 10s. (2), Transjordan., Trinidad and Tobago 
1938-44 to $4.80, Tristan da Cunha 1952 set., Turks and Caicos 1938-45 to 10s., omnibus issues incl. 1948 Silver 
Wedding with Hong Kong, 1949 U.P.U. imprint marginals, etc., mainly fine. (100s)                      £8,000-£12,000 
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   339            A mint and used collection in two New Imperial albums, Q.V. to K.G.V, incl. Ascension 1922 to 3s. mint, 1934 
to 5s. mint, Australia kangaroos to 1s., 1922 Bridge 5s. used, Barbados Britannias, Barbuda 1922 to 5s. mint, 
Bechuanaland, Bermuda 1920-21 and 1921 sets mint, British Guiana 1912-21 to 96c. mint, 1934 to $1 used, Brunei 
1922 to $1 mint, 1924-27 values to $1 mint, Canada 1852-57 3d. used, 1897 Jubilee values to $2 used, 1928-29 to 
$1 used, Cape of Good Hope range of Triangulars to 1s. with 1d. unused and 4d. used ‘Woodblocks’ (not  
guaranteed), Cayman Islands 1935 to 10s. mint, Ceylon range of Chalons to 2s., 1890 5c. on 15c. variety  
“REVENUE” omitted in pair, Cook Islands 1936-44 to £3 mint, Cyprus 1928 Anniversary set mixed mint and used, 
1934 to 45pi. used, Egypt, Falkland Islands 1904-12 3s. used, 5s. mint, Gibraltar 1906-11 4s. used, 8s. mint, 1912-
24 values to £1 mint, 1925-33 10s. and £1 used, Great Britain 1840 1d. (2) and 2d. (2), 1864 1d. red plates 71 to 
224, 1867-83 5s. (2),10s. used, 1883-84 2s.6d., 5s., 10s. used, 1883-84 ‘lilac and green’ set used, 1887-92 Jubilee to 
both 1s. used, K.E.VII to £1, Seahorses to 10s., 1929 P.U.C. £1 mint, officials, Hong Kong range of Q.V. issues, 
India 1854-55 4a. cut to shape (2), officials, Iraq 1920 1920-23 Official 10r. on 100pi. used, Jamaica 1884-86 10s. 
used (not guaranteed), 1919-21 values to 10s. used, Malta 1860-63 ½d. unused, Mauritius Britannias, Montserrat 
1914 5s. used, 1916-22, 1922-29 and 1932 values to 5s. used, Natal 1875-6 5s. mint, 1902 £1.10 unused, £5 fiscal 
used, Newfoundland range of early issues with imperfs. to 1s., 1910 set mint, New Guinea 1932-34 set used, 1932-
34 Air values to £1 used, 1935 Air £2 used, New South Wales with imperfs., New Zealand 1906 and 1913 Exhibition 
sets mint, North Borneo 1889 $5 and $10 unused, Nyasaland 1913-21 £10 with fiscal cancellation, Papua 1932-
40 to £1 used, Rhodesia 1892-93 £10 used (cancellation not guaranteed), 1905 Falls set used, 1910-13 Double 
Heads range to 2s.6d. mint, Sarawak 1934-41 values to $5 mint, Seychelles 1897-1900 to 2r.25 mint, 1903 to 2r.25 
mint, 1917-22 and 1921-32 values to 5r. mint, Sierra Leone 1912-21 £1 mint, 1932 to £1 used, South Africa, 
Southern Nigeria 1904-09 values to 10s. used, South West Africa, Straits Settlements, Trengganu 1922 Exhibition 
set mint, Trinidad Britannias, Trinidad and Tobago 1913-23 £1 mint, Victoria from imperfs., 1900 Fund set mint, 
Zanzibar 1896 to 5r. mixed mint and used, etc., mixed condition. (100s)                                           £6,000-£7,000 

   340            A used K.G.VI to early Q.E.II collection in twenty albums, incl. wide range of covers with censored, first day, range 
of omnibus issues incl, Hong Kong 1934 Silver Wedding set, Aden 1937 to 10r., Antigua 1938-51 to £1, Ascension 
1938-53 to 10s. (2), Australia, Bahamas, Bahrain 1938-41 to 25r., 1942-45 to 12a., Basutoland, Barbados, Bermuda 
1938-53 to £1 (5), Bechuanaland 1938-52 to 10s., B.A.T. 1963-69 to £1, British Guiana 1934-51 to $3 (2), British 
Honduras 1938-47 to $5, British Occupation of Italian Colonies with Cyrenaica 1950 set on first day cover, Eritrea, 
Somalia and Tripolitania sets with postage dues complete (with Somalia 1950 set on f.d.c), British Solomon Islands 
1940 postage due set, British Virgin Islands, Brunei, Burma 1937 to 15r., 1938-40 to 10r., 1946 to 10r., 1937 Official 
set, 1939 Official set, 1946 Official set, 1947 Official set, Canada, Cayman Islands, Ceylon, Cook Islands, Cyprus, 
Dominica, Egypt, Falkland Islands 1938-50, 1952 and 1960-66 to £1, Dependencies 1954-62 to £1, Fiji 1938-55 to 
£1, Gambia, Gibraltar 1938-51 and 1953-59 to £1, Gilbert and Ellice Islands, Gold Coast, Grenada, Hong Kong 
1938 Fiscal 5c. used on cover, India 1937-40 to 25r., 1948 Gandhi set, wide range of Indian States with CHamba 
1942-47 to 14a., Gwalior 193--48 to 10r., Jind 1941-43 to 12a. Nabha 1941-45 to 12a.,Patiala 1941-46 to 12a., 
Jamaica, K.U.T. Kuwait 1939 values to 15r., 1945 to 12a., Leeward Islands 1938-51 to £1 (5), extensive Malayan 
States with Kedah 1937, 1950-55 and 1957 to $5, Kelantan 1951-55 to $5, Malacca 1949-52 and 1954-57 to $5, 
Negri Sembilan 1935-41 and 1949-55 to $5, Pahang 1935-41 to $5, Perak 1938-41 to $5, Perlis 1951-55 to $5, 
Trengganu 1937 Postage Due set, North Borneo 1939 to $5, 1945 to $5, 1950-52 to $10, Japanese Occupation, 
Maldives 1933 to 1r., Malta, Mauritius 1938-49 to 10r., Montserrat, Morocco Agencies 1949 to 5s., Tangier 1949 
to 10s. used (not gua), Muscat 1944 to 2r., 1944 Official set, Nauru 1924-48 to 10s., New Hebrides 1938 to 10f., 
French 1941 to 10f., New Zealand with Health issues, Nigeria, Niue, Norfolk Island, Northern Rhodesia 1938-52 
and 1953 to 20s., Nyasaland 1938-44 to £1, Pakistan 1947 to 10r., 1948-53 official set, New Guinea 1939 Air set 
(5s. on cover), Papua, Pitcairn Islands, Qatar, St Kitts-Nevis, St Helena, St Lucia, St Vincent, Samoa, Sarawak 1934-
41 to $10, 1945 to $4, Seychelles 1938-49 to 5r., Sierra Leone, Singapore, Somaliland 1938 to 5r., South Africa, 
South West Africa, Southern Rhodesia, Sudan, Swaziland, Tonga, Transjordan 1930-39 to £1, Trinidad and 
Tobago, Tristan da Cunha 1953 to 10s., Turks and Caicos Islands, Zanzibar, etc., not all cancellations guaranteed, 
slightly mixed condition. (100s)                                                                                                                 £4,500-£5,000 

Payments by Credit or Debit Card 

Payments made by Visa or Mastercards issued outside the EU, or by any corporate card, are subject to a 
surcharge of 2.5% (+VAT when applicable).   
 
UK credit cards and all EU cards will be accepted only up to a maximum amount of £1,000. 
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   341            A Q.V. to K.G.V collection on Ideal leaves, incl. Australian States, British Guiana 1934-51 to $1 mint, Canada 
1897 Jubilee to $1 used, 1928-29 set used, Great Britain 1840 1d. black and 2d. blue used, 1862-64 3d. used (2), 
Jamaica, Newfoundland, New Guinea, Papua, Rhodesia, Seychelles, Sudan 1941 set mint, Turks and Caicos Islands, 
etc. (100s)                                                                                                                                                      £2,500-£3,000 

   342            A British Commonwealth accumulation in four albums, ten stockbooks, on leaves and stockcards, incl. Ascension, 
Australia and States with New South Wales, Queensland, South Australia, Tasmania, Victoria, Western Australia, 
Bermuda, Burma, Canada, Ceylon, Cyprus, Falkland Islands, Fiji, Gibraltar, Gold Coast, Grenada, Hong Kong, 
India and States, Ireland, Malayan States with Kedah, Malta, New Zealand, Nigeria, North Borneo, Rhodesia, 
South Africa with Cape of Good Hope, Transvaal, Sudan, etc., also range of registered 1935 Silver Jubilee sets on 
cover, with mixed condition. (1,000s)                                                                                                       £2,500-£3,000 

   343            A mainly Q.V. selection in two stockbooks, incl. Australian States with Queensland, Western Australia 1854 1d. 
imperforate proof block of four, Canada, Ceylon 1857-59 1d. imperforate proof block of four in black, 2s.  
imperforate proof pair in black, Grenada 1861-62 6d. rose imperforate plate proof pairs (2), New Zealand with a 
range of Chalon heads, etc., mixed condition. (100s)                                                                             £2,000-£3,000 

   344            A British Africa collection in two Scott albums, incl. Basutoland 1933 set mint, Bechuanaland, British Occupation 
of Italian Colonies, Gold Coast, Morocco Agencies, Nigeria with Lagos, Northern Rhodesia, Nyasaland, South 
Africa, Sudan 1935 Gordon set mint, Swaziland 1933 set mint, Transvaal, Uganda, Zanzibar 1896 set mint, etc., 
very mixed condition. (100s)                                                                                                                      £2,000-£2,500 

   345            A small early Commonwealth selection, comprising British Guiana 1853-59 1c. two pairs and three singles, Canada 
1852-57 7½d. yellow-green (touched at base), 6d. reddish purple on very thick soft paper, Grenada 1861-62 1d. 
green unused, New Zealand 1862-64 imperforate 1s. green, 1864 imperforate 1s. green, all used, varied condition.
                                                                                                                                                                       £2,000-£2,500 

   346            An accumulation of Q.E.II Commonwealth, mint and unmounted mint, in six New Age printed albums with issues 
to 1960s and three New Age albums with issues to 1970, incl. Great Britain with 1952 and 1955 definitive sets, 
1955 Waterlow set, 1958-59 Graphite set, 1938 DLR set, 1959 DLR set, 1952 and 1955 postage due sets, etc. mainly 
fine. (many 100s)                                                                                                                                          £1,800-£2,000 

   347            A collection of South and Central America, in seventeen printed albums, to 1960s, incl. Argentina, Bolivia, Brazil, 
Chile, Colombia, Costa Rica, Cuba, Dominican Republic, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haiti, Honduras, 
Mexico, Nicaragua, Panama, Paraguay, Peru, Uruguay, Venezuela, also U.S.A. with 1892 Columbus to $1 mint, 
etc., mainly fine. (1,000s)                                                                                                                            £1,500-£2,000 

   348            A mainly Asia accumulation in five printed albums, incl. Afghanistan, Burma, Laos, Korea, Manchuko, Nepal, 
Philippines, Tannu Tuva, Vietnam, extensive Japan with Park sets and sheets, etc., mainly fine. (1,000s)               
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 

   349            A range of mint Commonwealth on stockcards, incl. Bermuda 1924-32 2s.6d. (2, one with ‘broken crown and 
scroll’), Ceylon 1918-19 War Stamp 2c. block of twelve variety overprint double, Burma 1947 Official 10r. block 
of ten, Northern Nigeria 1900 and 1902 sets overprinted “SPECIMEN”, North Borneo 1931 set, St Helena 1922-
37 15s. and £1, and Sierra Leone 1933 Wilberforce set, slightly varied condition. (68)                     £1,200-£1,500 

   350            An accumulation of mainly Europe in 33 albums, early to modern, Africa, Belgium, Bulgaria, Czechoslovakia, 
Denmark, Germany early issues, 1959 Beethoven miniature sheet on cover, Hungary, Italy, Liechtenstein 1852-
58 10c. and 1sgr. used, Arms issues to 40c., 1882-84 to 5f., Luxembourg, Norway, Poland, Portugal, Russia, Spain 
with range of imperfs., Sweden, U.S.A., etc., mixed condition. (100s)                                                  £1,000-£1,500 

   351            An accumulation of British Commonwealth in four stockbooks and two albums, incl. Cyprus mint, Barbados, 
Solomon Islands, etc. (100s)                                                                                                                       £1,000-£1,500 

   352            An accumulation in six albums, twelve stockbooks, leaves, stockcards and loose, incl. Czechoslovakia, Egypt with 
1934 U.P.U. set used, Ethiopia, French Colonies, Iraq, Italian Colonies, Jordan, Libya, Netherlands, Thailand, etc. 
(many 1,000s)                                                                                                                                                   £800-£1,000 
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   353            A study of Queen Victoria issues written up in an album, incl. wide range of plate proofs and reprinted plate 
proofs, Chalon issues, Winterhall Portrait, Courbould drawings, Joubert engravings, Wyon Head, Great Britain 
1840 1d. black, 1940 Centenary f.d.c., Tasmania 1853 4d. used (2), Victoria 1897 Jubilee 2½d. mint, etc. (100s)    
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   354            An all World accumulation in two folders, three stockbooks and loose, incl. Canada with 1928-29 set mint, 
Germany, Ireland 1922 (Feb.-July) 2s.6d., 5s. and 10s. mint, Luxembourg, U.S.A. 1933 Zeppelin 50c. used on flown 
cover, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                              £800-£1,000 

   355            An all World collection in Imperial albums and loose, incl. Australian States with New South Wales 1905-10 
Lyrebird 2s.6d. (12), 1897-99 5s. (16), Queensland, South Australia, Tasmania, Victoria with 5s. (8, incl. block of 
four), Great Britain with duplicated K.G.V 9d., 10d. and 1s., range of packets, etc. (100s)                   £800-£1,000 

   356            A mint K.G.VI selection in a stockbook, incl. a wide range of varieties, minor varieties, shades and perfs., etc., with 
Basutoland 1938 1d. ‘tower’ flaw, Bermuda 1938-53 range to 10s., Great Britain 1948 Silver Wedding plain f.d.c’s 
(2), set in corner blocks of four, Grenada 1938-50 1d. ‘extra window’, Hong Kong 1938-52 values to $5, Kedah 
1938-40 1c., K.U.T. 1941-42 70c. on 1s. block of four variety ‘crescent moon’, Leeward Islands 1938-51 to £1 (3), 
Malayan States, some unmounted, etc. (100s)                                                                                               £700-£800 

   357            A Commonwealth selection in three stockbooks, incl. Aden, Bermuda 1938-52 to £1 mint (3), 1953-62 set, 
Dominica, Malta, Turks and Caicos 1951 set mint, much British Africa with K.U.T. 1938-56 range to £1 mint (2), 
Northern Rhodesia 1953 sets (2), Nyasaland 1938-44 to £1, 1945 and 1953-54 sets, Sierra Leone 1938-44 to £1 
mint (3), Somaliland 1953-59 to 10s. mint, Southern Rhodesia 1924-29 values to 5s. mint, Rhodesia 1896-97 3d. 
block of nine mint, etc., much unmounted, slightly mixed condition. (100s)                                            £700-£800 

   358            An all World accumulation in seven albums, a stockbook and loose in packets, incl. Canada, France, Germany, 
Norway, Sierra Leone, U.S.A., etc. (1,000s)                                                                                                     £600-£800 

   359            An all World collection in 13 albums and loose, early to modern, incl. Commonwealth with Falkland Islands 1933 
Centenary to 6d. mint, 1960-66 to £1 mint, 1968 Flowers set, Gibraltar 1953-59 and 1960-62 to £1 unmounted 
mint, Foreign with Europe, etc. (100s)                                                                                                            £600-£700 

   360            A Southern Africa collection in two albums, incl. Cape of Good Hope, Natal, Transvaal, South Africa 1913-24 to 
£1 used, South West Africa 1927 £1 used, Swaziland, Zululand, etc., mixed condition. (100s)              £600-£700 

   361            A selection in seven albums and stockbooks, mainly Commonwealth K.G.VI, incl. range of sets and part sets, 
K.U.T. £1, also early Q.E.II in New Age albums, Great Britain with postal history, postcards, Germany with postal 
history, range of thematics with birds, etc. (100s)                                                                                         £600-£700 

   362            A British Commonwealth collection in twenty one albums, nine stockbooks, leaves and loose, incl. Aden, Australia, 
Bahamas, Bermuda, Canada, Gambia, New Zealand, St Helena, Virgin Islands, etc. (1,000s)                 £500-£600 

   363            A British Africa collection in two albums, incl. Northern Rhodesia 1925-29 to 10s. used, 1938-52 set mint and 
used, Nyasaland, South Africa, Swaziland, Tanganyika, etc. (100s)                                                             £500-£600 

   364            A British Commonwealth K.G.Vl collection in two New Age Albums mint and used with Australia 1937-38 Robes 
to £1 used, 10s. overprinted “SPECIMEN”, Ash imprint blocks of four incl. 3d. blue, 6d. kookaburra, Canada imprint 
blocks, Falkland Islands, Great Britain cylinder blocks, 1948 3d. Olympics Crown Flaw, India officials some in 
blocks, New Zealand, Sarawak 1950 to $5 mint, Seychelles, South Africa, etc. (100s)                             £500-£600 

   365            A collection in three albums (one Ideal), incl. Great Britain 1840 1d. and 2d. used, 1867 5s. plate 2 used, 1929 
P.U.C. £1 used on piece (faults), Australia, Cape of Good Hope 1d. and 4d. triangles used, Hong Kong 1948 Silver 
Wedding $10 used, Hong Kong 1917 China overprints $2 (2), $3 (2), $5 (2), and $10 used, India C.E.F. 1914-22 
to 1r. mint, China, Korea 1903 to 2w. mint, U.S.A., etc. (100s)                                                                   £500-£600 

   366            An accumulation in a stockbook, on stockcards and in packets, incl. Great Britain mint and used, Australia with 
kangaroos to 10s. used, Mafeking used (4), Cyprus 1928 to £1 mint, 1934 to 45pi. mint, 1946 Victory 1½pi. ‘extra 
dot’ mint, Falkland Islands 1989 2s.6d. used, 5s. mint, 1912-20 5s. mint (2), 10s. mint, 1923 5s. mint, 1938 £1 mint, 
Hong Kong, India, Iraq 1923 4a. watermark crown left used, Natal 1902 £1.10 used, Japan 1915 Coronation set 
mint, etc. (100s)                                                                                                                                                  £500-£600 

367-368        No lots                                                                                                                                                                                      
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   369            Various in albums, stockbooks and presentation packs, mostly Commonwealth and Great Britain incl. Q.V. postal 
history, also Foreign countries incl. Germany with postal history, Italy with African colonies 1930s mint sets., etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £500-£600 

   370            A selection, incl. France, Haiti 1940 Olympic Games set in imperforate blocks of four, Luxembourg, Netherlands 
1949-51 1g. to 10g. mint, etc., mixed condition. (288)                                                                                  £500-£600 

   371            Various in a stockbook, stockleaves and leaves, incl. Afghanistan, France, Indian Feudatory States with Poonch, 
etc., mixed condition. (many 100s)                                                                                                                  £400-£500 

   372            A collection of unmounted mint Europa issues in eight boxed albums, from 1956 to 2009, incl. range of sets and 
miniature sheets, earlier issues largely complete, etc., also a range of United Nations with 1951 presentation  
booklet. (100s)                                                                                                                                                     £400-£500 

   373            A mainly used collection of Latin America in six albums and stockbook, incl. Argentina 1930-31 to 20p., Brazil 
1854-61 240r. and 430r., Chile, Costa Rica, Liberia, Mexico with 1884 to 5p., Peru, etc., varied condition. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £400-£500 

   374            An accumulation in four albums and nineteen stockbooks, incl. Bahrain, Cook Islands, Gilbert and Ellice Islands, 
Jamaica, Portuguese Colonies, Singapore, Tonga, also a range of empty album leaves, etc. (many 100s)                 
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   375            An all World accumulation in eight old time albums, mint and used, early to modern period, incl. Commonwealth, 
Europe, etc., also a range of early stamp catalogues with Handstruck Postage Stamps of the Empire by Robson 
Lowe (first edition), mixed condition. (100s)                                                                                                  £400-£500 

   376            A collection in two Ideal albums, incl. Great Britain, Ireland 1922 overprints mint, Sudan officials, Brazil from 
1845 imperfs., 1850 600r. used, 1854-6 280r. and 430r. used, Dom Pedros, China Foreign P.O.’s, Dutch Indies 1864 
10c. and 1868 10c. used, France 1849 10c. Ceres used, French Colonies, German States, Italy etc. (100s)               
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   377            A range in an album and three stockbooks, incl. France from 1870, 1964 Philatec miniature sheet unmounted 
mint, French Antarctic Territory, Germany 1836 Olympics miniature sheets used, East Germany 1953 Marx 
miniature sheets mint, Monaco with 1891 5f. rose mint (2), 1946-49 Air to 1,000f unmounted mint, 1949 Red 
Cross miniature sheets imperf. and perf. and 1951 overprint miniature sheet imperf. and perf. (some toning), 1955 
Air Birds set to 1,000f. unmounted mint, postage dues, etc. (100s)                                                            £400-£500 

   378            An old time lot in albums, stockbooks and auction folders, incl. Great Britain 1840 1d. (2) and 2d., 1918 2s.6d., 
5s. and 10s. unused, Ireland 1922 overprints, Hong Kong Treaty Port cancellations, China 1878 3c. red used (3), 
Japan 1st Issues used, China locals, Spain 1926 Red Cross set on cover, Tibet, range of postal history with 1864 
Netherlands 15c. orange to UK, etc. (100s)                                                                                                    £400-£500 

   379            An accumulation, British Commonwealth and Foreign, mint and used, incl. Australian States, Haiti, India with 
Feudatory and Convention states, Saudi Arabia, etc., mixed condition. (1,000s)                                      £400-£500 

   380            A mainly Q.E.II Commonwealth accumulation in a stockbook, mostly unmounted, incl. Falkland Islands,  
miniature sheets, etc. (100s)                                                                                                                              £400-£500 

   381            A range of Tanganyika and Ceylon on Scott album leaves, incl. Tanganyika 1917-21 values to 10r. mint and used 
(cancellation not guaranteed), 1921 3r. and 5r. overprinted “SPECIMEN”, 1922-24 values to £1 mint, Ceylon 1903 
and 1904-05 to 2r.25 mixed mint and used, 1912-20 values to 20r. mint, etc. (100s)                               £400-£500 

   382            A modern selection, incl. Commonwealth sets and miniature sheets, China, Europe, French Colonies, bird the-
matics, other topical issues, range of booklets, etc. (100s)                                                                            £400-£500 

   383            An all World accumulation in sixteen albums, incl. Belgium, French Colonies, Africa, Greece, Ruanda Urundi, 
Egypt, Portugal, range of covers, etc. (100s)                                                                                                   £350-£400 

   384            Foreign countries collection in nine stockbooks, Abyssinia to Zaire mint and used, incl. Iceland, Switzerland, etc. 
(1,000s)                                                                                                                                                                 £300-£400 
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   385            A modern ex-dealers stock of thematic issues, incl. a wide range of subjects, miniature sheets, imperforates, f.d.c’s, 
etc. Stated to retail £4,875. (many 100s)                                                                                                          £300-£400 

   386            A Commonwealth selection of overprinted issues on leaves, incl. British Levant, British Occupation of Italian 
Colonies, Morocco Agencies, etc., some dubious cancellations, varied condition. (few 100s)                £300-£400 

   387            An all World accumulation in four stockbooks and on extensive leaves, mainly middle to modern, incl. 
Commonwealth, Europe with Russia, Poland, Hungary, Germany, France with 1922 War Orphans set used, 1937 
PEXIP miniature sheet used, etc., mixed condition. (100s)                                                                          £300-£400 

   388            A Q.V. to Q.E.II mainly Commonwealth accumulation in nine albums, incl. New Zealand, Hong Kong, India and 
States with cut to shape 4a., Malaya, bundleware, etc. (100s)                                                                      £300-£400 

   389            A mainly Foreign accumulation in ten albums, incl. Europe with early issues, Germany, U.S.A., Africa, covers, etc., 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £300-£400 

   390            A stockbook of British Africa, incl. British East Africa, K.U.T. postmarks on K.G.V and K.G.VI issues, Uganda 
1895 to 1r. used, Uganda Revenues, Tanganyika Revenues, Somaliland, etc. (100s)                                 £300-£400 

   391            A mostly pre 1950s collection in albums, stockbooks and loose (some on piece), incl. commercial mail with 1930s 
to 1940s incl. W.W.II, Bermuda, China, India, British West Indies, 1936 Hindenburg cover to U.S.A. (2), Canada 
from Q.V. to K.G.VI with 1930 1c. orange mint block of four with re-entry, 1932 3c. on 2c. scarlet unmounted 
mint plate 7 sheet of 100 showing overprint shift, Great Britain 1840 1d. and 2d. used, 1918 Seahorse 2s.6d. mint, 
France mint blocks, 1935 Silver Jubilee omnibus in original packets unmounted mint (not complete), etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   392            A Scandinavian accumulation in an album, two stockbooks, three cover albums, leaves and loose, incl. Denmark, 
Finland, Norway, Sweden, many cancellations, articles, etc. (many 100s)                                                  £300-£400 

   393            An accumulation of South East Asia, incl. stamps and covers, Korea, Philippines, Laos, etc. (100s)     £300-£400 

   394            An accumulation of British Commonwealth on stockcards and pages, incl. Australia, Ascension 1938-51 1d. black 
and yellow-orange variety ‘mountaineer flaw’ used, Australian States, Bahamas, British Guiana, British Virgin 
Islands, Canada, Gibraltar 1912-24 £1 mint, Malta 1922-26 to £1 mint, New Zealand, Nigeria, Saint Kitts-Nevis 
1882-90 ½d. watermark sideways unused, Seychelles, Trinidad from Britannias, 1953 Coronation sets complete 
in special album, study of postage dues, etc., slightly mixed condition. (100s)                                          £300-£400 

   395            An unusual all World collection in a stockbook, incl. Q.V. to K.E.VII stamps and covers arranged alphabetically 
by country against German postal trade cards and associated cinderellas, many matching the stamps illustrated 
on the cards, incl. early (if not earliest) issues with Great Britain 1840 1d. used, four margins and Finland 10k. 
rose. (few 100s)                                                                                                                                                   £300-£400 

   396            A mainly modern commonwealth collection in 53 albums, incl. Anguilla, Barbuda, Belize, Cook Islands, Kiribati, 
Malawi, Niue, Penrhyn Island, Pitcairn Islands, Tokelau, Tuvalu, Rwanda, etc. (100s)                            £300-£400 

   397            An all World accumulation on leaves, on stockcards and in packets, incl. much Commonwealth, also Europe, with 
many small auction lots, etc. (100s)                                                                                                                 £300-£400 

   398            An all World selection in sixteen albums, incl. Australia, Canada, Great Britain with 1960s issues, Machins,  
extensive Europa issues, Greece, modern Hungary, extensive Italian Colonies (duplicated), Iceland, etc. (100s)    
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   399            A used K.E.VII to K.G.V selection on leaves, majority with fake cancellations, incl. Barbados, Montserrat, 1903 
set, 1904-08 set, 1916-22 to 5s., 1922-29 set, 1932 set, Tanganyika 1927-31 set, etc. (164)                     £250-£300 

   400            An all World accumulation in an album, seven stockbooks, leaves and loose, incl. France, Hong Kong, North 
Vietnam, etc. (1,000s)                                                                                                                                        £250-£300 

   401            A mainly Q.E.II unmounted mint selection of British Empire varieties in an album with double overprints, inverted 
watermarks, imperfs. etc. incl. Ascension, Guyana, St Kitts 1983 Christmas miniature sheet, Nevis, Seychelles, 
Zimbabwe postage dues, etc. (approx. 125 items)                                                                                         £250-£300 
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   402            A mainly Q.V. to K.G.VI Commonwealth collection in seven albums, incl. Australia, Canada, Cyprus, Malaya and 
States, Sudan, etc. (many 100s)                                                                                                                         £250-£300 

   403            A Q.E.II Commonwealth collection in fourteen albums, incl. Australia, Hong Kong, St Helena, etc. (1,000s)        
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   404            A collection in four albums and six stockbooks, incl. Burma, Sudan, United States of America, etc. (many 100s)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   405            An accumulation on leaves and loose, mainly pre-1918, incl. Argentina, Austria, Baden, Belgium, Brazil, Chile, 
Canada, French Colonies, extensive Germany, Italy, New Zealand, Prussia, Sweden, extensive U.S.A., etc. (many 
1,000s)                                                                                                                                                                  £250-£300 

   406            A range in six albums (one an early Hinton), Strand with Great Britain 1840 1d. used, Australia with kangaroos 
to 10s. used, Canada, China, Hong Kong, India, revenues from Griqualand West and Transvaal, range of covers 
with 1914-1917 Nigeria to England, etc. (100s)                                                                                              £250-£300 

   407            A used K.G.VI collection in an album, incl. wide range of sets and part sets, etc., mainly good to fine. (100s)       
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   408            A used Q.V. to K.G.VI selection in a binder, incl. 1937 Burma values to 10r. (2), K.U.T  1938-54 values to £1, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £250-£300 

   409            An accumulation in 23 albums, incl. Europe, Commonwealth with Pitcairn Islands, modern miniature sheets, 
Indian States, U.S.A. with cinderellas, Latin America, etc. (100s)                                                               £250-£300 

   410            An overseas accumulation in eighteen albums, incl. Austria, Finland, Greece, Hungary, Romania, Switzerland, etc. 
(1,000s)                                                                                                                                                                 £250-£300 

   411            An all World selection in ten albums, incl. range of Q.V. to Q.E.II Commonwealth, Europe, range of airletters 
with much G.B., range of aeroplane/Concorde thematics, Great Britain range of 1d. lilacs, range of surface printed 
to 1s. used, Ireland, etc. (100s)                                                                                                                          £200-£250 

   412            A Commonwealth accumulation in nine albums, Q.V. to Q.E.II, incl. Canada, Channel Islands, Egypt, Gibraltar, 
G.B. with K.E.VII to 2s.6d. used, prestige and window booklets, India, Malta, New Zealand, etc. (100s)                 
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   413            A Foreign collection in eleven albums, mainly middle to modern, incl. China, Europe, Latin America, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   414            A Foreign collection in eleven albums, mainly middle to modern, incl. Poland, Liberia, Iraq, Iran, Latin America 
with Mexico, etc. (100s)                                                                                                                                    £200-£250 

   415            A mainly Foreign accumulation in ten albums, mostly middle to modern, incl. Bulgaria, Iran, etc. (100s)              
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   416            A collection of British Post Offices abroad overprints in an album, incl. B.O.I.C 1943-37 to 10s. mint, Eritrea 1948-
49 to 10s. mint, 1951 to 10s. mint, 1951 to 10s. mint, Tripolitania 1948 and 1950 to 240l. mint, P.O.’s in China 
1917-21 $10 used (dubious cancellation), British Post Offices in Eastern Arabia, Ionian Islands (½d.) orange unused 
and used (not guaranteed), etc., mixed condition. (100s)                                                                             £200-£250 

   417            A British Africa selection, from 1890s to 1940s, incl. B.E.A. overprints on India, B.S.A. Company issues with perfins, 
K.G.V high values used fiscally, 1910-13 Double Heads, also 1904 registered cover from Taveta and 1929 registered 
cover from Dodoma, etc. (45)                                                                                                                           £200-£250 

   418            A collection in two Strand albums and a stockbook, incl. Great Britain 1880 6d. grey plate 17 unused block of 4 
(faults), Gibraltar, Ireland 1922 2s.6d. (2), 5s. (3) used, 1930s mint blocks, Malta 1935 Silver Jubilee ½d. ‘short extra 
flagstaff’ mint, New Zealand 1935 to 3s. on cover, Nyasaland 1934 1st Flight cover to Southern Rhodesia, France 
1930 mint blocks, Russia, Vatican 1935 congress set mint, etc. (100s)                                                       £200-£250 

   419            An all World accumulation, incl. stamps, covers, revenues, cinderellas, etc. (100s)                                 £200-£250 
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   420            An accumulation in eighteen albums, incl. Philippines, Commonwealth with Norfolk Island, B.A.T., Europe, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £200-£250 

   421            An accumulation in 21 albums, incl. Commonwealth with Rhodesia, Europe, miniature sheets, etc. (100s)           
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   422            No lot                                                                                                                                                                                       

   423            An all World collection in four Lincoln and one Strand albums, incl. Australian States with Queensland, France, 
U.S.A., etc. (100s)                                                                                                                                               £150-£200 

   424            A Foreign collection in four albums, two stockbooks and loose, incl. Austria, Switzerland with Pro-Juventute issues, 
etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £150-£200 

   425            An accumulation in six albums, two stockbooks, loose in packets, incl. Canada, also much duplicated modern 
Rhodesia and Zimbabwe, etc. (1,000s)                                                                                                             £150-£200 

   426            An all World accumulation in ten albums, middle to modern, incl. Europe, Commonwealth, etc. (100s)               
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   427            A mint and used collection of British Middle East in an album, incl. Bahrain 1942-45 set mint, 1950-55 set mint, 
Kuwait 1945 set mint, Muscat, etc. (100s)                                                                                                      £150-£200 

   428            An all World accumulation in thirteen albums, incl. France, Netherlands, Switzerland, etc. (1,000s)   £150-£200 

   429            An all World range in two large albums, incl. Great Britain Seahorses to 10s. used, mint decimal issues, China 
Peoples Republic 1951 pink network $30,000 and $50,000 mint, Germany, 1949 U.P.U. omnibus issues (not  
complete) mint, etc. (100s)                                                                                                                                £150-£200 

   430            A Commonwealth accumulation in nine albums, incl. Australia with kangaroos to 2s. used, New Zealand, Ireland, 
covers, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                £150-£200 

   431            An accumulation of Europe in sixteen albums, incl. Bulgaria, Czechoslovakia, Danzig, France, Germany, Hungary, 
Poland, Romania, Russia, etc. (100s)                                                                                                                £150-£200 

   432            An accumulation in 16 albums, incl. Europe, Commonwealth, etc. (100s)                                                £150-£200 

   433            An all World collection in eleven S.G. albums, incl. Europe, Commonwealth, U.S.A., etc. (100s)         £150-£200 

   434            A collection of Europe in three stockbooks, early to middle period, mainly used, incl. Bavaria, Belgium, Denmark, 
France, Greece, Italy, Luxembourg, Netherlands Indies, Saar, Bosnia, Yugoslavia, Portugal, Spain, Scandinavia, etc. 
(approx. 3,800)                                                                                                                                                    £150-£200 

   435            An all World selection in six albums, incl. Belgium, Ceylon, Danzig, Hungary, Netherlands, Poland, Jamaica, etc., 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £150-£200 

   436            An accumulation of pre 1970 Foreign countries incl. Afghanistan, Cambodia with 1966 Temples in sheets, China, 
Japan and Occupations, Laos, South Korea,Thailand, thematic interest, poor to fine. (100s)                 £130-£150 

   437            Partially sorted Middle East and North Africa accumulation of several hundred incl. Aden, Egypt with postal seals, 
Ethiopia, Iran, Palestine with postage dues, Sudan, Turkey, range of covers and cards (50+) etc., varied condition.
                                                                                                                                                                             £130-£150 

   438            An all World accumulation of unmounted mint miniature sheets in a stockbook, incl. Switzerland, etc. Stated to 
cat. £990+. (few 100s)                                                                                                                                        £120-£150 

   439            A selection in four stockbooks, comprising Andorra, Hong Kong, Netherlands and Seychelles, etc. (100s)            
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   440            An all World collection in four albums, incl. Commonwealth with Canada, omnibus issues, Ireland, Switzerland 
with Pro-Juventute, etc. (100s)                                                                                                                         £120-£150 
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   441            A collection in three albums, comprising Australia 1972 U.P.U. presentation book, range of New Zealand from 
early issues, Great Britain with yearbooks (2), decimal issues, etc., also a small range of modern world issues. (100s)
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   442            An all World accumulation, mainly modern, incl. Great Britain with 1840 1d. black used, New Guinea 1915-16 
£1 used, Victoria 1897 Jubilee 2½d. overprinted “SPECIMEN”, covers, etc. (100s)                                    £100-£150 

   443            An all World selection in two stockbooks, incl. Australian States, Australia kangaroos, K.G.V Heads, New Zealand, 
range of covers with 1877 Victoria ½d. + 8d. Geelong to Switzerland, 1916 O.H.M.S. cover 3d. perf O.S. Melbourne 
to Switzerland, two O.H.M.S. covers from Sydney to Switzerland with 2d., 3d. + ½d. K.G.V perf. O.S. N.S.W., later 
covers, postage dues, etc. (100s)                                                                                                                       £100-£150 

   444            An all World early to modern accumulation in a carton, stamps and covers loose and partially sorted, incl. Australia, 
Austria, Belgium, Great Britain with Downey heads, India New Zealand, Spain etc., varied condition.                   
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   445            An accumulation of fiscals, revenues and cinderellas, etc. in a small box. (100s)                                      £100-£120 

   446            A selection in four albums or folders and loose, incl. Netherlands, Poland, Turkey, etc. (100s)             £100-£120 

   447            An accumulation of Asia and Middle East in 12 albums, comprising Kuwait, Japan, Jordan, Thailand, and Vietnam. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£120 

   448            A collection of Vatican City, San Marino and Liechtenstein in 14 albums, early to modern, incl. mint and used, 
etc., slightly mixed condition. (100s)                                                                                                               £100-£120 

   449            A range in Davo albums, incl. Israel and Micronesia, also a range of empty Davo albums.                       £80-£100 

   450            An accumulation of British Pacific Islands, mostly modern mint, incl. Gilbert & Ellice Islands 1911 Overprint ½d. 
on piece, Fiji, Papua, early New Hebrides in unmounted mint blocks, etc. (few 100s)                               £80-£100 

   451            An accumulation, incl. U.S.A. in four Davo albums, foreign revenues, modern Commonwealth miniature sheets, 
etc. (100s)                                                                                                                                                               £80-£100 

   452            An accumulation in albums, incl. Commonwealth, Europe, U.S.A., etc. (100s)                                          £80-£100 

   453            A range of modern Africa in 11 albums, incl. Burundi, Ghana, Lesotho, Zambia, Zimbabawe, etc. (100s)              
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   454            An all World selection in approx. 110 approval books, incl. much middle to modern period. (100s)        £70-£80 

   455  A        Accessories: F.G. De Luxe album with leaves, F.G. Popular (4, one with leaves), a Facile album with leaves and 
unnamed album with leaves, fair to good condition.                                                                                     £150-£200 

   456            Cinderellas: A selection in four stockbooks, incl. France, Germany, Italy, U.S.A., airline labels, poster stamps, 
advertising, exhibitions, Charity and Christmas labels, etc. (1,000s)                                                        £800-£1,000 

   457            Forgeries: A range of forgeries with certificates, all World, mainly early to middle period. (23 items)     £60-£70 

   458   L       Literature: A selection in two cartons, incl. auction catalogues, The Postage Stamps of New South Wales by Basset 
Hull, The Postage Stamps of Queensland by Basset Hull, etc. (quantity)                                                    £120-£150 

   459   L       - A range in two cartons, incl. S.G. and Michel catalogues, etc.                                                                       £50-£60 

   460            Omnibus Issues: 1948-49 Silver Wedding issues, complete mint and used in a special album, incl. Hong Kong, 
some minor gum toning, otherwise mainly fine. (276)                                                                              £800-£1,000 

   461            - A new issues accumulation in original envelopes, incl. 1973 Royal Wedding, 1974 Churchill, 1979 Rowland Hill, 
and a comprehensive range of 1981 Royal Wedding, booklets, miniature sheets, etc. (100s)                  £200-£300 
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Postal History & Covers 

   462 )      A range of Commonwealth postal history, from 1858 to 1974, incl. unused and used postal stationery (with  
specimens), Australian States, New Zealand with early correspondence, Africa, etc. (340+) To be sold on behalf 
of the Birdlife International charity.                                                                                                             £1,500-£2,000 

   463 )      A selection of pre W.W.II commercial covers relating to the Salvation Army, mainly to or from Brigader Gustav 
Isely, all World incl. much Europe, etc. (approx. 170)                                                                                  £400-£500 

   464 )      An all World range of maritime mail from 1855 to 1980, incl. postcards (few unused), all with maritime  
cancellations with strength in Italy, etc. (175) To be sold on behalf of the Birdlife International charity.                    
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   465 )      An extensive selection of all World covers and postal stationery incl. Switzerland, Japan, early British Guiana etc. 
(237)                                                                                                                                                                     £200-£300 

   466 )      An accumulation of Middle East covers, mainly middle to modern, incl. Iran, etc. (100s)                      £200-£250 

   467 )      An accumulation of Asian covers, early to modern, incl. North Borneo, Japan, India, postal stationery, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £200-£300 

   468 )      A British Commonwealth selection, incl. much middle period material, etc. (100s)                                £200-£250 

   469 )      A selection of mainly covers and cards, incl. Belgian Congo, France, Italy and States, Switzerland, etc. (60 items, 
11 stamps)                                                                                                                                                           £200-£250 

   470 )      A selection of all World postal history from 1828 to 1974, from pre-stamp, incl. B.W.I. omnibus issues,  
correspondence of postcards from Europe to Hong Kong and Netherlands Indies, several with Singapore to Hong 
Kong C.D.O’s, etc.                                                                                                                                              £200-£250 

   471 )      A selection, incl. Austria correspondence to Italy with 1854 Registered with 6k. (2) and 9k., 1864 with 3k. (2) and 
15k., 1864 mixed franking 1864 10k. and 1867 5k., air mails with Brazil and Chile 1930s covers, Italy with hotel 
cachets, Netherlands 1866 15c. orange to England, W.W.II censors, Gibraltar, Malaya, Iraq overland mail, Germany 
1924 Zeppelin ZR3 to U.S.A., etc. (102)                                                                                                          £150-£200 

   472 )      An accumulation in 43 albums, incl. f.d.c’s, coin covers, postal stationery, U.S.A., Great Britain, Germany, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

   473 )      Asia, an accumulation of covers and cards with Netherlands Indies 1941 Spitfire Fund label tied on reverse to  
censored cover, Korea, China, Philippines 1915 censored cover to Norway and various more modern. (100s)      
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   474 )      An early to middle period all World selection, mainly postal stationery, incl. much Europe, etc. (100s)                  
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   475 )      An all World selection, early to modern, incl. Commonwealth, Europe, etc. (100s)                                £100-£150 

   476 )      An accumulation of mainly commercial covers to Norway, from 1900 to 1970, many from outside Scandinavia, 
incl. some cancellations and philatelic items, etc. (100s)                                                                             £100-£150 

   477 )      An all World accumulation of covers, much middle to modern, incl. Commonwealth, Europe, etc. (100s) 
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   478 )      A selection of all World covers, middle to modern, incl. postcards, etc. (100s)                                        £100-£150 

   479 )      A selection of Eastern European covers and cards, incl. Austria with military mail, etc. (45 items)      £100-£120 

   480 )      A collection of K.G.VI to early Q.E.II airmails in seventeen albums, mainly Commonwealth incl. extensive first 
flights, range of cachets, Africa, Asia, Australia, Canada, Caribbean, India, New Zealand, Pacific Islands, Pakistan, 
South Africa, etc. (100s)                                                                                                                                    £600-£700 

   481 )      An all World selection of airmails, incl. Zeppelin flights, crashes, ephemera, etc. (100s)                        £200-£250 
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Postal History and Covers continued 

   482 )      Crash and Wreck Mail: 1907 (Feb. 21) two envelopes bearing two line cachet “BESCHADIDG DOOR RAMP/ 
HARWICH BOOT”. Steamship “Berlin” on a voyage from Harwich struck the breakwater on the river Maas, the ship 
breaking in two with only 15 surviving out of 120 passengers and 60 crew. Photo.                                £100-£150 

   483 )      - 1974 (Nov. 20) envelope from Germany to South Africa, bearing bilingual cachet “ETRIEVED FROM AIR CRASH 
ON 20/NOVEMBER 1974 NAIROBI” in red. Lufthansa Flight 540, scheduled commercial flight on the Frankfurt–
Nairobi–Johannesburg route, crashed and caught fire shortly after takeoff, resulting in the deaths of 55 passengers 
and four crew members. This was the first fatal accident of a Boeing 747. Nier. 741120a. Photo.           £80-£100 

   484 )      Postal Stationery: A Q.V. to K.G.VI range of duplicated large format Commonwealth items in mostly fine  
condition, mainly registered envelopes and newspaper wrappers, incl. Australia, Barbados, Cyprus, Gibraltar, 
F.M.S., New South Wales, Rhodesia and forerunners, South West Africa, Tonga, etc. (approx. 220)                       
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   485 ) S  - Selection of British Empire ‘Specimen’ items, incl. Gambia, Kenya, Uganda and Tanganyika, etc. (24 items)      
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   486 )       Postcards: An accumulation of postcards, incl. North Africa, Middle Eastern, Scandinavian and Aden. (1,000s). 
To be sold on behalf of the Birdlife International charity.                                                                                £100-£150 

   487 )       - A selection in two albums, a stockbook and loose, all World, incl. France, Great Britain, Europe, etc. (1,000s) To 
be sold on behalf of the Birdlife International charity.                                                                                     £100-£150 

   488   P       Proofs and Essays: Engraved die proof of head of Captain Cook printed in black on thin white card (69 x 69mm), 
dated “20/X. 1938”, fine. Photo.                                                                                                                        £100-£150 

   489            Revenues: An accumulation, also incl. fiscals, forgeries, genuine issues, etc. (100s)                                £100-£150 

   490            - A mainly Q.V to K.G.VI selection in a large stockbook incl. France, Great Britain, Indian States, also cinderellas, 
telegraphs, etc. (100s)                                                                                                                                         £100-£150 

   491            - A selection of documents (21), many in combination with Rhodesia revenues, with Cape and Transvaal, Natal, 
etc.                                                                                                                                                                        £140-£160 

   492            Revenues: Tobacco: A selection, incl. Indonesia. Sudan 1975 Tobacco Excise Duty 5m., 10m., 14m., 20., 28m. 
and 42m. in marginal unused pairs, Taiwan with specimens, proofs, extensive Canada with tobacco with 1870 
jump pair varieties, 1887 1⁄8 lb corner block of ten with part British American Bank Note Company imprint, 1897 
1⁄16 lb imperf. proof pairs in black, blue and green, 1⁄20, 1⁄16, 1⁄15, 1⁄14, 1⁄13, and 1⁄11 lb imperf. proof pairs in blue, customs 
with 1867 unused example, cigarettes with 1897 6 cigarettes, 7 cigarettes and 10 cigarettes in red, blue and black 
overprinted “SPECIMEN”, Prince Edward Island, 1919-23 Cigarette 8 cigarettes die proof in black on wove paper 
affixed to card (130 x 148mm) numbered “OG.39” in pencil below, 1897 Tobacco 1⁄15 lb die proof in blue-green on 
wove paper affixed to sunken card (230 x 149mm), etc., mixed condition. (100s)                                 £800-£1,000

488

483
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THE CINDERELLA  
STAMP CLUB

An association of philatelists, amateur and professional, whose interests lie in Local stamps; Telegraph 

stamps; Railway stamps; Revenues and Fiscals; Forgeries; Bogus and Phantom issues; Poster stamps; 

Christmas, Red Cross, TB and Charity Seals; Registration labels and Airmail etiquettes; Advertising and 

Exhibition labels – the so-called Cinderellas of Philately. 

Membership benefits include: 

Meetings of the Club – normally four meetings a year held at The Royal Philatelic Society  

London offer the opportunity to see major displays from invited guests or visiting societies plus  

a wide range of Cinderella material from members’ displays. 

Participation in the Club auction – one room auction and, normally, one postal only auction  

held per annum. The CSC auction is the largest auction of Cinderella material held in the world 

and includes a wide range of material to suit most tastes and pockets. 

The Cinderella Philatelist – the Club journal with articles on a wide range of Cinderella subjects 

from the leading collectors in their field. Members’ queries offer the opportunity to receive expert 

advice on aspects of Cinderella collecting. 

Details are available from the Membership Secretary, David Gottesmann,  

19 School Road, Sible Hedingham, Halstead, Essex, CO9 3NR, United Kingdom 

Email: membersec@cinderellastampclub.org.uk
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Donald Porter Avery was born in January 1924 in Janesville, Wisconsin. His father was a kindly country lawyer. His 
mother was a homemaker and county council woman, who instilled in her son a passion for humanity at all class  
levels, politics, history and the arts. Donald started stamp collecting when he was 7 and began his collection of  
Cinderellas and local posts of the world at 31. He steadily grew that collection for the next 66 years, right up until he 
experienced a massive stroke that resulted in his death at 97 on February 14th 2021.  

He served in the US Army Infantry for 34 months in World War II in a series of lucky assignments, during which he 
never experienced battle. He helped guard the island of Attu in the Aleutians after the Japanese had been driven from 
it in the Battle of Attu. He then held a variety of clerking positions at Ft McNair and the Pentagon in Washington DC, 
where he rose to the rank of Technician Fourth Grade. In honour of his paper filing prowess, Donald co-opted the 
words of English poet John Milton to sum up the bulk of his WWII service: “They also serve who only stand and file”. 

World War II inspired Donald to make fighting the rising threat of communism his mission in life. After the war he 
finished college at the University of Wisconsin, graduating with a Bachelor of Arts degree with a concentration on  
political science, geography and languages in 1948. He then earned a Master of Arts from the Department of Public 
Law and Government, with some study at the Russian Institute, from Columbia University in New York City in 1951. 
From there he was recruited into the Central Intelligence Agency’s (CIA) Office of Current Intelligence. 

He worked for the CIA in the 1950s processing raw intelligence in Germany and then held various positions in  
Washington DC monitoring Soviet activities worldwide. He moved to the Bureau of International Labor Affairs in the 
US Department of Labor in 1960. There he expanded a novel program of staging exhibits of American labour practices 
and products in international trade fairs to thwart communism. Both jobs provided the opportunity to travel  
extensively throughout much of the world. His travels and passion for politics and history sparked an attraction to 
local posts whose creation was often prompted by unique historical events. He retired in 1993 after 40 years of federal 
government service. 

He married Nancy Lou Waters in 1961 and moved to the Old Town section of Alexandria,Virginia, where they raised 
four children. In 1988 they relocated to Falls Church, Virginia. Donald was a member of the American Philatelic  
Society from 1959 and wrote 14 articles on various subjects from his collection for The American Philatelist under the 
nom de plume Don Avery. He became a member of the Royal Philatelic Society London in 1958 and a Fellow in 1969. 
He also contributed the occasional article to Copacarta and the Cinderella Philatelist. He engaged in extensive  
correspondence with philatelic friends all over the world, delighting in sharing details on the intricacies of philately, 
tales of institutional incompetence and inefficiencies, as well as his humorous yearly birthday poems. His care and 
documentation of his collection was meticulous. 

He is survived by his wife, four children and five grandchildren. His family is grateful to Grosvenor for the opportunity 
to find new, appreciative homes for his beloved collection. 

Victoria Avery, January 2022 

Donald Porter Avery  
(1924–2021) 
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The Donald Avery Collection of  Cinderellas and Locals 

Argentina 

   493            Tierra del Fuego: 1891 ‘Popper’s Post’ 10c. red, mint blocks of sixteen, eight, six and four, thirteen singles, also 
three proofs, varied condition. Produced for the gold mining project run by Romanian entrepreneur Julius Popper, 
by Juan H. Kidd & Co. of Buenos Aires, in order to be used for the 'official' postal service to the mainland by Popper's 
own schooners. The stamps were uniquely priced at 10 centigrammes of gold dust. Photo also on page 1.              
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Australia 

   494  I       City Express Messenger Co. Ltd. (Melbourne): 189?: Green label, unused, rare. Photo.                      £200-£250 

   495  I       - Green label, unused, rare. Photo.                                                                                                                   £200-£250 

   496  m      - Green label, two used examples, one damaged, very rare. Photo.                                                             £300-£350 

   497            Coolgardie Cycle Express: A selection on leaves, incl. 1894 1s. mint (3), 2s.6d. (3), 1s. pair used, special postcard 
issued to publicise the service, also some modern souvenirs, etc. (23) Photo.                                           £300-£400 

   498  m      Lake Lefroy Cycle Mail 1897 6d. red on green, used with red ink initials “H M”, a few small imperfections 
nevertheless a very fine example of this rare stamp. Lithographed at the 'Coolgardie Miner & Pioneer' Printing 
Office, Lake Lefroy, and in use for about three months in early 1897 to carry mail by cycle to and from the new 
gold rush area of Lake Lefroy and Coolgardie. The initials represent the owners of the service, H. Lacy-Hillier and 
Frederic. E. Maskell. Photo also on front cover.                                                                                    £2,000-£2,500 

Ex 497

– 496 –495494

– Ex 493 –
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   499  I       Murray Steam Navigation Company: 1872 ½d. to 3d. set of four with extra ½d., unused, a few imperfections, 
otherwise fine. Set with B.P.A. certificate (1986). Photo.                                                                           £800-£1,000 

   500  H       - ½d. (2), one a rare example of the error “PENCE” for “PENNY”, a few imperfections, otherwise fine. Believed only 
two examples known. Photo also on back cover.                                                                                            £500-£700 

Austria 

   501            Danube Steam Navigation Company: A collection on leaves, incl. 1866 perf. 12 17kr. used, perf. 9 17kr. used (6), 
1866 10kr. lilac used, 1867-78 perf. 9½ 10kr. green used, 1870 perf. 9½ 10kr. red used, range of reprints and forgeries, 
fiscals, etc., mixed condition. (276)                                                                                                                  £250-£300 

   502            Katschberghohe: A collection on leaves, incl. 1933 four postcards and three covers bearing local issues, etc. (14 
covers or cards, 13 stamps)                                                                                                                               £150-£200 

   503            Kesselfall and Moserboden: A collection on leaves, incl. 1925 5gr. imperforate block of four, postcards incl. eleven 
used with local issues, cancellations, etc. (38 cards, 14 stamps)                                                                   £200-£300 

   504            Tirol: A collection on leaves, incl. 1923 Emergency Post with cover bearing 3 and 5 tausend labels, Packet control 
stamps, etc. (7 covers, 26 stamps) Photo.                                                                                                        £250-£300 

   505            Locals: A collection on leaves, incl. Hofer Express, Hotal Post cancellations, Linz-Wien Emergency Post, etc. (46 
cards, 82 stamps)                                                                                                                                                £150-£200 

   506            - A selection on leaves, incl. Rodella Haus with 1907 postcard used with first issue label and postage 3h., Zwieselaip, 
postards, cancellations, etc. (21 cards, 9 stamps)                                                                                           £100-£120 

Bechuanaland 

   507  H       Tati Concessions: 1896 Revenue 1s. to £5 set mint, the £1 with gum bends, others fine. Barefoot 1-6. Photo.      
                                                                                                                                                                             £350-£400 

Ex 507
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Belgium 

   508            Brussels Courrier Provisoire: 1914 20c. perforated mint (2), imperforate mint, also single used on piece, very 
rare. Photo.                                                                                                                                                          £300-£350 

   509            Moresnet: 1886 imperforate and perforated sets mint, also a range of J.B. Moens bogus issues, six postcards, etc.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Bolivia 

   510 )      Chimba: 1875-80 (ca.) cover bearing oval negative cancellation “CORREOS de la CHIMBA”, with straight line 
“FRANCA” alongside both in blue, a few imperfections, scarce. Holcombe certificate (1989). Photo.    £250-£300 

   511 )      - 1877 cover bearing two oval negative cancellations “CORREOS de la CHIMBA”, in blue, bearing Valparaiso  
receiving mark on the reverse, a few imperfections, scarce. Photo.                                                            £120-£150 

   512            Garcia’s Post: A selection on leaves, incl. 1863 unused set in black, 2r. blue unused strip of three, a few forgeries, 
etc. (59) Photo.                                                                                                                                                    £200-£250 

Brazil 

   513            1932 São Paulo Revolution: A collection on leaves, incl. undated cover to a soldier with imprinted motif of the 
charity label produced by the Paulista organisation, censored covers, stamps, etc. (19 covers, 21 stamps) Photo.  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Ex 508

Ex 513

Ex 512

510

511

Ex 515



78     1 March 2022 (Second Session, Lots 337–670) Don Avery Cinderellas & Locals    

British Guiana 

   514            1937 ‘Girl Pat’ stamp used on envelope to England with “Returned from “Girl Pat”/ as Illegal Mail” handstamp in 
red, 4c. stamp alongside with Georgetown machine cancellation, fine, also one affixed to postcard and another 
affixed to letter. The “Girl Pat”, a Grimsby trawler, property of the Marstrand Fishing Co. Ltd., achieved notoriety in 
1936 when it was abducted by its skipper Captain “Dod” Orsborne and taken on a 8,000 mile adventure which 
ended at Georgetown, the vessel slightly damaged from an attempted boarding. The crew were returned to England, 
Orsborne and his brother being tried and sentenced for their act of piracy, and a new crew sent out, one of whom, 
James Storey, arranged the production of the labels at the office of the Daily Chronicle for the carrying home of 
souvenir mail. The authorities were not amused. Photo.                                                                                 £400-£500 

British Levant 

   515            Orient Express: 1883 “EXPRESS D’ORIENT” scarce label in black, used with 40pa. on 2½d. on piece with B.P.A. 
certificate (2004), also salmon label used on piece with 40pa. on 2½d. Photo on page 77.                      £200-£250 

Brunei 

   516 )      1895 Star & Crescent Issue: 1c., 2c., 3c., 5c., 8c. and 10c., used on registered ‘Pead’ cover “22/JUL/1895” to London 
with added Labuan 1894-96 18c. olive-brown for overseas transmission, backstamped Aug. 26 arrival. Photo.     
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   517 )      - 2c., 3c., 5c., used on registered ‘Parker’ cover “22/JUL/1895” to London with added Labuan 1894-96 18c. olive-
brown for overseas transmission, backstamped Aug. 26 arrival. Photo.                                                     £300-£350 

– Ex 514 –
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Canada 

   518 )      Upper Columbia Navigation & Tramway Co: 1899 (Aug. 22) cover bearng “U.C.Co./5c.” red label with 1899 2c. 
on 3c., tied to local cover by “GOLDEN/B.C” c.d.s’s, very rare. Photo.                                                        £400-£500 

Colombia 

   519            Bogota: A selection on leaves, incl. 1889 perf. 13½ horizontal pair imperforate between, imperforate pair, single 
used on cover, perf. 12 horizontal pair imperforate between, unused, etc. (59 stamps, 2 covers)           £200-£250 

   520            Compania de Transportes Terrestres: A collection on leaves, incl. 1928 fourth issues 10c. label in blue  
overprinted for 12c. (very rare), 1930 cover from Cucuta to Bogota, bearing 1929 12c. blue (2), and postage 4c. 
(2), tied by boxed “COMPANIA DE/Transportes Terrestres/AGENCIA DE/CUCUTA”, etc. (102 stamps, 12 covers). 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

Ex 520
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Colombia continued 

   521           Compania Urbana de Transportes: 1928 (c.) first issue, two different undenominated stamps, second issue in 
purple and green, all with part cancellations. Photo on page 79.                                                                 £100-£120 

   522            Cucuta: A selection on leaves, incl. 1897 mourning cover to Italy, bearing 1892 10c. tied by “CORREO DEL  
COMERCIO”/CUCUTA”, range of El Correio del Comercio issues, etc. (69 stamps, 4 covers or card) Photo on page 
79.                                                                                                                                                                         £100-£150 

   523            El Expresso Tobon: A collection on leaves, incl. 1928 covers (3) each bearing Expresso 6c. and postage 4c., etc. 
(20 stamps, six covers and card)                                                                                                                       £100-£120 

   524  I       Expresso Caribe: 1931 (c.) red triangular stamp, one of only two recorded. Photo on page 79.            £100-£150 

   525            Expresso Ribon: A collection on leaves, incl. 1927 cover to Bogota, bearing third issue 06c. pair with postage 4c. 
(2), 1926 second issue 05c. used, cancellations, etc. (45 stamps, 15 covers and front)                             £250-£300 

   526 )      Garage Hudson: 1924 (Apr. 2) cover from Cartagena to Barranquilla, bearing 10c. black with postage 3c. with 
part “GARAGE HUDSON/SOLOMON ZUGBI” (very rare) and undated cover from Cartagena to Barranquilla,  
bearing 10c. red with postage 1c. (3), tied by “Barranquilla” straight line, very rare. Photo also on inside back cover.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   527 )      La Vanguardia Liberal: 1934(c.) undated cover to Cucuta, bearing 0.20c. “Lea/La Vanguardia/Liberal” label, very 
rare. Stated to be one of only two known covers. Photo.                                                                              £150-£200 

– 526 –
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   528            Manizales: 1909 ½c. pairs (4, and one with one sideways), singles (8), imperforate (2), two used, also two later 
covers.                                                                                                                                                                  £100-£150 

   529            Medellín: A collection on leaves, incl. multiples, varieties, range of cancellations, etc. (327) Photo.    £200-£250 

   530            North Santander: A collection on leaves, incl. 1930 second issue 2c. complete sheet of twelve tête-bêche (one of 
only two recorded), 4c. tête-bêche block of four, 4c. used on 1930 cover to New York with postage 2c. (2) and 
30c., etc. (52 stamps, six covers) Photo.                                                                                                          £300-£400 

   531            Santander: A selection on leaves, incl. 1928 20c. violet in a rare complete sheet of twenty, etc. (28 stamps, 3  
covers)                                                                                                                                                                  £150-£200 

   532            Sonson: 2c. unused and other with revenue cancellation, rare. Photo.                                                      £100-£120 

   533            Transportadora Colombia: 1936-41 6c. three unused shades, and three used on separate covers, very rare. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   534            Transportes Economicos: 1933 (ca.) 5c. red, brown and blue, unused (faults) rare, also two pieces with two  
different cancellations. Photo.                                                                                                                          £100-£150 

   535            Private Mail Companies and Locals, a selection on leaves, incl. Caldas, Expresso Trejos, Trans Ocampo, range of 
articles, etc. (129 stamps, 1 cover)                                                                                                                    £200-£300 

– 532 –
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Czechoslovakia 

   536            Scout Post: 1918 perforated colour trials 10h. (4) and 20h. (4), 10h. on covers (3), 20h. used on covers (2), etc. (25 
stamps, 5 covers)                                                                                                                                                £200-£250 

Denmark & Colonies 

   537            Locals: A collection on leaves, incl. Aalborg, Aarhus, Copenhagen with Vester-Norre-Osterbroes 10øre and 15øre 
labels unused, Fredericia, Holbaek Steamship Co., 10øre and 20øre mint, Horsens, Kolding, Odense, Randers, 
Svendborg, Veile, Viborg, stationery, etc. (few 100s)                                                                                     £400-£500 

   538            Danish West Indies: Royal Mail Steam Packet Co.: 1875 10c. block of six, three singles mint, also one pen  
cancelled, other with oval cancellation and three forgeries.                                                                         £100-£120 

Egypt 

   539            Motor Mail: 1924 (Sept. 10) 5m. stationery envelope to Iraq, uprated by 10m. and 15m., and red label “MOTOR 
MAIL”, all tied by Cairo machine cancellation, also red labels in mint blocks of four, (3). Photo.          £150-£200 

   540            Suez Canal Company: 1868 1c. unused (5), 5c. unused (13), 20c. unused (28) and used (2), 40c. unused (5), very 
mixed condition.                                                                                                                                                 £400-£500 

   541   F        - 1868, a collection of forgeries on leaves, incl. range of different forgeries, Spiro Bros., also articles, etc. (342)     
                                                                                                                                                                             £150-£200 

British Forces in Egypt 

   542 + P   1932 “POSTAL SEAL” 1p. imperf. plate proof in issued colours on gummed wove paper, a corner marginal block 
of four from the upper right corner of the sheet, some minor ink marks at top-left, otherwise fine. Photo.            
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   543 + P   - 1p. imperf. plate proof in issued colours on gummed wove paper, a corner marginal block of four from the upper 
right corner of the sheet, fine. Photo.                                                                                                              £100-£120 

   544   P       1934-35 Letter Stamps, 1p. demonstration proof overprinted “HARRISON’S/SPECIMEN”, faded and some faults, 
scarce. Photo.                                                                                                                                                      £100-£120 

   545            1935 Silver Jubilee 1p. mint (2, one with variety short leg to “U”) and used (2, one with thin “N”), mainly good to 
fine S.G. A10, cat. £1,160. Photo.                                                                                                                     £200-£250 
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British Forces in Egypt continued 

   546 )      1935 Silver Jubilee 1p. on reverse of (May 22) cover from Cairo to England with “22” crowned circle, fine. Photo 
on page 83.                                                                                                                                                          £150-£200 

   547   P       1936 3m. green and 10m. carmine imperforate singles and singles with oblique perforations from the ‘Royal’  
printings, 1938 3m. and 10m. pairs and singles with with oblique perforations, 3m. and 10m. (2) imperforate with 
gum, from the ‘Royal’ printings, fine and fresh. S.G. A12-A15. Photo on page 83.                                   £300-£400 

   548            A collection on leaves, incl. 1932-35 3m. black on azure mint (2), used (one on cover), 1934 perf. 14½ x 14 1p. 
carmine mint block of four, 1935 3m. on 1p. used on cover, etc., varied condition. (113 stamps, 19 covers)          
                                                                                                                                                                             £400-£500 

Fiji 

   549  I       1893 Cake Fair 6d. label in red on yellow, unused, some creasing, otherwise fine and scarce. Photo.  £100-£120 

Finland 

   550            Locals: A collection on leaves, incl. Helsingfors 1867 local cover bearing 10p. carmine and green, Skargards Trafik 
Aktiebolaget, Tammerfors, stationery, etc. (225)                                                                                           £300-£400 

   551            Steamship stamps: 1867 Wanajavesi Angbätsbolag 10p., 20p. (2) and 25p. (2), unused, a few reprints, poor to 
good. (11) Photo.                                                                                                                                                £200-£250 

France 

   552  Jb Amiens: 1909 10c. in a complete unmounted mint sheet of twenty-five, showing tête-bêche pair and “c” omitted, 
a few gum wrinkles, otherwise fine. Photo.                                                                                                     £200-£250 

   533  H       - 1909 10c. single and tête-bêche pair, pair with one showing “c” omitted and marginal single with background 
omitted, mint, also three used on covers, fine.                                                                                               £200-£250 

   554  J       - 1909 10c. variety imperforate, unmounted mint from the top of the sheet, fine and rare. Photo.       £200-£250 

   555  I       Paris: 1893 Poneys Poste Abonnement label in black, two unused examples, scarce. Photo also on page 1.           
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   556            Valenciennes: 1914 10c. mint, used on piece (2, one with later cancellation) and three singles used on separate 
covers, scarce. Photo.                                                                                                                                         £400-£500 

Germany & Colonies 

   557 )      Hotel Posts: Belchen: 1910 postcard, with 2pf. brown local stamp affixed and 5pf. postage stamp, rare. Photo.  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   558            Ruhleben Camp: A selection of stamps on leaves, incl. 1915 (July 23) postcard bearing die A ½d. with German 
cancellation, 1915 (Aug. 1) piece bearing rare ⅓d. overprinted with ½d. in green, 1915 (Nov. 17) rare registered 
envelope, bearing ½d. (23), range of forgeries, etc. (17 covers and cards, 185 stamps) Photo.                £300-£400 

   559 )      - A collection of mainly covers and cards, on leaves, incl. postcards, German P.O.W. mail and stationery, censor 
marks, 1915 (5), 1916 (4), 1917 (3), Christmas cards, etc. (65 items)                                                          £300-£400 

   560 )      - A collection of postal stationery on leaves, incl. postcards, reply cards, letter cards, envelopes, unused and used, 
etc. (48 items)                                                                                                                                                     £150-£200 

   561  H       South Pole Expedition 1910-12: Red label depicting the Deutschland, mint, some offset on gum otherwise fine. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   562  H       German East Africa: Schülke & Mayr: 1892 Giesecke and Devrient 5c. to $1 set with extra 5pf., mint, mainly fine. 
(6) Steuer certificate (1999). Photo.                                                                                                                 £100-£120 

   563  I       - Wuga: 1916 unissued 2½h. pair types I and II, two singles, 7½h. block of four and two singles, 1r., unused with 
usual staining. Photo.                                                                                                                                         £200-£250 
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Gilbert and Ellice Islands 

   564 )      Christmas Island: 1918 (Apr. 1) philatelic envelope locally addressed to Rapa, bearing First Issue 5c. tied by slightly 
smeared type 54 cancellation, scarce local usage. R.P.S. certificate (1999). Photo.                                    £150-£200 

   565 )      - 1918 ‘Reinhard’ envelope registered to Switzerland with First Issue 5c. cancelled type 55 handstamp with Oceania 
30c. cancelled at Papeete Oct. 31, scarce. Photo.                                                                                           £120-£150 

Grenada 

   566            Red Cross: 1916 (Jan. 19) cover registered to America franked by 6d., bearing Red Cross ‘One Farthing’ label tied 
by New York receiving mark on the reverse, also 1918 philatelic cover to Switzerland with uncancelled Red Cross 
label, also five unused and two cancelled label, poor to fine.                                                                       £150-£200 

Haiti 

   567 )      Cap Haitien: 1881 (Apr. 26) cover to St Thomas, endorsed “Per Str. allemand Croatia”, bearing rare negative 
“HAITI/POSTES/CAP HAITIE” cancellation, a few tone spots, otherwise fine. Photo.                              £200-£250 

Hungary 

   568            Hotel Posts: Bistra: A selection on leaves, incl. 1907 or 1908 postcard, bearing 6h. local stamp, 1911 postcard, 
bearing 6h. local with 5f. postage stamp, 1912 envelope bearing 6h. local stamp, etc. (12 stamps, 11 cards or covers). 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

   569 )      - Hohe Rinne: 1901-06 postcards (3) and cover, comprising 1901 postcard with imperforate 2h. black on red, 
1902 postcard with 2h. black on red, 1904 postcard with 4h. black on yellow bisected, 1906 cover with 4h. black 
on yellow, scarce. Photo.                                                                                                                                   £300-£400 

   570            - A collection on leaves, incl. 1903 2h. black on red imperforate mint block of four, 1904 postcard bearing 1903 
2h. black on red. 1908 postcard, bearing 1906 2h. black on deep red, 1923 postcard bearing 1923 3h. dark blue, a 
few later issues, etc. (101 stamps, 27 covers and cards)                                                                                £600-£800 

   571            - Magura: A selection on leaves, incl. 1903 postcard with 2h. green Magura stamp with 5f. postage stamp  
(damaged), 1903 cover with 4f. Magura stamp and 10f. postage stamp, etc. (4 stamps, 4 cards and a cover). Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   572 )      - A selection of postcards on leaves, incl. Bullea 1905 postcard bearing circular violet “SEKTION HERMANNSTADT/ 
BULLEA/HUTTE/S.K.V.”, Negoihuette 1897 postcard with violet circular “SECTION HEMANNSTADT/ 
S.K.V./NEGOIHUTTE”, etc. (8 items)                                                                                                               £200-£250 

   573 )      Sopron Military Academy: 1938-39 postcards (5), one bearing 2f., other with 1f. (2), other with set of four, one 
with 4f., also card with 1939 set. Photo.                                                                                                          £100-£150 
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India 

   574 s      1852 ‘Scinde Dawk’ ½a. white, a used example on piece, with large margins, slight crease, otherwise fine, also 30 
forgeries. S.G. S1. Photo.                                                                                                                                   £500-£600 

   575  m      - ½a. blue, used. B.P.A certificate (2001) notes “cracked and creased, has been variously repaired” but a rare 
and popular stamp. S.G. S2, cat. £11,000. Photo.                                                                                      £700-£900 

Iraq 

   576 )      Overland Mail: 1925 to 1935, a selection of covers, incl. range of instructional labels and imprints, overseas  
destinations with U.S.A., etc. (18 items)                                                                                                          £200-£250 

   577  I       South Kurdistan: 1923 set of four values, produced by Sheikh Mahmoud during the short lived independent 
Kurdish kingdom, unused, fine. Photo.                                                                                                           £200-£250 

Italy 

   578            Livorno: 1930 30c. stamp commemorating Mussolini’s visit, two mint and three used on cover and cards. (2). 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

   579            Meran: A collection on leaves, incl. 1918 (Nov. 22) 2h. mint, used (2, three one on piece), 5h. mint (2), used, 10h. 
mint (2) and used, 1918 (Nov. 23) 5h. used (2, on postcards), 10h. used on cover, also a few forgeries, etc. (50 
stamps, cover and cards (3)                                                                                                                               £600-£800 

   580            Udine: 1918 5c. mint tête-bêche pair and single, two used, also one on piece and one on cover. rare. Photo.        
                                                                                                                                                                             £300-£400 

Japan 

   581            Bando P.O.W. Camp: 1917-19 collection on mainly covers and cards on leaves, incl. range of Camp cachets,  
censor marks, Christmas and Easter cards, also 2s. (2) and 5s. labels unused, etc. (60 items)                 £500-£700 

Liechtenstein 

   582  H       1918 Courier Postal Service, Vaduz to Sevelen: Undenominated label in red and black (2), one perforated on 
all sides, other three sides, fine. Photo.                                                                                                            £100-£150
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Madagascar 

   583            A selection on leaves, incl. 1895 (Jan.) set mint, 1895 (Mar.) set mint, etc., mixed condition. (30)        £150-£200 

   584  I       Norwegian Missionary Society: 1894 5v. first, second and third issues, fine unused, scarce. Photo.   £150-£200 

   585  I       - 1e.5v. unused horizontal pair, horizontal crease and stain spots, otherwise fine and rare. Photo.       £250-£300 

   586  I       - 1e.5v., three unused examples, fair to fine. Photo.                                                                                      £150-£200 

   587            - 1894 ⅓ (penny) on white paper, cancelled by manuscript “8/11 94”, faulty lower-right corner with frame lines 
inked in, otherwise fine, very rare. Photo.                                                                                                       £300-£350 

   588  I       - 1 (penny) on white paper, unused, horizontal crease, otherwise fine with some gum, very rare. Photo.                
                                                                                                                                                                             £300-£350 

Morocco 

   589  H       Alcazar-Wazan: 1896 75c. and 1p., mint, both with signature on reverse, minor imperfections, otherwise fine and 
rare. Photo.                                                                                                                                                          £200-£250 

   590            Demnat-Marrakech: A selection, incl. 1906 first printing 10/20c. singles (2, one on local cover), also later issues 
in sheets mint and used (2), etc. Photo.                                                                                                           £200-£250 

   591            Tetuan-Sheshuan: 1897 5c., 20c., 50c., 75c. unused, also 10c. used, poor to good, rare. Photo.            £300-£400 
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Morocco continued 

   592            A collection of locals on leaves, incl. Algazar-Ouazzan, Fez-Mequinez, Fez-Sefro 1894 to 1p. used, Mazagan-
Azemour-Marrakech, Mazagan-Marrakech 1892 10c. on 25c. in blue unused, Anglo-Italian Consular Post 1897 
set used, 1897 10c. in violet on 25c. mint, also 5c., 10c. and 20c. unused stationery cards, Mogador-Agair, Mogador-
Marrakeck, Saffi-Marrakech, Tangier-Arzila, etc. (100s)                                                                              £600-£800 

Netherlands 

   593            1916 (Feb. 7) Internee cover from Harderwijk Camp to Belgium, bearing the special green Internee label, refused 
by the Germans and bearing violet boxed “Zuruck/unzulassig”, also similar cover dated February 8, also green 
label mint and used, and yellow and brown label mint. Photo.                                                                    £200-£250 

 

New Caledonia 

   594            Caporn: 1880 20c. black on pink, rare mint block of twelve and a mint single, also a damaged example on piece. 
Issued in Nouméa by William Henry Caporn, trader and publisher of the first New Caledonian picture postcards. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

New Hebrides 

   595            Military Stamps: 1893 selection on leaves, incl. 10c. red, black and blue in a mint sheet of 25, 1893 (June 2) cover 
with second issue label in combination with New Caledonia 15c., 1893 (June 23) cover with third issue label in 
combination with New Caledonia 5c. and 10c., etc. (83)                                                                              £300-£400 

   596 s      Australasian New Hebrides Company: 1897 1d. used on piece in combination with New South Wales 2d., both 
tied by Villa c.d.s’s, fine and scarce. Holcombe opinion (1992). Photo.                                                      £100-£120 

   597 )      - 1897 (June 22) philatelic envelope addressed to Fiji, bearing 1d. and 2d., tied by Port Vila c.d.s. Photo.               
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   598 )      Syndicat Français: 1903 (Sept. 15) envelope to Noumia, bearing 5c. to 1f. set of four tied by fine individual “PORT-
VILA/NELLES HEBRIDES” c.d.s.’s, cover crease, otherwise fine. Photo.                                                      £100-£120 

New Zealand 

   599            Great Barrier Island Pigeongram Post 1898 1s. unused (4) and two with light cancellations, also five forgeries, 
fair to fine.                                                                                                                                                           £150-£200 

   600            - 1899, selection on leaves, incl. 1899 (Jan-July) 1s. unused (11), used (2), 1899 (July) 1s. carmine used (2), also a 
few later commemoratives, etc. (29)                                                                                                                £200-£250 

   601  H       - 1899 1s. “MAROTIRI ISLAND”, mint, heavily mounted, otherwise fine and scarce. Photo.                   £150-£200 

   602  H       - 1899 (July) 6d. blue, a mint umperforate pair, a few gum creases and collector’s marks on gum, otherwise fine 
and scarce. Photo.                                                                                                                                               £150-£200 

   603            - 1899 1s. “MAROTIRI ISLAND” sheet of six, also pair and single with a forgery used on piece, a few gum creases, 
otherwise fine mint, scarce. Photo.                                                                                                                  £300-£400 

   604            Otago: 1913 Infantry Brigade label, two unused, one on piece, one on “Memento Stamp” piece, one on “Territorial 
Camp” letter heading and one used on cover with ½d. stamp.                                                                    £100-£150 

   605 )      Sunday Island: 1935 stampless envelope to Niue with ”SUNDAY ISLAND MAIL/NO STAMPS AVAILABLE/PER 
YACHT NGATAKI” violet handstamp and circular “OFFICIAL/NIUE/PAID”, scarce. Photo.                   £150-£200 

   606 )      - 1936 stampless envelope to Sydney with manuscript “SUNDAY ISLAND MAIL/No Stamps Available/Per Aux Ketch 
“YVONNE” and Auckland Oct. 24 transit c.d.s., also four unused 3d. labels. Photo.                                  £100-£150 
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Norway 

   607            Spitsbergen: A collection on leaves, incl. 1912 postcard bearing 1910 5 on 20øre red used with Norway 10øre, 
tied by Tromso cancellation, 1913 postcard bearing North German Lloyd 5øre brown etiquette, etc., varied  
condition. (28 stamps, cover, 7 cards)                                                                                                             £300-£400 

   608            A collection of locals on leaves, incl. Aslesund, Arendal, Bergen, Christiania with 1864 local cover franked by 1856-
60 2sk. tied by “364” numeral of the Christiania Bypost, Christiassund, Drammen with Post of I.B. Hagen 1868-
69 1sk. with counterfoil at right, Helmestrand, Horten, Tromso 1883 handstmped 5 on 3øre unused, Trondhjem, 
Tonsberg, stationery, etc. (100s)                                                                                                                       £600-£800 

Peru 

   609            Pacific Steam Navigation Co: 1857 1r. and 2r. mint (minor thins), proofs (2), reprints (13), range of forgeries, 
etc., mixed condition. (100) Photo.                                                                                                                  £400-£500 

Philippines 

   610            Aguinaldo Republic: 1898 collection on leaves, incl. 1m. black in an unused imperforate block of 30, 2c. rose with 
value on lined background unused (2, one showing part double impression), multiples, plate flaws, etc. (305) Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

Ex 614

617

– 618 –
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Poland 

   611            A collection of locals on leaves, incl. Checiny, Czestochowa, Lodz, Przedborz, Siedice, Sosnowice, Zarki with 1918 
3h. surcharged 10h. in red over 6h. in black pair, range of covers, etc. (few 100s)                                    £500-£600 

   612            A collection of locals on leaves, incl. 1915 (Aug.) imperforate proofs of the 5gr. and 10gr., 5gr. mint (6), 10gr. mint 
(2), 1915 (Oct. 15) cover bearing German 20pf. cancelled at Danzig and local 6 on 5gr. in violet (rare with 
Jungjohann certificate 2003), etc. (17 covers and cards, 142 stamps)                                                         £400-£500 

Rhodesia 

   613  I       Matabeleland: 1894 Reuters Telegraph Service 2s.6d., 5s. and 10s. in a se-tenant vertical strip of three, fine 
unused. Photo.                                                                                                                                            £1,000-£1,200 

Russia 

   614            German-Baltic Committee: 1918 1 Rubel labels, one mint and two used, a few imperfections, otherwise fine and 
rare. This private courier post between Revel, Estonia and St Petersburg lasted only a few days before suppression 
by the Russian authorities. Photo.                                                                                                                     £200-£250 

   615            Wenden: A collection on leaves, incl. 1863 2k. black and rose unused (thins, with R.P.S. certificate 1959), 1863-
66 4k. black on green unused (R.P.S. certificate (1959), some forgeries, etc. (133)                                   £200-£250 

   616            Russian Post Offices in the Turkish Empire: A selection on leaves, incl. 1863-66 6k. mint (3), a few forgeries, 
etc., varied condition. (26)                                                                                                                                 £300-£400 

Samoa 

   617  H       Samoa Express: 1877-80 1d. ultramarine, Second State, perf. 12½, mint pair, straight edge at top, “WK & C0.” 
handstamp on gum, fine. S.G. 10. Photo.                                                                                                        £100-£120 

   618  m      - 5s. green, Third State, perf. 12½, lightly cancelled, fine, also another with ink marks, both with two straight edges. 
S.G. 14. Photo.                                                                                                                                                    £250-£300 

   619            - Selection on leaves, incl. type I 2d. unused, 3d. unused and pen cancelled, 6d. unused and pen cancelled, type II 
1d., 3d., 6d. unused, 6d. used, 1s. used (2), 2s. unused, 5s. pen cancelled, type III perf. 12½ 3d. used, 6d. unused 
and used, 2s. used, range of forgeries, etc., very mixed condition. (191)                                                    £700-£900 

South Africa 

   620  I       Cape of Good Hope: Mount Currie Express: 1874 1d. green, unused, a few minor imperfections, otherwise fine 
and very scarce. Issued in 1874 by the Ballance and Goodliffe store, fewer than 50 survive. Photo also on page 1.
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   621             Orange Free State: Military Frank stamps: 1899 ‘Commando Brief’, unused blocks of four (8), singles (2), used 
(14) also some forgeries, etc.                                                                                                                             £100-£150 

   622 )      - 1899 ‘Commando Brief’ used on 1899 (Oct. 24), envelope to Bloemfontein, cancelled at Modder River, Cape 
Colony, during Boer Occupation with Jacobsdal Oct. 28 transit and backstamped Oct. 30 arrival, vertical fold and 
tone spotting but scarce. Photo.                                                                                                                       £300-£400 

   623 )      - 1899 ‘Commando Brief’ used on 1900 (Mar. 16) locally addressed envelope bearing Commando Brief cancelled 
by fine Kroonstad c.d.s. with additional strike below, vertical fold and some soiling, Photo.                  £400-£500 
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South Africa continued 

   624             Orange Free State: Police Frank stamps: 1898 black unused (6) and used, (3, one on large piece), 1899 Military 
Frank Stamp unused (8) and used (4), very mixed condition.                                                                      £300-£400 

   625            Transvaal: Bakker Express, Pretoria: A selection with set of four in singles and blocks of four unused, some used, 
etc., mixed condition. (34)                                                                                                                                 £150-£200 

Mafeking Siege Issues 

   626  m      1900 (Apr.) Goodyear 1d. pale blue on blue, fine used. S.G. 17, cat. £350. Photo.                                   £100-£120 

   627 s      - 1d. pale blue on blue, fine used on piece. S.G. 17, cat. £350. Photo.                                                         £100-£120 

   628 s      - 1d. deep blue on blue, fine used on small piece. S.G. 18, cat. £350. Photo.                                              £120-£140 

   629 s      - Baden-Powell 3d. pale blue on blue, fine used on small piece. S.G. 19, cat. £500. Photo.                      £180-£200 

   630  m      - 3d. deep blue on blue, fine used on piece. S.G. 20, cat. £450. Photo.                                                        £180-£200 

   631  m      - 3d. Baden-Powell deep blue on blue, fine used. S.G. 20. Photo.                                                                £150-£180 

   632  m      - 3d. Baden-Powell deep blue on blue, used, small stain spot, otherwise fine. S.G. 20. Photo.                £140-£160 

   633  m      - 3d. Baden Powell pale blue on blue, wide format, used, slightly toned, otherwise fine. S.G. 21, cat. £1,300. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£350 

626 627 628
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Sweden 

   634  m      Stockholm: 1856-62 Local issue 3 öre black, fine used, off-centre. Photo.                                             £100-£120 

   635 s      - 3 öre olive-brown, fine used on 1863 (Jan. 15) front within Gothenburg. Photo.                                   £100-£120 

   636 )      - 3 öre olive-brown, fine used on 1862 local cover. Photo.                                                                           £150-£200 

   637            Locals: A collection on leaves, incl. Gothenburg, Halsingborg 1926 4 öre bown unused (2) and used, Malmo, postal 
stationery and covers, etc. (100s)                                                                                                                     £300-£400 

Switzerland Hotel Posts 

   638            Belalp: A collection on leaves, incl. 1873 5c. violet unused (4), 1877 5c. violet unused (3), etc., mixed condition. 
(48)                                                                                                                                                                       £250-£300 

   639  I       Engelberg: 1880 (ca.) black on white label, unused, fine. Photo.                                                                 £100-£120 

   640  I       Kurort Stoos: 1872 violet, fine unused, scarce. Walter Abt certificate (1999). Photo.                             £100-£150 

   641            - A collection on leaves, incl. 1877 bright red and blue, both imperforate unused, green used on piece, 1888-95 
yellow-green mint, yellow mint, etc., fair to fine. (79)                                                                                   £400-£500 

   642            Maderanerthal: A collection on leaves, incl. 1870 5c. ultramarine unused (2), 1871 5c. ultramarine unused (5), 
1883 5c. ultramarine in a mint strip of four, 1884 Extra Dienst used with part Amsted c.d.s., etc., varied condition. 
(50)                                                                                                                                                                       £200-£250 

   643            Murren: 1897 blue-green, blue, light red-brown, black, violet, green, olive-brown labels, unused or part original 
gum, fair to fine, scarce. Photo.                                                                                                                        £400-£500 

   644            Piora Tai: 1882 perf. 12½ 5c. blue unused and used, 1887 claret and dark brown labels, unused, fair to fine. Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   645            Rigi-Kulm: An unused collection on leaves, incl. 1870 10c. (3), rose stem at foot (7), etc., varied condition. (32) 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   646            St Gothhard: A selection, incl. 1882 5c. green in a mint tête-bêche pair (with Rellstab certificate 1984), 1884 olive-
brown mint and claret unused, scarce. Photo.                                                                                               £300-£400 

   647  I       St Moritz: 1892 black red on white, fine used, scarce. Photo.                                                                     £200-£250 

   648            A selection on leaves, incl. Rigi-Kalttbad, Rigi-Scheideck, etc., varied condition. (90 stamps, 7 cards) £100-£120 

   649            Internee Mail: 1871 French internee envelope to France, bearing the purple-lilac label “Militaires français/internés 
en Suisse/Gratis” uncancelled, also four unused and one cancelled labels. Photo.                                    £150-£200 

647 Ex 646– Ex 644 –

Ex 643
640639
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Syria 

   650            Aleppo Provisionals: 1918 handstamp provisional tied by Halep Nov. 5 c.d.s. to small piece. Rare, it would appear 
that these Turkish seal-style postmarks struck on plain paper were used on a provisional basis during the early days 
of Allied Occupation, the town having been entered on Oct. 26 and placed under the administration of the Emir 
Faisal. Photo.                                                                                                                                                      £400-£500 

Trinidad and Tobago 

   651            Red Cross: 1914 (Sept. 18) (½d.) red label used on local envelope, also six unused examples and one used, poor 
to fair. S.G. 157. Photo.                                                                                                                                      £200-£250 

Turkey 

   652  I       Admiralty Steamship Company: 1858 claret “UFFICIO POSTALE VAPORI AMMIR AGLIATO” imperf. label 
affixed to piece, very rare. Introduced by the Turkish Admiralty to be applied to letters transported between the 
Ottoman ports, the value to be added by hand. Photo also on page 1.                                                       £300-£400 

   653 s      - 1859 (ca.) Porto-Piastre imperf. label used on cover front from Constantinople to Bursa with manuscript “2” rate 
marking, framed “P.(anchor) P.” alongside, scarce. Rates may well have been decided not simply upon weight or 
distance but it is believed also on prevailing weather conditions at the time of sailing. Photo.                 £150-£200 

   654            Kilis: 1921 2g. violet, imperforate and rouletted unused, also rouletted used on 1921 (May) front tied by Kilis c.d.s. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   655  m      Liannos City Post of Constantinople: 1865 5pa. pin-perf 16, used, few faults, nevertheless very rare. Guy du 
Vachat certificate (2009). Photo.                                                                                                                      £150-£200 

   656  m      - 1865 5pa. perf. 14, used on part of newspaper tied by oval Bachtche Capussi datestamp, rare. Holcombe opinion 
(1996). Photo.                                                                                                                                                      £100-£150 

   657 )      - 1866 opened out cover from Para to Sultan Bayazid, bearing 5pa. (6, one with faults) cancelled by rectangle of 
dots, bearing Galata and Sultan Bayazid datestamps on the reverse, very rare. Guy du Vachat certificate (2010) 
stating probably unique. Photo.                                                                                                                        £200-£250 

   658 )      - 1866 20pa. green used on 1866 Armenian newspaper, tied by Bachtche Capussi datestamp in blue, scarce. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   659 s      - 1867 cover front from Pera to Galata, bearing 20pa. green, tied by Pera datestamp, scarce. Photo.    £100-£120 

   660            A collection of locals on leaves, incl. Liannos Post with 1866 set unused, T.B. Morton & Co., Mount Athos, etc., 
varied condition. (few 100s)                                                                                                                              £200-£300 

655652
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United States of  America 

   661            Clipperton Island: 1895 1c., 2c., 5c., 25c., $1, mint, 3c., 4c., 8c., 10c. 50c. (fault), used, also 5c. used on piece with 
5c. postage, fair to fine. Photo.                                                                                                                          £200-£250 

Venezuela 

   662            Bejuma: 1854 “Franca” unused (pair and single) used, “Debe” unused (pair and single) one pen cancelled, fair to 
good. Photo.                                                                                                                                                        £100-£150 

   663  I       Caracas and Petare: 1870 (?) handstamped in violet, unused, minor thins, otherwise fine, scarce. Photo.             
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   664            Coro and La Vela: A selection on leaves, incl. 1870 black on rose unused (2), 1870(?) 1r. black on yellow unused 
(3), etc. (28)                                                                                                                                                         £200-£250 

   665 )      Guayana: 1903 25c. black on pink type 3, horizontal pair used on cover to Manchester, with official blue control 
handstamp and Ciudad Bolivar c.d.s., scarce. Holcombe certificate (1989). Photo.                                  £200-£250 

   666            - 1903 selection on leaves, incl. set of five values unused and used, a few reprints. (23).                         £100-£150 

   667            - A collection of 1903 issues on leaves, incl. original set, range of types, c.t.o. blocks, a few reprints, etc. (139) 
Photo.                                                                                                                                                                   £600-£800 

   668            La Guaira: A collection on leaves, incl. 1864 (Oct.) stone ½r. red, 2r. green mint, some forgeries and reprints, etc., 
varied condition. (112)                                                                                                                                       £150-£200 

   669            A selection of locals on leaves, incl. Carupano, Maturin, Merida, Marino, Revolutionary issues, etc. (174)             
                                                                                                                                                                             £400-£500 

Balance Collections 

   670            The balance of the collection on leaves and loose incl. Christmas Island, France, Germany, Greenland, India with 
Lady Minto’s Fête, Iran, Nicaragua Corn Island, St Lucia Steam Conveyance Co., Locals, bogus and phantom 
issues, articles, etc. (100s)                                                                                                                               £800-£1,000 

Ex 667
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Third Session, Lots 671 – 965  

Tuesday 1st March not before 5pm 

British Empire and Foreign Countries 

Aden 

   671  H       1937 Dhow ½a. to 10r. set, mint, mainly fine. S.G. 1-12, cat. £1,200. Photo.                                            £200-£300 

   672            A mint and used collection in an album, incl. 1939-48 to 10s. mint, 1953-63 to 20s. mint (2), 1951 set mint, States, 
South Arabian Federation, etc. (100s)                                                                                                             £150-£200 

   673            A mainly K.G.VI mint selection on leaves, incl. 1939-48 to 10r., etc., mostly fine. (110)                           £80-£100 

   674  m      A used collection on leaves, incl. India used incl. 1937 Dhow set, 1939-48 set, States, etc., varied condition. (315)
                                                                                                                                                                             £350-£400 

Afghanistan 

   675 )      A range of 1960s to 1970s inland commercial covers, many franked at 50p. rate, also officials in pink/red shades, 
newspaper stamps incl. S.G. N652 used for postage, commemoratives, etc. (approx. 150)                     £200-£220 

Andorra 

   676            A mainly used collection on leaves, incl. French with 1931 to 5f., 1932-43 to 50f., 1936-42 postage due set, 1944-
51 set, 1950 Air 100f., 1955-58 postage and air set, 1961-82 set, Spanish 1929-38 to 10p., 1972 Europa 8p., etc., 
varied condition. (few 100s)                                                                                                                              £400-£500 

Antigua 

   677  H       1935 Silver Jubilee 2½d. variety ‘dot to left of chapel’, mint, toned gum, otherwise fine. S.G. 93g, cat. £275. Photo.
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   678            A mainly used collection on leaves, incl. 1884-87 set with extra 2½d. (2) with sloping foot mint, 1903-07 to 5s. (2), 
1908-17 to 5s., 1921-29 £1, 1932 Tercentenary to 5s., also Barbuda 1922 set mint, etc., some dubious cancellations, 
varied condition. (few 100s)                                                                                                                              £700-£800 

   679            A mint and used collection in nine albums, Q.V. to Q.E.II, incl. 1884-87 1s. used, 1903-07 5s. mint, 1913 5s. mint 
and used, 1932 Tercentenary values to 5s. used, 1938-51 set mint and used, 1953-62 set mint, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £250-£300 

   680            A mint selection on leaves, Q.V. to K.G.VI, incl. 1908-17 values to 2s., 1921-26 values to 4s., 1932 Tercentenary 
set, 1938-51 to £1, etc., slightly varied condition. (78)                                                                                  £180-£200 

Ex 671 677
Ex 682
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Ascension 

   681 )      1876, four covers from a correspondence addressed to William Samuel Holland “Ship’s Corporal, H.M.S. Flora” 
at Simons Bay, Cape of Good Hope, each sent from Devonport franked 1d., soiling and other faults. Between 1872 
and 1889, the population of Ascension island was listed for official purposes as H.M.S. “Flora” (Tender) under the 
orders of the Commander-in-Chief, Cape of Good Hope. “Flora” had been the guardship at Ascension from 1865 
to 1872 before being ordered south to become the guard ship at Simonstown.                                           £80-£100 

   682  H       1922 ½d. to 3s. set, mint, slight gum toning, otherwise mostly fine. S.G. 1-9, cat. £325. Photo on page 99.            
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   683 s      1924-33 1d. grey-black and deep blue-green horizontal pair, on variety ‘torn flag’ [R. 4/6], small crease otherwise 
fine used on piece. S.G. 11b, cat. £306. Photo.                                                                                                  £80-£100 

   684  H       - 1½d. rose-red variety ‘broken scroll’ [R.1/4], mint horizontal pair and single showing differing stages of flaw, one 
with small trace of toning otherwise fine. S.G. 12, d, cat. £412. Photo.                                                       £100-£150 

   685  m      - 2d. variety ‘torn flag’ [R. 4/6], used, one or two minor imperfections, otherwise fine. S.G. 13b, cat. £400. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   686  H       - 5d. variety ‘cleft rock’ [R. 5/1] in mint corner plate no. pair, fine. S.G. 15d, dc, cat. £428+. Photo.     £100-£120 

   687  H       - 6d. marginal mint with variety ‘broken mainmast’ [R. 2/1], mint, slightly toned, otherwise fine. S.G. 16a, cat. 
£650. Photo.                                                                                                                                                        £180-£200 

   688  H       - 6d. variety ‘torn flag’ [R. 4/6], mint, fine. S.G. 16b, cat. £650. Photo.                                                        £180-£200 

   689  H       - 8d. grey black and bright violet, variety ‘shamrock’ flaw [R. 4/1], lightly mounted mint with some mild toning. 
S.G 17d. cat. £375. Photo.                                                                                                                                    £80-£100 

   690  Jb 1934 1d. complete sheet of fifty, with ‘teardrop’ variety, fine unmounted mint, also two mint examples of the 
‘teardrop’ showing the progression of the flaw. S.G. 22, 22a, cat. £535+.                                                   £120-£150 

   691            No lot                                                                                                                                                                                       

   692  Jb - 1d. black and orange, perf. 14, complete sheet of fifty, with ‘mountaineer’ flaw, unmounted mint, some wrinkling, 
otherwise fine. S.G. 39c, ca, cat. £259+.                                                                                                             £80-£100 

   693  J       - 1½d. black and dull rose carmine unmounted mint corner block of six, bottom left stamp variety ‘cut mast and 
railings’, one or two minor imperfections with variety fine. S.G. 40e, 40eb. cat. £450+. Photo.              £120-£150 

   694  J       - 1½d. black and rose-carmine, perf. 14, with ‘davit’ flaw [R. 5/1], 1½d. black and carmine, perf. 13½, with ‘cut mast 
and railings’ [R. 3/1], unmounted mint, the latter with light overall gum toning otherwise fine positional examples 
with margin at left. S.G. 40da, 40eb, cat. £590. Photo.                                                                                  £120-£140 

   695  J + - 2d. black and red-orange, perf. 14, unmounted mint block of four, variety ‘mountaineer flaw’ bottom left, fine 
and fresh. S.G. 41c, 41ca. cat. £400. Photo.                                                                                                     £120-£150 

   696  H       - 6d. black and blue, perf. 13, variety ‘boulder flaw’, fine mint with heavy hinge. S.G. 43ba, cat. £300. Photo.         
                                                                                                                                                                                  £60-£70 

   697  J       1975 Apollo-Soyuz Link 4½p. showing OVERPRINT IN RED, RATHER THAN BLACK, unmounted mint single, 
marginal from the top of the sheet, fine. S.G. 192 var. With photocopy of R.P.S. certificate (2015) for original block 
of thirteen, and article from the London Philatelist Sept. 2018 reporting the background and circumstances of  
iscovery of this modern rarity. A pane of 25 was discovered on Ascension in 1975, but only the whereabouts of 
thirteen copies are currently known. Photo.                                                                                                     £500-£600 

   698            A collection on leaves, incl. 1922 set mint, 1924-33 set mint, 1934 sets mint and used, 1938-53 sets mint and used, 
1956 sets mint and used, etc., varied condition. (few 100s)                                                                          £500-£600 

   699            A K.G.V to early Q.E.II mainly unmounted mint selection, incl. 1922 range, 1924-33 values to 3s., 1938-53 wide 
range to 10s. (3) with 2s.6d. perf. 13 marginal block of four, 1948 Silver Wedding 10s. (3), 1963 1½d. variety cobalt 
omitted, etc., also a small range of used, mainly fine. (approx. 200)                                                           £300-£400 
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Ascension continued 

 †700            A mint K.G.V to early Q.E.II selection, incl. 1922 to 3s., 1924-33 to 3s., 1934 set, 1938-52 range to 10s. (2), 1956 
to 10s., etc., mainly fine. (100s)                                                                                                                         £300-£400 

   701            A mainly mint collection on leaves, incl. 1922 set, 1923-33 to 3s., 1934 set, 1938-53 to 10s., etc., varied condition. 
(63)                                                                                                                                                                       £200-£250 

   702            Small, mainly mint selection incl. 1924-33 2s., 3s., 1938-53 values to 2s.6d. (2), 10s. (both perfs.) with 1d. black 
and green (2), 3d. black and ultramarine (2), chiefly fine. (28)                                                                     £120-£150 

   703            A mint collection on in three albums, from 1922 to 1990s, incl. 1924-33 values to 3s., 1938-53 to both 10s., etc., 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £120-£150 

   704            A used collection on leaves, K.G.V to early Q.E.II, incl. 1934 set, 1958 set, etc., mixed condition. (100s)                
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Australian States 

   705            A collection in twelve sparsely filled albums, mint and used, incl. South Australia, New South Wales, Queensland, 
Western Australia, Victoria, Tasmania, etc.                                                                                                   £300-£400 

   706            A collection in an album, incl. New South Wales, Queensland, South Australia, Tasmania with 1899-1900 set 
mixed mint and used, Victoria, Western Australia, etc., mixed condition. (100s)                                    £200-£300 

   707            Various incl. Queensland (approx. 175), South Australia from sidefaces (20), Tasmania pictorials (80) and Victoria 
(approx. 190) with a range of fiscals. Also cancellation interest with a range of approx. 250 pieces from 1900 (ca.) 
all registered to Tattersall, Tasmania, etc.                                                                                                       £200-£250 
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New South Wales 

   708            1856-60 mint and used selection incl. pairs and marginal examples, cancellations, etc., mainly fine. (42) Ex 
Besançon.                                                                                                                                                             £250-£300 

   709  m      1860-72 perf. 12 8d. orange, good used. S.G. 150, cat. £1,300. Photo.                                                        £300-£400 

   710  H       1882-97 9d. on 10d. variety surcharge double, mint with large part gum, fine. R.P.S. certificate (2016). S.G. 236dca, 
cat. £325. Photo.                                                                                                                                                    £80-£100 

Queensland 

   711  m      1860 Watermark Large Star, imperf. 1d. carmine-rose, rare vertical pair, just touched at lower right but margins 
at left and foot huge, cutting into adjoining stamps, used with sunburst “87” cancellations of Ipswich. S.G. 1. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   712 )      - 2d. blue, just touched at top but margins very large at left and cutting into adjoining stamp at right, just tied by 
“201” sunburst and with Rockhampton “NO24/1860” datestamp, paying ½oz. inland letter rate on entire (front 
only) addressed to the Chief Commissioner of Crown Lands in Brisbane. Photo.                                    £500-£600 

   713   P   R   Chalon Proofs: Posthumous die proofs of “REGISTERED” (6d.), intermediate stage of defaced die showing 
intact corners with curved lines of final design indicated, set of ten colours on watermark Small Star paper. 
Only three sets printed. Ex Lord Crawford collection. Photo.                                                           £2,500-£3,000 

   714            1882-91 used selection on stockpages, values to 1s. with some cancellation interest, mainly good to fine. (approx. 
220)                                                                                                                                                                      £100-£150 

   715            A collection on leaves, incl. 1880 2s. (2), 5s. unused, 1882-85 thin paper 5s., 10s. ad £1 mint, thick paper 10s. and 
£1 mint, 1905-06 perf. 12 5s. mint pair, 1907-11 10s., £1 mint, etc., mixed condition. (100s)                 £600-£800 

   716            A selection incl. Chalon types (approx. 60), with 1879-81 1s. mint, watermark W5 4d., 1890 2s., 1907-11 2s., 2s.6d., 
used etc., poor to fine. (80 + 4 cards)                                                                                                              £200-£220 

South Australia 

   717  m      1886-96 2s.6d., 5s., 10s., 15s. and £1, used. Photo.                                                                                        £100-£150 

   718   E       1891 Competition essay handpainted on thin card (258 x 183mm) by “Don”, with proposed designs for 5d. stamp 
and 2d. postal stationery card. Photo.                                                                                                              £300-£400 

   719            A selection on leaves, incl. 1886-96 set less 10s. brown overprinted “SPECIMEN”, 1902-04 to 10s. mint, etc., very 
mixed condition. (187)                                                                                                                                       £300-£400 
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South Australia continued 

   720 s      Departmental Stamps: Stipendiary Magistrate, “S.M.” overprint in blue on 6d. dull blue horizontal pair and 
2d. orange De La Rue, wmk. Crown/wide SA, rouletted, on small piece cancelled by “25” barred numerals 
of Gawler. Butler 3R/S. Ex Rev. Mursell, Col. Napier and Besançon collections. Ceremuga certificate (2018). 
Illustrated in “The Departmental Stamps of South Australia” by A.R. Butler (1978), Plate IV. A remarkable item, 
the sole recorded multiple franking. Photo also on back cover.                                                          £1,000-£1,200 

Tasmania 

   721  m      1853 thin hard white paper 1d. blue, fine used, some imperfections. R.P.S. certificate (2004) states “thinned at 
left”. S.G. 3, cat. £1,300. Photo.                                                                                                                         £150-£200 

   722  H       1860-67 6d. slate-violet, four margins, part original gum, minor soiling, otherwise fine. S.G. 48, cat. £1,000. R.P.S. 
certificate (1955) states “probably unused, genuine”. Photo.                                                                         £150-£200 

   723  H       1892-99 to 10s., mint, mainly fine. S.G. 216-224, cat. £363. Photo.                                                              £80-£100 

   724  H       1906-09 perf. compound 12½ and 12 9d. and 1s. mint, some gum toning, otherwise fine. S.G. 256c, 257c, cat. 
£700. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

   725            A stockbook, incl. 1899-1902 Pictorials set mint, postmarks on pictorials A-Z including Back Creek, Cape Barren 
Island, Daniels Bay, Gunns Plains, Hayes, Kettering, Lynchford, Ormley, Sulphur Creek, White Hills, T.P.O’s, TML 
Railway c.d.s, also some numeral cancellations including scarcer offices, etc. (250 postmarks)              £300-£400 

   726            A selection incl. Chalon types (20), 1870 2d. imperf. colour trial pair on watermarked paper with full gum, pictorials, 
postal stationery envelopes etc., poor to fine. (60 + 5 envelopes)                                                                £200-£240 

Victoria 

   727  I       1850-53 Third State 3d. blue, unused, heavy horizontal crease. B.P.A. certificate (1963). S.G. 11. Photo on page 
103.                                                                                                                                                                       £100-£150
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Australia 

   728  H       1913-14 First Watermark ½d. to 5s. mint, slightly varied condition, the 5s. unused (regummed). (18) Photo.     
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   729  m      - ½d. to 5s. used, mainly good to fine. (18)                                                                                                       £80-£100 

   730   S        - 10s., £1 and £2 handstamped “SPECIMEN”, part original gum, minor imperfections. S.G. 14s-16s, cat. £1,400. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   731  m      - 10s. grey and pink, fine used. S.G. 14, cat. £700. Photo.                                                                             £200-£250 

   732  m      - 10s., fine used. S.G. 14, cat. £700. Photo.                                                                                                      £200-£300 

   733  J       1914-20 4d. lemon-yellow, lower marginal example with “CA” monogram, fine unmounted mint. S.G. 22b. 
Photo.                                                                                                                                                           £1,000-£1,200 

   734  H       1915 Second Watermark 2d. to 2s. mint, slightly varied condition. Photo.                                             £300-£400 

   735  m      - 2d. to 5s. used, varied condition. S.G. 24-30, cat. £550. Photo.                                                                 £100-£150 

   736  I       - 5s. grey and yellow, fine unused. S.G. 30, cat. £1,000. Photo.                                                                    £100-£150 

   737  m      - 5s. grey and yellow, fine used. S.G. 30, cat. £350. Photo.                                                                              £80-£100 

   738  H       1915-27 Third Watermark 2d. to 2s. (2) and 5s. mint, slightly varied condition. (18) Photo.               £200-£250 

   739   S        - 10s. and £2 overprinted “SPECIMEN”, with gum, minor imperfections. S.G. 43s, 45s. Photo.                 £80-£100 

   740  m      - 10s., fine used. S.G. 43, cat. £350. Photo.                                                                                                        £80-£100 

   741  m      - £1 chocolate and dull blue, some shortish perfs., otherwise fine. S.G. 44, cat. £1,600. Photo.              £400-£500 

   742  m      - £2, used, repaired corner and ragged perfs. at base, otherwise fine. S.G. 45, cat. £3,250. Photo.          £300-£400 

739

Ex 738737736Ex 735

Ex 734732731Ex 730Ex 728

742740

733

741



106     1 March 2022 (Third Session, Lots 671–965) British Empire & Foreign Countries    

Australia continued 

   743  m      1923-24  Third Watermark £1 grey, fine used. S.G. 75, cat. £350. Photo.                                                  £80-£100 

   744            1928 Centenary of Western Australia 1½d. in corner blocks of four with plate numbers 1 to 12, 1930 Sturt 1d. 
corner blocks of four with plate numbers 1 to 8, lower marginal Ash imprint block, 3d. plates 1 and 2, 1931 
Kingsford Smith 2d. in corner blocks of four with plate numbers 1 to 6, 3d. corner blocks with plates 1 to 3, mainly 
fine.                                                                                                                                                                         £80-£100 

   745  H       1929-30 Small Multiple Watermark 6d. to 5s. mint, mainly fine. S.G. 107-111. Photo.                       £100-£120 

   746  m      - 6d. to 10s. used, mainly good to fine. S.G. 107-112. Photo.                                                                       £120-£150 

   747   S        - 10s. and £2 overprinted “SPECIMEN”, fine with large part original gum. S.G. 112s, 114s, cat. £450. Photo.          
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   748  m      - £2, fine used. S.G. 114, cat. £750. Photo.                                                                                                      £250-£300 

   749  m      - £2 black and rose, good used. S.G. 114, cat. £750. Photo.                                                                          £200-£250 

   750  m      - £2 black and rose, good used. S.G. 114, cat. £750. Photo.                                                                          £200-£250 

   751  m      1931-36 Multiple Crown C of A 6d., to £2 used, mainly good used but top value with dubious cancellation. S.G. 
132-138, cat. £900. Photo.                                                                                                                                 £150-£200 

   752  m      - £2, used, fine. S.G. 138, cat. £600. Photo.                                                                                                     £200-£250 

   753  m      - £2 black and rose, fine used. S.G. 138, cat. £600. Photo.                                                                            £150-£200 

   754   S        1963-65 Navigators 7s.6d. to £2 set overprinted "SPECIMEN", fine with gum. S.G. 357s-60s, cat. £475. Photo on 
page 104                                                                                                                                                               £120-£150 

   755   S        - 7s.6d. to £2 set overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 357s-60s. Photo on page 104.               £120-£150 

 †756  J       1978 Kingsford Smith 18c. imperf. pair, unmounted mint, minor gum disturbance, fine. S.G. 660a, cat. £110.    
                                                                                                                                                                                  £50-£60 

 †757  J       1979 National Parks se-tenant 20c. strip of four from the corner of the sheet, variety left two stamps imperf., 
fine. S.G. 713ab, cat. £900. Photo.                                                                                                                    £300-£400 

 †758  J       1981-83 Wildlife 24c. Thylacine imperforate pair, fine unmounted mint. S.G. 788a, cat. £200.                £70-£80 

 †759  J       1983 Butterflies 27c. imperf. pair, fine unmounted mint. S.G. 791a, cat. £650. Photo on page 104.     £200-£250 

 †760  I       1989-94 Sport 41c. Cycling marginal vertical pair, variety imperf. horizontally, fine unused. S.G. 1180b, cat. £150. 
Photo.                                                                                                                                                                       £50-£60
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 †761  J M   1990 Antarctic Co-operation miniature sheet, variety imperf., fine unmounted mint. S.G. MS1623 var. Photo. 
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 †762  J + 1996 Flora and Fauna $2 corner block of four variety imperforate, fine unmounted mint. S.G. 1624 var. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 †763  J       1997 The Dreaming 45c. vertical marginal imperf. pair, fine unmounted mint. S.G. 1704 var.               £80-£100 

 †764  J       2000 Australian Gold Medal Winners 45c. Mens 200m Relay miniature sheet, variety misperforated due to sheet 
insertion upside down, fine unmounted mint. Photo.                                                                                   £150-£200 

Collections 

   765            A mainly used collection in two albums, incl. New South Wales, Queensland, South Australia, Tasmania, Victoria, 
Western Australia, 1915-28 to 5s., 1931-36 to £1, 1932 Bridge set, etc., varied condition. (100s)       £800-£1,000 
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Australia continued 

   766            A used collection on leaves, incl. 1913-14 to 5s., 1915 to 5s., 1915-27 to 10s., 1923 £1 grey, 1929-30 to 10s., 1931-
36 to £1, range of K.G.V Heads, 1928 Exhibition 3d. pane, 1932 Bridge set, 1963-65 Navigators set, later to 1970, 
etc., slightly mixed condition. (100s)                                                                                                            £800-£1,000 

   767            A used collection of kangaroo issues on leaves, incl. 1913-14 to 5s., 1915 to 2s., 1929-30 to 10s., 1931-36 to £1, 
etc., slightly varied condition. (48)                                                                                                                   £400-£500 

   768            An accumulation in ten albums and loose, mint and used, K.G.V to Q.E.II, incl. kangaroos to 10s., booklets, Norfolk 
Island, Papua New Guinea, etc. (100s)                                                                                                            £400-£500 

   769            A mint K.G.V to K.G.VI collection on leaves, incl. 1913-16 6d., range of K.G.V Heads with 1918-23 to 1s.4d. (2), 
1926-30 to 1s.4d. and 1931-36 to 1s.4d., 1923-24 2s. mint, £1 overprinted “SPECIMEN”, 1928 Exhibition miniature 
sheets (2), 1929 Centenary 1½d. complete sheet, 1931-36 to 5s. mint, 10s. to £1 overprinted “SPECIMEN”, 1932 
Sydney Harbour 5s., 1937-49 to £1 (2), 1948-56 set, range of postage dues, also 1946 BCOF set, etc. (100s)          
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   770            A mint collection in three Davo albums, incl. 1932 Bridge 5s., 1937-42 to £1, 1949-50 to £2, 1965-67 Explorers 
set, etc., later to 1990s, slightly mixed condition. (100s)                                                                               £250-£300 

   771            A used collection in two boxed Davo albums, incl. kangaroos to £1 grey, 1932 Bridge 5s., 1963-65 Explorers set, 
etc., later to 2,000s. (100s)                                                                                                                                 £250-£300 

   772            A used K.G.V to K.G.VI collection on leaves, incl. range of K.G.V Heads to 1s.4d., 1915-17 to 10s., 1923-24 £1, 
1932 Sydney Harbour 5s., 1937-49 to £1 (2), etc. (100s)                                                                               £250-£300 

   773            A Q.E.II collection in three albums, mint and used, incl. 1963-65 Explorers sets mint (2) and used (2), etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £200-£300 

   774            Various K.G.V to early Q.E.II in a stockbook incl. range of kangaroo issues (approx. 200), plate blocks, also covers, 
cards, aerogrammes, etc. fair to fine. (100s)                                                                                                   £150-£180 

   775            K.G.V to K.G.VI range in an album, incl. 1913 6d. kookaburra (2), 1929 Centenary 1½d. re-entry in mint plate 
block of eight, 1937-49 3d. ‘white wattles’ used, 1923 first flight cover from Ceduna, etc. (100s)          £120-£140 

   776            A mainly used collection in five albums, incl. 1915-27 5s., a good range of later issues to 2014, etc., varied condition. 
(1,000s)                                                                                                                                                                 £100-£150 

   777            A K.G.V to Q.E.II collection in an album, incl. 1937-49 to 5s. (4), 10s. (single and corner imprint block of four) 
and £1 mint, etc. (100s)                                                                                                                                     £100-£150 

   778            A collection of Australian Dependencies in six albums, mint and used, incl. Australian Antarctic Territory, Cocos 
Islands, Christmas Island, Norfolk Island, etc. (100s)                                                                                        £70-£80 

   779            A selection, incl. kangaroos to 2s. used, States with Tasmania 1892-96 10s. unused, etc., mixed condition. (100s)
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

Booklets 

 †780  B       1992 Threatened Species $4.50 booklet, variety imperforate, fine. S.G. SB78 var. Photo.                     £150-£200 

 †781  B       - $4.50 booklet, variety imperforate, fine. S.G. SB78 var. Photo.                                                                  £150-£200  

 †782  B       - $4.50 booklet, variety imperforate, fine. S.G. SB78 var. Photo.                                                                  £150-£200 

 †783  B       1997 (June) Wetland Birds $4.50 self-adhesive booklet variety imperforate, from the Dec. 1997 first reprint with 
one koala in the selvedge, fine. S.G. SB116 var. Photo.                                                                                 £500-£600 

 †784  B       1998 Greetings $4.50 booklet variety imperf., fine. S.G. SB120 var. Photo.                                              £250-£300 

 †785  B       2008 Megafauna $13.85 booklet variety imperf., fine. S.G. SP185. Photo.                                                £500-£600 

 †786  B       2008 Christmas booklet variety top two pairs without zig-zag roulette, fine. Photo.                                £80-£100 



110     1 March 2022 (Third Session, Lots 671–965) British Empire & Foreign Countries    

794793

792

790789

791

788

803

Ex 787
801

802



1 March 2022 (Third Session, Lots 671–965) British Empire & Foreign Countries     111

Austria 

   787  H       1910 Birthday set, mint, some minor toning, otherwise fine. S.G. 223-239, cat. £800. Photo.               £150-£200 

   788 )      1931 Rotarian Congress set, fine used on 1931 (June 25) cover. S.G. 666-671. Photo.                             £80-£100 

   789  H       1933 WIPA 50g. on ordinary and on granite paper, fine mint. S.G. 703, 704, cat. £750. Photo.             £120-£150 

   790  H       - 50g. (+ 50g.) ordinary paper, fine mint. S.G. 703. Photo.                                                                                £70-£80 

   791 )      - 50g. (+ 50g.) on ordinary paper, fine used on postcard. S.G. 703. Photo.                                                £100-£120 

   792  m      - 50g. (+ 50g.) on granite paper, fine used. S.G. 704. Photo.                                                                         £150-£200 

   793  J       1936 Dolfuss 10s. fine unmounted mint. Ceremuga certificate (2021). S.G. 793, cat. £1,300. Photo.   £300-£350 

   794  m      - 10s. fine used. S.G. 793. Photo.                                                                                                                      £300-£350 

   795            A mainly mint collection in an album, incl. 1924 Artists set in blocks of four, 1925 postage due set, 1925-30 Air 
set, 1929-31 set, 1931 Writers set, 1933 Ski set, 1933 Congress set, 1934-36 set, 1936 Ski sets (2, one used), 1945 
Graz 1pf. to 80pf., 1rm. to 5rm. thinner overprint unmounted, 1948-52 Costumes set and 20s. unmounted pair, 
1949 Child Welfare sets (2, one on f.d.c.), 1950 Plebiscite sets (2, unmounted and used on f.d.c.), 1950-53 Air sets 
(2), etc. (few 100s)                                                                                                                                           £800-£1,000 

   796            A mint range of sets and singles from 1908 to 1937, incl. 1908 Accession set, 1910 Birthday set, 1933 WIPA 50g. 
on ordinary paper and on granite paper, 1936 Dolfuss 10s., etc. (approx. 200)                                         £700-£800 

   797            Collection from 1910 in an album, mint, later issues unmounted and used, incl. 1934 Welfare set mint, 1936 Ski 
set, 1949 Child Welfare set mint, 1948-52 Costumes set unmounted, 1950 Plebiscite set unmounted, etc., varied 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £200-£250 

   798            A collection on leaves, incl. newspaper stamps from 1853 to 1900, postage dues from 1908 to 1957, philatelic 
reprints from 1881 to 1890, 1929 Vienna Philatelic Exhibition labels, etc. (approx. 450)                        £200-£250 

   799            A collection in six Davo albums, incl. range of early issues, 1910 80th birthday values to 10k. mint, 1908-13 60th 
Anniversary to 10k. mint, 1908-13 60th Anniversary values to 10k. used, Occupation issues, etc., later to 1990s, 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £150-£200 

   800            Cancellations and Covers: A collection in four cover albums and loose, incl. a good range of f.d.c’s with 1950 
Plebiscite set, 1950-53 Air set to 10s., Balloon mail, military, etc. (few 100s)                                            £300-£400 

Bahamas 

   801  J + 1859-60 1d. dull lake, corner block of four, mint with stamps unmounted, fine. S.G. 2, cat. £260+. Photo.            
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   802  m      1935 Silver Jubilee 1s. variety ‘dot by flagstaff’, good used. S.G. 144h, cat. £400. Photo.                        £100-£150 

 †803  Jb 1966 Decimal Currency surcharges, 5c. on 4d. block of twenty (2 x 10) variety surcharge omitted, two 
columns from the right of the sheet with plate nos. and sheet no. “04323”, unmounted mint, some minor 
creasing otherwise fine and rare. S.G. 277a, cat. £6,500+. Photo.                                                   £2,000-£2,500 

   804            A mainly used collection on leaves, incl. 1884-90 £1, 1901-03 1d. with inverted watermark, 1902-07 to 5s., 1912-
19 to £1 (2), 1921-37 to £1, 1938-52 to £1 (2), etc., some dubious cancellations, varied condition. (100s)               
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   805            A collection in seven albums, Q.V. to 2000s, incl. range of Chalons, 1884-90 to 5s. used, 1912-19 £1 used with 
dubious cancellation, 1938-52 to £1 mint, 1948 Tercentenary set mint, 1958-63 to £1 mint, etc. (100s)                 
                                                                                                                                                                             £200-£300 

   806            A mainly unmounted mint K.G.VI to early Q.E.II selection, incl. 1884-90 5s., 1938-52 to 5s. singles (21) and £1 
with 5s. pair and plate block of four, 1948 Silver Wedding £1 lower marginal imprint block of four, etc., mainly 
fine. (approx. 170)                                                                                                                                              £200-£300 
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Bahamas continued 

   807            A K.E.VII to K.G.V selection on an album page, incl. 1911-19 to 3s., 1912-19 to £1, 1918 (Feb.-July) set of five, 
etc., mainly fine. (42)                                                                                                                                          £160-£180 

   808            A mint collection on leaves, Q.V. to K.G.VI, incl. 1938-52 values to £1, 1942 Landfall set, 1948 Tercentenary set, 
etc., slightly varied condition. (148)                                                                                                                 £200-£300 

Bahrain 

   809            A range of India overprinted issues mint and used, incl. 1938-41 4a. unmounted mint etc., mainly fine. (57)        
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   810  m      1950-55 5r. on 5s., variety ‘extra bar’, fine used. S.G. 78a, cat. £750. Photo.                                             £250-£300 

817

816

827

824

810

– Ex 831 –815Ex 814

833



1 March 2022 (Third Session, Lots 671–965) British Empire & Foreign Countries     113

 †811            A K.G.VI to Q.E.II selection, incl. 1938-41 4a. mint, 1948-49 set mint, etc., slightly mixed condition. (116)           
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   812 )      An accumulation of covers, post 1930, with airmail, registered, censored etc., early material mostly commercial, 
a few more modern incoming mail and some unused stationary, etc. (70+)                                             £300-£350 

   813 )      A mint and used duplicated collection of aerogrammes, incl. 13 used K.G.VI 6a. surcharges, 4 airletters, Q.E.II 
used (32) in, various types, plus some 1960s to 1970s. (88)                                                                          £120-£150 

Barbados 

   814            1858 (Nov.) 1s. mint, an apparently unused pair and used (16), eight with four margins, poor to fine. S.G. 12, a. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

   815  H       1870-71 Watermark Large Star 6d. orange-vermilion, mint, crease, otherwise fine. S.G. 46, cat. £1,000. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 †816  J M   1995 Combermere School miniature sheet variety all four horizontal stamps imperforate, the fifth (vertical) 
stamp being normally perforated, fine unmounted mint. S.G. MS1057a, unpriced. Photo.                     £500-£600 

   817  J M   2016 Landships $5 miniature sheet with gold printing omitted, fine and fresh unmounted mint, with normal for 
comparison. Only eight examples recorded. It is believed that a single uncut sheet missed the gold application but 
was subsequently perforated, cut into miniature sheets, and distributed. S.G. MS1453 var. Photo.         £180-£200 

   818            A mainly used collection on leaves, incl. 1858 6d. and 1s., 1873 3d., 1873 5s., 1916-19 set, etc., mixed condition. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £500-£600 

   819            A mint collection in three albums, Q.V. to 1990s, 1852-55 (½d.), 1920-21 set, etc. (100s)                      £120-£150 

   820            A used collection in three albums, Q.V. to early 2000s, incl. range of Britannias, etc. (100s)                  £100-£150 

   821            A mint and used selection from 1882 to 1953, incl. 1892-1903 set mint (2s.6d. no gum), 1897-98 to 2s.6d. mint, 
1906 set mint, etc., mainly fine. (124)                                                                                                              £100-£120 

   822            A Q.V. to Q.E.II accumulation, incl. range of postal stationery with Q.V. registered envelopes, later with  
bundleware, unmounted mint multiples etc. (100s)                                                                                      £120-£150 

   823            A mint Q.V. to early Q.E.II selection on leaves, incl. 1852-55 (1d.), (4d.), 1912-16 3s., 1921-24 to 3s., etc., slightly 
mixed condition. (120)                                                                                                                                       £200-£300 

Basutoland 

   824  J       1935 Silver Jubilee 2d. variety ‘diagonal line by turret, fine unmounted mint. S.G. 12i, cat. £425. Photo.              
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   825  Jb 1938-53 1d. corner block of eight with variety ‘tower flaw’, fine unmounted mint. S.G. 19a, cat. £170.   £60-£70 

   826  m      - 1d. variety ‘tower flaw’, good used, minor wrinkling. S.G. 19a, cat. £275.                                                    £70-£80 

   827 )      1939 (Oct. 19) cover from South Africa, addressed to Basutoland, readdressed to Bloemfontein and London, 
franked by 1d. tied by Durban machine cancellation, red oval “T/1d.” in red and Basutoland 1933-52 postage due 
1d. tied by Maseru c.d.s., with Kensington arrival mark on the reverse. Photo.                                        £120-£150 

   828            A mint collection, K.G.V to early Q.E.II, incl. 1933 to 2s.6d. (2), 5s. and 10s., 1938 to 10s., 1d. corner block of eight 
variety ‘tower’ flaw, 1954 to 10s., 1961 surcharges 2c. on 2d. inverted, 10c. on 1s. type II, 25c. type II, 1r. all three 
types, 1961-63 to 1r., etc. (108                                                                                                                          £350-£400 

   829            A mint and used collection on leaves, K.G.V to early Q.E.II, incl. 1938 and 1954 to 10s. mint, 1961 surcharges with 
three types of 1r., etc. (100s)                                                                                                                               £80-£100 

   830  m      A used collection on leaves, with some dubious cancellations, incl. 1933 set, 1954-58 set, 1961-63 set, etc., varied 
condition. (364)                                                                                                                                                  £150-£200 
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Basutoland: Postage Dues 

   831   S        1933 1d. and 2d. perforated horseshoe “SPECIMEN” but the sole examples sent by U.P.U. distribution to 
Bechuanaland and handstamped by them with clear straight line “SPECIMEN” in violet, unused without gum as 
washed from archival pages, good condition, unique. Photo on page 112.                                                £120-£150 

   832            1933-52 ordinary paper 2d. and 1961 5c. on 2d. unmounted mint blocks of four, former from corner with usual 
slightly yellow gum arabic, latter marginal showing both positions of the large “d”, also 1d. pair with neat Morija 
October 1938 in a scarlet shade. S.G. D2aa, D8c, cat. £184.                                                                             £60-£80 

   833 )      -1d. on postcard from South Africa, chalky paper 1d. block of four on reverse of cover from Zastron and 1964 1c. 
pair and strip of three on obverse of O.H.M.S. cover, Moroja cancellations, good to fine, scarce trio. Stamps cat. 
£224. Photo on page 112.                                                                                                                                  £100-£150 

   834  Jb 1933-52 chalky paper 1d. and 2d. in matching blocks of six (2 x 3) from the upper right corner of the sheet, 
showing terror St Edward’s Crown, the 2d. also showing serif on “d” [R. 1/6], fine unmounted mint. S.G. D1bb, 
D2ac, D2ae, cat. £362. Photo.                                                                                                                           £100-£150 

   835  Hb - 2d. in a mint pane of 60 showing serif on “d” and large “d” (2), on one of which the error St Edward’s Crown 
falls, also 1964 1c. and 5c. in panes of 60 with Plate No. 1, fine mint. S.G. cat. £987.                              £200-£250 

   836  Jb 1961 5c. on 2d. upper right corner block of six (2 x 3) showing error St Edward’s Crown on middle pair, fine 
unmounted mint. Philatelic Foundation certificate (1978). S.G. D8, cat. £375. Photo.                             £100-£150 

Bechuanaland 

   837  H       Stellaland: 1884 1d. red vertical pair variety imperf. between, mint, heavy hinge and small thin, otherwise 
fine. R.P.S. certificate (2021) notes “heavily hinged, small thin on top stamp”. S.G. 1b, cat. £5,000. Photo.   
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,500 

   838            - 1884 4d. olive-grey in a mint block of twenty-four (4 x 6) from the lower right corner of the sheet, fine and fresh, 
scarce. S.G. 3. Photo.                                                                                                                                          £380-£400 

   839 )      1901 (Feb. 8) cover to Swansea bearing Protectorate 1897-1902 2d. pair tied by Francestown c.d.s. S.G. 62. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   840 )      1913 cut down registered cover from Lobasi to Germany franked with 1887-92 Jubilee 4d., K.G.V Downey head 
1d. and K.E.VII ½d. pair and 2½d. all overprinted for Bechuanaland all tied Lobasi c.d.s’s. Photo.          £80-£100 

   841 )      1938 cover sent under cover to New Jersey with a letter requesting information from the post office, the cover 
bearing four Q.V. issues, drawn around and marked “Demonetised”, with Mafeking Aug. 3 c.d.s. and T/60c. tax 
marking, returned to New York with U.S. 3c. postage due vertical strip of with Verona double ovals. Photo.        
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   842  m      1961 3d. lower marginal imprint block of four, variety ‘spaced c’, fine used with central Ghanzi c.d.s. S.G. 160a, 
unpriced used. Photo.                                                                                                                                        £120-£150 

   843  m      - Type II 3½c. on 4d. pair with left stamp variety bold “c” fine used. S.G. 161ba, cat. £180.                        £60-£70 

   844            A mainly used collection on leaves, incl. 1885-87 to 1s., 1888 to £1, £5 (damaged corner), 1932 set, 1938-52 set, 
etc., some dubious cancellations, mixed condition. (few 100s)                                                                    £600-£700 

   845            A Q.V. to K.G.VI selection, incl. 1885-87 to 6d. unused, 1888 range to 2s.6d. mint and used, £1 with dubious  
cancellation, 1913-25 values to 5s. mint and used, 1932 values to 10s. mint, 1938-52 values to 10s. (2), etc., mixed 
condition. (approx. 220)                                                                                                                                    £200-£250 

   846            A mint and used selection, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1932 values to 5s. used, 1938-52 to 10s. mint, 1955-58 to 
10m., 1888 £5 fiscal used, etc. (100s)                                                                                                               £120-£150 

   847            Postal Stationery: A group of seven Q.V. to early Q.E.II postal stationery, mainly postal stationery cards incl. four 
overprinted “SPECIMEN”, fine unused. (14)                                                                                                    £120-£150 

 †848  J       Botswana: 1966 Independence 2½c. variety imperforate in a corner horizontal pair, fine unmounted mint. S.G. 
202a, cat. £450. Photo.                                                                                                                                       £150-£200 
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Belgium & Colonies 

   849 )      1717 to 1850s selection of pre-stamp and stampless covers, incl. 1835 cover from Antwerp to Paris with printed 
Antwerp Stock Exchange and Public Funds list, town handstamps, transit marks, etc. (55 items)        £100-£120 

   850  m      1869-80 5f., both shades, used, minor imperfections. S.G. 57, 57a, cat. £3,800.                                          £80-£100 

   851            A mainly used collection on leaves, incl. 1849 10c. (12), 20c. (27), 1849-50 10c. (single and pair), 20c., 40c. (2), 
1851 10c. (30 singles and 3 pairs), 20c. (29 singles, 2 pair, strip of three), 40c. (5), thin paper 10c. (16 singles and 
2 pairs), 20c. (20), 40c. (5), 1861 range of unused and used, with retouch (S.G. 12a), 1865-66 to 1f. (3), 1869-80 to 
1f. (5), 1883 to 1f. (5), 2f. (3), 1893-1907 issues, 1912-24 large Head colour trials (21), etc., mixed condition. (100s)
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   852            A collection in two Schaubek albums and two stockbooks, incl. 1849 10c. and 20c. used, later sets to 1990 mint 
or unmounted mint with 1912 5fr. claret mint, 1919 Tin Hat set to 10fr. mint., 1933 Anti-TB Fund set mint, 1935 
Exhibition miniature sheet mint, 1957 Antarctic Expedition miniature sheet unmounted mint, postage dues, 
 railway parcels, definitives and commemoratives, etc. (100s)                                                                     £400-£500 

   853            A mainly used collection in two albums, incl. Epaulettes and Medallions issues, 1865 perf. 14, 14½ x 14 and perf. 
15 1f., 1911 Brussels set, 1911 Charleroi set, 1912 set, 1918 Red Cross to 2f. + 2f., 1952 U.P.U. set less 5f.75, 1954 
Restoration Fund set, Belgium Congo, etc., varied condition. (100s)                                                          £300-£350 

   854            A collection in three albums, incl. range of early issues, incl. 1919-20 to 5s. mint, miniature sheets, etc., mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £300-£400 

   855            A collection in four albums, incl. 1915-22 5f. “FRANKEN” used, 1929 Orval set used, 1930 Antwerp miniature sheet 
mint, 1934 Anti-TB set mint and used, 1935 Brussels miniature sheet mint, etc., varied condition. (many 100s)  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   856            A collection in six boxed Davo albums, early to modern, incl. early issues with 1849 10c. brown used, 1893-1900 
1f. orange mint, 1911 Charleroi Exhibition set mint, 1918 red cross fund to 2f. + 2f., 1928 Orval set mint, range 
of miniature sheets, railway parcel stamps, etc., mixed condition. (100s)                                                  £200-£250 

   857            Belgian Congo: A range on stock pages, mint and used, incl. cancellation interest with 1900-01 10c. used with 
retta cancellation from Lado enclave, also a small range of Ruanda-Urundi, etc. (91)                                  £70-£80 

Bermuda 

   858   P       1902-03 imperforate plate proof of the 1d. in red-brown and green, on gummed watermarked paper, fine and 
rare. Photo.                                                                                                                                                          £200-£250 

   859  H       1910-25 Watermark Mult. Crown CA ¼d. to 1s. and 1918-22 Watermark Mult. Crown CA 2s. to £1 mint, 
slightly varied condition. S.G. 44-55, cat. £660. Photo.                                                                                 £120-£150 

   860  H       1918-22 Watermark Mult. Crown CA 2s. variety ‘damaged leaf at bottom right’ [R. 5/6], fine mint. S.G. 51bf, 
cat. £275. Photo.                                                                                                                                                    £80-£100 

   861  H       - 5s. green and carmine red on pale yellow, variety watermark inverted, mint, imperfections but fresh appearance. 
S.G. 53dw, cat. £475. Photo.                                                                                                                              £100-£150 

   862  J       - £1 purple and black on red, fine unmounted mint. S.G. 55, cat. £275. Photo.                                           £80-£100 

   863  m      1922-34 Watermark Mult. Script CA 12s.6d., fine used. S.G. 93, cat. £375. Photo.                               £180-£200 

Ex 859 860 861858
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1938 – 53 

   864  H       2s. variety ‘gash in chin’ fine mint. S.G. 116cf, cat. £325. Photo.                                                                      £70-£80 

   865  H       2s., mint selection of shades and printings, part sorted, comprising perf. 14 (23) incl. eight on grey-blue (two line 
perf.) and eight perf. 14, chiefly fine. (31)                                                                                                       £350-£400 

   866  H       2s.6d., mint selection of shades and printings, part sorted, comprising perf. 14 (14) incl. an unmounted corner 
block of four, with five on grey-blue (one lower marginal, another line perf.) and thirteen perf. 13 incl. six black 
and red incl. unmounted lower marginal block of four, chiefly fine. (27)                                                   £180-£200 

   867  H       5s., mint selection of shades and printings, part sorted, comprising sixteen perf. 14 (two line perf.) and thirteen 
perf. 13, chiefly fine. (29)                                                                                                                                   £350-£400 

   868  H       10s., mint selection of shades and printings, part sorted, comprising thirteen perf. 14 incl. green and deep lake on 
pale emerald and bluish green and deep red on green, and eight perf. 13, chiefly fine. (21)                    £350-£400 

   869  H       12s.6d. grey and yellow, perf. 14, the scarce so-called ‘lemon-yellow’ shade showing HPF 20b/c, fine mint. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   870  H       12s.6d., mainly mint selection of shades and printings, part sorted, comprising twelve perf. 14 incl. deep grey and 
brownish orange perforated “SPECIMEN” (gum toned) and three perf. 13, chiefly fine. (15)                  £350-£400 

   871  H       £1, mainly mint selection of shades and printings, part sorted, comprising eight perf. 14 incl. purple and black on 
red perforated “SPECIMEN” and five perf. 13 (two bright violet), chiefly fine. (13)                                   £250-£300 

 †872  J + 1962-68 2d. variety imperforate, in an unmounted mint block of four from the right of the sheet, some gum 
wrinkles, otherwise fine and rare. S.G. 164c, cat. £4,500. Photo.                                                    £1,500-£2,000 

 †873  H + 1970-75 5c. Poinsettia, variety imperforate, in a fine unmounted mint corner block of four. S.G. 253 var. Photo 
on page 118.                                                                                                                                                        £400-£500 

   874            A collection in an album, incl. 1865-1903 perf. 14 1s. unused, perf. 14 x 12½ 3d. unused, 1906-10 set mint, 1918-
22 set mint, 1924-32 to 12s.6d. mint, 1938-53 perf. 14 to £1 mint (3), perf. 13 to £1 mint (2), 1953-62 set mint, 
etc., varied condition. (100s)                                                                                                                          £800-£1,000 

862 863 864 869
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Bermuda continued 

   875            Q.V. to K.G.VI collection on leaves and stockleaves, incl. 1910-25 to 1s., 1918-22 Watermark Mult. Crown CA 
2s. to 5s. (3), 10s., £1, mint, also £1 cleaned fiscal with fake cancellation, 1922-34 Watermark Mult. Script CA 2s. 
(2), 2s.6d., 10s. (rounded. corner), mint, 1938-52 to 1s., 1938-53 2s. (4, one on grey-blue), 2s.6d. (4, one on grey-
blue but torn), 5s. (3, incl. first printing), 10s. (4, incl. first printing), 12s.6d. (2, one grey and brownish orange with 
tone spot), £1 (3, one purple and black on red), 1948 5s. booklet (2, one exploded), poor to fine.         £500-£600 

   876            A selection of key plates, incl. 1938-53 range to £1, etc. (26)                                                                       £280-£300 

   877            A mint Q.V. to early Q.E.II selection, incl. 1865-1903 1s. block of four (no gum), 1918-22 5s., 1920 and 1921 sets, 
1938-53 to 10s. (4), 12s.6d. (2), £1 (2), 1953-62 to £1, etc. (123)                                                                  £200-£250 

   878            A mint and used collection in three albums, Q.V. to early Q.E.II, incl. range of Q.V. to 1s., 1918-22 range to 10s. 
(2, one regummed), 1921 set mint, 1924-32 12s.6d. unused, 1938-52 range to £1 mint (2) and used, 1953-62 set 
mint, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                   £180-£200 

   879            Q.V. to Q.E.II collection incl. 1918-22 2s. used, 1920-21 2d., 6d. used, 1938-42 3d. mint, also covers, postal  
stationery with “SPECIMEN” overprints, etc. (100s)                                                                                         £90-£110 

   880 )      A selection of covers in an album and loose, from 1900 to 1994, mainly modern, incl. U.S.A. military covers,  
maritime covers, etc. (100s)                                                                                                                              £120-£150 

Brazil 

   881            A collection in two albums, incl. issues from 1900 to 2004, duplication, etc. (many 100s)                      £100-£150 

   882            A collection in five albums, incl. early issues, later to 1980s, etc., mixed condition. (100s)                          £70-£80 

British Guiana 

   883  m      1876-79 2c. orange, variety watermark inverted, used, a few perf. imperfections, otherwise fine. S.G. 127w, cat. 
£300. Photo.                                                                                                                                                             £70-£80 

 †884  m      1938-52 $1 bright violet, perf. 14 x 13, used, fine. S.G. 317a, cat. £600. Photo.                                        £120-£150 

   885            A mainly used collection on leaves, incl. 1860-63 to 24c., 1862-64 to 24c. (2), 1876-79 set, 1889 set, 1905-07 to 
96c., 1913-21 set, 1921-27 set, 1934-51 set, etc., mixed condition. (few 100s)                                           £300-£350 

   886            A mainly mint selection from 1882 to 1961, with complete sets incl. 1898 Jubilee (2), 1905 Postage & Revenue 
$2.40, good range of Ship issues incl. high values, etc. (100s)                                                                      £200-£250 

   887            A Q.V. to Q.E.II collection in five albums, mint and used, incl. range of Ship issues, 1938-52 values to $3 mint, 
1954-63 set mint, etc., slightly mixed condition. (100s)                                                                                £100-£150 

   888            A mint Q.V. to K.G.VI selection on leaves, incl. 1934 set, 1940-55 official set perforated “SPECIMEN” (not  
guaranteed), etc. (105)                                                                                                                                         £80-£100 

 †889            Guyana: 1989 Butterflies set in imperf. corner plate blocks of four and as imperf. corner singles, mainly fine. S.G. 
2657-2664.                                                                                                                                                               £70-£80 

   890            Guyana: Postage Dues: 1981 'ESSEQUIBO is Ours 55c' albino surcharge on 4c. dull ultramarine, fine unmounted 
mint corner block of four. S.G. 786Be, unpriced. Photo.                                                                              £200-£250 

British Honduras 

   891  m      1904-07 25c., 50c., $2 and $5, fine fiscally used. S.G. 89, 90, 92, 93.                                                               £70-£80 

   892  H       1916 War Tax 1c. green with overprinted inverted, mint, toned gum, otherwise fine. S.G. 114a, cat. £300. Photo.
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   893            A mainly used collection on leaves, incl. 1865 6d. and 1s., 1913-21 to $5, 1938-47 set, etc., mixed condition. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £350-£400 

   894            A Q.V. to early Q.E.II collection in an album, incl. 1865 1s. used, 1872-79 perf. 14 1s. green unused, 1898 2c. on 
1d. mint, 1938-37 set mint and used, 1953-62 set mint, etc., mixed condition. (100s)                             £150-£200 
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British Honduras continued 

   895            A mint Q.V. to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1888-91 surcharges, 1938-47 to $2, 1953-62 to $5, 1962 Birds 
set, etc. (100)                                                                                                                                                         £80-£100 

British Indian Ocean Territory 

   896  J M   2005 Turtle Cove imperf. miniature sheet, fine unmounted mint. S.G. MS318 var. Photo on p. 118. £100-£150 

   897  J M   2011 Lifetime of Service £3.02 miniature sheet, variety imperforate, fine unmounted mint. S.G. MS458 var. Photo 
on page 118.                                                                                                                                                        £100-£150 

British Levant 

   898            A range of Great Britain issues used in Constantinople (9) and Smyrna (2), values to 6d., mainly good to fine 
strikes. (11)                                                                                                                                                              £60-£70 

   899            A collection in an album, incl. Turkish Currency 1921 to 180pi. on 10s. mint and used, etc., also some Batum and 
Bushire (not guaranteed), etc., mixed condition. (100s)                                                                                £100-£150 

   900        British Currency: 1911-13 die A ½d. block of six in an unlisted bluish green shade, matching the scarce  
unoverprinted G.B. shade (S.G. 323, Spec. N1(4)), some light gum bends and wrinkles otherwise fine and fresh 
unmounted mint. Copy of R.P.S. certificate (2019) for block of eighteen stating “shade matches GB N1(4) - bluish 
green”. S.G. L12 var. Photo.                                                                                                                                 £200-£50 

British Occupation of  Italian Colonies 

   901            A mint collection on leaves, incl. M.E.F. 1943-47 set, Eritrea 1948-40, 1950, 1951, 1948 and 1950 postage due sets, 
Tripolitania 1948, 1950, 1951 sets, etc., also some Muscat. (143)                                                                £150-£200 

   902            A mint selection, incl. 1943-47 to 10s., Eritrea 1948-49, 1950 and 1951 sets, Tripolitania 1948, 1950 and 1951 sets, 
etc., slightly mixed condition. (113)                                                                                                                 £100-£150 

British Post Office in Siam 

   903             Range of “B” overprints, both watermarks, mint (3) and used (14), some with Bangkok or Singapore cancellations, 
offered ‘as-is’. (17)                                                                                                                                              £200-£250 

British Solomon Islands 

   904            A mainly used collection on leaves, incl. 1908-11 set, 1914-23 set, 1922-31 set, etc., some dubious cancellations, 
varied condition. (approx. 214)                                                                                                                        £350-£400 

 †905            A K.E.VII to early Q.E.II mint selection, incl. 1908-11 to 5s., 1914-23 to £1, 1922-31 to 10s., 1939-51 to 10s., 1956-
63 to £1, etc., some unmounted. (139)                                                                                                            £250-£300 

   906            A collection in three albums, incl. 1939-51 and, 1940 postage due sets mint, later to 1980s. (100s)        £80-£100 

British Virgin Islands 

   907  H       1899 4d. brown showing “FOURPENCF” error [R. 10/3], large part original gum, fine and scarce. S.G. 46a, cat. 
£750. Photo on page 118.                                                                                                                                  £200-£250 

   908  H       1935 Silver Jubilee 1s. variety ‘kite and horizontal log’, fine mint. S.G. 106l, cat. £400. Photo on page 118.           
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   909            A mainly used collection in an album, incl. 1899 5s., 1904 set, 1913-19 set, 1922-28 set, etc., mixed condition. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £200-£250 

 †910            A mint selection, incl. small range of Q.V. issues, 1922-26 values to 5s., 1956-62 and 1964-68 sets, etc. (85)         
                                                                                                                                                                             £200-£300 

   911            A collection in six albums, incl. range of early issues, 1904 to 5s. mint, 1922-28 values to both 5s., 1938-47 to £1 
mint, 1956-62 to $4.80 mint, later to 1990s, etc. (100s)                                                                                  £100-£15
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Brunei 

   912            A mint and used collection in an album, incl. issues from 1895 to 1969, etc., mixed condition. (100s)     £50-£60 

Bulgaria 

   913 )      1933 (May 31) card registered to Brazil flown on the second South American Flight, franked by 1931-38 twelve 
Air values, with green and red Zeppelin cachets. Photo on page 118.                                                        £120-£150 

Burma 

   914            A mainly used collection on leaves, incl. India used in, 1937 to 25r., 1938-40 set, 1946 set, etc., varied condition. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £250-£300 

   915            A collection in an album, incl. 1938-40 set mint, to 10r. used, 1937 Official set mint (not guaranteed, less 2a.), 
1939 Official set mint, Occupation issues, etc., slightly mixed condition. (100s)                                      £250-£300 

   916            A mint K.G.VI selection on leaves, incl. 1938-40 to 10r., 1946 and 1947 Official sets, etc., slightly varied condition. 
(124)                                                                                                                                                                     £120-£150 

   917            A collection of cancellations in three folders and three stockbooks, incl. a good range of India used in Burma, 
Akyab, Mandalay, Moulmein, Mupan, Namtu, Prome, Rangoon, Burma adhesives with 1937 10r. (2), range of  
covers with postal stationery, etc. (100s)                                                                                                         £500-£700 

Japanese Occupation 

   918            1942 Peacock 1a. postal stationery cut out piece with 1942 Peacock 1¼a., and 3p. (2), fine. Photo.      £150-£200 

   919            1942, a range of Peacock overprints incl. Pyapon 1a. mint and 2a. used, mainly fine. (8)                          £80-£100 

   920 s      1942 (Sept.) 5r. on 30s. pair, the right stamp showing surcharge omitted, used on piece with Twante c.d.s., right 
stamp with minor bent corner perf., otherwise fine. S.G. J56d, cat. £325+.                                                    £70-£80 

   921 s      1942 (Oct.) 1c. on ¼a. on 1s. (2) and 2c. on ½a. on 2s. (5) used on piece with faint c.d.s. and manuscript.              
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   922  m      1942 20c. on 8a. on 8s., used pair, fine. S.G. J64a, cat. £340. Photo.                                                            £100-£150 

   923            1943 Shan States set and 1944 overprinted set, mint, mainly fine. S.G. J98-J111, cat. £195.                        £70-£80 

   924 )      A range of overprints on the K.G.V 1a. small postal stationery envelopes, comprising small black peacock (approx. 
50) and red cross with boxed design to left (approx. 50), also a blue cross overprint on the ½a. on 1a.6p postal  
stationery card, and a few unoverprinted stationery items. (110)                                                                £150-£200 

922
925

918
900
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Bushire 

   925  m      1917 10ch. variety ‘no stop’, fine used. R.P.S. certificate (2021). S.G. 7a, cat. £450. Photo on page 121.£150-£200 

Cameroon 

   926  H       Cameroons Expeditionary Force: 1915 (July 12) ½d. on 3pf. to 5s. on 5m. set with extra ½d. on 5pf. and 2½d. on 
25pf., mint, mainly fine. S.G. B1-B13, cat. £934. Photo.                                                                                £250-£300 

   927  Jb - 1d. on 10pf. carmine surcharged in black, left marginal block of ten, showing “1” with thin serifs, fine unmounted 
mint. S.G. B3ea, cat. £383+. Photo.                                                                                                                  £120-£150 

   928            French Cameroon: A mainly used collection in an album, incl. 1915 (Nov.) to 2f., 1916 (Jan.) 2f. mint, 1921 set, 
1927-38 to 20f., 1939-40, 1939 Revolution, 1940 Adherence, War Relief and 1940-41 Spitfire sets etc., varied  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £500-£600 

   929 )      Federal Republic: 1961 (Oct. 13) unusual airmail envelope sent by Lionel Horner of the P&T Division in Buea 
to former South Georgia police constable Barry Goss in Essex, franked by Federal Republic ½d. on 1f. (2), 1½d. 
on 5f. (2), 2d. on 10f. and 3d. on 15f. (3), unusual. Photo.                                                                            £100-£120
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Canada & Provinces 

   930            New Brunswick: 1860-63 Cents Issues, Colour trials, a selection comprising 2c. Queen, 10c. Queen, 12½c. steamer 
and 17c. Prince of Wales in issued colours on India paper, each in a horizontal pair, the 2c. and 17c. mounted on 
card, 2c. Queen horizontal pair in dark green (mounted on card) and 2c. block of four in rose on wove paper, 
some minor foxing. (6), 2c. Queen, 10c. Queen, 12½c. steamer and 17c. Prince of Wales in issued colours on India 
paper, each in a horizontal pair, the 2c. and 17c. mounted on card, varied condition. (24)                    £200-£250 

Newfoundland 

   931  H + 1887 5c. deep blue, mainly fine mint block of four. S.G. 53, cat. £480+.                                                        £60-£70 

   932            A collection on leaves, incl. 1862-64 to 1s. unused, 1868-73 set unused, 1876-79 set unused, 1896-98 set unused, 
1897 set unused and used, 1910 set mint, 1911 set mint, 1911-16 set mint, 1919 Caribou sets mint and used, 1919 
Air $1 on 15c. mint, 1921 Air 35c. types I and II mint, 1923-24 set mint, 1931 set mint, 1932 Air $1.50 on $1 mint, 
1933 Air set mint, 1933 Balbo $4.50 on 75c. mint, etc., some dubious cancellations, mixed condition. (100s)        
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   933            A mint selection, mainly unmounted, incl. 1857-64 1d., 1865 12c., 1887 3c., 1897 1c. on 3c., 1910 12c. imperf. pair, 
1921 1c. imperf. pair, 1937 Coronation 25c. block of four imperf., etc. (21)                                              £280-£300 

   934            A mint selection, incl. 1857-64 1d. (2, one no gum), 1910 1c. blocks of four showing “NFWFOUNDLAND” and 
“JAMRS”, etc., slightly varied condition. (83)                                                                                                  £150-£200 

Nova Scotia 

   935  m      1851-60 1d. used, four margins, thin, otherwise fine. S.G. 1, cat. £500. Photo.                                           £80-£100 

   936            - 6d. deep green, close to large margins, paying ½oz. letter rate to U.S.A. on 1859 envelope to Essex, Mass., tied 
by oval grid with red “PAID/10” in circle and backstamped Arichat Oct. 8, Amherst Oct. 12, some cover creasing 
etc. but very scarce, also 1866 envelope to Massachussetts franked exceptional 1860-63 10c. cut broadly through 
margins, tied by grid cancellation, Truro Mar. 5 despatch backstamp. Photo.                                          £300-£400 

   937            1860-63, selection of plate proof/colour trial multiples comprising 5c. in issued blue (both shades) and 12½c. in 
issued black, each in a block of four, 1c. and 12½c. in green (different shades) in blocks of four, 5c. in orange and 
12½c. in vermilion in blocks of six (3 x 2) and 12½c. in orange in block of eight (4 x 2), some hinge stains otherwise 
mostly fine. (40)                                                                                                                                                  £200-£250 

Canada 

   938  H       1908 Quebec Tercentenary set, mint, slightly varied condition. S.G. 188-195, cat. £550. Photo.         £100-£150 

   939  H       1928-29 1c. to $1, mint, lightly toned gum, otherwise mainly fine. S.G. 275-285, cat. £375. Photo.        £80-£100 

   940  J       1981 Antique Mandora 17p. imperf. pair variety missing magenta, brown and tags, fine unmounted mint. S.G. 
878 var. Photo.                                                                                                                                                    £140-£160 

   941            1990 Flags booklet pane of four, variety imperforate, fine. Winstone Stamp & Coin Co. certificate (2011) Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   942            A mainly used collection in an album, incl. large and small Queens, 1897 Jubilee to $2 and $5, 1898-1902 to 20c. 
(2), 1993-12 to 50c., 1906 Tercentenary 20c. mint, officials with 1949 set, etc., varied condition. (100s)                 
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   943            A collection of provinces in two albums, incl. Newfoundland 1857-64 8d. unused, 1d. used, 1862-64 values to 8d. 
unused, values to 1s. used, 1897 Anniversary set mint, 1897-1918 set mint, British Colombia and Vancouver Island 
1860 2½d. used (2), New Brunswick 1851-60 3d. and 6d. used, 1s. with partially cleaned dubious blue cancellation, 
Nova Scotia 1851-60 3d. (3) and 6d. used, Prince Edward Island, etc., mixed condition. (100s)             £400-£500 

   944            A Q.V. to K.G.V selection incl. 1868-90 thin paper 12½c., medium paper 1c., 6c., 15c., used, Montreal 15c. (2), 
etc., poor to fine. (70)                                                                                                                                         £200-£250 



Cayman Islands 

   945  H       1902-03 Watermark Crown CA 1s. orange, variety dented frame [Left pane, R. 1/6], mint, toned, otherwise fine. 
S.G. 7a, cat. £950. Photo.                                                                                                                                   £200-£250 

   946  H       1905 Watermark Mult. Crown CA 2½d. bright blue variety dented frame, mint, light gum toning, otherwise fine. 
S.G. 10a, cat. £375. Photo.                                                                                                                                 £100-£150 

   947  H       1932 Centenary ¼d. to 10s. set mint, fine. S.G. 84-95, cat. £500. Photo.                                                   £200-£250 

   948  H       1938-48 ½d. green, variety “A” of “CA” missing from watermark, fine mint. S.G. 116ab. Photo.            £300-£400 

   949            A mint collection on leaves, from 1900 to 1950, incl. 1902-03, 1905 and 1907 to 5s., 1907 ½d. on 5s. and 1d. on 
5s., 1907-09 to 10s., 1912-20 to 10s. (2), 1921-26 to both 10s., 1935 set, 1938-48 and 1950 to 10s., etc. (100s)       
                                                                                                                                                                             £700-£800 

   950            A mainly used collection on leaves, incl. 1905 set, 1907 5s., 1907-09 10s. mint, 1912-20 to 5s., 1932 Centenary to 
5s., 1935 set, etc., a few dubious cancellations, varied condition. (few 100s)                                             £400-£500 

   951            A mint and used collection in three albums, Q.V. to 1990s, incl. 1907-09 10s. mint, 1907 ½d. on 5s. mint, 1921-
26 to 10s. mint, 1935 to 10s. mint, 1938-48 to 10s. (2) mint, 1950 to 10s. mint, 1953-62 and 1962-64 to £1 mint, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £300-£400 

   952            A mint selection, incl. 1907-09 10s., 1912-20 10s. (2), 1938-48 range to 10s. (2), 1950 set (also set used), etc., later 
to Q.E.II. (100s)                                                                                                                                                   £200-£250 

   953            A mint Q.V. to early Q.E.II selection, incl. 1935 to 10s., 1938-48 to 10s. (2), 1950 to 10s., 1953-62 to £1, 1962-64 
to £1, etc., mainly fine. (135)                                                                                                                             £150-£200 

Ceylon 

   954  m      1863-66 2d. emerald, variety watermark reversed and inverted, used, fine. S.G. 50ew, cat. £500. Photo.                
                                                                                                                                                                             £150-£180 

   955            1885 Surcharges, an extensive used duplicated accumulation on leaves, with values to 56c. on 96c. (46), mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £600-£700 

   956 )      1891 (Jan. 21) registered envelope from Slave Island to Germany, bearing 1890 5c. on 15c. pair variety “REVENUE” 
omitted with barred numeral cancellations. Believed to be the only such pair on cover. Ex Lord Spens. R.P.S.  
certificate (2021). Photo.                                                                                                                                   £400-£500 
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   957            1903-05 2c. and 75c. both overprinted “SPECIMEN”, affixed to sheet (36 x 27.5mm) from the Madagascar archives, 
additionally cancelled by large red “POSTES ET TELEGRAPHES/COLLECTION DE BERNE/MADAGASCAR”. S.G. 
265s, 274s. Photo.                                                                                                                                               £100-£150 

   958  H + 1938-49 2c. lower marginal imprint block of eight, variety ‘comma flaw’, mint heavily toned, otherwise fine. S.G. 
386aa, cat. £782+.                                                                                                                                                 £80-£100 

   959            A mainly used collection in an album, incl. 1857-59 to 1s.9d., 1872-80 to 96c., 1899-1900 set, 1921-32 100r. fiscally 
used, etc., mixed condition. (few 100s)                                                                                                            £350-£400 

   960            A mint collection of Chalon types on leaves, values to 2s., incl. 5d. and 9d. blocks of four, 1863-66 2d. grey green 
with R.P.S. certificate (1957), etc., slightly varied condition. (31)                                                                £400-£500 

   961            A Q.V. to K.G.VI mint collection on leaves, incl. 1857-64 ½d., 1863-66 4d. (no gum), 1899-1900 to 2r.25, 1927-
29 to 20r., 1938-49 to 5r. (3), 1951-54 to 10r., etc., slightly varied condition. (175)                                  £200-£300 

   962            Q.V. to K.G.VI accumulation sorted in packets, the majority Q.V., mint and used, poor to fine. (100s)                  
                                                                                                                                                                             £150-£180 

   963            A collection in five albums, Q.V. to Q.E.II, incl. mint and used issues, small range of Chalons, 1912-25 values to 
20r. used (top value with dubious cancellation), etc. (100s)                                                                           £80-£100 

   964 )      Postal Stationery: 1857 1d., 2d., 4d., 5d., 6d. (2), 8d., 9d., 10d., 1s., 1s.9d. and 2s., unused stationery envelopes, 
mainly fine and scarce. Photo.                                                                                                                       £800-£1,000 

   965 )      - K.G.V large format printed matter wrappers, an unused group comprising 2c. on 3c. (6) and 1c. on 2c. with 
uprating 1c. adhesive (4), fine and unfolded. (10)                                                                                               £70-£80 

– Ex 964 – 

(detail)
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Wednesday 2nd March at 10.30am 

Chile 

   966            1853 (July) Perkins Bacon 5c., a selection on leaves, incl. shades, strip of three, one used on 1853 (Aug.) cover, 
cancellations, etc., varied condition. S.G. 1. (42)                                                                                            £700-£800 

   967            - 10c. a selection on leaves, incl. shades, pair, one unused and one on blued paper, cancellations, etc., varied  
condition. S.G. 2. (47)                                                                                                                                     £800-£1,000 

   968 )      - 10c. two horizontal pairs, used on 1853 (Oct.) entire, addressed to Buenos Aires, posted from Lima, Peru, taken 
to Valparaiso where the stamps were applied, fine. S.G. 2. Photo.                                                              £200-£250 

   969 )      - 10c. horizontal pair, used on 1854 (Apr.) cover from Santiago to Valparaiso, one just touched, otherwise fine. 
S.G. 2. Photo.                                                                                                                                                       £120-£150 

   970            1854 Desmadryl 5c., a selection on leaves, incl. shades, pairs (2), single unused, etc., varied condition. S.G. 3-5. 
(84)                                                                                                                                                                       £600-£800 

   971  m      1854 Litho by Gillet 5c. a used selection on leaves, comprising 16 singles, also four singles used on 1854 (Dec.) 
cover from Valparaiso to Santiago, S.G. 6-9. varied condition.                                                                    £700-£900 

   972  m      1854 Recess printed by Gillet 5c., a used selection on leaves, incl. shades, two pairs, etc., varied condition. S.G. 
10-11. (41)                                                                                                                                                     £1,200-£1,500 

   973  m      1854 Recess printed by Desmadryl 10c., a used selection on leaves, incl. shades, pairs (7), strip of three, etc., 
varied condition. S.G. 13-16. (53)                                                                                                                     £600-£800 

   974  m      - 10c. bisects, comprising two covers and four singles on pieces, fair to fine. S.G. 16a.                           £120-£150 

   975  m      1855 Second London printing 5c., selection on leaves, incl. pairs (3, one on cover), strips of three (2) and four, 
shades, cancellations, etc. S.G. 27. (90)                                                                                                            £400-£500 

   976            1856-62 Santiago printings 5c., a mainly used collection on leaves, incl. shades, pairs (11), strips of three (5), 
four, and strip of five used on cover, cancellations, etc., varied condition. (348)                                      £400-£500 

   977            - 10c., a mainly used collection in an album, incl. shades, seven bisects on covers, pairs (9), strips of three (7), four 
(2) and strip of five used on cover, etc., varied condition. (173)                                                               £800-£1,000 

   978            1861-62 Third London printing, a mainly used collection on leaves, incl. shades, multiples, retouches, bisects 
used on covers (2), etc., varied condition. S.G. 29-34. (133)                                                                         £300-£400 

126     2 March 2022 (Fourth Session, Lots 966–1343) British Empire & Foreign Countries    

968

969



   979   P       1862-65 selection of proofs on leaves, incl. 1862 5c. proof in black on card, block of four, pair on wove paper, etc. 
(19)                                                                                                                                                                       £100-£150 

   980            1866 Santiago printing 5c., a mainly used selection on leaves, incl. shades, unused single printed on both sides, 
two on laid paper, pairs (2), strip of three, etc., varied condition. (87)                                                       £200-£250 

   981            A collection in two albums (one Schaubek) and three stockbooks, incl. 1853 imperfs. mint and used, 1859 10c. 
diagonal bisect on cover from Talca to Santiago, 1910 Centenary 10p. mint, 1911 10p. mint, 1928 Airs and on 
cover, later issues unmounted mint to 1989, also Great Britain 1867 5s. rose used with “C30” of Valparaiso, officials, 
varieties, postal fiscals, special limited edition miniature sheets, postal stationery etc. (100s)                £300-£400 

   982            A collection in two albums, incl. 1867 1c., 2c. and 20c. imperforate proof, 1877 1c., 2c., 5c., 10c. imperforate proofs, 
1911 5p. mint, duplication, etc. (100s)                                                                                                             £200-£250 

China 

   983            Municipal Posts of Treaty Ports: A collection on leaves, incl. Shanghai, Amoy, Hankow, Ichang, etc., mixed  
condition. (few 100s)                                                                                                                                          £150-£200 

   984  H       Chinese Republic: 1912 Commemorating the Revolution $1, $2, and $5, fine mint. S.G. 251-253, cat. £3,150. 
Photo.                                                                                                                                                                  £600-£700 

   985  H       - 1913-33 Second Peking Printing ½c. to $20 set mint, fair to fine, some toning. S.G. 309-332, cat. £3,000. Photo.
                                                                                                                                                                             £600-£800 

   986            Three covers with Thomas De La Rue, Shanghai imprints, sent 1913, 1916 and 1918 to L.H. Sawyer at Thomas 
De La Rue London, bearing a range of 5000c., unusual.                                                                               £100-£150 

   987            Sinkiang: 1921 to 1944 issues, a mint collection of overprints, incl. 1921 to 10c., 1923 to 10c., 1924-36 values to 
$5 used and 50c. mint, 1928 Assumption set, 1929 Unification, 1929 Burial set, 1932-38 double and singles circles 
to $5, 1933 Memorial set, 1933-38 to 50c., 1940-43 $5 and values to $20, etc. (100s)                              £600-£700 

   988            Communist China: A mainly unused collection in an album, incl. Central China, East China 1949 (Nov.) Parcel 
Post set, 1949 (Dec.) Parcel Post set, North China 1945 Victory 1st issue set, 1949 Gate set, North East China with 
1946 Seizure $10 yellow-green imperf. vertical pair, 1947 (July) Anniversary set, 1947 (July) War set, 1947 (Aug.) 
$5 on $1, $10 on $2, 1948 Youth set, North West China 1946 (Apr.) $100, 1949 (June) People’s Post, etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £600-£800 

   989            A comprehensive unused and used collection in an album, incl. 1878-83 3c. on opaque paper used, 1885-88 perf. 
11½-12 1ca., 3ca., 5ca. mint, 1897 5c. on 5ca. olive-yellow unused, small surcharge to 10c. on 6ca. unused, 10c. on 
9c. used, 1897 Revenue 1c. and 2c. and type 21 2c. mint and used, 1897 Imperial Chinese Post to 50c. mint, 1912 
Republic overprint type 36 $1 and $2 mint, 1912 Commemorating the Republic to $2 mint, 1913-33 London  
printing to $2 mint, to $5 used, First Peking $1 mint, Second Peking set used, 1921 Air set (less 30c.) mint, 1929 
Air set mint, 1928 Assumption set mint, 1929 Unification set mint, 1929 Burial sets mint and used, 1932 Scientific 
Expedition set mint, 1933 Tan Yen-kai set mint, 1941 Express and Registration stamps unused, 1941 Thrift  
miniature sheet unused, 1944 Refugee miniature sheet mint and used, 1949 (Sept.) surcharged set unused, 1949 
(May) set unused, postage dues with 1904 (Mar.) sets mint and used, 1904 (Nov.) set mint, Provinces with 
Manchuria 1927 to $2 mint, 1928 Chang Tso-lin set mint, 1927 Unification set mint, 1929 Memorial set mint, 
Sinkiang 1916-19 to $5 mint, 1928 Assumption set mint, 1924-36 to $2 mint, 1932-38 die I set mint, 1933 Tan 
Yen-kai set mint, Szechwan, Yunnan 1926 $2 mint, 1929 Unification set mint, 1933 Memorial set mint, 1933-34 
set mint, Chinese Post Offices in Tibet 1911 to 12a. on 50c. mint, etc., mixed condition. (many 100s)                   
                                                                                                                                                                       £5,000-£6,000 
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   990            An extensive collection in five printed albums, from 1885 to 2005, mainly mint or unmounted, incl. 1932 Nomads 
set mint, 1960 Conference set unmounted mint, 1964 Oil set mint, 1967 Firefighters set unmounted mint, 1967 
Thoughts set with 8f. se-tenant strips umounted mint, 1967 Labour Day set unmounted mint, 1969 Songs set 
unmounted mint, 1971 Paris set unmounted mint, 1971 Albanian set unmounted mint, 1972 Yennan unmounted, 
1971 and 1972 Tennis sets unmounted mint, 1978 Horses set and miniature sheet, 1978 Bridge miniature sheet, 
1983 Terracotta Army set and miniature sheet unmounted mint, etc., mainly fine. (100s)              £3,000-£4,000 

   991            An early range on leaves, incl. 1897 ½c. on 3ca. variety surcharge inverted part original gum, etc., also some Japan 
and cover from Tibet to Rugby bearing 1933-60 values to 4t. (82)                                                          £800-£1,000 

   992            A collection in two albums, a stockbook, on leaves, and in packets, incl. People’s Republic from 1949 with 1967 
Labour Day set of five mint, range of 1970s covers to the U.K. incl. 1971 50th Anniversary of Communist Party 
set with strip of three on cover, Hong Kong from 1862 used, 1948 Silver Wedding $10 mint, etc. (100s)               
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   993            An accumulation, early issues to 1960s, on pages and loose, incl. noted Shanghai local post, middle period mint, 
1960s unmounted sets with 1960 Chrysanthemums, some covers with 1930s airmails and P.R.C. used in Tibet, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £300-£350 

   994            A collection in a Minkus album, mint and used, incl. much middle period, later to 1980s, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £180-£200 

   995            A selection of mainly sheets from 1980 to 1997, incl. 1980 Dolphins set in sheets of 20, 1981 Sable set in sheets 
of 20, etc. (few 100s)                                                                                                                                          £100-£150 

Ex 1012Ex 991
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   996            An accumulation in four albums, incl. Imperial, surcharges, People’s Republic Taiwan, etc., also 1878-83 5ca. used 
with blue postmark, etc. (100s)                                                                                                                         £400-£500 

   997            Japanese Occupations: A collection on leaves, incl. Kwangtung 1942 (June) set mint, Mengkiang, North China 
1942 (June) 50c. on $1 die I unused, etc. (few 100s)                                                                                      £200-£250 

   998            Taiwan: A collection in an album, incl. 1950 (May) to 50c. on $5,000,000 unused, 1952 Second Anniversary perf. 
and imperf. sets unused, 1953 postage due set unused, 1956 Postal Service miniature sheets unused, 1960 
Inauguration miniature sheet unused, good range of later issues to 1975, etc. (100s)                              £600-£800 

Cook Islands 

   999 b    1932 Captain Cook 1d. imperforate plate proof in issued colours, block of 40 (5 x 8) from the left of the sheet, 
mainly fine. Photo.                                                                                                                                             £400-£500 

 1000            1924-47 4d. imperf. corner colour trial block of four in reddish brown and black, without gum, a few minor tone 
spots and crease in selvedge, otherwise fine.                                                                                                       £70-£80 

 1001            A small mint group, comprising 1924-27 2½d. imperf. block of four in black and blue, 1926 2s.6d. (2), 5s., 10s. and 
£1, and 1926-28 2s. and 3s. corner blocks of sixteen, slightly varied condition.                                        £250-£300 

Cyprus 

 1002  H       1881 6pi. olive-grey, part original gum, hinge remnants, otherwise fine. S.G. 15, cat. £1,800. Photo.   £300-£350 

 1003  H       1921-23 Watermark Mult. Script CA 30pa. violet and green bottom right corner plate block of four and 30pa. 
green single both variety ‘broken bottom left triangle’, mint, both with imperfections. S.G. 87, a, 88a., cat. £372. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

 1004  J       1924 Watermark Mult. Crown CA £1 purple and black on red, fine mint. S.G. 102, cat. £300. Photo.£80-£100 

 1005  H       1928 Anniversary ¾pi. to £1 set mint, mainly fine. S.G. 123-32, cat. £300. Photo.                                  £100-£120 

 1006 ) (  1932 (Apr. 18) flown cover, registered to Palestine, endorsed “First Flight Cyprus to India”, franked by 10pa., ¼pa., 
1½pa., 1pi. Photo.                                                                                                                                               £100-£120 

 1007            A mainly used collection on leaves, incl. 1894-96 set, 1912-15 set, 1928 Anniversary set, 1948 Silver Wedding set, 
1960-61 set, etc., some dubious cancellations, varied condition. (few 100s)                                              £500-£600 

 1008            A mint collection in three albums, Q.V. to 2000s, incl. range of G.B. overprinted with 1880 ½d. (2), 1d. plate 208, 
4d., 1881 ½d. on 1d. (3), 30pa. on ½d., 1904-10 to 45pi, 1912-15 to 45pi., 1928 Anniversary set, 1938-51 to £1, 
1955-60 to £1, 1960-61 to £1, etc., mixed condition. (100s)                                                                         £500-£600 

 1009            A used collection in three albums, Q.V. to 2000s, incl. range of G.B. overprinted with 1880 ½d.,1881 ½d. on 1d., 
30pa. on ½d., 1894 values to 45pi., 1924-28 £1 with dubious cancellation, 1934 to 45pi., etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £250-£300 

Czechoslovakia 

 1010            A group of limited edition engravings by Josef Hercik for stamp issues and exhibitions. (14)                    £40-£50 

 1011            A mainly mint collection from 1918 to 1978 in two Schaubek albums incl. 1919-20 Hradcany imperf. 20h. carmine 
used, 1919-20 overprints 1934 Music pair used from the sheet, good range of later sets and miniature sheets with 
1955 Exhibition both imperf. and perf., also East Silesia, etc. (many 100s) Stated to cat. £4,200+.        £400-£500 

Denmark & Colonies 

 1012  m      1907 (Oct.) Newspaper 1ö. to 10kr. set less 5kr. used, also 1918 overprints on 1907 and 1914-15 newspaper range 
to 27ö. on 10k. used, fine. S.G. N131-N138, between S.G. 190 and 206. Photo.                                        £140-£160 

 1013            A collection in three albums, two stockbooks and cover album, incl. 1851-54 4 R.B.S. used (32), 1854-59 to 16sk. 
used (pair and five singles), 1864-70 perf. 13 x 12½ 16sk. used (4), 1870-74 to 48sk. used (2), 1912 5k. used, 1925-
29 air set mint, etc. (many 100s)                                                                                                                £1,000-£1,200 
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 1014            A collection on leaves, from 1851 to 1928, mint and used, incl. imperfs. (34), 1867-80 issues, 1870-74, 1875-79 
and 1895-1901 numerals, 1904-06 and 1908-12 issues, 1913-29 Christian X to 10k. mint and 5k. and 10k. used, 
etc., mixed condition. (198)                                                                                                                              £300-£400 

 1015            A mint and used collection in three folders, incl. 1870-74 2sk. (3), 3sk. (2), 8sk. (2), 16sk. (2) used, 1875-1903 to 
100øre (2) used, 1912 5k. used, 1925-28 Air 15øre and 50øre mint, 10øre, 15øre, 25øre used, officials, etc. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £300-£400 

 1016            A collection in five boxed Davo albums, incl. imperfs. to 8sk. used, range of Posthorns issues, Greenland, Faroe 
Islands, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                               £100-£150 

 1017            Railway Stamps: A collection in an album, incl. Aalborg, Gribskov, Kolding, Lollandske, Nakskov, etc. (100s)     
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1018            Cancellations and Covers: A collection in eleven albums and two cover folders, incl. flown covers, numerals, a 
comprehensive range of railway cancellations, maritime mail, also some local issues, etc. (many 100s)                  
                                                                                                                                                                             £600-£800 

 1019            Danish West Indies: A collection on leaves, incl. 1872-73 3c. and 4c. used, 1873-1902 issue with printings, 50øre 
mint, 1900-03 to 8øre (2) used, etc., mixed condition. (224)                                                                        £500-£600 

Dominica 

 1020            A mainly used collection on leaves, incl. 1874 set, 1903-07 to 5s., 1907-08 set, 1908-20 to 5s., 1923-33 to £1, etc., 
some dubious cancellations, varied condition. (few 100s)                                                                            £350-£400 

 1021            A mint collection in three albums, Q.V. to Q.E.II, incl. 1923-33 to both 5s., 1940-42 to 10s., 1954-62 to $2.40, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £120-£150 

 1022            A mint collection on leaves, incl. 1877-79 2½d. and 6d. part original gum, 1923-33 to 5s., 1938-47 to 10s., etc. 
(105)                                                                                                                                                                     £100-£150 

 1023            A used collection in two albums, Q.V. to Q.E.II, incl. 1907-08 5s., etc. (100s)                                             £80-£100 

1029

10321031

1030



2 March 2022 (Fourth Session, Lots 966–1343) British Empire & Foreign Countries     131

Egypt 

See also lots 539–548 

 1024 )      1642 (June 13) interesting entire from Alexandria to Aleppo, written by a French ‘wax merchant’, sending a  
shipment of candles, without postal markings but a scarce early item. Photo.                                          £150-£200 

 1025 )      Posta Europea, a collection of covers on leaves, incl. Alexandria, Cairo 1862 cover from French P.O. in Alexandria 
to Trieste, franked by 80c., with “POSTA EUROPEA/CAIRO”, Kafr-Zajat, Mansura, Tanta, etc. (29 items)              
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1026  m       1926 Port Fuad 5m., 10m. and 15m. used, mainly fine. S.G. 141-43, cat. £825.                                         £80-£100 

 1027  C        1936-37 King Fuad set imperforate vertical pairs with right margins (5m. bottom marginal) with “Cancelled” in 
English on reverse, fine. Ex King Farouk, George L. Lee. Photo.                                                                 £150-£200 

 1028  H       1938 King Farouk 18th Birthday £1, mint, fine. S.G. 272, cat. £250.                                                            £70-£80 

1947 Airs 

 1029 + C   5m. brown-lake lower left corner block of four, with “A./46” English control, with “Cancelled” in English on reverse 
from Royal printing, fine. Ex King Farouk, George L. Lee. Photo.                                                               £300-£350 

 1030 + C   5m. brown-lake upper right corner block of four, with no controls, imperf. with “Cancelled” in Arabic on reverse 
from the Royal printing, fine. Ex King Farouk, George L. Lee. Photo.                                                        £150-£200 

 1031 + C   7m. orange-brown upper left corner block of four, with “A/46” and “A/47” Arabic control scored through, with 
“Cancelled” in Arabic on reverse from Royal printing, fine. Ex King Farouk, George L. Lee. Photo.     £300-£350 

 1032 + C   10m. violet top left corner block of four with “A./46”Arabic control, imperfect, with “Cancelled” in Arabic on 
reverse from Royal printing, also with King Farouk green Pyramid and palm hand stamps on reverse, fine. Ex King 
Farouk, George L. Lee. Photo.                                                                                                                          £300-£350 

 1033 + C   20m. blue upper right corner block of four with “A./47” in English scored through, imperfect, with “Cancelled” in 
Arabic on reverse from Royal printing, fine. Ex King Farouk and George L. Lee. Photo on page 132.  £300-£350 

 1034 + C   40m. carmine upper left corner block of four with “A/47” Arabic scored through, imperfect with “Cancelled” in 
Arabic on reverse from Royal printing, fine. Ex King Farouk and George L. Lee. Photo on page 132.  £300-£350 

 1035 + C   50m. greenish blue upper left corner block of four with “A/47” Arabic control imperforate with “Cancelled” in 
Arabic on reverse from Royal printing, also with King Farouk green pyramid and palm Hand stamps on reverse, 
fine. Ex King Farouk, George L. Lee. Photo on page 132.                                                                             £300-£350 

 1036  J (  1952 King of Egypt and the Sudan overprint, Air 2m. to 200m. (gum toning) set mint (unmounted except 50m.), 
the 40m. upper marginal with control, mainly fine. S.G. 392-403, cat. £200.                                                 £60-£70 

1024 Ex 1027
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 1037            A selection, comprising 1879 5a. brown with inverted watermark used, 1925 International Geographical Congress 
set in unmounted marginal blocks of four, 1933 Railway Congress sets (2, one unmounted), 1939 King Farouk 
50p. with upward shift of vignette unmounted mint, 1953 £1 marginal with triple overprint unmounted, 1959 
UNESCO Campaign for Preservation of Nubian Monuments 10m. imperf. marginal single with gum, 1960 45m. 
Citadel Gate imperf. pair with gum, and 1961 4m. Glass Lamp horizontal pair misperforated, officials with 1893-
1914 10p. block of eighteen on chalky paper, also Kuwait 1962 Arab League set in imperf. pairs, varied condition.
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1038            A collection on leaves, incl. 1933 Railway set, 1933 Aviation set mint, 1934 U.P.U. 50p. and £E1 used, etc., varied 
condition. (few 100s)                                                                                                                                          £150-£200 

 1039            A selection of issues from 1948 to 1956 in complete sheets and large multiples, incl. 1951 Mediterranean Games 
set in complete sheets, some with light gum toning, otherwise mainly fine. (100s)                                  £100-£150 

 1040  J       Officials: 1938 1m. to 50m. set, right marginal with oblique misperforations, unmounted mint. S.G. O276-O284 
vars. Photo on page 131.                                                                                                                                    £100-£150 

 1041            Cancellations and Covers: A collection of mainly covers and cards in two folders and on leaves, incl. 1704 entire 
from Alexandria to Livorno (no postal markings), 1764 entire from Cairo to Veneria with manuscript “6” rate 
mark, 1882-83 two similar envelopes, registered from Beni-Souef and Foua, franked by 1879 1p. pairs, Foreign 
Post Offices with Austrian, British, French, Greek, Italian, Russian with 1865-67 2pi. used on 1867 cover to Latakia 
tied by ROPIT cancellation also one with rhomboid “785” and another with ROPIT cancellation, registered mail, 
forwarding agents, also some postal seals, etc. (131 items, 89 seals)                                                     £3,000-£4,000 

 1042            British Forces in Egypt: Selection comprising 1932, two envelopes with “14” in crowned circle, one from Mamura, 
the other from Abu Qir, both to Scotland, also 1932-35 3m. vermilion pane of 20 and block of nine unmounted 
mint. See also lots 542-548.                                                                                                                                £70-£80 
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Ethiopia 

 1043            A collection in two albums, early to modern, incl. range of mint and used issues, slightly mixed condition. (100s)
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Faröe Islands 

 1044 s      1940-41 Provisional surcharges, the five values on individual money transfer coupons, fine. S Kaister certificate 
(1983). S.G. 1-5. Photo.                                                                                                                                      £160-£180 

 1045            A collection in an album, incl. 1940-41 20øre on 15øre used on cover, surcharges set used, a good range of Danish 
stamps used in the Islands, village cancellations etc. (few 100s)                                                                  £200-£250 

 1046 )      A range of mainly middle period pre-1975 covers and cards (30) incl. W.W.II censored commercial (6), paquebot 
(4), also some loose stamps with village cancellations.                                                                                  £200-£250 

Fiji 

 1047            Royal Cakobau Post 1871 (Oct.) 1d., 2d. unused and 6d. used (2), some imperfections. S.G. 10-12.     £80-£100 

 1048  m      1874 Gothic “V.R.” 2c. on 1d. blue with round raised stop after “V” [R. 3/8] used, scarce. S.G. 16c, cat. £1,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 1049  m      - 2c. on 1d. blue with inverted “A” for “V”, used, slightly thinned, small corner fault, otherwise fine. S.G. 16e, cat. 
£1,000. Photo.                                                                                                                                                          £70-£80 

 1050  m      1875 2d. on 6c. on 3d. green, used with inverted “A” for “V”, small thin, otherwise fine. S.G. 23e, cat. £800. Photo.
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1051  m      1878-99 perf. 11¾ x 10 2d. yellow-green, used, some missing perfs., otherwise fine. S.G. 51b, cat. £550.                
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1052  m      - Perf. 11 6d. dull rose (1899) with variety printed both sides, used, minute thin spot, otherwise a fine and clear 
example of this variety. R.P.S. of Victoria certificate (2001). S.G. 57a, cat. £1,700. Photo.                       £250-£300 

 1053            1881-99 perf. 10 1s. pale brown mint, 1s. deep brown used, perf. 11 x 10 1s. mint, perf. 11 1s. used, perf. 11 x 11¾ 
1s. pale brown mint, 1s. brown used, perf. 11¾ x 11 1s. brown used, mainly fine. S.G. 64-68.                    £50-£60 

 1054 b    1892-93 Provisional Surcharges, 5d. on 4d. mint lower pane of fifty, block of ten and two singles detached,  
showing constant flaws, imperfections, otherwise fine. S.G. 73.                                                                  £400-£450 

 1055 b    1891-98 perf. 11 ½d. slate-grey in a sheet of 100 with interval margin, toned gum, some reinforced perfs., otherwise 
fine. S.G. 86.                                                                                                                                                             £50-£60 

 1056 b    - Perf. 11 1d. black in a sheet of 100 with interval margin, no gum, otherwise fine. S.G. 87.                   £150-£200 

 1057 b    - Perf. 11¾ ½d. greenish slate in a sheet of 100 with interval margin, toned gum, some reinforced perfs., otherwise 
fine, and perf. 11¾ x 11½d. greenish slate in an unmounted mint block of forty from the upper right corner of the 
pane, a few gum creases, otherwise fine. S.G. 95, 103b.                                                                                  £80-£100 

 1058 b    - Perf. 11¾ x 11 ½d. greenish slate in an unused sheet of one hundred with interval margin, slightly toned, otherwise 
fine. S.G. 103b.                                                                                                                                                        £70-£80 

 1059  m      1903 Watermark Crown CA £1 grey-black and ultramarine with “G.P.O./5 OCT/05” c.d.s., horizontal blue pencil 
mark, otherwise fine. B.P.A. certificate (1980). S.G. 114, cat. £500. Photo.                                                £120-£150 
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Fiji continued 

 1060  H       1915-19 “WAR STAMP” ½d. green, variety overprint inverted, mint with some staining otherwise sound. S.G. 
138c, cat. £550. Photo on page 132.                                                                                                                   £80-£100 

 1061  H       - 1d. bright scarlet, variety overprint inverted, mint, fine. B.P.A. certificate (2003) S.G. 139ac, cat. £600. Photo on 
page 132.                                                                                                                                                              £150-£180 

 1062            A mainly used collection on leaves, incl. 1892-93 5d. on 4d. lilac, 1903 to 5s., 1912-23 to £1, 1938-55 set mint, etc., 
some dubious cancellations, varied condition. (few 100s)                                                                            £250-£300 

†1063            A mint Q.V. to early Q.E.II selection, incl. 1903 to £1, 1912-23 and 1922-27 values to 5s., 1938-55 to £1, 1954-59 
to £1, etc., some unmounted, mainly fine. (112)                                                                                            £250-£300 

 1064            A mint and used collection in four albums, incl. few early issues, K.G.V to £1 with fiscal cancellations, 1954-59 to 
£1 mint, etc., later to 1990s. (100s)                                                                                                                  £100-£150 

 1065            A mint collection on leaves, Q.V. to early Q.E.II, mainly fine. (approx. 200)                                                 £50-£60 

 1066  I       Postage Dues: 1917 (Jan.) 2d., 1917 (Apr.) ½d., 1d. unused, fine. S.G. D3, D5a-5b. Photo.                    £200-£250 

 1067            Postal Stationery: A selection with a range of K.E.VII to Q.E.II items incl. Q.E.II registered envelopes sizes G and 
H (2), also a range of stamps, some on piece with paquebot marks, etc. (100)                                              £60-£80 

Finland 

 1068 s      A range of postal history, mostly from Russian and early independence period, incl. T.P.O.s, civil war censors, also 
ten Aland items between 1911 and 1945. (approx. 70)                                                                                 £150-£180 

 1069            1856-59 10k. stationery envelopes used (2), small pearls 5k. with boxed cancellation, 10k. pen cancelled, large 
pearls 5k. used with c.d.s. and pen cross, etc., mixed condition. (12) Photo.                                             £600-£800 

 1070            1860-71 a mainly used collection of serpentine roulettes on leaves, incl. 1860 5k. type 1 two pairs and three singles, 
10k. pair and seven singles, type 2 5k. (2), 10k. (2), 1866 40k. type 3 on cover, 1866-67 1m. type 3 (4), etc., very 
mixed condition. (125)                                                                                                                                £1,200-£1,500 

 1071  m      1866-67 1m. brown on white, type iii roulette, used with “TAMMERFORS” c.d.s., fine with good roulettes. Jensen 
certificate (1997). S.G. 49, cat. £1,100. Photo.                                                                                                 £150-£200 

 1072            A collection in four albums, incl. 1875-84 perf. 11 to 1m. (2), perf. 19½ to 1m. (6) used, 1889-94 10m. used, a very 
good range of later issues to 2002, etc., varied condition. (many 100s)                                                      £500-£600 

 1073            A mint and used collection in three folders, incl. 1866-67 8p. type ii used, 1885 25p. mint, range of later issues to 
1998, etc., mixed condition. (many 100s)                                                                                                        £200-£250 

 1074            A collection in two boxed Davo albums, incl. serpentine roulettes to 40p., Arms issues, range of Aland, etc., mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                   £80-£100 

 1075            Cancellations and Covers: A collection in six albums and two cover albums, incl. censors, maritime mail, military, 
railway cancellations, etc. (100s)                                                                                                                      £400-£500 
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France & Colonies 

 1076  Hb 1849-50 20c. black on toned paper 1862 reprint in a mint block of six, some  wrinkling, otherwise fine. S.G. 31, 
cat. £3,000+. Photo.                                                                                                                                            £400-£500 

 1077  H       1917-19 War Orphans 5f.+5f. mint, slight traces of staining otherwise fine. S.G. 377. Photo.              £200-£250 

 1078  J M   1925 Paris Exhibition miniature sheet, unmounted mint, a few very minor creases, fine. S.G. MS412a. Photo.   
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1079  J (  A range of unmounted mint air issues, comprising 1927 Marseilles Display set, 1934 2f.25, 1949-50 and 1954 sets, 
mainly fine. (12)                                                                                                                                                  £150-£200 

 1080  J       1929 Le Havre Exhibition 2f., lower marginal example (selvedge thinned), fine unmounted mint. S.G. 470, cat. 
£1,000. Photo.                                                                                                                                                     £150-£200 

 1081  J       1936 Air 85c. to 50f. set, unmounted mint, mainly fine S.G. 534-540, cat. £1,200. Photo.                      £120-£150 

 1082  J       1936 Air, ‘Banknote’ 50f. ultramarine, unmounted mint marginal example, minor gum toning, otherwise fine. 
S.G. 541, cat. £600. Photo.                                                                                                                                   £80-£100 

 1083            A mint and used collection in eight folders or albums (one empty), incl. 1870-71 Bordeaux to 80c. used (3), Peace 
and Commerce issues, 1900-06 2f. used, 1917-19 War Orphans to 1f. + 1f. used, 1918 Red Cross 15c. + 5c. mint, 
1926-27 War Orphans sets mint and used, 1929-33 20f. perf. 13½ mint, 1930 Sinking Fund 1f.50 + 3f.50 used, 
1931 Sinking Fund 1f.50 + 3f.50 used, 1936 Air 50f. ultramarine on rose used, 1936 South Atlantic set used, 1937 
PEXIP miniature sheet used, 1947 U.P.U. set mint, 1949-50 Air set mint, 1954 Air set mint, 1957-59 Air set mint, 
National Relief sets, etc., mixed condition. (1,000s)                                                                                £2,000-£2,500 

 1084            A used collection on stockleaves, incl. 1849-52 10c., 15c., 1f. (signed Calves), 1853-61 1f., 1869 5f. (2), 1870-71 
Bordeaux to 80c., 1877-90 5f., 1922 War Orphans set, 1925 Exhibition 5f., 1926-27 War Orphans set, 1927-30 
Sinking Fund issues, 1937 PEXIP miniature sheet, 1936 Air to 50f. emerald green, 1936 ‘Banknote’ 50f., etc., varied 
condition. (74)                                                                                                                                              £1,500-£2,000 
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France & Colonies continued 

 1085            A mainly unmounted mint selection on stockleaves. incl. 1925 Exhibition 5f. (2), 1925-32 20f., 1927 Strasbourg 
5d. and 10f. pair, 1927 to 1931 Sinking Fund issues, 1929-33 20f. perf. 13, 1936 South American Flight set, 1938 
Ader 50f. (2), 1949-50 Air 1,000f., 1954 Air set, etc., mainly good to fine. (95)                                  £1,200-£1,500 

 1086            A mainly used collection in three albums, incl. 1869 5f., Peace and Commerce to 5f. (3), 1900-06 2f., 1917-19 War 
Orphans to 1f. + 1f., 1922 War Orphans set, 1925 Exhibition 5f., 1928 Sinking Fund 1f.50 + 8f.50., 1931 Sinking 
Fund 1f.50 +3f.50., 1936 Air set, 1936 Air 50f. on rose, 1936 South Atlantic 10f., National Relief Fund sets, etc., 
varied condition. (many 100s)                                                                                                                    £1,000-£1,200 

 1087            A duplicated dealer’s stock in four stockbooks, incl. Peace and Commerce, 1900-06 2f. used, 1917 Red Cross 15c. 
+ 5c. used (2), 1928 Sinking Fund 1f.50 + 8f.50 used, 1936 Air 50f. ultramarine on rose used, 1936 South Atlantic 
10f. used,1947 U.P.U. 500f. used, miniature sheets, booklets, issues to 2010, etc. Priced to sell at £11,000. (1,000s)
                                                                                                                                                                             £700-£800 

 1088            A collection in an album, early to middle period, 1849-52 range to 1f. used, 1853-61 range to 80c. (6), 1862 range 
to 80c. (4), 1869 5f. (2), 1870-71 range to 80c. (2), Peace and Commerce, Sowers, also range of Monaco with 1885 
values to 40c. mint and used, 1891-94 values to 5f., etc., very mixed condition. (100s)                           £400-£500 

 1089            A duplicated accumulation in three stockbooks, incl. Peace and Commerce issues, 1936 Air 50f. ultramarine on 
rose used, commemoratives and definitives, etc. (many 100s)                                                                     £300-£400 

 1090            A collection in nine albums, early to modern, mint and used, incl. colonies, French Antarctic Territory, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £300-£300 

 1091            A mainly used collection in four albums, incl. 1900-06 Merson 2f., 1918 Red Cross 15c. + 5c., 1938 Ader 50f., 1950 
and 1952 National Relief Funds sets, range of later issues to 2012, etc., varied condition. (many 100s)£200-£250 

 1092            A collection in five Davo albums incl. range of early issues, Sowers, Mersons, Peace and Commerce issues, etc., 
later to 2000s, also a further album of Andorra, mixed condition. (100s)                                                  £200-£250 

 1093            An unused set of Lighthouse pages from 1849 to 1945, also a range of mainly pre-1918 stamps on leaves with 
Mersons to 2f., etc. (many 100s)                                                                                                                         £80-£100 

 1094            A mainly used collection in two albums and on leaves, incl. Peace and Commerce to 5f., 1936 South Atlantic 10f., 
good range of later issues to 2006, etc., varied condition. (many 100s)                                                         £80-£100 

 1095            A collection in a stockbook, incl. 1918 Red Cross 15c. + 5c. used, 1949 Air 1,000f. used (3), range of Colonies with 
Madagascar and Tunisia with 1938 World Cup, etc. (approx. 500)                                                                 £50-£60 

 1096 )      An extensive selection of postcards, mostly topographical, incl. city views, architecture, religious, people, transport, 
etc. unused or used. (100s)                                                                                                                                £150-£200 

French Colonies 

 1097            A comprehensive mainly used collection in eleven albums and on leaves, incl. Central African Republic, Dahomey, 
French Congo 1900-04 to 5f., French Congo with Middle Congo 1933 to 20f., French Equatorial Africa, French 
Guinea 1906-07 to 5f., French Post Offices in the Turkish Empire, French Sudan 1894-1908 to 1f. 1906-08 2f. and 
5f. mint, Gabon 1932-33 set, Lebanon, Martinique, Mauritania 1906-07 to 5f., Niger, St Pierre et Miquelon 1922-
30 set, Senegal 1906 to 5f., Syria, Togo, Upper Volta 1928 to 20f., etc., mixed condition. (1,000s)  £1,200-£1,500 

 1098            A selection in 89 albums, incl. general issues, Algeria, Cameroon, Congo, Chad, Comoros, French Guiana, French 
West Africa, Fiume, Indochina, Inini 1932-40 to 20f. mint, French Polynesia, French Equatorial Africa, Martinique, 
Guadeloupe, French Guinea, French Sudan, Laos, Mauritania, Madagascar, Niger, Reunion, Saint Pierre et 
Miquelon, Senegal, Somali Coast, Togo, Wallis et Futuna, etc., slightly mixed condition. (100s)                              
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 

 1099   P       A selection of proofs, incl. Mauritania, Tchad, etc. some signed, etc. (26 items)                                      £100-£120 

 1100            Algeria: A collection in four albums, middle to modern, incl. mint and used issues, etc. (100s)              £80-£100
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 1101            French Polynesia: A collection on leaves, incl. 1892 to 1f. mint, 1929 set mint, 1934-39 set mint, 1941 Adherence 
set mint, 1948-55 set mint, 1958-60 set mint, etc., varied condition. (few 100s)                                       £250-£300 

 1102            - Tahiti 1893 overprints, a mint selection, comprising 10c. strip of three, 15c. singles (2), 20c. marginal block of 
ten, 25c. pair, 75c. and 1f., some unmounted, mainly fine. S.G. between 11 and 18, cat. £1,430.            £150-£200 

 1103            French Somali Coast: A collection in an album, incl. Obock 1892 postage due 10c. used, Djibouti with 1894-1902 
to 50f. used, 1909 2f. and 5f. mint, 1938-40 set used, 1942 France Libre set used, 1958-62 set used, Afars and the 
Issas 1967 Fauna set used, etc., varied condition. (100s)                                                                               £500-£600 

 1104            French Southern and Antarctic Territories: A mint collection on leaves, issues to 1970, incl. 1956-60 set, 1963 
Quiet Sun set, 1965 Adelie 50f., good range of later issues, etc. (approx. 254)                                          £180-£200 

 1105            Indo-Chinese Post Offices in A mainly used collection on leaves, incl. Canton, Chungking, Mengtsz, also French 
P.O’s in China, etc., mixed condition. (432)                                                                                                   £200-£250 

 1106            Ivory Coast: A collection in six albums, mint and used, incl. 1892 values to 1f. mint and used, 1936-44 values to 
20f. mint and used, later to 1990s, etc. (100s)                                                                                                   £80-£100 

 1107            Madagascar: A mainly used collection in an album, incl. 1895 (Feb.) set, Diego Suarez 1892 set, Nossi Be, 1900-
06 set, 1903 set, 1948 Air 100f., etc., varied condition. (100s)                                                                      £300-£400 

 1108           New Caledonia: A collection in an album, incl. 1900-04 set used, 1933 Air set mint, 1941 Adherence set mint, 
etc., varied condition. (few 100s)                                                                                                                      £200-£250 

 1109            - A collection in two albums, mint and used, incl. early issues, 1928-30 to 20f. mint and values to 20f. used, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                      £80-£100 

 1110            Reunion: A mainly used collection in an album, incl. 1900-05 set, 1922-30 to 3f., 1933-40 to 20f., 1937 Air 50c., 
1947 500f. on 1,000f., etc., mixed condition. (100s)                                                                                       £400-£500 

 1111            Tunisia: A mainly used collection in an album, incl. 1888 set, 1888-98 to 5f., 1899-1901 set, 1916 P.O.W. Fund 
10c. on 1f. to 10c. on 5f., 1918 P.O.W. Fund 15c. on 5f., 1923 War Wounded set, 1925 Child Welfare set, 1931 to 
20f., 1938 Anniversary set mint, etc., varied condition. (100s)                                                                     £300-£400 

 1112            Wallis & Futuna: A mainly mint collection on leaves, incl. 1924-27 set, 1930-40 to 20f., 1943 postage due set, 
etc., varied condition. (266)                                                                                                                               £150-£200 

 1113            French Post Offices in Zanzibar: A mainly used selection on leaves, incl. 1894-95 10a. on 1f., 1896-1900 set less 
20a. on 1f., 1897 postage due set, 1902-03 20a. on 2f., etc., varied condition. (42)                                    £120-£150 

Gambia 

 1114  Jb 1880-81 watermark upright 1d. lake, sheetlet of fifteen from the fourth printing, fine with stamps unmounted, 
right hand selvedge missing. S.G. 12B. Photo on page 138.                                                                          £120-£150 

 1115  Hb - 3d. ultramarine, sheetlet of fifteen from the third printing, mint, some toning and minor creasing, otherwise 
fine. S.G. 18B. Photo on page 138.                                                                                                                   £400-£500 

 1116  Hb 1886-93 Watermark Crown CA sideways ½d. green complete sheetlet of fifteen from the seventh printing, 
unmounted mint, fine, also 1d. carmine sheetlet from the fourth printing showing ‘throat’ flaw (small piece of 
selvedge missing). Photo on page 138.                                                                                                             £100-£150 

 1117  H       - ½d. grey-green part sheet of twelve and 3d. grey block of nine, 4d. brown block of nine and 6d. green block of 
eleven, mint, mainly fine.                                                                                                                                  £200-£250 

 1118  Hb - 1d. red, complete sheetlet of fifteen from the second printing, mint, one or two minor imperfections, otherwise 
fine, also 2d. sheetlet from the fourth printing. Photo on page 138.                                                           £200-£250 

 1119  Jb - 3d. grey, sheetlet of fifteen from the third printing, unmounted mint, some toning and perf. separation, otherwise 
fine. Photo on page 138.                                                                                                                                    £100-£150 

 1120  H       1904-06 Watermark Mult. Crown CA 7½d. green and carmine showing variety dented frame [Left pane, R. 1/6], 
mint, fine. S.G. 65a, cat. £500. Photo on page 132.                                                                                        £200-£250 
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 1121            A mainly used collection on leaves, incl. 1869-72 4d. (2), 6d. (2), 1874 4d. (2) and 6d., 1898-1902 to 1s., 1902-05 
set, 1904-06 set, 1909 set, 1912-22 set, 1921-22 set, 1922-29 set, etc., some dubious cancellations, varied condition. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £700-£800 

 1122            A mainly mint collection on leaves, incl. 1898-1902 set, 1902-05 set, 1904-06 set less 4d., 1909 2d. with dented 
frame, 1922-29 to 10s., etc., varied condition. (136)                                                                                      £300-£350 

 1123            A collection in three albums, incl. range of Cameos, 1898-1902 to 1s. mint, 1902-05 values to 3s. mint, 1912-22 
to 5s. mint, 1922-29 to 5s. mint and used, 1938-46 to 10s. mint, etc. (100s)                                             £200-£300 

 1124            A collection in three albums, Q.V. to Q.E.II, incl. range of Cameos to 1s., 1898-1902 to 1s. mint, 1902-05 values 
to 3s. mint, 1912-22 values to 5s. mint, 1922-29 values to 5s. mint and used, 1938-46 values to 10s. mint, 1963 
Birds set mint, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                  £200-£250 
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Germany 

 

 1125            Bavaria: A heavily duplicated selection of 1860s to 1920s issues, mostly used with cancellation interest (with  
railways), incl. range of Shield issues to 2m., 1914-20 range to 2m. (223), etc., mainly fine. (100s)          £80-£100 

 1126  H + Bergedorf: 1861 ½s. black on pale blue, in a mint block of four, collectors’ marks on gum, otherwise fine. S.G. 2. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1127  H + - 1861 3s. blue on rose and 4s. black on brown in mint blocks of four, fine. Photo.                                 £100-£120 

 1128  m      Bremen: 1855 3gr. on vertically laid paper, fine used. S.G. 2. Photo.                                                          £100-£120 

 1129            - 1856-63 7gr. unused and 1861-64 5sgr. yellow-green fine used.                                                               £100-£120 

 1130 s      - 1861-64 3gr. black on blue, fine used on piece, signed Richter, Stolow. S.G. 11. Photo.                        £150-£200 

 1131  H + North German Confederation: 1870 Official 2k. (2), 3k. and 7k. in mint blocks of four, good to fine. Photo.      
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1132  m      Thurn and Taxis: Northern and Southern districts, largely complete used on stockleaves with slight duplication, 
incl. ¼sgr. black on red, 10sgr. orange, 15kr. purple, etc. poor to fine. Stated to cat. £4,700+.                £250-£300 

 1133 )      1930 First South American Flight 2m. (4) and 4m. pair and three singles, used on four covers and two cards, all 
with Zeppelin cachets. Photo on page 140.                                                                                                     £300-£400 

 1134 )      1930 IPOSTA miniature sheet, used on reverse of 1930 (Sept. 17) registered envelope, slightly soiled, otherwise 
fine. Michel €2,400. Photo on page 140.                                                                                                          £250-£300 

 1135 )      1931 Polar Flight 2m. on card and 4m. on cover, both with Zeppelin cachets. S.G. 470, 471. Photo on page 140.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1136 )      1933 Chicago Flight 2m. on card, 2m. (2, on separate covers), 4m. (2, on separate covers) all with Zeppelin cachets. 
Photo on page 140.                                                                                                                                             £250-£300 

 1137            A large collection in eight stockbooks, mint and used incl. States, 1932 Polar flight 2m. mint. 1933 Chicago 4m. 
used, West Germany 1951-52 Numerals set mint, 1950 Charity set mint, 1952 Relief fund set mint and used used, 
1953 Relief fund set mint and used, West Berlin 1949 red overprint set mint (1m. and 2m. with Schlegel certificate 
2,000), 1949 U.P.U. set mint and used, 1949 Goethe set used. 1949 Relief fund set mint and used, 1951 Bells set 
mint and used, East Germany 1943 Marx imperf and perf. miniature sheets unmounted, Saar, Colonies, etc., varied 
condition. (1,000s)                                                                                                                                       £1,500-£2,000 

 1138            A collection in nine albums or folders, three stockbooks and on leaves, incl. Allied Occupation, West Berlin, West 
Germany 1949 Centenary set used, 1959-53 Relief Fund sets used, 1950 Bach set used, 1951 Charity set used, East 
Germany, Danzig, Saar, etc., mixed condition. (1,000s)                                                                                £600-£700 
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Germany continued 

 1139            A mainly used collection in four albums and on leaves, from 1872 to 2010, incl. shields, inflation, Third Reich, 
zones, West, Berlin, East, etc. (1,000s)                                                                                                             £500-£600 

 1140            A selection, incl. 1930 South America flight 2m. and 4m. on flown cover, 1933 Chicago Flight set mint, 1933 
Welfare Fund miniature sheet used in 1935 (faults), Saar, etc., mixed condition. (111)                           £500-£600 

 1141            A mint and used collection in nineteen boxed Davo albums and thirteen folders, incl. States, 1933 Wagner set 
mint, Allied Occupation, extensive East Germany issues, Berlin with 1949 U.P.U. set mint, 1949 Goethe set mint, 
1949 Relief Fund set mint, West Germany 1949-53 Relief fund sets used, Saar, etc. (1,000s)                £500-£600 

 1142            A selection in a folder, incl. 1930 IPOSTA block of four, used on Zeppelin card, 1933 Chicago 1m. and 2m. used 
on Zeppelin flight to U.S.A., Danzig 1932 Air Exhibition sets (2) used on Zeppelin cover, etc., varied condition. 
(23 covers, 297 stamps)                                                                                                                                     £300-£400 

 1143            All periods collection in five albums (one a Davo) incl. East Germany, later to 2000s, etc. (100s)         £250-£300 

 1144            A collection in an album, of Allied Zones from 1945 to 1956, incl. range of issues with blocks of four, locals with 
Spremberg, Saxony, Berlin and Thurigen, etc. (approx. 1,000)                                                                    £180-£200 

 1145            A collection of Allied Occupation issues on leaves, incl. Allied Military Post with imprint blocks, multiples, British 
and American Zones, French Zones, etc. (100s)                                                                                            £180-£200 

 1146            A mainly modern accumulation in nine albums, folders, stockbook and loose, incl. West Germany 1949 Relief 
Fund mint, 1950 Bach used, 1951 Charity set mint, range of later issues to 2001, f.d.c’s, etc. (1,000s)  £150-£200 

 1147            A collection in a stockbook, mainly middle period covers, also cinderellas, etc. (100s)                           £120-£150 

 1148            A mainly middle period collection in an 1920s album, incl. Deutsches Reich with inflation issues, Bayern, Danzig, 
Saar, etc., slightly mixed condition. (100s)                                                                                                      £100-£150 

 1149            A selection on leaves, incl. States with Bavaria, Brunswick 1853-56 3sgr. on rose, on 1859 cover, etc. (220)           
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1150 )      Cancellations and Covers: A range of covers and cards from 1840s to 1930s, incl. Vorphila, States, early Reich, 
Germania, Inflation period, Gebühr Bezahlt, extensive Bahnpost, etc. (100s)                                           £160-£200 

 1151 )      - A range of covers and cards from 1946 to the 1970s, mostly commercial mail, incl. Zones, Notopher, Posthorns, 
Heuss, Nachnahme, D.D.R, high proportion of Bahnpost etc. (approx. 450)                                             £150-£200 

 1152 )      - A selection of covers and cards from 1865 to 1940, incl. cancellations with commemorative types etc. (30 items)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1153 )      - A range of covers and cards from 1933 to 1945, around half bearing Hitler definitives, many commerically used, 
also some Feldpost, range of unused illustrated cards and Hitler cards, etc. (approx. 200)                       £70-£100 

 1154 )      - Postgebiet Oberbefehlshaber Ost: 1918 uprated Ober Ost reply card (intact) sent 1918 (Jan. 30) from Riga to 
Russian-controlled Dvinsk with dumb cancellation. A Rare example of mail enabled by first German-Russian 
armistice. Photo.                                                                                                                                                    £80-£100 

 1155 )      - ‘Gebühr bezahlt’ 1923-24, a range of cancelled covers, incl. labels for Malle, Klein Wittenberg, Kelabra, Brunswick 
(2), etc. (22)                                                                                                                                                              £60-£70 

 1156 )      - Postgebiet Oberbefehlshaber Ost: 1918 uprated Ober Ost stationery card sent 1918 (Jan. 31) from Liibau to 
Petrograd with long message, Petrograd Address Bureau cachets in violet, boxed “INCONNU” and “RETOUR” 
markings. Photo.                                                                                                                                                   £80-£100 

 1157  J       West Germany: 1951-52 Posthorn 2pf. to 90pf. set, unmounted mint, mainly fine. S.G. 1045-1060, cat. £2,500. 
Photo on page 139.                                                                                                                                             £250-£300 

 1158            West Berlin: A collection on leaves, incl. 1948 set mint (not guaranteed), 1949 set used (not guaranteed), 1949 
U.P.U. set used, 1949 Goethe set used, 1949 Relief Fund set mint, 1950 Orchestra set used, 1951-53 Bells sets used, 
later issues to 1976, etc. (few 100s)                                                                                                                  £200-£250 

 1159            - A mint collection in an album, some unmounted, incl. 1948 to 5s., 1948 values to 2m. (not guaranteed), 1950 
Orchestra set, 1951, 1951-52, and 1953 Bells sets, 1952-53 Berliners set, 1954 70pf., etc. (100s)              £80-£100 



142     2 March 2022 (Fourth Session, Lots 966–1343) British Empire & Foreign Countries    

German Colonies 

 1160 b F    1900 Yacht imperforate forgeries in se-tenant sheets of ten or twelve (seven out of the ten values), mainly fine on 
gummed paper.                                                                                                                                                   £150-£200 

 1161            A selection, incl. German New Guinea 1901 3pf. to 3m. mint, Togo 1900 1m. and 3m. used, P.O.’s in Turkey used 
with Germany 2m. pair used Constantinople, 1884 set of 5 used, 1905 set to 25pi. on 5m. used, 1908 set used etc.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1162            A mainly used collection on leaves, incl. Cameroon 1900 to 5m. (signed Bothe), German East Africa, German 
New Guinea, German South West Africa, etc., varied condition. (137)                                                     £300-£400 

 1163  J       Caroline Islands: 1899-1900 type T1 3pf., fine unmounted mint. R.P.S. certificate (2021). S.G. 2, cat. £800. Photo 
on page 139.                                                                                                                                                        £100-£150 

 1164            German South West Africa: 1899 25pf. orange, fine mint. S.G. 9, cat. £450.                                               £60-£70 

 1165  J       Marshall Islands: 1899 25pf. overprinted type G1 “Marschall-Inseln”, fine used. Michel 5ll. Photo on page 139. 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1166  m      1900 3pf. to 5m. set used, 50pf., 2m. and 5m. on pieces, mainly fine. Photo on page 140.                       £150-£200 

 1167            - A selection, incl. 1886-99 20pf. pair used at Apia on piece, 1900 sets mint and used, postal stationery, etc. (29)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1168 )      German Post Offices in China: 1901 cover addressed to “Sanitätsunteroffizier/August Gezorke/ostasiatisches/ 
Feldlazareth I/Tientsien/China”, endorsed sent to the field hospital by his wife Anna c/o the German Consulate 
in Durban, Natal franked 1891 2½d. tied by P.O.A. 14 cancellation (used at Bulstrode’s Store from Apr. 1901 to 
Apr. 1902), backstamped Durban Dec. 19, Colombo Jan. 8, Victoria, Hong Kong Jan. 24 and Tientsin Feb. 5 arrival. 
After the success of the international expeditionary force in suppressing the Boxer Rebellion the East Asian 
Expeditionary Corps had been disbanded on May 17, 1901 and converted into the East Asian Occupation Brigade, 
stationed in Beijing, Tientsin, Langfang, Yangtsun, Tangku and Schanghaikwan with attached field hospitals. Photo 
on page 140.                                                                                                                                                        £100-£120 
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Gibraltar 

 1169  Hb 1886 1d. rose red upper marginal block of six with plate number, mint, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 2, 
cat. £510+.                                                                                                                                                           £150-£200 

 1170  H       - 4d. block of four, mint, light creasing, otherwise fine. S.G. 5, cat. £760+.                                                £150-£200 

 1171  H       1886-87 2d. brown-purple variety watermark inverted, small part original gum, some minor soiling, otherwise 
fine, also 2½d. used with watermark inverted. S.G. 10w, 11w, cat. £940. Photo.                                       £200-£250 

 1172  H + - 4d. vertical pair, fine mint. S.G. 12, cat. £160.                                                                                                  £50-£60 

 1173  H + - 6d. block of four, mint, lightly toned gum, otherwise fine, also 4d. pair with value tablet altered. S.G. 13, cat. 
£560+.                                                                                                                                                                  £100-£150 

 1174  H       - 1s. bistre pair, fine mint. S.G. 14, cat. £500. Photo.                                                                                     £150-£200 

 1175  m      1889 25c. on 2d. lower marginal plate pair variety broken “N”, fine used. S.G. 17, b, cat. £172.                 £60-£70 

 1176  m+ - 75c. on 1s., block of four used with c.d.s. cancellations, fine. S.G. 21, cat. £260+.                                    £80-£100 

 1177  m      1889-96 5c. variety watermark inverted, used, light overall toning, otherwise fine. S.G. 22w, cat. £325. Photo.     
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1178 s      - 5c. green and 10c. carmine bisect used on piece with duplexes, fine. S.G. 22, 23.                                      £50-£60 

 1179  m      - 20c. variety watermark inverted, fine used. S.G. 24w, cat. £900. Photo.                                                   £250-£300 

 1180  I       1903 Watermark Crown CA 2½d. dull purple and black on blue, variety large “2” in “½” [R. 10/1], unused, corner 
fault, otherwise fine, also a used example and a normal example for comparison. S.G. 49a, cat. £455.   £80-£100 

 1181  H       - 2s., 4s. and 8s., heavily hinged but otherwise fine. S.G. 52-54, cat. £520. Photo.                                    £180-£200 

 1182  H       - 4s. mint, fine and 1904-08 Watermark Mult. Crown CA 2s. mint corner plate no. example mint with tear and 
other imperfections. S.G. 53, 62.                                                                                                                           £60-£70 

 1183  H       - £1 mint, fine. S.G. 55, cat. £650. Photo.                                                                                                        £180-£200 

 1184  m      1904-08 Watermark Mult. Crown CA 1d. dull purple on red, variety watermark inverted, good used. S.G. 57bw, 
cat. £950. Photo.                                                                                                                                                 £250-£300 

 1185 s      - 2s. green and blue upper marginal example, used on piece with registered cancellation. S.G. 62a, cat. £150.       
                                                                                                                                                                                  £50-£60 

– 1171 – 1174 1177 1179
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Gibraltar continued 

 1186  H       1904-08 Watermark Mult. Crown CA 4s., fine mint. S.G. 63, cat. £350. Photo on page 143.              £100-£150 

 1187  H       - £1, fine mint. S.G. 64, cat. £650. Photo on page 143.                                                                                  £200-£250 

 1188  Hb  1906-11 Watermark Mult. Crown CA 6d. dull and bright purple, mint corner plate block of twelve [R. 1/1-3/4], 
toning and one or two other minor imperfections, otherwise fine. S.G. 70, cat. £1,800+. Photo.           £300-£400 

 1189 s      - 6d. dull and bright purple, used on piece, traces of toning. S.G. 70, cat. £375. Photo.                             £80-£100 

 1190  H       - 8s., mint with heavy hinge, tone spot on reverse, otherwise fine. S.G. 74, cat. £250.                                  £50-£60 

 1191  H       1912-24 Watermark Mult. Crown CA ½d. to £1 set mint, mainly fine. S.G. 76-85, cat. £325. Photo.£100-£150 

 1192  H       1935 Silver Jubilee 6d. green and indigo showing ‘extra flagstaff’, mint, fine. S.G. 116a, cat. £275. Photo.             
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1193  H       - 1s. ‘extra flagstaff’, mint short perfs. at foot, otherwise fine. S.G. 117a, cat. £250.                                      £50-£60 

 1194  H       1938-51 2d. grey perf. 14 variety ‘ape on rock’, fine mint. R.P.S. certificate (2021). S.G. 124aa, cat. £700. Photo.  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1195  m      - 2s. variety ‘bird on memorial’, used, some shortish perfs. and heavy corner crease, otherwise fine. S.G. 128bb, 
cat. £550. Photo.                                                                                                                                                    £80-£100 

 1196  m      - 5s. variety broken ”R”, good used and rare. R.P.S. certificate (2021). S.G. 129ba, unpriced used. Photo.                
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1197  J       1953-59 2½d. carmine with variety watermark inverted, unmounted mint, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 
149aw, cat. £550. Photo.                                                                                                                                    £200-£250 

 1198  J       1967 Christmas 6d. lower marginal example variety watermark Crown to right of CA, fine unmounted mint. S.G. 
218w, cat. £475. Photo.                                                                                                                                      £150-£200 

 1199  J + 1972 Silver Wedding 7p. variety watermark Crown to right of CA, fine unmounted mint corner cylinder block 
of four. R.P.S. certificate (1989). S.G. 307w, cat. £2,750. Photo.                                                                   £700-£800 

 1200  J       - 7p. variety watermark Crown to right of CA, fine unmounted mint. S.G. 307w, cat. £550. Photo.     £150-£200 

 1201            A mint collection in two boxed Davo albums, incl. 1886 to 6d., 1886-87 to to 1s. (top value no gum), 1889 surcharge 
set, 1889-96 to 5p., 1898 to 1s., 1903 to 8s., 1904-08 to 4s., 1906-11 values to 4s., 1912-24 to £1, 1925-32 £1, 1938-
51 to £1, 1953-59 to £1, 1960-62 to £1, later to 1990s, etc., slightly mixed condition. (100s)               £800-£1,000 

 1202            A mainly used collection on leaves, incl. 1886-87 set, 1889-96 set, 1903 to 8s., 1904-08 to 4s., 1906-11 to 8s., 1912-
24 to £1, 1925-32 £1, 1938-51 to £1, 1953-59 set, etc., some dubious cancellations, varied condition. (few 100s)  
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1203            A used collection in a boxed Davo album, incl. 1886 to 1s., 1886-87 to 1s., 1889 values to 75c. on 1s., 1889-96 
values to 5p., 1903 values to 8s.,1912-24 values to 8s., 1925-32 values to 10s., 1938-51 to £1, later to 1990s, etc., 
slightly mixed condition. (100s)                                                                                                                       £400-£500 

 1204            A Q.V. to Q.E.II collection incl. 1906-11 Watermark Mult. Crown CA 6d. unmounted mint, also covers and cards, 
some Morocco overprints, etc. (approx. 210)                                                                                                 £100-£120 

 1205            A mint selection, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1898 values to 1s., 1912 to 4s., 1938-51 to 10s., 196-62 to £1, etc., slightly 
varied condition. (112)                                                                                                                                       £150-£200 

Postal Stationery 

 1206 )      Great Britain ½d. brown postal stationery card used 1876 (May 31) from Gibraltar to Malta, Malta June 8 arrival, 
a few minor creases. Photo.                                                                                                                               £100-£150 

 1207 )      - ½d. purple postal stationery card used 1877 (Oct. 1) from Gibraltar to Malaga, with Schott cachet on reverse. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 
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Gibraltar: Postal Stationery continued 

 1208 )      Great Britain ½d. purple postal stationery card used 1878 (Feb. 21) from Gibraltar to Barcelona. Photo.               
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1209 )      - ½d. brown postcard used 1880 (Aug. 31) from Gibraltar to Malaga, with Schott cachet on reverse. Photo.         
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1210 )      1886 (Apr. 28) registered envelope uprated by “GIBRALTAR” 2½d. to Marseille with registered oval datestamps, 
various transits on reverse. Photo.                                                                                                                     £80-£100 

 1211 )      A range of mainly Q.V. postal stationery cards and wrappers, unused. (33)                                                £80-£100 

Covers and Cancellations 

 1212 )      1804 (Feb. 9) entire to Franascico Sortoras, Tarragona, with strike of rare “S.Roq” in red, also manuscript 1s. 
charge. Photo.                                                                                                                                                        £80-£100 

 1213 )      1804 (Mar. 29) entire to Franascico Sortoras, Tarragona, with strike of rare “S.Roq” in red, also manuscript 1s. 
charge. Photo.                                                                                                                                                        £80-£100 

 1214 )      1855 (Feb. 10) wrapper to London endorsed “p British Queen” with strike of large “6” in blue, various markings 
on reverse with SL2 “GIBRALTAR/10FE1955/SHIPLETTER”, Liverpool boxed ship letter marking, and manuscript  
“forwarded by Y. All Longlands Cowell & Co, Gibraltar 10 February 1855”. Photo.                                 £180-£200 

 1215 )      1856 (Apr. 16) wrapper to London with large “6” in blue, with blue double ring type D2 c.d.s. on reverse. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1216 )      1857 (Jan. 12) stampless cover with letter enclosed, struck with large “6” in blue, type D2 double ring c.d.s. in blue 
on reverse. Photo.                                                                                                                                               £150-£200 

 1217 )      1873 (Apr. 18) envelope to Scotland bearing 2d. plate 14 and 6d. plate 11 tied neat duplex, endorsed “via France”, 
Edinburgh arrival on reverse. Photo.                                                                                                                  £80-£100 

 1218 )      1896 (Dec. 22) soldier’s concessionary rate envelope to Exmouth, Devon bearing 10c. tied Gibraltar duplex, from 
Private A. Edwards, 2nd Dorset Regiment. Photo.                                                                                         £120-£150 

 1219 )      1897 (Nov. 12) envelope to Manchester bearing 1889-96 20c. and 10c. bisect used with duplex cancellation. R.P.S. 
certificate (1977). Photo.                                                                                                                                   £100-£150 

 1220 )      1897 (Nov. 16) cover to Manchester bearing 1889-96 20c. and 10c. bisect used with neat duplex. B.P.A. certificate 
(1958). Photo.                                                                                                                                                      £100-£150 

 1221 )      1897 (Nov. 25) envelope to Manchester bearing 1889-97 20c. and 10c. bisect, both tied by duplex cancellations. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

 1222 )      1897 (Dec. 2) envelope to Manchester bearing 1889-96 20c. and 10c. bisect, the 20c. cancelled by duplex with “T” 
and “1d/F.B./C” marks, the bisect unaccepted. Photo on page 148.                                                            £120-£150 
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 1223 )      1897 (Dec. 24) envelope to Manchester bearing 1889-96 20c. and 10c. bisect tied by single duplex, redirected back 
to Gibraltar, the bisect with small tone spot. Photo.                                                                                       £80-£100 

 1224 )      1898 (Feb. 2) Soldier’s concessionary rate envelope to Bridgwater, bearing 10c. tied Gibraltar duplex, from J. 
Hibbard, Grenadier Guards. Photo.                                                                                                                   £120-£50 

 1225 )      1898 (Feb. 24) soldier’s concessionary rate envelope to Sale, bearing 10c. tied Gibraltar duplex, sent by Private A. 
Gardner, C Company, Manchester Regiment. Photo.                                                                                   £120-£150 

 1226 )      1898 (Mar. 26) soldier’s concessionary rate envelope to Manchester bearing 10c. tied Gibraltar duplex, sent by 
Sergeant J. H. Beecroft, 1st Battalion Manchester Regiment. Photo.                                                          £120-£150 

 1227 )      1912 (May 25) Hamburg-Amerika line advertising envelope to Boston, Mass. bearing 1906-11 2½d. variety large 
“2” in “½” tied by c.d.s. R.P.S. certificate (1986). Photo.                                                                                 £150-£200 

Gilbert & Ellice Islands 

†1228            A mint selection, incl. 1911 to 1s., 1912-24 to 5s., 1922-27 10s., etc. (66)                                                  £120-£150 

 1229            A mint and used collection in an album, incl. 1940 postage due to 1s. mint, etc., mixed condition. (100s)             
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

1222

1224

1227

1225 1226

1223



2 March 2022 (Fourth Session, Lots 966–1343) British Empire & Foreign Countries     149

Gold Coast 

 1230  H       1921-24 15s. and £2, mint, some gum toning, otherwise fine. S.G. 100a, 102, cat. £770. Photo on page 152.         
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1231            A mainly used collection on leaves, incl. 1883 ½d. and 1d., 1898-1902 set, 1902 set, range of later issues with Ghana, 
etc., some dubious cancellations, etc. (100s)                                                                                                   £250-£300 

 1232            A mint and used collection on leaves, incl. 1875-76 1d. unused (faults), 1884-91 values to 2s. mint, 1902 to 5s. 
mint, 1928 set mint, 1948 and 1952-54 sets mint, etc., mixed condition. (100s)                                       £200-£300 

Greece 

 1233            1930 Centenary, 1933 Air sets (2), 1934 Stadium 8d., 1939 Cession set, 1940 Fourth Anniversary postage values 
to 75d., Air set, mint, varied condition. (44)                                                                                                     £80-£100 

 1234            A mainly used collection in an album, incl. 1906 Olympic Games set, 1930 Independence set, 1933 Zeppelin set, 
1933 (Oct.) Air set, 1933 (Nov.) Air set, 1933 Recess set, 1955-60 set, etc., varied condition. (100s)     £300-£350 

 1235            A collection in five boxed Davo albums, mint and used, incl. range of Hermes Heads, etc., later to 1970s. (100s )
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1236            Selection of Large Hermes (48) and Small Hermes (43) Heads with a range of cancellations, poor to fine. 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Greenland 

 1237            A collection on leaves, incl. range of parcel post, cancellations, 1945 (Feb.) to 5k. mint, etc. (167)       £150-£200 

Grenada 

 1238   P       1862 6d. imperf. plate proof in issued rose on wove paper, fine example from the top of the sheet, good margins 
other sides. Photo on page 152.                                                                                                                        £100-£150 

 1239 b    1875 (Dec.) 1d. green perf. 14 mint block of ten (2 x 5) showing progressive diagonal misplacement of perforations, 
fine and fresh. S.G. 14, cat. £850+. Photo on page 152.                                                                                 £350-£400 

 1240  J       1938-50 perf. 13½ x 12½ 3d. unmounted mint, variety ‘extra window’ and ‘broken handrail’, fine. S.G 158ad, cat. 
£275. Photo on page 152.                                                                                                                                     £80-£100 

 1241            A mainly used collection on leaves, incl. 1902 set, 1904-06 10s., 1908-11 to 10s., 1913-22 to 10s., 1921-31 set, etc., 
some dubious cancellations, varied condition. (few 100s)                                                                            £400-£500 

 1242            A Q.V. to K.G.VI accumulation with strength in Q.V. incl. 1863-71 1d., 1875 1s., 1883 1d., also covers and cards 
(20) incl. registered envelopes (6), etc.                                                                                                               £80-£100 

Guatemala 

 1243            1886 Railway bond receipt stamps surcharged, a mint and used accumulation (150+) in a stockbook incl. varieties, 
also 1902-21 issues (approx. 800) mint and used on stockleaves with some duplication.                          £80-£100 

Hong Kong 

 1244  m      1862 no watermark 48c. rose, fine used, light “B62” cancellation in blue, tiny pinhole barely visible (mainly from 
reverse). S.G. 6, cat. £375.                                                                                                                                      £70-£80 

 1245 s      1935 Silver Jubilee 5c. corner block of four variety ‘extra flagstaff’ used on piece, some light toning, otherwise 
fine. S.G. 134a, cat. £275. Photo.                                                                                                                           £70-£80 

 1246  H       1938-52 $1 red-orange and green, $2 reddish violet and scarlet, $5 green and violet (2, one chalky), $10 pale bright 
lilac and blue (2, one chalky), some toning, otherwise mainly fine. S.G. 156, 158, 160ab, 160, 162b, 162, cat. £627. 
Photo on page 152.                                                                                                                                             £140-£160 
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 1247  J       1946 Victory set, both variety ‘extra stroke’, unmounted mint, fine. S.G. 169a, 170a, cat. £250. Photo on page 152.
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

1248            A collection in a stockbook, incl. 1862-63 96c. mint (faults), to 48c. used, 1863-71 2c., 6c., 12c. (4) 38c. mint or 
unused, to both 96c. used, 1876-77 surcharges used, 1877 16c. used (3), 1880 surcharges 5c. on 18c. mint (faults), 
used range, 1880 48c. used, 1882-96 duplicated mint and used range, 1885 surcharges range, 1891 Jubilee 2c. used, 
1898 $1 on 96c. mint and used (3), 1900-01 duplicated mint to 12c. (2) and 30c. (2) mint, and 30c. used, 1903 mint 
values to 50c. and $1, to 50c., $1, $2, and $3 used, 1904-06 values to $5 mint, to $3 used, $5 on piece, 1907-11 
values to $2 usd, 1912-21 values to 50c. and $5 mint, to $5 and $10 used, 1921-37 values to $3 and $5 used, 1938-
52 to $2 mint, to $10 green and violet used, 1879 Postcard Stamp 5c. on 18c. mint (faults), 1938 Postal Fiscal 5c. 
mint, range of postage dues, range of Treaty Port cancellations, etc., mixed condition. (100s)        £2,000-£2,500 

 1249            A mainly used collection in an album, incl. 1863-71 to 96c. brownish grey (2), 1876-77 16c. on 18c., 1880 5c. on 
10c., 1903 $10, 1904-06 to $3, 1912-21 $10, 1927-37 to $5, British P.O’s in China 1917-21 to $5, 1922-27 to $2, 
etc., mixed condition. (few 100s)                                                                                                                      £500-£600 

 1250            An accumulation part sorted into over 450 packets, incl. much Q.V. and K.E.VII, with Treaty Port cancellations, 
China overprints, perfins, etc., mixed condition. (100s)                                                                               £300-£350 

 1251            An unmounted mint selection, mainly K.G.VI to early Q.E.II, incl. 1938-52 values to $10 pale bright lilac and blue, 
range of multiples, 1941 Centenary set, 1946 Victory $1 ‘extra stroke’ used, 1948 Silver Wedding 10c. spur on “n”, 
1962 Definitive set, etc., mainly fine, also a small range of Brunei. (100s)                                                  £300-£400 

 1252            A used Q.V. to K.G.V accumulation in stockbook incl. 1862-63 no watermark 2c. (3), 8c. (3), 12c. (4), 18c. (5), 
24c. (5), 48c. (defective) with “B62” cancellations, 1863-71 duplicated watermarked issues, 1880s surcharges and 
later Q.V. issues, K.E.VII to $2 (fiscal use), K.G.V to $10, etc., mostly fair to fine. (290)                         £200-£220 

 1253            A mint K.G.VI selection, incl. 1938-52 values to $10 pale bright lilac and blue, 1948 Silver Wedding set (top value 
with heavy hinge and small crease), etc., mainly fine. (69)                                                                           £150-£200 

 1254            A Q.V. to Q.E.II collection in five albums, incl. 1862-63 values to 48c. used, K.G.V to $5 used, later to 1990s, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

 1255  m      Covers and Cancellations: Treaty Ports, a selection of cancellations on Q.V. issues incl. multiples and some on 
piece, comprising Amoy (10), Canton (8), Foochow (7), Hankow (8) Hoihow (3), Liu Kung Tao (11), Ningpo (2) 
and Shanghai (5), poor to fine. (54)                                                                                                                 £200-£250 

†1256 m      - A range of Treaty Post cancellations on Q.V. to K.E.VII issues, incl. Amoy, Canton, Hankow, Shanghai, Swatow, 
etc., mixed condition. (30)                                                                                                                                 £100-£150 

 1257 ) (  - A collection of covers and cards in a folder, incl. airmails, postal stationery, etc. (67 items)                £100-£150 

 1258            British Post Offices in China: 1922-27 Watermark Mult. Script CA 25c., two corner marginal blocks of four, 
unmounted mint, fine. S.G. 25, cat. £216+.                                                                                                       £80-£100 

Hungary 

See also lots 568-573 

 1259            A collection in seven boxed Davo albums, incl. mint and used issues, later to 2000s, etc., slightly mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                      £80-£100 

Iceland 

 1260            A collection in two albums, incl. 1882-95 to 100a. used (2), 1907-08 5k. mint, good range of later issues to 2008, 
cancellations with numerals, etc. (100s)                                                                                                          £400-£500 

 1261            A collection in three boxed Davo albums, mint and used, incl. range of Posthorn issues, etc., later to 1990s, mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                   £80-£100 
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India & States 

See also lots 574-575 

 1262  m      1852 Scinde Dawk ½a. scarlet, used, tiny fault on stamp, otherwise fine. B.P.A. certificate (2021) notes  
“surface blemish at upper right, presently affixed to a piece which it does not belong”. Rare. S.G. S3, cat. 
£32,000. Photo also on back cover. See also lots 574 and 575                                                         £8,000-£10,000 

 1263            1854 ½a. vermilion 9½ arches by Captain Thullier, prepared but not issued, no visible watermark, four  
margins, unused, tiny pinhole otherwise very fine. S.G. 1, cat. £3,500. Spence type 76. Photo also on back 
cover.                                                                                                                                                                £800-£1,000 

 1264  m      1854-55 Head Die IIIA, Frame Die I, 4a. blue and red, used, R.P.S. certificate (2004) states “has had all four corners 
added”. S.G. 21b. Photo on page 152.                                                                                                              £150-£200 

 1265 )      1863 (Apr. 25) cover from Tanjore to Madras, bearing 1856-64 ½a. pale blue tied unrecorded PM type 9 II (MN) 
basic duplex sub-type larger circumference with two lower florets, Cooper variation (3) although central numerals 
different and normal in this example, '144' Tanjore (Tanjavur, Thanjavur TN), Madras arrival, filing fold, otherwise 
fine. Photo on page 152.                                                                                                                                    £100-£150 

 1266  Jb 1865 1a. deep brown, fine unmounted mint block of twelve (4 x 3), fine. S.G. 59, cat. £216+.               £100-£120 

 1267  H + 1898 ¼a. on ½a. block of four variety double surcharge, mint, one stamp with pressed crease and some perf. 
reinforcement otherwise fine. B.P.A. certificate (2017). S.G. 110a, cat. £3,500+. Photo.              £800-£1,000
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India continued 

 1268  m      1902-11 issue, a packetmaker’s stock incl. shades, 1r. c.d.s. used (40), 2r. c.d.s. used (36), officials, etc. (approx. 
2,500)                                                                                                                                                                   £120-£140 

 1269 )      1922 cover from Sangaorto to Allahabad bearing 9p. on 1a. block of four, with registration label alongside and 
arrival c.d.s. on reverse. Photo.                                                                                                                         £100-£150 

 1270  H       1926-33 2r., 5r., 10r. (watermark upright) and 25r. (watermark inverted), mint, top value with toning, otherwise 
fine. S.G. 216-219w, cat. £620. Photo.                                                                                                              £120-£150 

 1271  m      1935 Silver Jubilee 3½a. fine used vertical pair, the upper stamp showing ‘bird’ flaw. S.G. 245, a, cat. £339+. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1272  m      1937 8a. violet, variety watermark inverted, fine used. S.G. 257w, cat. £300. Photo.                                £100-£150 

 1273            World War II, a correspondence to England, mainly with “RAF POST INDIA” datestamps, incl. P.O’s 12, 143, 145, 
many with original letters, etc. (49 items)                                                                                                       £150-£200 

 1274  H       1948 Gandhi 1½a. to 10r. set mint, fine. S.G. 305-308, cat. £425. Photo.                                                    £80-£100 

 1275            A used collection in five albums, incl. 1854 4a. (2, one cut to shape), 1865 to 8a., 1902-11 values to 15r., K.G.V to 
25r., 1948 Gandhi set, officials, etc. (100s)                                                                                                      £300-£400 

 1276            A mainly used collection in an album, incl. 1854-55 ½a. (2), 1a. (3), 1902-11 to 15r., 1911-23 to 25r., 1926-33 set, 
etc., varied condition. (few 100s)                                                                                                                      £200-£250 

 1277            A mint collection in six albums, Q.V. to 1990s, incl. 1895 3r., K.G.V to 15r., 1937-40 25r., 1949-52 to 15r., officials, 
C.E.F., etc. (100s)                                                                                                                                                £200-£250 

 1278            An accumulation, incl. K.G.V to 25r. used, 1949 Gandhi set stuck down in special folder, range of States, etc., 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £200-£250 

 1279            A selection in an album, incl. 1854-55 4a. cut to shape used, States with Charkhari, etc. (few 100s)    £150-£200 

 1280 s      Officials: 1926-31 10r. block of eight, fine used on piece with neat New Delhi cancellations. S.G. O120, cat. £520+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

1281  m      India used Abroad: A collection in two stockbooks, incl. Abadan, Aden, Bagdad, Bahrain, Bushire, Kuwait, Linga, 
Malaya, Muscat, Tibet, etc. (few 100s)                                                                                                            £400-£500 

 1282  m      India used in Malaya: 1855 8a. carmine on blue pair on glazed paper, used with PM type 7 (JC-MN-RF) type A 
(SG) Bengal postal sub-region B-109 Malacca, minor crease otherwise fine. S.G. Z6, cat. £2,000+. Photo.             
                                                                                                                                                                             £300-£400 

Indian States 

 1283            A mint and used collection of Feudatory States in eight albums, incl. Travancore, Soruth, Sirmoor, Jaipur, Chakari, 
Bhopal, Alwar, Cochin, Indore, etc. (100s)                                                                                                     £400-£500 

 1284            A collection of Convention States in three albums, Chamba 1942-47 to 25r. mint, Faridkot, Patiala, Jind, Gwalior 
1949 to 12a. (not guaranteed), etc. (100s)                                                                                                       £300-£400 

 1285            No lot                                                                                                                                                                                       
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Indian Convention States 

 1286  J       Gwalior: 1949 12a. lake pair, unmounted mint, Alizah printing overprint type 6, fine. B.P.A. certificate (2021) 
states “faintly toned and a little disturbed from storage”. S.G. 137, cat. £1,500. Photo on page 152.       £300-£400 

 1287  H       Nabha: 1885-1900 1a.6p. variety “ABHA” for “NABHA”, fine mint. B.P.A. certificate (2019). S.G. 18a, cat. £500. 
Photo on page 152.                                                                                                                                             £150-£200 

Indian Feudatory States 

 1288            A range of revenues, comprising Jaipur (70), Jodphur (100 of each of the six types), Kerala (60), Kotah (50) and 
Travancore. (90)                                                                                                                                                 £200-£250 

 1289            Alwar: A mint and used selection in a stockbook, from 1877 to 1901, mint and used incl. some multiples, examples 
of papermaker’s watermark, shades, cancellation interest, etc. Ex Brockenhuus von Löwenheim. (approx. 450)    
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

 1290            Banswara: Revenues: An accumulation, mainly Court Fee with values to 20r. incl. 4a. error green instead of blue, 
etc., poor to fine. (approx. 150)                                                                                                                        £150-£180 

 1291            Barwani: Revenues: A range from 1932 to 1947, mainly all different. (120)                                              £100-£120 

 1292            Bhopal: Revenues: Court Fee: An accumulation incl. type 10 set of sixteen mint, colour trial, scarcer provisional 
overprints, etc. (120)                                                                                                                                          £250-£300 

 1293            Dungapur: Revenues: Court Fee: An accumulation incl. first large format design (50) and second vertical design 
(200), many on fragments, chiefly fine. (approx. 250)                                                                                   £200-£250 

 1294            Hyderabad: An accumulation of used bundlewear, from an old stock, incl. 1905, 1908-11, 1912 and 1915 issues. 
(approx. 5,000)                                                                                                                                                    £200-£250 

 1295            Jammu and Kashmir: 1874-76 ½a. bright blue on striated native paper, with pre-printing paper fold, slight toning 
and fading, otherwise fine. S.G. 17, cat. £750. Photo on page 152.                                                              £150-£180 

 1296            - Selection incl. 1867-76 Jammu reissue 4a. red, 1874-76 special printing ½a. deep black, 1880-94 official ½a. (80) 
used on fragments, reprints etc.                                                                                                                       £100-£150 

 1297            Jhabua: Revenues: A 1920s to 1940s accumulation with a range of cachets of smaller estates within the State, also 
document with handstamped “Victory” cachet, etc. (110)                                                                            £120-£150 

 1298            Jhalawar: Revenues: A duplicated accumulation incl. types 5, 20, 21, 25 and 30, some annotated, mainly fine. 
(approx. 350)                                                                                                                                                       £300-£400 

 1299            Karauli: Revenues: An accumulation incl. Court Fee with plate proofs (8), one showing “FIGHT ANNAS” flaw, etc. 
(approx. 200)                                                                                                                                                       £300-£350 

 1300            Kathiawar: A Q.V. to K.G.V accumulation incl. 1890s receipts issued by the Kathiawar Agency etc. (80)             
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1301            Marwar: Revenues: Court Fee: An accumulation sorted by denomination with a range of shades etc., mainly fine. 
(100)                                                                                                                                                                     £100-£120 

 1302            Nawanagar: Revenues: A range from 1919 to 1948 on leaves, mostly all different. (80)                            £80-£100 

 1303            Rajasthan: Revenues: A heavily duplicated accumulation of post 1947 overprinted issues in bundles and packets 
incl. surcharges etc. (1,000s)                                                                                                                                  £60-£80 

 1304            Sirmoor: Collection from 1878 to 1899 in a small stockbook, mint, unused or used, with officials etc., also some 
other States issues, poor to fine. (approx. 170)                                                                                               £120-£150 

 1305            Tonk: Revenues: Court Fee: An accumulation of over 200, many on piece or fragment, mostly fresh and fine, also 
a range of stamped papers. (approx. 200)                                                                                                       £250-£300 



2 March 2022 (Fourth Session, Lots 966–1343) British Empire & Foreign Countries     155

 1306            Travancore: Officials: Range on leaves with varieties incl. overprint inverted, inverted “S”, inverted “O”, plate flaws 
etc. fair to fine from clean used bundleware. (64)                                                                                          £100-£120 

 1307            - A range of Oswald Marsh bundleware packed and sealed in 1925-28, comprising 1911-16 watermark upright or 
sideways 1ch., both of which have listed varieties. (approx. 4,500)                                                             £150-£180 

Indonesia 

 1308            1948 1s. to 2½r. unissued set in imperf. pairs with gum, some minor gum wrinkling, otherwise mainly fine. (21) 
Photo on page 152.                                                                                                                                             £150-£200 

 1309            A group of five covers bearing local overprints on Netherlands Indies or Japanese stamps, comprising 1949 (Mar. 
23) cover to Medan bearing 7½c. overprinted circular “Indonesia/P.T.T.” and 1948-49 overprint 15c. tied by c.d.s. 
and straight line “MARBAU”, 1949 (Aug. 8) cover to Austria bearing 1950-52 1c. to 12½c., overprinted “Rep. 
Indonesia” 3c. and 5c. tied Soebang c.d.s’s, 1949 (Dec. 27) cover to New York bearing a range of issues incl.  
overprinted circular “Indonesia/P.T.T.” Japanese 5s. and overprinted “Rep. Indonesia” Dutch Indies 1c. tied Birth 
of Indonesia violet cachet, 1950 (Nov. 21) cover to the Netherlands bearing range of first issues and overprinted  
circular “Indonesia/P.T.T.” Japanese 4s., and 1951 (Oct.) registered cover to Germany bearing a range of first issues 
and overprinted “Rep. Indonesia” Dutch Indies 1c. tied Semarang c.d.s’s.                                                   £80-£100 

Iraq 

 1310            A mint selection on leaves, incl. 1918-21 to 10r. on 100pi., 1923-25 values to 5r., 1931 Official to 10r., etc. (74)   
                                                                                                                                                                             £120-£150 

Ireland 

 1311  J       1922-23 Thom 1d. mint marginal block of six variety accent and “at” inserted by hand, mark on non variety stamp, 
fine. S.G. 53d, cat. £250+.                                                                                                                                      £70-£80 

†1312 J       1974-75 Gerl 5p. bright yellow-green, booklet pane of five plus se-tenant label miscut resulting in the rare 
variety imperf. vertically, fine unmounted mint. Only three known examples. S.G. 295ada. Photo.                   
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

†1313 M       1999 Millennium Football Team miniature sheet variety imperf., with “NOT VALID FOR POSTAGE” on reverse, 
fine unmounted mint. Photo on page 156.                                                                                                     £150-£200 

†1314 J M   2000 Millennium Hurling Team miniature sheet variety imperf., “NOT VALID FOR POSTAGE” on reverse, fine 
unmounted mint. Photo on page 156.                                                                                                             £150-£200 

1312
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Ireland continued 

 1315            2002 Rock Music, imperf. proofs printed se-tenant, comprising 38c. Phil Lynott smaller size (2) and larger size 
(2), 38c. Rory Gallagher smaller size (2) and larger size (2), 38c. U2 smaller size and larger size, and 38c. Van 
Morrison smaller size and larger size, designs the same as issued stamps but with different face values, minor gum 
wrinkling, fine. Photo.                                                                                                                                        £700-£800 

 1316            An unmounted mint selection, incl. overprints control strips of three, 1937 10s., etc., mainly fine. (70)                 
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1317            A collection in four boxed Davo albums, incl. range of Saorstat and Rialtas overprints, later to 1990s, etc., mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                   £80-£100 

 1318            A used collection from 1937 to 1979 in an album, incl. virtually complete commemoratives, postage dues with 
1940-70 set, etc. (few 100s)                                                                                                                                    £50-£60 

Israel 

 1319  J       1949 New Year sets (2) unmounted mint, mainly fine with full tabs. S.G. 18-20. Photo on page 152.  £120-£150 

 1320            1963 Hebrew Printing Centenary unmounted sheets, three examples, fine. S.G. 260a.                        £100-£150 

13141313

1315

Ex 1325

1323



2 March 2022 (Fourth Session, Lots 966–1343) British Empire & Foreign Countries     157

Italy & Colonies 

 1321 )      Selection of mostly pre-stamp and stampless covers from 1805 to 1857 on leaves, incl. official mail, Town stamps, 
etc. (45 items)                                                                                                                                                     £100-£120 

 1322 s S  1863 De la Rue Specimen Notice, bearing 1c. to 2L. all overprinted “SAGGIO” (Specimen), fine. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1323 s S   1916 20c. on 15c., 1925-27 20c. and 60c. in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland. 
affixed to portion of ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR*  
COLLECTION DE BERNE” handstamps of the post office in Madagascar. S.G. 100s, 188s, 184s. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1324 s S   1924 Holy Year set in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, affixed to portion of ledger 
page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR* COLLECTION DE BERNE”  
handstamps of the post office in Madagascar. S.G. 172s-177s. Photo.                                                        £400-£500 

 1325 s S   1924-25 Express Letter 70c. on 60c. and 1L.60 on 1L.20 in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, 
Switzerland, affixed to portion of ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES  
*MADAGASCAR* COLLECTION DE BERNE” handstamps of the post office in Madagascar. S.G. E172s, E173s. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

 1326 s S   1925-26 Jubilee perf. 13½ 1L.25., perf. 11 60c. and 1L., in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, 
Switzerland, affixed to portions of ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES  
*MADAGASCAR* COLLECTION DE BERNE” handstamps of the post office in Madagascar. S.G. 190As, 188Bs, 
189Bs. Photo on page 158.                                                                                                                                £150-£200 

 1327 s S   1925-28 Air set set in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, affixed to portions of ledger 
page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR* COLLECTION DE BERNE”  
handstamps of the post office in Madagascar. S.G. 197s-203s. Photo on page 158.                                  £400-£500 

1322
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Italy continued 

 1328 s S   1926 National Defence set in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, affixed to portions 
of ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR* COLLECTION DE BERNE” 
handstamps of the post office in Madagascar. S.G. 204s-207s. Photo.                                                        £250-£300 

 1329 s S   1927 Volta set in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, affixed to portions of ledger 
page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR* COLLECTION DE BERNE”  
handstamps of the post office in Madagascar. S.G. 208s-211s. Photo.                                                        £150-£200 

 1330 s S   1927-39 Parcel Post 30c., 60c., 3L. and 4L. in pairs, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, affixed to 
portion of ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR* COLLECTION DE 
BERNE” handstamps of the post office in Madagascar. S.G. P220s, P222s, P225s, P226s. Photo.            £150-£200 

 1331            A mainly used collection in an album, incl. some States, 1863-65 to 2l. (2), 1891-97 to 5l., good range of later issues, 
many dubious cancellations, etc., mixed condition. (100s)                                                                           £600-£700 

 1332            A selection of early stamps, incl. Naples 1860 Cross of Savoy 1/2t. used (cut into), etc. varied condition, not  
guaranteed. (34)                                                                                                                                                  £300-£400 

 1333            A collection in four boxed Davo albums, mint and used, incl. 1863-77 to 2l. used, 1879-82 to 2l. used, 1932 Fascist 
set used, etc., later to 1990s, not all cancellations guaranteed, also a collection of San Marino in three Davo albums, 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £100-£150 

 1334 s S   Revenues: Authorised Delivery 10c. and Commissions Service 1l. on 30c., 1L. on 60c. and 1L. on 90c. in strips of 
three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, affixed to portions of ledger page, cancelled by the official 
“POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR* COLLECTION DE BERNE” handstamps of the post office in 
Madagascar.                                                                                                                                                        £100-£120 

Italian Colonies: Dodecanese Islands 

 1335   S        Cos and Leros 1912-21 2c. to 50c. (7 values) in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, 
affixed to portion of ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR*  
COLLECTION DE BERNE” handstamps of the post office in Madagascar. Photo.                                     £200-£250 

 1336   S        Lipso and Nisiros 1912-21 2c. to 50c. (7 values) in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland. 
affixed to portion of ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR*  
COLLECTION DE BERNE” handstamps of the post office in Madagascar. Photo                                      £200-£250 

1336
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Italian Colonies: Dodecanese Islands continued 

 1337   S        Patmos and Piscopi 1912-21 2c. to 50c. (7 values) in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, 
Switzerland, affixed to portion of ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES  
*MADAGASCAR* COLLECTION DE BERNE” handstamps of the post office in Madagascar. Photo.      £200-£250 

1339
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Italian Colonies: Eritrea 

 1338 s S   1924 Express Letter 60c. and 2L. in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, affixed to 
portion of ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR* COLLECTION DE 
BERNE” handstamps of the post office in Madagascar. S.G. E83, E84s. Photo.                                          £150-£200 

 1339 s S   1926 Express Letter 70c. on 60c. and 2L.50 on 2L., in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, 
Switzerland, affixed to portion of ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES  
*MADAGASCAR* COLLECTION DE BERNE” handstamps of the post office in Madagascar. S.G. E83, E84s. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1340 s S   1926 75c., 1L.25 and 2L.50.,in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, affixed to portion 
of ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR* COLLECTION DE BERNE” 
handstamps of the post office in Madagascar. S.G. 113s-115s. Photo.                                                        £300-£400 

 1341 s S   1927 National Defence set, in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, affixed to portion 
of ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR* COLLECTION DE BERNE” 
handstamps of the post office in Madagascar. S.G. 116s-119s. Photo.                                                        £150-£200 

 1342 s S   1927 Express Letter 1L.25 on 60c. in strip of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, affixed to 
portion of ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR* COLLECTION DE 
BERNE” handstamps of the post office in Madagascar. S.G. E116s. Photo.                                                £100-£120 

Italian Colonies: Somalia 

 1343 +       1951 to 1965, an unmounted mint selection in blocks of four, incl. 1951 Council set, 1955 Antelope set, 1961 
Butterflies set, also 1950 postage and air set used on pieces, etc. Stated to cat. £940. (few 100s)              £80-£100 
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Fifth Session, Lots 1344 – 1992  

Wednesday 2nd March at 2pm 

Jamaica 

 1344  m      1860-70 1s. purple brown, showing variety “$” for “S” in “SHILLING”, used, shortish perfs. at left, otherwise fine. 
S.G. 6c, cat. £500.                                                                                                                                                    £70-£80 

 1345  H       1870 ½d. claret, ½d. deep claret, 1d., 2d. rose, 2d. deep rose, 3d., 4d. brown-orange, 4d. red-orange, and 6d. mauve, 
mint, mixed condition. S.G. 7-12.                                                                                                                    £150-£200 

 1346  J       1905-11 4d. red-brown marginal block of four, unmounted mint, gum toning and manuscript in selvedge,  
otherwise fine. S.G. 48, cat. £300+.                                                                                                                       £70-£80 

 1347   S        1919-21 De La Rue 2d. imperf. printer’s sample in proof in purple and indigo overprinted “SPECIMEN” (Samuel 
type DS1) affixed to grey card (29 x 44mm), numbered “15” below. Photo.                                              £150-£200 

 1348   P       1921-29 imperf. proof of the 6d. Port Royal vignette in dark blue on thin card, minor crease otherwise fine. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1349 )       1935 Silver Jubilee set on individual f.d.c’s from Windward Road, 1937 Coronation in blocks of four on f.d.c. 
from Cross Roads, all addressed to R.A.F. Aboukir, Egypt. (5)                                                                    £100-£120 

 1350  J       - 1s. corner pair, variety ‘extra flagstaff’, tiny tone spot to right of design on variety, otherwise fine. S.G. 117a, cat. 
£250.                                                                                                                                                                         £60-£70 

 1351  J       1938-52 1s. corner pair variety ‘repaired chimney’, fine mint. S.G. 130a, cat. £650. Photo.                    £120-£150 

 1352 )     - 1s. variety ‘repaired chimney’ used on 1942 censored cover to New York alongside 2s., fine. R.P.S. certificate 
(2021) notes “parts of obliteration enhanced”. S.G. 130a. Photo.                                                                 £100-£150 

 1353            A used collection in an album, incl. 1860-63 to 1s. (3), 1s. variety ‘$’ for ‘S’, 1d. bisect on piece, 1883-97 to 5s., 
1890-91 2½d. on 4d. broken ‘K’ for ‘Y’, 1905-11 values to 5s., 1912-20 to 5s., 1919-21 to 10s., 1921-29 to 10s., 
officials, booklets with 1938-40 2s., 1942-47 2s. (2), 1946 2s., range of covers and postal stationery, etc., later to 
1990s, mixed condition. (100s)                                                                                                                         £400-£500 
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 1354            A Q.V. mint collection, incl. blocks of four with 1883-97 5s., etc., mainly fine. (32)                                £300-£400 

 1355            A mainly unmounted mint Q.V. to early Q.E.II selection, incl. 1905-11 2s. Venetian red, 1932 Coco Palms 2d. 
marginal imprint pair, 1938-52 2s. block of four, 1948 Silver Wedding 10s. lower marginal imprint block of four, 
etc., mainly fine (100)                                                                                                                                         £200-£300 

 1356            A mint collection on leaves, Q.V. to K.G.VI, incl. 1912 values to 5s., 1917 ½d. variety overprinted on back only, 
1938-52 to £1, etc. (155)                                                                                                                                    £150-£200 

 1357            A mint and used collection in two albums, Q.V. to Q.E.II, incl. 1912-20 to 5s. mint, 1919-21 values to 10s. mint, 
1938-52 to 10s. mint (2), etc., slightly mixed condition. (100s)                                                                    £150-£200 

 1358            A mint and used selection, from 1900 to 1929, incl. 1903-04 to 5d. (2), used ½d. (2), 1d. and 2½d. all with “SER.ET”, 
1912-29 to 5s. mint and used, 1921-29 5s. mint (4), etc., mainly fine. (45)                                                £100-£120 

 1359            A K.G.V selection of ½d., 1½d. and 6d. values incl. blocks, etc., mainly fine. (124)                                   £100-£150 

 1360            A mainly mint K.G.VI selection, incl. plate blocks with 1948 Silver Wedding £1, etc. (402)                   £100-£150 

 1361            Q.V. to Q.E.II collection of about 600 with some duplication and a range of covers and cards (30+) incl. 1877 local 
stationery card (14), mainly fair to fine.                                                                                                             £80-£100 

 1362            Various mainly Q.V. to K.G.V with cancellation interest, 1935 Silver Jubilee 1½d. ‘extra flagstaff’ in unmounted 
mint corner block of four, etc. poor to fine.                                                                                                      £80-£100 

Japan 

 1363 )      Japanese W.W.II Occupation of Pacific Islands: Two pictorial postcards to Japan from Rabaul or Solomon 
Islands, both with chop.                                                                                                                                    £100-£150 

Kenya, Uganda and Tanganyika 

British East Africa 

 1364  H       1890 5a. on 5d. showing “BRITISH” shifted to left, large part original gum, rounded corner at lower left otherwise 
fine. R.P.S. certificate (2021) S.G. 3 var. Photo.                                                                                              £250-£300 

 1365            No lot 

 1366  m      1891 Mombasa Provisionals, “1 Anna” in ms. on 4a. brown, initialled “A.B.”, used with neat Mombasa c.d.s., 
adhesion on reverse at lower right corner. S.G. 26, cat. £2,000. Photo also on back cover.                     £700-£800 

 1367  H       1895 “BRITISH/EAST/AFRICA” 5r. variety overprint double, a few minor imperfections, otherwise fine. S.G. 47a, 
cat. £1,500. Photo.                                                                                                                                              £600-£700 

 1368  H       1895-96 “British/East/Africa” 1a.6p. variety “Afr1ca”, fine mint. S.G. 51b, cat. £900. Photo.               £400-£450 

 1369  H       - 2a.6p. variety “Br1tsh”, fine mint. S.G. 53e, cat. £800. Photo.                                                                    £350-£400 

 1370  H       1895-96 “British/East/Africa” 6a. vertical pair, the lower stamp variety “Br1tsh”, fine mint. S.G. 56, 56a, cat. 
£2,000. Photo.                                                                                                                                                £800-£1,000 
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British East Africa continued 

 1371 )      1897 type 13 2½ on 1a. used on 1898 (Jan. 3) local cover to Mombasa, adhesive hinged in place and small piece 
of flap missing. S.G. 87. Photo.                                                                                                                         £250-£300 

 1372            A selection on leaves, incl. 1894 surcharged set mint, 1895 2½a. on 4½a. mint, 1895-96 to 5r. mint, 1895-1901 to 
5r. mint, etc., mixed condition. (76)                                                                                                                 £300-£350 

East Africa & Uganda Protectorates 

 1373  H       1912-21 Watermark Mult. Crown CA 10r. red and green on green, fine mint with heavy hinge. S.G. 58, cat. 
£300. Photo.                                                                                                                                                           £80-£100 

 1374  H       1919 4c. on 6c., four varieties comprising surcharge double, obliteration bars missing, surcharge shift and small 
surcharge shift, fine mint.                                                                                                                                      £70-£80 

Kenya & Uganda 

 1375   S        1922-27 original values to £1, £5, £10, £25 and £50 overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12/a), mainly 
fine with gum. (21) Photo also on back cover.                                                                                     £2,500-£3,000 

Kenya, Uganda & Tanganyika 

 1376  m      1935 Silver Jubilee 30c. variety ‘dot to left of chapel’, light overall toning, good used. S.G. 125g, cat. £450. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1377  m      - 1s. variety ‘dash by turret’, used, minor imperfections. S.G. 127i, unpriced used. Photo.                      £150-£200 

 1378            A mainly used collection in an album, incl. 1894 surcharged set, 1895 2½a. on 4½a., 1895-96 to 5r., 1896-1901 to 
5r., 1897-1903 20r. unused, 50r. overprinted “SPECIMEN” (no gum), 1922-27 £5 fiscally used, 1935-36 set, 
Tanganyika, Uganda 1898-1902 set, etc., dubious cancellations, mixed condition. (100s)                   £800-£1,000 

 1379            A mint collection in two albums, incl. 1890-05 values to 5r., 1895-96 values to 3r., 1897 1½ on 1a., 1912-21 values 
to 5r., 1922-27 values to 5s., 1935-37 to £1, 1938-54 to £1 (2), 1954-59 set, Uganda 1896 “L” overprint 1a., early 
Kenya, Tanzania, etc., mixed condition. (100s)                                                                                              £300-£400 

 1380            A used collection in two albums, incl. K.G.V high values used fiscally, 1938-55 to £1 (2), Tanganyika 1917-22 20r. 
fiscal used, 1922-24 10s. and £1 fiscal used, 1927-31 values to £1 (dubious cancellation), Uganda, early Kenya, 
Tanzania, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                           £150-£200 

 1381            Q.V. to Q.E.II selection incl. over 180 duplicated issues, also B.E.A., postal stationery with aerogrammes used, 
mostly to Canada and U.S.A., fair to fine.                                                                                                       £130-£150 
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 1382            A collection on leaves, incl. 1922-27 to 4s. mint, 1935-37 set mint, 1938-54 to £1 mint, etc., varied condition. (142)
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1383 ) (  Postal Stationery: Air Letters, K.G.VI to Q.E.II used collection from 1945 variously franked and addressed, incl. 
blue triangle (2), censor marks, cachets and cancellations, scarcer formulas, etc. (approx. 55)              £200-£250 

Kenya 

 1384  J       1983 Flowers 3s.50 variety gold omitted, left marginal, a few gum wrinkles otherwise fine unmounted mint. S.G. 
267a. Photo.                                                                                                                                                         £200-£250 

 1385            1986 Commonwealth Games unissued set, unmounted mint and fine. (5) A few rural post offices did issue the 
stamps despite the Kenyan boycott of the Games, resulting in some used examples of the 1s. being known, this 
mint set however believed unique. Photo.                                                                                                         £300-£400 

Korea 

 1386            An accumulation of North and South Korean issues from 1946 onwards, incl. 1951 Flags set of 44 unmounted 
mint, 1952 200 brown and 300 green, 1947 I.T.U., 1953 New Year miniature sheets, air sets, definitives, etc. (100s)
                                                                                                                                                                       £1,500-£2,000 

Kuwait 

 1387  H       1923-24 ½a., 1a., 1½a., 2a., 3a. orange and 3a. ultramarine each with overprint inverted, mint, some gum toning, 
otherwise mainly fine.                                                                                                                                            £70-£80 

 1388  H       1939 1r. grey and red-brown, variety extended “T”, mint, fine. R.P.S. certificate (2021). S.G. 47a, cat. £1,100. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1389  H       - 1r. grey and red-brown variety extended “T”, mint, minor gum wrinkle, otherwise fine. B.P.A. certificate (2019). 
S.G. 47a. Photo.                                                                                                                                                   £200-£300 

 1390            A mint mainly K.G.VI selection, incl. 1939 15r. watermark upright (toning), 1948-49 to 10r. on 10s., 1950-55 to 
10r. on 10s., etc., slightly varied condition. (43)                                                                                             £100-£150 
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Leeward Islands 

 1391  H       1902 Watermark Crown CA 1s. green and carmine showing dropped “R” in “LEEWARD” [R. 1/1], mint, slight 
faults, fine appearance. S.G. 26a, cat. £550. Photo.                                                                                        £100-£150 

 1392  H       1907-11 2½d. variety wide “A”, mint, some toning, otherwise fine. 40a, cat. £300. Photo.                          £70-£80 

 1393  Jb 1938-51 1d. blue green marginal block of six, variety “DI” flaw, fine unmounted mint. S.G. 100a, cat. £200.          
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1394  H       - 10s. pale green and dull red on green, fine mint. S.G. 113a, cat. £800. Photo.                                        £180-£200 

 1395  H       - £1 brown-purple and black on red, fine mint. S.G. 114, cat. £375. Photo.                                                 £80-£100 

 1396            A collection in seven stockbooks and a folder, incl. 1890 2½d. unused with watermark inverted (rounded corner), 
a good range of cancellations with Anguilla Valley on 1938-51 10s. on piece, Barbuda, British Virgin Islands, 
Dominica, Montserrat with 1921-32 £1 with Plymouth c.d.s., Nevis, St Kitts, etc. (many 100s)      £1,200-£1,500 

 1397            A mainly used collection on leaves, incl. 1890 to 5s., 1921-32 to £1, etc., some dubious cancellations, varied  
condition. (171)                                                                                                                                                  £250-£300 

 1398            A mint and used collection in an album, incl. 1890 to 5s. mint, to 1s. used, 1912-22 values to 5s. mint, 1921-31 
values to 10s. used, 1938-51 to £1 mint (3) and used (3), etc., mixed condtion. (100s)                            £150-£200 

 1399            A mint Q.V. to early Q.E.II selection, incl. 1938-51 to £1, etc. (91)                                                            £100-£150 

Liechtenstein 

 1400  m       1921 Swiss Currency perf. 9½ 3r. used, fine, SBPV ASEP certificate (1999). S.G. 49B, cat. £7,000. Photo.             
                                                                                                                                                                             £600-£700 

 1401  m       - Perf. 9½ 7½r. used, fine. Copy of SBPV ASEP certificate (1994) for a block of four. S.G. 51B, cat. £1,500. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1402  M       1934 Vaduz Philatelic Exhibition miniature sheet, fine used. S.G. MS144, cat. £4,000. Rupp certificate (1989) 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

 1403  M       - Miniature sheet, unmounted mint, small adhesion on reverse, otherwise fine. S.G. MS144, cat. £2,750. Photo.  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1404            A mainly unmounted mint collection in a boxed Davo album, 1912 to 1960, incl. 1912-16 to 25h. (3), 1920 40k. 
misperforated, 1921 Arms both perf. sets, 1921 to 1f., 1924-27 to 1½f., 1925 Birthday set, 1928 Flood set, 1928 
Accession set, 1930 range of perfs. to 2f. (2), 1933 Castle set, 1933 Birthday set, 1933-35 to 5f., 1938 Death of 
Prince Francis I 3f. complete sheet of twenty, 1949 Paintings set, 1951 to 1f., 1951 5f., 1953 Paintings set, 1953 
National Museum set, 1955 2f. and 3f., range of miniature sheets, officials with 1932 to 50r., 1933 25r. and 1f.20, 
1934-35 set, etc., slightly varied condition. (100s)                                                                                          £700-£800 
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 1405            A used collection in a boxed Davo album, from 1912 to 1983, incl. 1912-16 to 25r. (4), 1921 Swiss Currency 
selection with perf. 9½ 13r., 1921 to 1f., 1924-28 to 1½f., 1928 Flood set, 1928 Accession set, 1929 Accession set, 
1930 range to 2f. (2), 1933 Views set, 1933 Birthday set, 1933-35 to 5f., 1939 Francis Joseph II to 5f., 5f. sheetlet 
of four, 1940 Prince John set, 1950 Animal set, 1953 Paintings set, 1953 Museum set, 1954 Madonna set, miniature 
sheets with 1941 Madonna, 1949 Exhibition, etc., not all cancellations guaranteed, slightly varied condition. (100s)
                                                                                                                                                                             £600-£700 

 1406            A collection of used Air issues in a stockbook, range of cancellations, incl. 1930 to 1f. (3), 1931 Zeppelin set, 1934 
to 50r. (2), 1935 60f. on 1f.,, 1936 Zeppelin 1f. and 2f. (2), also range of covers with 1930 set on Schaaan Vaduz-
St Gallen flight cover, two Vaduz-Lausanne flight covers bearing the 1931 Zeppelin 1f. and 2f., other Zeppelin 
flights, 1935 60c. on 1f. on Vaduz-Alterhein-Innsbruck cover, 1936 South America flight with 1936 Zeppelin set, 
etc., also a range of postage dues with 1928 to 50r., range of officials with 1932 selection, 1933 set, 1934-35 set, 
not all cancellations guaranteed. (100s)                                                                                                           £400-£500 

 1407            A middle to modern period accumulation in twenty one albums (with five Davo), incl. stamps largely complete 
unmounted mint from 1969 to 2014 and used from 1985 to 2016, range of maxicards, f.d.c’s, minisheets, blocks 
of four, etc. (100s)                                                                                                                                               £300-£400 

 1408            A collection of unmounted mint Air issues on leaves, from 1930 to 1960, incl. 1930 set, 1931 set, 1934-36 set with 
both gums, 1936 set, 1948 set, etc., mainly fine. (45)                                                                                     £100-£150 

Long Island 

 1409  I       1916 1d. red on laid paper, initialled in red, a top marginal example, unused, slight crease, otherwise fine, scarce. 
Brandon certificate (1987). S.G. 13, cat. £425. Photo.                                                                                   £120-£150 

Luxembourg 

 1410            A collection in two boxed Davo albums, incl. small range of early issues, 1939 20th Year miniature sheet unmounted 
mint, 1949 30th Year miniature sheet unmounted mint, etc., mixed condition. (100s)                             £80-£100 

Madagascar 

See also lots 583–588 

 1411            1884 (Mar.) 6d., 1s. (pen or crayon cancellation) and 1s.6d. unused, inscribed “LETTER”, 1d., unused, 2d., 3d., 4d. 
and 6d. (crayon or pen cancelled), inscribed “POSTAL PACKET”, handstamped Consulate Arms in black, varied 
condition. Photo on page 168.                                                                                                                       £800-£1,000 

 1412  I       1886 “BRITISH VICE-CONSULATE/ANTANARIVO”, stops after “POSTAGE” and value, 1d., 2d. and 3d. unused, 
“BRITISH/ CONSULAR/MAIL/ANTANARIVO” in violet, 1d. and 2d. in black, all with thins. S.G. 14, 14a, 14, 16a, 
17a. Photo on page 168.                                                                                                                                     £200-£250 
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Madagascar continued 

 1413  I       1886 “BRITISH VICE-CONSULATE/ANTANARIVO”, stops after “POSTAGE” and value, 9d., unused, “BRITISH/ 
CONSULAR/MAIL/ANTANARIVO” in violet, two small thins, otherwise fine. S.G. 20a, cat. £1,300. Photo.            
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1414  I       1886 “BRITISH CONSULATE/ ANTANARIVO” in black, stops after “POSTAGE” and value, 1d., 1½d., 2d., 3d., 8d. 
and 9d. no stops 3d., 4d., 4½d. (manuscript ink marks), 6d., handstamped in violet 9d., no stops 1d., 1½d., 2d., 3d., 
4d., 4½d., 6d., unused, poor to good.                                                                                                         £1,000-£1,200
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Malaya & States 

†1415            1965 Flowers issue, imperf. pairs of Johore 1c., Kedah 20c., Kalantan 5c., Negri Sembilan 2c., Pahang 15c. and 
Perlis 10c., fine.                                                                                                                                                   £150-£200 

 1416            A mainly used collection in an album, incl. Straits Settlements 1867 1½c. on 1a., 32a. on 2a., 1867-72 to 96c., 1882 
5c. and 10c., 1892-99 to $5, British Military Administration 1945-48 set, Johore, Kedah, Kelantan, Negri Sembilan, 
Perak, Selangor, Trengganu, etc., dubious cancellations, varied condition. (100s)                                £800-£1,000 

 1417            A range of Malaya and North Borneo in a stockbook, with duplicated mint, also used Straits Settlements used, 
etc. Ex Oswald Marsh. (100s)                                                                                                                           £600-£700 

 1418            A mint collection of States in an album, incl. Johore 1949-55 values to $5, 1938 postage due set, Kedah 1937 to 
$5, 1950-55 values to $5, Kelantan 1937-40 to $1, Malacca, Negri Sembilan 1949-55 to $5, Pahang, Penang 1949-
55 to $5, Perak, Perlis, Sabah, Selangor, Trengganu 1949-55 to $5, 1937 postage due set, etc., slighty mixed  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £300-£400 

 1419            An extensive accumulation in packets incl. Straits Settlements with Q.V. revenues, F.M.S., Japanese Occupation, 
North Borneo, range of mainly unused postal stationery incl. “SPECIMEN” overprints.                          £180-£200 

 1420            A mint and used collection in an album, incl. Straits 1867 1½c. on ½a. unused, later high values with fiscal  
cancellations, F.M.S. with high values used fiscally, B.M.A., etc., mixed condition. (100s)                      £120-£150 

 1421            Collection in small stockbooks incl. Kedah, Kelantan, Penang, Perak, Selangor, B.M.A. chiefly used, also Singapore 
mint and used from 1948, mainly good to fine. (approx. 500)                                                                     £100-£120 

 1422            A used collection of States in an album, incl. Johore, Kedah, Kelantan, Malacca, Negri Sembilan, Pahang, Penang, 
Perak, Perlis, Sabah, Selangor, Trengganu, etc., slightly mixed condition. (100s)                                        £80-£100 

 1423  H       Straits Settlements: 1904-10 $1 variety ‘damaged frame and crown’, fine unmounted mint. S.G. 136a, cat. £1,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

 1424            - 1937-41 8c. grey mint blocks of 25 (2), also Sarawak 1946 Centenary sets (2), mainly fine.                 £150-£200 

 1425  H       Federated Malay States: 1900 $1, $2 and £5 mint, fine. S.G. 23-25, cat. £830. Photo.                            £300-£350 

 1426  H       - 1904-22 $5, fine mint. S.G. 50, cat. £350. Photo.                                                                                         £120-£150 

Malaysia 

†1427 J       1965 Birds 25c., 30c., 50c., 75c., $1 and $2 imperf. pairs, unmounted mint, mainly fine. Photo.           £200-£250 

†1428 J + -$5 and $10 imperf. blocks of four, unmounted mint, fine. Photo.                                                             £150-£200 

†1429 J       1974 U.P.U. set in marginal imperf. pairs, fine. S.G. 122-124 var.                                                                £80-£100 

†1430 J + 1976 75th Anniversary of the Institute of Medical Research, set in marginal blocks of four, unmounted mint, 
one or two very minor wrinkles, otherwise fine. S.G. 146-148 var.                                                               £80-£100 

†1431 J       1976 Installation of Yang di-Pertuan Agong 15c. marginal imperf. pair, fine. S.G. 150 var.                    £50-£60 

 1432            A modern accumulation in albums, incl. mint and used issues, also some Japanese Occupation, etc. (100s)          
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

Malayan States 

†1433            Johore: 1979 Flowers 2c., 20c. and 25c. all in unmounted mint imperforate blocks of six from the upper left corner 
of the sheet, fine. S.G. 189, 193, 194.                                                                                                               £150-£200 

 1434            Kedah: De La Rue 1922 perforated 20c. printer’s sample in purple and green, affixed to thin card numbered “56” 
below. Photo.                                                                                                                                                       £220-£250 

 1435             - De La Rue 1922 perforated $1 printer’s sample in green and carmine, affixed to thin card numbered “57” below. 
Photo.                                                                                                                                                                   £220-£250 
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Malayan States continued 

†1436b    Kedah: 1979 Flowers 10c., 20c. and 25c. in imperforate unmounted mint marginal blocks of six, fine. S.G. 138, 
140, 141.                                                                                                                                                               £150-£200 

†1437b    Kelantan: 1979 Flowers 2c., 5c. and 25c. in imperforate unmounted mint marginal blocks of six, fine. S.G. 124, 
125, 129.                                                                                                                                                               £150-£200 

†1438b    Malacca: 1979 Flowers 1c. 2c., 20c. and 25c. in imperforate unmounted mint marginal blocks of six, fine.            
                                                                                                                                                                             £200-£250 

†1439 J + - 1986 Coffee 10c. imperf. marginal block of four, fine. S.G. Photo.                                                           £100-£150 

†1440+    Negri Sembilan: 1979 Flowers 2c., 10c., 15c. in blocks of four, also 25c. in block of six, all imperforate and marginal, 
fine unmounted mint. S.G. 104, 106, 107, 108.                                                                                               £200-£250 

†1441+    Pahang: 1979 Flower 20c. and 25c. in imperforate blocks of four from the top of the sheet, fine unmounted mint. 
S.G. 116, 117.                                                                                                                                                      £100-£150 

†1442            Penang: 1960 50c. black and blue imperf. pair, fine with full gum. S.G. 62a, cat £650. Photo.               £200-£250 

†1443b    - 1979 Flower 2c. and 25c. in imperforate blocks of six from the top of the sheet, fine unmounted mint. S.G. 87, 
92.                                                                                                                                                                         £100-£150 

†1444b    Perak: 1979 Flower 20c. and 25c. in imperforate blocks of six marginal, fine unmounted mint. S.G. 189, 190.      
                                                                                                                                                                             £100-£150 

†1445            Sabah: 1979 Flowers 10c. and 15c. in blocks of six, also 2c. and 25c. in blocks of four, all variety imperforate, fine 
unmounted mint. S.G. 448, 449, 451.                                                                                                              £150-£200 

 1446  J       Selangor: 1895-99 $5 green and blue, unmounted mint, some creasing but fresh. S.G. 64, cat. £350. Photo.         
                                                                                                                                                                             £100-£150 

†1447+    - 1979 Flower 5c., 15c., 20c. and 25c. in imperforate blocks of four, fine unmounted mint. S.G. 160, 162, 163, 164.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

†1448 J + - 1986 20c. corner plate block of four variety imperforate between stamps and margin at right, fine. S.G. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

†1449+    Trengganu: 1979 Flower 5c., 10c., 15c. and 20c. in imperforate blocks of four, fine unmounted mint. S.G. 120-
123.                                                                                                                                                                       £150-£200 

Japanese Occupation 

 1450  H       General Issues 1942 on Pahang 5c. brown with brown overprint, fine mint with streaky gum. S.G. J178b cat £325. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

 1451 s      - 1942 on Straits 2c. and 15c. with inverted overprints used on piece with Syonan c.d.s. on piece. J148, J154.       
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1452 )      Incoming Mail, 1942 stampless censored envelope sent Nov. 2 from Norwich addressed to a P.O.W. believed  
captured in Singapore, Pte. W.J. Butters of the 4th Royal Norfolk Regt., c/o the Japanese Red Cross in Tokyo, 
showing chops and enclosed letter. Photo.                                                                                                     £150-£200 

 1453 )      1942 cover to Penang bearing Japanese 3s., 5s., 8s. and 25s., alongside Netherlands overprinted 4c., tied with violet 
cachets, with chop alongside.                                                                                                                            £100-£150 

 1454 )      1942 cover from Penzance to Syonan bearing 1942 Penang overprint 1c. (2) and 3c. pair, with chop at right. S.G. 
J77, J79. Photo.                                                                                                                                                      £80-£100 

 1455 )      1942 cover to Syonan-To bearing 1942 Penang 2c. block of four, with Japanese chop at right. S.G. J78. Photo.     
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1456 )      194(?) envelope to Rampah bearing Japan 3y., 5y. (2), 10y., 25y., Japanese Occupation of Malaya 1942 (Apr.) on 
Straits 5c., 1942 (May) on Negri 10c., on Pahang 10c., on Perak 10c., and Netherlands Indies overprinted 3c. and 
5c., all tied violet cachets. Photo.                                                                                                                      £150-£200 



172     2 March 2022 (Fifth Session, Lots 1344–1992) British Empire & Foreign Countries    

1458
1457

1462

14671466

14701469

– 1461 –



2 March 2022 (Fifth Session, Lots 1344–1992) British Empire & Foreign Countries     173

Malaya: Japanese Occupation continued 

 1457 )      194(?) envelope to Rampah bearing Japan 3y., 5y. (2), 10y., 25y., Occupation 1942 (Apr.) on Straits 15c., 1942 (May) 
on Negri 30c., on Pahang 10c., on Perak 10c., and Netherlands Indies overprinted 7½., all tied violet cachets. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1458 )      194(?) envelope to Rampah bearing Japan 3y., 5y., 10y., 25y., Japanese Occupation of Malaya 1942 (Apr.) on Straits 
5c., 10c., 1942 (May) on Negri 10c. and Netherlands Indies 1c. (2), all tied violet cachets. Photo.         £120-£150 

 1459 s      1942 (Dec. 8) pieces each bearing Japanese 3s., 5s., 8s. and 25s. tied by black or violet First Anniversary of East 
Asian War commemorative cachets.                                                                                                                   £60-£70 

 1460 )      1943 cover from Sonyan to Malacca, bearing 8s. tied violet cachet, with chop on reverse. Photo.        £150-£200 

 1461 )      1943 registered cover with Perak 2c. on 5c. pair and Straits 2c. pair on reverse, with Yubin Kyoku cachet alongside. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1462 )      1943 cover from Sentlil to Gopeng bearing 4c. (2), with signed chop alongside. Photo.                          £100-£150 

 1463 )      1943 cover used locally in Syonan, bearing 1942 Perak 2c., with chop on reverse.                                     £80-£100 

 1464 )      1943 registered cover to Tanah Rata, bearing Straits overprinted 8c. tied c.d.s.                                            £70-£80 

 1465 )      1943 cover from Kajans to Kuala Lumpur, bearing 4s. and 8s. tied neat c.d.s.                                               £50-£60 

 1466 )      1943 (Mar. 30) censored cover with enclosed letter from Cardiff to a Prisoner of War, c/o the Japanese Red Cross 
with Japanese chop alongside, with pencil note “Received at Tamuang Camp/Thailand 19 Aug 1944”. Photo.      
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1467 )      1943 (Mar. 31) registered envelope to Kuala Lumpur bearing on front 1942 (May) on Negri Sembilan 2c. single 
and pair, on Pahang 1c. pair, 1942-44 on Perak 5c., and on reverse 1942 (May) on Perak 5c. (2) and Japanese 3s., 
all tied Japanese violet cachets, Ipoh registration label alongside, Kuala Lumpur Apr. 1 arrival on reverse, slightly 
reduced at left. Photo.                                                                                                                                        £150-£200 

 1468 s      1943 (Apr. 29) General Issues 2c. used with 1942-44 6c. on 5c. on piece with violet commemorative cachet, and 
Japanese 3s., 5s. and 8s. used on piece with black First Anniversary of the Great East Asia War commemorative 
cachet.                                                                                                                                                                    £80-£100 

 1469 )      Scarce express mail cover from Malacca to Singapore bearing 1943 (Oct.) 1c., 4c., 8c., 10c., and 1944 Rebirth 15c., 
with violet chop and red “POST OFFICE/EXPRESS” label. Photo.                                                                £100-£150 

 1470 )      1944 registered cover to Slim Rivers bearing 2y. strip of three and single, with newsagent’s handstamp alongside. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

 1471 )      1945, four 4c. postal stationery cards, the first uprated 2c. and 8c. tied violet commemorative cachet, and three 
with various cancellations and chops, also $1, $5, $10 and $100 notes.                                                      £150-£200 

 1472 )      1945 cover in Tamil to Johore, bearing on reverse 4s. pair tied c.d.s.                                                           £80-£100 

 1473 )      Military postcard with Japanese chop.                                                                                                                 £40-£50 

1460
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Maldive Islands 

 1474            A K.E.VII to Q.E.II collection in five albums, incl. mint and used issues, etc. (100s)                                    £70-£80 

Malta 

 1475            Great Britain used in Malta: 1855-56 1d. red-brown, die II, watermark small Crown, used with “M” of Malta in 
red, fine. Photo.                                                                                                                                                   £300-£350 

 1476  H       1899 Watermark Crown CC 10s. blue-black, variety watermark inverted and reversed, mint, imperfections. S.G. 
35y, cat. £900. Photo.                                                                                                                                         £150-£200 

 1477            1919 Watermark Mult. Crown CA 10s. black, an apparently used example but cancellation not guaranteed, fine. 
S.G. 96. Photo.                                                                                                                                                    £450-£500 

 1478  H       1921-22 Watermark Mult. Script CA 2s. variety damaged leaf at bottom right, fine mint. S.G. 103f, cat. £400. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1479            A mainly used collection in an album, incl. 1899-1901 set, 1904-14 to 5s., 1914-21 to 5s., 1922 Self Government 
watermark Crown CC 10s., 1922-26 to £1 (both), 1926-27 set, 1928 set, 1930 set, etc., some dubious cancellations, 
varied condition. (few 100s)                                                                                                                              £400-£500 

 1480            A mint collection in two boxed albums, incl. 1860 ½d. unused (straight edge), 1863-71 ½d., 1885-90 to 1s., 1886 
5s., 1899-1901 10s., 1904-14 values to 5s., 1914-21 values to 5s., 1922-26 to both £1, 1926 to 10s., 1938-43 to 10s., 
1948-53 to 10s., 1956-58 to £1, etc., later to 1988, mixed condition. (100s)                                               £400-£500 

 1481            A selection, incl. 1860-63 ½d. unused, 1863-81 ½d. mint or unused (4), 1904-14 and 1914-21 values to 5s.  
overprinted “SPECIMEN”, 1922-26 to both £1 mint, 1938-43 2s.6d. ‘damaged value tablet’ used with crayon, 2d. 
scarlet and 2d. slate-black both with ‘extra windows’ mint, 1948-53 5s. pair “NT” joined unused, 1½d. block of four 
‘broken cross’ unused, etc., varied condition. (66)                                                                                         £300-£400 

†1482            A Q.V. to early Q.E.II selection, incl. 1863-81 ½d. unused (3), 1956-68 to £1 mint, etc., slightly mixed condition. 
(114)                                                                                                                                                                     £200-£300 

 1483            A used collection in two boxed albums, incl. 1863-81 ½d. (2) 1886 5s., range of K.G.V values to 10s. (cancellations 
not guaranteed), etc., later to 2007, mixed condition. (100s)                                                                       £200-£250 

 1484            A collection in three albums, incl. 1938-43 and 1948-53 to 10s. unmounted mint, 1958 to 2006 largely complete 
unmounted mint, etc., mainly fine. (100s)                                                                                                      £100-£150 

 1485            An extensive Q.V. to Q.E.II selection incl. covers and cards (40) with pre Word War I incoming mail etc., fair to 
fine. (approx. 350))                                                                                                                                             £100-£120 

 1486  m      Cancellations and Covers: A collection of cancellations on leaves, incl. Great Britain used in Malta, parcel post, 
village cancellations with Caccia-Gozo, Dingli, etc. (few 100s)                                                                    £500-£600 
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Mauritius 

 1487 )      1851 entire to London, bearing “8” rate mark, boxed “INLAND” overstamped by unframed “Ship Letter” and 
crowned Mauritius datestamp. Photo.                                                                                                            £450-£500 

 1488  m      1848-59 “POST PAID”, early impression (very early stage) 2d. blue, used, touched and cut into, otherwise 
fine and very rare. A.P.E.S. certificate (1985). S.G. 8, cat. £9,000. Photo.                                     £1,000-£1,200 

 1489  m      - Early impression 2d. blue, possibly unused with no margins and thins, used example touched at places, thinned. 
S.G. 8. Photo.                                                                                                                                                       £500-£600 

 1490  m      - Intermediate impression 1d. (2) and 2d. (2), all damaged. Photo.                                                             £400-£500 

 1491  m      - Intermediate impression 1d., four margins, used. R.P.S. certificate (2004) states “central repair and stain removed 
at foot”. S.G. 11, cat. £3,000. Photo.                                                                                                                 £200-£300 

 1492  m      - Intermediate impression 2d., fine used on piece. R.P.S. certificate (1972). S.G. 14, cat. £3,500. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £700-£800 

 1493  m      - Intermediate impression 2d. blue with “PENOE” for “PENCE” [pos. 7], used, small thins, touched at top rubbed. 
S.G. 14a. Photo.                                                                                                                                                   £500-£600 

 1494  m      - Worn impression (early stage) 1d. red on bluish paper, two examples with faults. Photo.                   £150-£200 

 1495  m      1858 FOUR-PENCE green, lightly cancelled, 1858-62 (4d.) green used, three-margined examples. S.G. 26, 27, cat. 
£700.                                                                                                                                                                     £100-£120 

 1496  m      1859 Lapirot 2d. blue, intermediate impression, touched or cut into, used with R.P.S. certificate, also another 
used with Philatelic Foundation certificate (1983), and 2d. late impression (poor), faults. S.G. 38, 39. Photo.         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1497  m      - 2d. blue,  worn impression, used, faults. S.G. 39, cat. £900. Photo.                                                             £80-£100 

 1498  m      1859 Dardenne 2d. blue, fine used with “B53” barred oval. R.P.S. certificate (2004). S.G. 43a, cat. £950. Photo.    
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1499  H       1863-72 Watermark Crown CC mainly mint or unused selection, values to 6d. and 1s. orange (both trimmed 
wing-margined examples) incl. 2d. overprinted “CANCELLED”, fair to fine. (8)                                        £120-£150 
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Mauritius continued 

 1500  m      1863-72 Watermark Crown CC used selection with values to 5s. (both) incl. 1d. watermark inverted, fair to fine. 
Cat. £340. (11)                                                                                                                                                      £80-£100 

 1501  m      1878 surcharge set used, mainly fine. S.G. 83-91, cat. £200.                                                                            £60-£70 

 1502            A mainly used collection in an album, incl. 1848-59 1d. (4), 1860-63 set, 1863-72 to 5s. (3), 1878 surcharged set, 
1910 set with some dubious cancellations, 1938-49 set, etc., some dubious cancellations, varied condition. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £700-£900 

 1503            A mainly used collection in four stockbooks, incl. 1858-61 (5d.) vermilion, 1859-61 1s. yellow-green, 1860-63 6d., 
9d. (4), 1863-72 to 5s. (3), 1938-49 to 10r. (2), range of cancellations with Mauritius used in Seychelles, Rodrigues, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £400-£500 

 1504            A selection on leaves, incl. 1859 Dardenne 2d. used (thinned) with R.P.S. certificate (1978), 1900-05 to 1r. mint, 
etc., mixed condition. (271)                                                                                                                              £300-£350 

 1505            A mainly unmounted mint selection, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1904-07 to 1r., 1913 5r., 1921-34 25c. corner plate 
block of eight, 1938 Coronation 20c. block of four ‘line by sceptre’, 1938-49 values to 5r. (2), 5r. block of four, 1948 
Silver Jubilee 10r. marginal blocks of four (2, one marginal), etc., mainly fine (approx. 170)                  £300-£400 

 1506            A used collection in two albums, incl. 1848-59 1d. (2, not guaranteed), 1863-72 values to 5s., etc., later to 1990s, 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £180-£200 

 1507            A mint collection in an album, incl. 1938-49 values to 10r., 1950, 1953-56 and 1965 Birds sets, etc., later to 1980s, 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £100-£150 

 1508            No lot                                                                                                                                                                                       

Monaco 

 1509  m      1892 50c. telephone stamp, fine used. Photo.                                                                                                   £80-£100 

 1510            A mainly used collection in an album, incl. 1885 1f. and 5f. (poor), 1919 War Orphans 50c. + 50c., 1922-24 set, 
1933-39 set, 1937-38 set, 1939 Relief Fund set, 1940 Red Cross set, 1949-59 set, 1951 Holy Year set, 1955-58 Air 
set, 1955 Monte Carlo 100f., 1956 set, postage dues with 1910 set, etc., varied condition. (100s)          £500-£600 

 1511            A collection in two albums, from 1921 to 1972, largely complete from 1956 to 1972 and from 1979 to 1988, incl. 
1921 Baptism set, 1924-33 values to 3f. and 10d., 1933 values to 5f., 1938 10f. miniature sheet, 1939-41 to 20f., 
also postage dues, etc. (100)                                                                                                                              £400-£500 

 1512            A collection in five albums, incl. 1855 25f. used, 1922-24 to 10f. mint, 1933-37 to 20f. mint,1938 10f. mint, 1939 
Relief Fund set mint, 1940 Red Cross Fund set mint, 1948 Olympic set used, 1948 Death set mint, 1949-59 to 100f. 
mint, modern miniature sheets, etc. (100s)                                                                                                    £300-£400 

Mongolia and Tannu Tuva 

 1513            A middle to modern period collection, incl. stamps and covers, mint and used issues, etc. (100s)        £600-£700 
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Montserrat 

 1514  H       1938-48 3d. variety ‘tower on hill’, fine mint. S.G. 106ac, cat. £375. Photo.                                                   £70-£80 

 1515  m      - 3d. variety ‘tower on hill’, fine used, minor corner crease. S.G. 106ac, cat. £400. Photo.                         £80-£100 

 1516            A mainly used collection on leaves, incl. 1880 2½d., 1903 to 5s., 1904-08 to 5s., 1908-14 5s., 1916-22 to 5s., 1922-
29 to 5s., 1932 Anniversary set, etc., some dubious cancellations, varied condition. (393)                      £400-£500 

 1517            A K.E.VII to early Q.E.II mint selection, incl. 1904-08 to 5s., 1922-29 to 5s., 1938-48 to £1, 1951 and 1953-62 to 
$4.80, etc. (120)                                                                                                                                                   £250-£300 

 1518            A mint and used collection in five albums, Q.V. to 1980s, incl. 1914 5s. used, 1951 and 1953-62 sets mint, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £120-£150 

Morocco Agencies 

 1519            A collection in an album, mint and used, incl. Gibraltar overprinted issues, British Currency, Spanish Currency, 
French Currency, Tangier, etc., mixed condition. (100s)                                                                              £100-£150 

Gibraltar used in Morocco 

 1520 )      Mazagan: 1896 (June 17) 5c. wrapper (WP6) to Erfurt, Germany cancelled “A26” with Mazagan c.d.s. alongside 
and Gibraltar transit. Photo on page 178.                                                                                                       £150-£200 

 1521 )      - 1896 (Nov. 19) 20c. postal stationery registered envelope to Germany with added 5c. and 20c. cancelled “A 26” 
with Mazagan registered oval alongside, German “Vom Auslande” label below, Tangier, Gibraltar and Erfurt arrival 
marks on reverse. Photo on page 178.                                                                                                             £100-£150 

 1522 )      - 1896 (Nov. 19) 20c. postal stationery registered envelope to Tanger with added 10c. pair cancelled by Mazagan 
registered oval datestamps with Tangier Apr. 8 registered oval alongside. Photo on page 178.              £100-£150 

 1523 )      - 1896 (Dec. 13) envelope from Mazagan to Scotland franked 5c. and 10c. (2) cancelled “A 26” with Mazagan c.d.s. 
alongside, Tangier Dec. 17 transit on reverse. Photo on page 178.                                                                £80-£100 

 1524 )      - 1896 (Dec. 13) 10c. postal stationery wrapper used to Erfurt with “A 26” barred oval, superb Mazagan c.d.s. 
alongside. Photo on page 178.                                                                                                                             £80-£100 

 1525 )      - 1900 (Mar. 8) envelope to Gibraltar bearing 1899 overprinted 5c. pair variety broad top to “M” tied by barred 
oval with Mazagan c.d.s. alongside, Casablanca and Gibraltar transits on reverse. Photo on page 178.                    
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1526 s      Mogador: 1898 (Apr. 28) Mogador registered oval datestamps, four strikes cancelling 1889-96 20c. block of six 
(3 x 2) and vertical strip of three to piece with horizontal blue crayon line, mainly fine. S.G. Z85, cat. £1,080. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

1526
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Morocco Agencies: Gibraltar used in Morocco continued 

 1527 )      Rabat: 1889 (Nov. 9) Hermann Samson & Leppoc merchant’s envelope sent from Rabat to Manchester bearing 
10c. pair and diagonally bisected single tied by light duplexes with Tangier and Gibraltar Nov. 12 transit  
datestamps, a little roughly opened and soiled. Rare, the earliest recorded date of a Gibraltar bisected stamp. Photo.
                                                                                                                                                                             £350-£400 

 1528 )      Tangier: 1891 (May 13) cover to Stadthagen, Germany with Tangier duplex tying 1889-96 10c. pair and bisect 
single, slight stains. Holcombe certificate (1988). Photo.                                                                              £150-£200 

 1529 )      - 1892 (Apr. 12) envelope to Stadthagen, Germany with Tangier duplex tying unusual upper marginal 1889-96 
50c. bisect with next day Gibraltar transit alongside. R.P.S. certificate (1976). Photo.                             £120-£150 

Morocco Agencies: Gibraltar Issues Overprinted 

 1530 )      1898-1900 5c. to 2p. set, the 40c. with inverted “V” for “A” and 2p. variety ‘tail’ tied by oval datestamps to 1898 
(Sept. 5) envelope registered to Metz, Germany. S.G. 1-8, vars. Photo.                                                      £100-£150 

 1531  H       - 10c. variety inverted “V” for “A”, large part original gum, fine. S.G. 2a, cat. £225. R.P.S. certificate (1945). Photo.
                                                                                                                                                                                  £60-£70 

 1532  m      -10c. variety long tail to “S”, fine used. S.G. 2b, unpriced used. Photo.                                                            £70-£80 

 1533  H       - 25c. variety long tail to “S”, fine mint. S.G. 4b, cat. £160.                                                                                £50-£60 

 1534  H       - 40c. variety long tail to “S”, fine mint. S.G. 5b, cat. £190. Photo.                                                                   £60-£70 

 1535  H       - 50c. mint marginal pair variety inverted “V” for “A”, fine. S.G. 6a, cat. £275+. Photo.                             £80-£100 

 1536  H       -1p. mint marginal pair variety inverted “V” for “A”, fine. S.G. 7a, cat. £275. Photo.                                   £80-£100 

 1537  H       - 1p. variety long tail to “S”, fine mint. S.G. 7b, cat. £325. Photo.                                                                 £100-£120 

 1538  H       - 2p. mint pair variety inverted “V” for “A”, fine. S.G. 8a, cat. £375. Photo.                                                £150-£200 

 1539  H + 1899 40c. block of four variety broad top to “M”, fine mint. S.G. 13, 13b, cat. £425. Photo on page 180.                 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1540  H       - 40c. variety broad top to “M”, fine mint. S.G. 13b, cat. £275. Photo.                                                          £80-£100 

 1541  H       - 40c. pair with left stamp variety hyphen between “N” and “C”, tone spot on right stamp, otherwise fine. S.G. 13, 
13c. cat. £325. Photo on page 180.                                                                                                                   £100-£120 

 1542  Hb - 50c. corner plate block of twelve (3 x 4) incl. variety broad top to “M”, fine mint with ten stamps unmounted. 
S.G. 14, cat. £306+. Photo on page 180.                                                                                                          £100-£150 

 1543  H       - 1p. variety hyphen between “n” and “c”, fine mint. S.G. 15c, cat. £180. Photo on page 180.                     £60-£70 
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Morocco Agencies: Gibraltar Issues Overprinted continued 

 1544  m      1899 1p. marginal pair variety hyphen between “n” and “c”, fine used with Tangier registered ovals. S.G. 15c, cat. 
£348+. Photo.                                                                                                                                                      £100-£150 

 1545  m      1903-05 25c. variety “CD” sideways, fine used. S.G. 19a, cat. £275. Photo.                                                  £80-£100 

 1546  H       - 50c. variety “CD” sideways, heavy hinged and two collector’s marks on reverse, otherwise fine mint. S.G. 21a, cat. 
£425. Photo.                                                                                                                                                        £150-£200 

 1547  H       - 1p. mint pair variety broad top to “M”, fine. S.G. 22b, cat. £260. Photo.                                                    £80-£100 

 1548  H       - 1p. variety broad top to “M”, fine mint. S.G. 22b, £225. Photo.                                                                      £70-£80 

 1549  H       - 1p. pair variety hyphen between “n” and “c”, mint, variety stamp with shortish perf. at foot, otherwise fine. S.G. 
22c, cat. £260. Photo.                                                                                                                                              £70-£80 

 1550  H       - 2p. variety “CD” sideways, mint with heavy hinge, minor gum wrinkle, otherwise fine. S.G. 23a, cat. £350. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1551  H       1905-06 1p. variety “CD” sideways, fine mint, collector’s mark on reverse. S.G. 29a, cat. £300. Photo.                    
                                                                                                                                                                             £100-£150 
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Nauru 

 1552  H       1916-23 2d. variety “NAUP.U” in a mint marginal strip of three, fine. B.P.A. certificate (1974). S.G. 4a, cat. £425. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1553            A mainly used collection on leaves, incl. 1916-23 overprint at centre set, De La Rue 2s.6d. (2), 1924-48 greyish 
paper to 10s., white paper to 10s., etc., some dubious cancellations. (180)                                                £200-£250 

 1554            A used collection in an album, incl. 1919-23 to 10s., three registered censored covers with values to 1s., 1924-48 
to 10s., also some mint with 1924-48 to 10s., etc. (100s)                                                                              £150-£200 

†1555            A mint selection, incl. 1916-23 values to 5s., 1924-48 to 10s., etc. (51)                                                      £100-£150 

 1556            A collection in five albums, K.G.V to Q.E.II, incl. mint and used issues, etc., slightly mixed condition. (100s)       
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

Nepal 

 1557  m      1901-17 Retouched plate, 1a. on white European paper, imperf. vertical pair with neat postal cancellation, small 
nick in lower margin. Hellrigl certificate (1983) as Michel 15B. Photo.                                                      £300-£400 

 1558  mb - 1a. grey-blue complete sheet of 64 incl. tête-bêche pairs, and with light telegraphic cancellations. Ex Dr Stanat.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1559  mb - 1a. deep blue, clear printing complete sheet of 64, light telegraphic cancellations of Kathmandu, mainly fine. 
Michel 25.                                                                                                                                                            £100-£120 

 1560  I       1917 1a. blue-green error of colour tête-bêche pair, pos. 18-19 and showing portions of four adjoining stamps. 
Hellrigl certificate (1986). Michel 16BdK. Photo.                                                                                          £300-£400 

 1561            1917-30 2a., collection of telegraphically used examples, mainly later issues with a wide range of shades (Michel 
27-32) and multiples incl. tête-bêche pairs, (12). (102)                                                                                 £500-£600 

 1562  mb - 2a. brown block of 56 (8 x 7), setting 29 with heavy and light impressions, blank in pos. 1 and 9 (A1, B1) incl. 
tête-bêche pairs (6), light telegraphic cancellations of Kathmandu, fresh and attractive. Michel 32      £200-£250 

 1563  Ib 1917-30 4a. deep green, complete unused sheet of 64 incl. pos. 55-56 tête-bêche and 1a. cliché in pos. 8 (Michel 
16 BF). Ex Dr Stanat. Photo on page 182.                                                                                                       £400-£500 

 1564  Ib 1917-30 4a. light green, complete unused sheet of 64 incl. pos. 55-56 tête-bêche and 1a. cliché in pos. 8 (Michel 
16 BF, affected by paper fold). Ex Dr. Stanat and with Hellrigl sales invoice (1987). Photo on page 182.                 
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1565            Balance selection of 1901-30 1a. incl. plated (by Dr. Hellrigl) first design telegraphically used multiples (4), second 
design telegraphically used in multiples (7), mainly good to fine. Ex Dr Stanat. (158)                             £150-£200 

 1566  mb 1928 redrawn 1a. dark grey-blue on thin paper, complete sheet of 64 with light telegraphic cancellations. Ex Dr 
Stanat.                                                                                                                                                                  £100-£120 

 1567            Various incl. range of Crown and Kukris issues, 1935 Sri Pashupati 4p. imperf. proofs (38) also 1950s to 1970s 
range of inland franked mail (30) incl. wax seal covers.                                                                                £100-£120 
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Netherlands & Colonies 

See also lot 593 

 1568  m      1852 5c. used horizontal pair, also Netherlands Indies 1864 10c. carmine used, fine.                                  £70-£90 

 1569            A mint and used collection in seven boxed Davo albums, early to modern, incl. 1869-71 to 2½c. used, later to 
1980s, also a range of Colonies with Indonesia, Aruba, Suriname, etc., slightly mixed condition. (100s)                 
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1570            Cancellations and Covers:  Dutch West Indies: 1946 to 2017, a collection of covers, cards, pieces and stamps 
in ten albums, incl. Aruba, Bonaire, Curaçao, Saba, St Eustatius, St Maarten, flown covers with first flights, machine 
cancellations, maritime mail with paquebot cachets, ship names, postal rates, registered mail, etc. (many 100s)   
                                                                                                                                                                             £200-£300 

Netherlands Indies: Japanese Occupation 

 1571 )      Two 1940 censored covers, one a red cross envelope to Geneva and the other bearing values to 50c. to Zurich.  
                                                                                                                                                                                  £40-£50 

 1572 s      1942 Naval Occupation overprints on 1933-37 issue, 15c. pair and 50c. single used on piece with Nov. 11 1942 
c.d.s’s, fine.                                                                                                                                                               £70-£80 

 1573 )      PTT identity cards (4) all cancelled Soerebaja, two with Dutch East Indies frankings, others bearing Japanese issues, 
one dated 1942, others Japanese 2603, good.                                                                                                  £100-£120 

 1574 )      1942 printed P.O.W. postcard used from Camp Tjideng, internment camp for women and children, to Camp Java 
CQ-III (Bandoeng), folded vertically.                                                                                                                   £60-£70 

 1575 )      Occupation of Sumatra 1943-44 20c. used alongside Sumatra 1943-44 type 7 1c. and 3c. and 3½c. with local  
handstamps, on cover to Medan with red commemorative cachet, “20 3 27” c.d.s’s and chop. Photo.    £80-£100 

 1576            1944 2c., 3½c., 20c., 25c. and 40c., also ½g., 1g., 5g. and 10g. banknotes.                                                        £60-£70 

 1577 )      194(?) 10c. postal stationery envelope to Rembang, with red handstamp alongside and on reverse. Photo.            
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1578            A range of stamps with independence overprints (25), with an original 1946 letter to the editor of the Stamp 
Magazine from a gentleman in the Indies regarding the stamp issues of the Japanese Occupation.      £120-£150 

 1579 )      An extensive archive of around 250 items locally assembled between 1945 and 1947 incl. pre-printed cards (approx. 
110) for street vendor licences nearly all franked Netherlands Indies 5c. cancelled Soerabaja July-Aug. 1945, PTT 
department identity cards (approx. 75) bearing Japanese 10c. or Netherlands Indies adhesives, incoming Dai 
Nippon 3½s. large format (10) and small format (5) stationery cards with various despatch marks, 1945 design 
3½s. and 5s. stationery cards (approx. 25) with long messages, around half without cancellations due to end of 
Occupation disruption, unoverprinted new designs (15), etc. Ex estate of John Debenham Taylor (1920-2016), 
former SOE and SIS operative under diplomatic cover in Surabaya during British Occupation 1945-47. Photo.       
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

New Guinea 

 1580            A mainly used collection on leaves, incl. 1915-16 watermark 2 10s., watermark 5 5s., 1925-27 to £1, 1931 Air to 
10s., 1931 Air to 10s., 1932-34 set, 1935 Air £2 and £5, 1939 Air to £1, officials, etc., some dubious cancellations, 
varied condition. (187)                                                                                                                                   £800-£1,000 

†1581            A mint selection, incl. 1931 (Aug.) Air set, 1932-34 10s. to £1 as part imprint marginal singles, 1932-24 Air set, 
1939 £1, 1931 official set, etc. (64)                                                                                                                   £300-£350 

 1582            A collection in an album, incl. 1913 1d. on 3pf. and 1d. on 5pf. mint, range of 1915-16 and 1918-22 overprints, 
1925-27 10s. mint, 1939 values to £1 mint, etc., mixed condition. (101)                                                    £120-£150 

 1583            A mint 1930s selection, incl. 1932-34 values to 10s., 1939 Air to 1s., etc. (38)                                               £50-£60 
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New Hebrides 

See also lots 595–598 

 1584            A collection of English and French issues in two albums, mint and used, incl. English 1908 values to 1s. mint, etc., 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                         £70-£80
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New Zealand 

See also lots 599–606 

 1585            1873-1892 ½d., a small mint or unused study, incl. 1873 ½d. (12, six with no watermark), 1875 ½d. block of four, 
1892 no watermark ½d. pair, etc., varied condition. (50)                                                                              £200-£250 

 1586  m      1874-78 First Sideface selection incl. six pairs, fair to fine used. (50)                                                         £80-£100 

 1587  H       1938-44 a mainly mint 1d. green study of this value in a folder, incl. imperforate pair on gummed watermarked 
paper, fine paper plates 29 and 30 imprint strips of four, range of papers and plate blocks and strips, etc. (326)   
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1588  H       1960-66 4d. on chalk-surfaced paper, mint, a rare printing identifiable by the smoother whiter paper, clearer less 
grainy image, and brighter colours, slight crease, otherwise fine. R.P.S. certificate (1969). S.G. 786d. Photo.          
                                                                                                                                                                             £120-£150 

†1589 J       1963 Christmas 2½d. imperf. marginal pair, unmounted mint, minor crease in selvedge, otherwise fine. S.G. 817a, 
cat. £275. Photo.                                                                                                                                                    £80-£100 

†1590 J + 1967 2½c. imperf. corner block of four from the top right of the sheet, unmounted mint. S.G. 848b, cat. £300+.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

†1591 J       1972 Butterflies 4c. on 2½c., variety overprint double, fine unmounted mint. S.G. 957 var. Photo.     £250-£300 

†1592 J       1973-76 no watermark 10c. unmounted mint imperf. pair, fine. S.G. 1017 var.                                           £50-£60 

†1593 J       1975-81 Roses 3c. unmounted mint imperf. block of four, fine. S.G. 1088 var. Photo.                           £100-£150 

†1594 J + - 4c. variety imperforate in a marginal plate block of four, fine unmounted mint. S.G. 1089 var., cat. £500. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

†1595 J        - 8c. lower marginal imperf. pair, fine unmounted mint. S.G. 1903 var.                                                         £40-£50 

†1596 J       - 10c. variety imperforate, fine unmounted mint, also showing shift of orange. S.G. 1094a var.                 £60-£70 

†1597 J       - $1 Scallop, an unmounted mint vertical strip of three from the top of the sheet, showing variety imperforate 
between, small wrinkle at top, otherwise fine. S.G. 1103a, cat. £500. Photo.                                             £150-£200 

 1598  Jb  1979 Health 10c.+2c. se-tenant corner block of 24, with Sea Urchin design showing a doubling of the green, fine 
unmounted mint. S.G. 1197-1198, T51b, cat. $2,400+. Photo.                                                                     £400-£500 

†1599 J + 1982 Gemstones 1c. corner block of four variety imperf. at top, fine unmounted mint. S.G. 1277 var. Photo.      
                                                                                                                                                                             £150-£200 

†1600 M       1995 Rugby miniature sheet, variety imperf., fine unmounted mint. S.G. MS1893.                                     £50-£60 

†1601 M      1996 China miniature sheet, variety $1.50 stamp imperf. at foot, fine unmounted mint. S.G. MS1999.   £60-£70 

 1602            A collection in two albums and a stockbook, incl. 1906 Christchurch Exhibition set mint, 1909-16 to 1s. mint, 
1936-42 set mint, Niue with 1902 ½d. surcharge inverted mint, etc. (100s)                                              £500-£600 

 1603            A collection in two boxed Lighthouse albums, incl. Chalons with imperfs., 1899 no watermark 2s. blue-green 
unmounted mint (Brandon certificate), 5s. mint, 1908 Exhibition set mint, 1913 Exhibition set mint, 1931 Health 
set mint, range of mint Health miniature sheets, later to 1989, also yearbooks complete from 1984 to 1996 and 
1990 special edition yearbook. (100s)                                                                                                              £400-£500 

 1604            A Q.V. to Q.E.II collection in a folder, incl. 1857-63 imperforate 2d. used strip of three on piece, 1864-71 to 1s. 
(2) used, 1931 Health set mint, etc., varied condition. (few 100s)                                                               £400-£500 

 1605            A mainly used collection in an album, incl. 1906 Exhibition 3d. and 6d., 1931 Health set, 1935-36 set, officials, 
postal fiscals, etc., varied condition. (100s)                                                                                                     £200-£250 

 1606            Q.V. to K.G.VI selection incl. 1870 6d. on cover from Nelson, Sideface issues with 1874-78 6d. mint, pictorials, 
officials with 1913-14 2s., 5s., used, reprints etc. (approx. 140)                                                                   £200-£220 
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New Zealand continued 

 1607            A selection of mainly covers and cards in six folders and file box, incl. flown covers, incoming mail, instructional 
marks, meter marks, postal rates, postage dues, etc. (100s)                                                                          £200-£350 

 1608            Q.V. to Q.E.II incl. postal fiscals, later with unmounted mint, also covers and cards (17) incl. W.W.I censored etc., 
varied condition. (few 100s)                                                                                                                              £160-£180 

 1609            A range of Chalon types, values to 1s. (6), poor to good used (35)                                                             £150-£180 

 1610            A mint collection in three boxed Davo albums, incl. 1936-43 to 3s., Health issues with 1931 Smiling Boy set, 1957 
to 1966 sheetlets complete, etc., slightly mixed condition. (100s)                                                               £120-£150 

 1611            An accumulation in three folders, two stockbooks and file box, incl. 1953-59 set mint, Health miniature sheets, 
Postal fiscals, duplication, etc. (many 100s)                                                                                                    £100-£150 

 1612            A used collection in a boxed Davo album, incl. Chalons to 1s., 1931 Smiling Boy set, postal fiscals, etc., later to 
1990s, slightly mixed condition. (100s)                                                                                                              £80-£100 
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 1613            Life Insurance: A collection in a folder, incl. 1891-98 perf. 12 x 11½ to 6d. used, 1944-47 set mint, a good range 
of later issues, etc., varied condition. (few 100s)                                                                                            £100-£120 

†1614  B       Booklets: 1996 Pohutukawa tree $5 self-adhesive booklet variety imperforate, fine. S.G. SB81 var. Photo.             
                                                                                                                                                                             £250-£300 

†1615  B       - 1999 Scenic Definitives $4 self-adhesive booklet with ‘Town Icons’ advert on inner cover, variety completely 
imperforate, front cover crumpled resulting in a some damage to two stamps. S.G. SB89ab var. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

†1616  B       - 1999 Pohutukawa tree $5 self-adhesive booklet, 1 Kiwi reprint, variety imperforate, fine. S.G. SB81a. Photo.     
                                                                                                                                                                             £250-£300 

†1617  B       - 2003 Landscapes $7.50 booklet variety imperf., fine. S.G. SB116 var. Photo.                                          £200-£250 

†1618  B       - 2006 Christmas $1.50 booklet variety imperf., fine. S.G. SB134 var. Photo.                                            £500-£600 

 1619 )      Postal Stationery: A Q.V. to Q.E.II collection in two folders. incl. postcards with 1886 1d. + 1d. reply card unused, 
1901 1d. + 1d. reply card unused, letter cards, envelopes with 1899 ½d. unused, registered envelopes, also New 
Zealand Postal Stationery Catalogue parts one to five with extra part 3, etc. (184 items)                       £250-£300 

 1620   L       Literature: The Postage Stamps of New Zealand by the R.P.S., N.Z., Vols II to VIII, good to fine.        £250-£300 

 1621   L       - A selection, incl. Campbell Paterson’s catalogue in three volumes, Airmails of New Zealand vols. 2 and 3 by 
Startup and Walker, auction catalogues, also The Illustrated Aviation and Air Mail History of Fiji by Jones, etc.  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

Nicaragua 

 1622            1999 Ships 2c., 4c., 5c. and 10c. complete sheets and both miniature sheets, all variety imperf., fine unmounted 
mint. S.G. 3765, 3778, 3779, 3780, MS3781. Photo.                                                                                £1,400-£1,600 

The Nigerias 

 1623            A mainly used collection in an album, incl. Lagos, Niger Coast 1892-94 set, 1897-98 to 10s., northern Nigeria, 
southern Nigeria with a good range of issues to 1970 etc., dubious cancellations, etc. (100s)                £600-£800 

 1624            A mint collection in an album, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1914-29 values to £1, 1936 set, 1953-58 to £1, also Northern 
Nigeria, Southern Nigeria, etc., slightly mixed condition. (100s)                                                                 £120-£150 

 1625            Selection incl. Lagos 1874-75 4d. used, Northern Nigeria, Lokoja, Katagum, 1915 postcard from Warri, etc., poor 
to fine.                                                                                                                                                                    £80-£100 

 1626            A used collection in an album, Q.V. to early Q.E.II, incl. Northern Nigeria, Southern Nigeria, etc., slightly mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                   £80-£100 

Ex 1622
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The Nigerias continued 

 1627            Q.V. to K.G.VI various incl. Lagos, Northern and Southern Nigeria, range of postal stationery incl. registered 
envelopes (11), etc., mainly fair to fine. (approx. 120)                                                                                       £70-£90 

 1628            A Q.V. selection, incl. Lagos, Oil Rivers, Niger Coast Protectorate, etc., mixed condition. (100)               £60-£70 

 1629  H       Lagos: 1884-86 1s., 2s.6d., and 5s., mint, minor gum toning, otherwise fine. S.G .26-28. cat. £1,073. Photo.          
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1630            Republic of Biafra: Postage Paid Handstamps, “BIAFRA/4D/POSTAGE PAID” handstamp device, withdrawn from 
use on 1968 (Feb. 5). Believed to be a unique survivor from this challenging conflict. Photo.  

                      Provenance: Recovered from a shelled and half-burnt post office by Lt. Col. Hawkins in the latter stages of the Biafran 
War whilst following the advance of Nigerian government forces in order to establish the extent of foreign aid needed. 
Lieutenant Colonel John Vivian Hawkins, O.B.E. (1914-1977) served as overseas director of the Save the Children 
Fund for twelve years to 1973.                                                                                                                         £150-£200 

Niue 

 1631 +    1950 6d., 9d., 1s., 2s. and 3s. imperf. blocks of four, fine with gum, mainly fine. S.G. 116-122.                  £60-£70 

North Borneo 

 1632 )      1895 Senf of Leipzig cover franked 1894 pictorial set of nine, Kudat cancellations and straight line “REGISTERED 
No.” cachet, fine. Stamps cat. £250. Photo.                                                                                                     £100-£150 

 1633  H       1939 $1, $2, and $5, mint, fine. S.G. 315-317 cat. £1,300. Photo.                                                                £400-£450 

 1634            A mainly used collection in an album, incl. 1886 perf. 14 3c. on 4c. unused, 1911 set, 1918 (Aug.) to $1 + 2c. 1918 
(Oct.) to $2 + 4c., 1922 Malaya-Borneo to 50c., 1931 Anniversary set, 1939 to $2, 1945 BMA set, 1950-52 set, 
Labuan, etc., varied condition. (100s)                                                                                                              £600-£700 

†1635            A mint Q.V. to early Q.E.II selection, incl. 1922 surcharges to 4c. on $10, 1931 Anniversary set, 1939 to $2, 1945 
to $2, 1947 set, 1950-52 set, 1954-59 set, 1961 set, etc., some unmounted, mainly fine. (124)                £500-£600 

 1636            A mint K.G.VI selection on leaves, incl. 1945 to $5, 1947 to $5, 1950-52 to $10, etc., mainly fine (64) £100-£150 

 1637            A mint and used collection in three albums, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1947 set mint, 1950-52 values to $10 mint, 
earlier issues used with remainder cancellations, postage dues, Labuan, etc., mixed condition. (100s)   £80-£100 

 1638            Japanese Occupation: 1942-45 to 1y. in mint pairs, less 30s., some minor gum disturbance otherwise mainly fine. 
S.G. J35-48. Photo.                                                                                                                                             £120-£150 

Norway 

See also lots 607–608 

 1639            A collection in four albums and two stockbooks, incl. 1855 4sk. used (11, also one used on cover), 1856-60 2sk. 
(2), 8sk. (6) used, 1863-64 2sk. (3), 3sk. (2), 24sk. (5) used, a good range of Posthorn issues with 1871-75 4sk. (5), 
6sk. (3), 7sk. (4) used, 1886-93 small die to 25ö. mint, 1925 Air set used (2), 1930 Tourist set mint, range of covers 
and cards, locals, etc. (many 100s)                                                                                                             £1,200-£1,500 

Lt. Col. John Hawkins 1630
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 1640            A collection in four albums, incl. 1855 4sk. used, 1856 Oscar 2sk., 3sk. and 8sk. unused, 2sk. to 8 sk. used, Bouvet 
Island 1934 10ö. and 20ö. overprints mint, later to 1980, unused and used postal stationery, FD covers, officials, 
1924 Amundsen Expedition “Fram” card used 30ö. on 7sk. with Polhavet cancellation, also 1914-18 British P.O.W. 
correspondence (12) to Germany, Civil Defence theme, etc. (100s)                                                           £400-£500 

 1641            A mint and used collection in two folders, incl. 1855 4sk. used (2), 1856-60 3sk. unused, used (2), 3sk. used, 8sk. 
used (2), 1863-64 2sk., 3sk., 24sk. (2) used, 1871-75 to 7sk. used, 1930 Tourist sets mint and used, later issues to 
1999, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                   £400-£500 

 1642            A collection in five boxed Davo albums, mint and used, incl. 1863-64 values to 24sk. used, range of Posthorn issues, 
etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £100-£150 

 1643            Cancellations and Covers: A collection in two albums and five cover albums, incl. numeral types, maritime mail, 
postal stationery, etc. (100s)                                                                                                                              £200-£250 

 1644            Locals: Spitsbergen: A selection on leaves, incl. 1902 postcard bearing 1898 5øre and Norwegian 5øre, 1903  
postcard bearing 5øre green and Norwegian 10øre, etc. (77)                                                                       £150-£200 

Nyasaland 

 1645   S        1896 1d. to £25 overprinted “SPECIMEN”, with gum, some toning, otherwise mainly fine. S.G. 32s-40s, cat. £350. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

 1646  H       1897-1900 Watermark Crown CC 3s. black and sea-green, mint with heavy hinge otherwise fine. S.G. 49, cat. 
£350. Photo.                                                                                                                                                        £100-£150 

 1647  H       1903-04 Watermark Crown CC 10s. and £1, fine mint. S.G. 65, 66, cat. £600. Photo.                            £200-£250 

 1648  m      - £10 used fiscally, short perfs. at top and other minor imperfections, scarce. S.G. 67. Photo.                  £80-£100 

1632
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Nyasaland continued 

 1649            A mainly used collection in an album, incl. 1891-95 to 5s., 1892-93 surcharge set, 1938-44 to £1, 1953-54 set, etc., 
some dubious cancellations, varied condition. (100s)                                                                                   £400-£500 

 1650            A mint and used collection in an album, incl. B.C.A. 1897-1900 10s. and £1 fiscal used, 1903-04 10s. fiscal used, 
1938-44 to 10s. (2) and £1 mint, 1945 to 20s. mint and used, 1953-54 to 20s. mint, 1950 postage due set mint, 
Rhodesia and Nyasaland 1954-56 and 1959-62 to £1 mint, etc., mixed condition. (100s)                       £400-£500 

 1651            A mint K.G.V to K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-44 to £1, 1945 to 20s., etc. (61)                          £80-£100 

Oman 

 1652 )      1978 75b. on 250b. used, on 1978 air mail cover to England, fine. S.G. 214. Photo on page 189.           £150-£200 

Pakistan 

 1653            A collection in four albums, incl. 1949-53 to 12a. mint, 1948 Official set mint, later to 1990s, etc., also two albums 
of Bangladesh. (100s)                                                                                                                                            £80-£100 

 1654            Bahawalpur: A mint collection, incl. 1948 to 10r., 1945 (Jan.) Official set, 1945 Official on revenue 1a., 1945 (Mar.-
May) Official set, etc., some light gum toning, otherwise mainly fine. (65)                                               £100-£150 

Palestine 

 1655 )      1918 (Feb. 10) 1p. indigo, fine used on 1918 (Feb. 21) envelope to Egypt, tied by “ARMY POST OFFICE SZ4”  
datestamp, has red censor and tape at left, a few cover imperfections. S.G. 1. Photo.                              £120-£150 

 1656 )      1918 (Feb. 16) 5m. on 1p. cobalt blue, fine used on 1918 (Feb. 28) postcard to Egypt, tied by “ARMY POST OFFICE 
SZ42” datestamp, also two censor marks, scarce. S.G. 2. Photo also on inside front cover.                     £400-£500 

 1657  m      Postage Dues: 1923 issue, mainly used duplicated stock, mostly fair to fine. (approx. 150)                   £120-£150 

Postal Stationery: Registered Envelopes 

 1658 )      1923 (Mar.) size G provisional envelope used to London, franked by 1922 1p. (2) with 3m. and 1p. on the reverse, 
all tied by oval Jaffa datestamps. Dorfman PR4. Photo.                                                                                 £100-£120 

 1659 )      1928 (Sept. 6) size G provisional envelope to Tul Karm, franked by 1927-45 8m. and 10m. tied by oval Jerusalem 
datestamp. Dorfman PR12. Photo.                                                                                                                   £120-£150 

 1660 )      1931 13m. blue, unused, slightly toned, otherwise fine. Dorfman RE6. Photo.                                          £150-£200 

 1661 )      1933 (Mar. 28) 13m. blue envelope used to Germany, cancelled by Tel Aviv datestamps, with Insured label and 
Italian transit marks on the reverse. Dorfman RE6. Photo.                                                                          £150-£200 

 1662 )      1933 (May 17) 13m. bistre envelope used to Germany, franked by 1927-45 8m. and 15m. pair, tied by Tel Aviv 
datestamps and with Insured label. Dorfman RE7. Photo.                                                                              £80-£100 

1656
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Palestine: Postal Stationery continued 

 1663 )      1937 (July 4) 13m. bistre envelope used to Poland, franked by 1927-45 2m. and 20m., tied by Hadar Hacarmel  
datestamps, also has Insured label. Dorfman RE7. Photo on page 190.                                                        £80-£100 

 1664 )      1947 (May 29) 13m. blue envelope used to England, franked by 1927-45 5m., 20m. and 50m., cancelled by Tel 
Aviv datestamps. Dorfman RE14. Photo on page 190.                                                                                  £100-£120 

 1665 b      Revenues: 1928 20m., complete unmounted mint sheet of 200, a few minor imperfections.                 £100-£150 

Airmails 

 1666 ) (  1927 (Apr. 4) cover from Jerusalem to India, label with manuscript “Per 1st. through Air Mail to India”, and typed 
“Posted at Gosport/under cover addressed/to the Postmaster/Jerusalem”, franked by 1922 3m. and 13m., tied by 
Jerusalem datestamps, also violet “AIR MAIL”, with Baghdad and Karachi datestamps on the reverse. Photo.        
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1667 ) (  1929 (Mar. 24) envelope flown of the Orient Zeppelin Flight from Friedrichshafen and dropped mail Jerusalem, 
franked by 1926 Air 5pf. to 1m. with red Zeppelin cachet. Photo.                                                              £150-£200 

 1668 ) (  1929 (Apr. 2) First Flight Gaza to Karachi envelope, franked by 1927-45 2m., 5m., 13m. pair, tied by Gaza  
datestamps, also two line “FIRST AIRMAIL/GAZA TO KARACHI”. Photo.                                                 £100-£120 

 1669 ) (  1933 (July 22) Third South American Flight, postcard, registered to Argentina, franked by Great Britain 6d. pair 
tied by London c.s.s’s, Palestine 1927-45 13m. pair tied by Jerusalem registered datestamps, also blue, violet and 
red Zeppelin cachets. Photo.                                                                                                                             £200-£250 

 1670 ) (  1934 (Feb. 5) cover from Gaza to Vizagapatam, typed note “BY AIR GAZA-KARACHI CALCUTTA- 
VIZAGAPATEM”, franked by 1927-45 2m. (2), 3m., 5m., 13m, tied by Gaza datestamps.                          £80-£100 

 1671 ) (  1938 (Oct. 28) First Flight Haifa to Tel Aviv, franked by 1927-45 2m. and 3m. tied by Haifa c.d.s’s, with Tel Aviv 
arrival c.d.s. on the reverse. Muentz certificate (19623) stating only sixteen known. Photo.                   £100-£150 

16711667
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Papua & Papua New Guinea 

 1672            1932 Pictorials, bromide photographic essay of unadopted design inscribed “MOORHEAD NATIVE” and  
denominated 1d., mounted on sunken board (101 x 128mm), numbered “7G” with annotation “Should be spelt 
Morehead Native” in red, also inscribed on reverse “No of design 2”, slight age staining but believed unique.  
Ex E.C. Harris. Photo.                                                                                                                                        £300-£400 

 1673  H+  1935 Silver Jubilee set in imprint blocks of four, with the 1d., 3d. and 5d. blocks showing ‘accent’ flaw, a few 
imperfections, fresh appearance. S.G. 150-153a, cat. £334+.                                                                            £60-£70 

 1674            1937 Coronation, set of die proofs in issued colours on individual pieces of surfaced paper with manuscript 
endorsements dated “17/2/37” to “22/2/37”. Reversed die numbers 2853 and 2854 visible on the 3d. and 4d. 
values respectively, some pinholes and tape stains away from the designs, otherwise fine. (4 items)  
Ex E.C. Harris, Colonial Treasurer of Papua. Ceremuga certificate (2012) The only complete set recorded. 
Photo.                                                                                                                                                           £2,500-£3,000 

†1675            A mint selection, incl. range of Lakatoi issues to 2s.6d., 1932-40 to £1, etc. (73)                                      £300-£400 

 1676            A mint collection in an album, incl. range of Lakatoi issues, Papua New Guinea with 1952-58 to £1 mint, etc., 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £150-£200 

 1677            Papua New Guinea: A mainly used collection in an album, incl. 1901-03 watermark vertical to 6d., 1910-11 to 
2s.6d. (2), 1932 9d. and 1s.3d., 1932-40 set, etc., varied condition. (100s)                                                  £250-£300 
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Paraguay 

 1678            A collection in a folder, incl. ranges of forgeries, bogus issues, etc. (few 100s)                                          £150-£200 

Persia 

 1679            A mint and used collection in two albums, incl. 1881-82 10f. mint, 1891 perf. 10½ 7ch. mint, 1899 set mint, 1903-
04 set mint, 1935 Anniversary set mint, 1950 Birthday set mint, 1958-64 200r. magenta mint, etc., varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £700-£900 

 1680            A selection in a folder, stockbook and on leaves, incl. 1881 5c., 10c., 25c., 1881-82 5c. to 10c.. 1882 5sh., 10sh., 
1942-45 5r. sage-green mint, 20r. violet and brown mint, 1949 War Effort sets mint (2), etc., varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

 1681 )      Cancellations and Covers: Selection of mainly internal commercial mail from 1911 to 1923, variously franked 
and addressed incl. Charity issues, censor marks, cancellation interest, pre-printed envelopes etc. (50+ items)     
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1682 )      - 1891 large envelope to U.S.A., franked by 1c., 2c. (2) and 5c. (2), cover damaged and with circular “RECEIVED/IN/ 
BAD ORDER” with several repair tapes, unusual.                                                                                           £100-£120 

 1683            No lot                                                                                                                                                                                       

Poland 

See also lots 611–612 

 1684   P       1920-21 2m. block of twelve with “WZOR” archival proof, 1921-23 25m., 50m., 200m., 1,000m. and 1923 5,000m. 
imperforate proofs in pairs with pen cancellations, also 200m. single, 1937 Visit 50gr. block of four and 1938 25gr. 
se-tenant block of four archival proofs with “WZOR” handstamp, scarce.                                                 £200-£250 

 1685  H       Locals: 1919 Grodno 40gr. on 2k., fine mint. Jendroszek certificate (2021). Photo.                                 £150-£200 

Portugal & Colonies 

 1686  J       1952 Third Anniversary North Atlantic Treaty set, fine unmounted mint. S.G. 1065-1066, cat. £516. £50-£60 

 1687            A mainly used collection in an album, incl. 1853 50r. (repaired), 1867-70 240r. (2), 1870-84 perf. 12½ to 1,000r., 
1892-94 perf. 12½ to 200r., 1894 Prince Henry set, 1895 St Anthony to 300r., 1925 Independence to 10E., etc., 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £500-£600 

 1688            An early to modern collection in six Davo albums, mint and used, incl. range of early issued, range of Ceres issues, 
etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £100-£150 

 1689            An accumulation of covers and postal stationery, mainly from colonies, from c.1900 to modern, incl. Mozambique, 
Lourenço Marques, with incoming mail, etc. (many 100s). To be sold on behalf of the Birdlife International  
charity.                                                                                                                                                                  £250-£300 

 1690            Portuguese Colonies: A large accumulation of covers, postal stationery and postcards, early to modern, mainly 
modern with thematic interest, strong Mozambique, etc. (100s)                                                                £200-£250 

 1691            - A comprehensive collection in four Scott albums, incl. Angola 1948 Fatima set mint, Azorea 1894 Prince Henry 
sets mint and used, 1917-30 Ceres to 20E. mint, Cape Verde Islands 1894-95 set mint, Funchal 1892-93 to 300r. 
mint, Horta 1892 to 300r. mint, Macao 1911 wove paper 2a. used, 1913-15 to 3p. mint, Madeira 1868 100r. used, 
Mozambique 1933-47 set mint, 1938 President set mint, Mozambique Company, Nyassa Company, Portuguese 
Congo, Portuguese India, St Thomas & Prince Islands, Timor, etc., mixed condition. (1,000s)       £1,000-£1,200 

 1692            - A collection in four albums, incl. Angola, Azores, Cape Verde Islands, Madeira, Mozambique, Mozambique 
Company, Nyassa Company, Portuguese Guinea, St Thomas & Prince Islands, etc., mixed condition. (many 100s)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1693            Macau: A mainly early to middle period selection, mint and used, incl. mint blocks, etc. (many 100s)                   
                                                                                                                                                                             £400-£450 
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The Rhodesias 

See also lot 613 

 1694            A mainly used collection in an album, incl. 1892-94 set, 1898-1908 to £1, 1905 Falls set, 1909-12 to £1, 1910-13 
perf. 14 to £1, 1913-19 die III £1, Northern Rhodesia 1925-29 set, 1938-52 set, Southern Rhodesia 1924-29 set, 
1931-37 set, 1953 set, etc., varied condition. (100s)                                                                                £1,000-£1,200 

 1695            A collection in an album, incl. 1892 to 2s.6d. mint, to 10s. used, 1892-94 to 4s. used (2), 1896-97 die I to 4s. mint, 
1896 overprinted set mint and used, 1905 Falls set mint and used, 1909-12 4d. mint pair, one without stop, 1900 
Marshall Hole 6d., 1s. and 2s.6d. values, etc., very mixed condition. (216)                                                £500-£600 

 1696            A used collection in an album, incl. 1892-93 range to £10 with fiscal cancellations, 1896-97 die II values to 10s., 
1896 set (top value fiscal used), 1897 to £1, 1898-1908 range to £20 with fiscal cancellations, 1905 Falls values to 
5s., 1910-13 Double Heads values to 3s., £1 fiscal with perfin, range of Admirals, Northern Rhodesia 1925-29 top 
values fiscal used, 1938-52 to 20s., 1953 to 20s., Southern Rhodesia 1924-29 to 2s.6d., 1953 to £1, etc., mixed  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £400-£500 

 1697            A mint collection in two albums, incl. 1892 £2 unused, 1905 Falls values to 5s. mint, 1910-13 values to 1s. mint 
(3), £1 unused (damaged corner), Admirals, Northern Rhodesia 1925-29 to 5s. mint, 1938-52 to 20s. mint, 1948 
Silver Wedding set, 1953 to 20s. mint, Southern Rhodesia 1924-29 values to 5s. mint, 1953 to £1 mint, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1698            A collection on leaves, incl. 1896 overprinted set mint, 1910-13 5s. to £1 fiscally used, revenues with 1897 £30 and 
£50 perfins, etc., mixed condition. (147)                                                                                                         £250-£300 

 1699            Range of British South Africa Co. and British Central Africa Co. issues partly sorted, also covers and cards (80) 
incl. postal stationery, later with tourist aerogrammes mostly commercially used to U.S.A. etc. poor to fine. (100+)
                                                                                                                                                                             £150-£180 

 1700            A collection of issues from 1965 in an album, incl. range of minor varieties, Rhodesia and Nyasaland 1954-56 set 
mint, 1959-62 set mint, etc. (100s)                                                                                                                   £100-£150 

 1701  I       1892 (Jan.) ½d. on 6d. to 8d. on 1s. set, unused, part original gum. S.G. 14-17, cat. £700. Photo.         £120-£150 

 1702 )      1895 envelope to Switzerland with 1892-98 1d. black pair and 1892-94 ½d. (corner defect) and 4d. tied Bulawayo 
Matabeleland c.d.s., cover faults, scarce franking. To be sold on behalf of the Birdlife International charity. Photo.
                                                                                                                                                                             £140-£160 

 1703  H       1896 Matebele Rebellion Provisional 1d. on 3d., 1d. on 4s., 3d. on 5s. set of three, mint, mainly fine. S.G. 51-53, 
cat. £1,125. Photo.                                                                                                                                              £200-£250 

1685

Ex 1705 1704

– 1703 –

1702

Ex 1701
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Rhodesia continued 

 1704  m      1897 £1 black and red-brown on green, c.t.o., fine. S.G. 73, cat. £225. Photo on page 195.                    £100-£120 

 1705  H       1898-1908 set to £1 with extra ½d., 1d., £2 brown, mainly fine mint. S.G. 75-91, cat. £899. Photo on page 195.   
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1706  H       1909-12 “RHODESIA” overprint ½d. to £1 set with additional 1d., 2½d. and 6d., mainly fine mint. S.G. 100-113, 
cat. £531. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250 

1910 – 13 

 1707  H       Perf. 14 ½d. (5), 1d. (4, one with “OD” flaw), 2d. (5, one in black-purple and slate grey shade), 2½d. (4), 3d. (3), 4d. 
(3), 5d. (2), 6d. (3), 8d. (3), 10d., 1s. (4, one purple-black and blue-green), 2s. (2), 2s.6d. (2) and 10s. (2), mint, mainly 
fair to fine. Photo.                                                                                                                                        £1,000-£1,200 

 1708  m      - A used collection on leaves, incl. 1d. with “OD” flaw (3), 5d. purple-brown and ochre, 8d. (2), 5s., 10s., £1 (2, one 
is fiscally used), etc., varied condition. (56)                                                                                                     £600-£700 

 1709  m      - ½d. yellow-green showing double dot variety, used, a few stain spots, otherwise fine. S.G. 119 var., cat. £375. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1710  H       - 5d. lake-brown and olive [Pos. 33], fine unmounted mint. S.G. 143, cat. £325+. Photo.                       £200-£220 

 1711  H       - 7s.6d. carmine and pale blue, mint from the top of the sheet, gum wrinkle, otherwise fine. S.G. 160b, cat. £650. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 1712            Perf. 15 ½d. used (3), 1d. mint, used (2), 2d. mint, used (3), 2½d. mint (2 singles, one with dot on King’s forehead 
and block of four, one with similar flaw), used, 3d. (2), 4d., 5d., 6d., 1s. (2), fair to fine.                          £500-£600 

 1713  m      - 2s., used, some toning, otherwise fine. Holcombe certificate (1987). S.G. 178, cat. £350. Photo.           £80-£100 

 1714  m      - £1 red and black, cancelled Livingstone “23 IX1910”, fine and fresh. S.G. 179, cat. £3,250. Photo also on 
back cover.                                                                                                                                                        £1,000-£1,200 

 1715            Perf. 13½ ½d. used (3), 1d. used (2), 2½d. mint and used, 8d. mint (2), fair to fine.                                 £120-£150 

Ex 1706 1723

1713

1711

1710

1709

– Ex 1707 –
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1913 – 22 

 1716            Single plates, a mint and used selection on leaves, incl. perf. 14 range of shades, perf. 15 1½d. (2) and 2½d. (2) 
mint, 1d. rose-red used with R.P.S. certificate (1981), etc., varied condition. (47)                                    £100-£120 

 1717            Die I a mint and used selection, incl. perf. 14 2d. mint (4), 4d. mint (4), perf. 15 2s. used, etc., varied condition. 
(24)                                                                                                                                                                       £100-£120 

 1718            Die II a mint and used selection, incl. perf. 14 2s., 2s.6d. and £1 mint, used to 5s., perf. 15 4d., 8d. and 2s.6d., used, 
etc., varied condition. (47)                                                                                                                                 £400-£500 

 1719            Die III a mint and used selection, incl. perf. 14 3s., 5s. and 10s. mint, etc., varied condition. (57)         £600-£700 

 1720            1922-24 New printings, a selection, incl. perf. 15 ½d., 1d. and 1½d. mint, perf. 14 to 2s.6d. used, perf. 15 2d., 4d., 
5d., 8d., 10d. mint, etc., varied condition. (31)                                                                                               £120-£150 

 1721            Revenues: 1893 to 1926 selection of documents (45) bearing a range of values to £10, mixed frankings with 
Transvaal, etc.                                                                                                                                                     £250-£300 

 1722 s      - 1912 to 1917, four documents, all with mixed frankings and Double Head values to £1, one also with Natal and 
Orange River Colony issues.                                                                                                                                £80-£100 

 1723  m      Northern Rhodesia: 1938-52 1½d. carmine-red, with the ‘tick bird’ variety, fine used. S.G. 29b, cat. £450. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1724            Southern Rhodesia: A mint and used collection on leaves, incl. 1924-29 set mint (less 2s.6d.), used set, 1931-37 
set mint, 1953 set mint and used, etc., varied condition. (few 100s)                                                           £300-£350 

 1725            - Revenues: 1923-58 selection of documents (32) with a range of frankings, Admirals to £5, later to £50, etc.       
                                                                                                                                                                             £180-£200 

Russia 

See also lots 614–616 

 1726  m      1858 10k. blue and brown, three margins, pen-cancelled, small tear at foot. S.G. 1.                                    £60-£80 

 1727            A collection in fifteen albums or folders and on leaves, incl. 1913 Romanov set used, 1927 Air Congress set mint, 
1919-30 Zeppelin set, perf. 12½ mint, 1931 Airship set mint, 1932 Air Express set mint, 1932 Exhibition set mint, 
1934 Airship set mint, 1934 Lenin set mint, 1933 Stratosphere set used, 1938 Crimea set mint, 1960 Cosmic Flights 
1r. mint, 1961 Congress 1r. mint, etc., mixed condition. (1,000s)                                                               £600-£800 

 1728            A collection in 21 albums, mint and used, incl. Arms issues, also a range of Finland and Montenegro, mixed  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £150-£200 

 1729            A collection in three boxed Davo albums, incl. mint and used issues, miniature sheets, etc., also an album of Baltic 
states, mixed condition. (100s)                                                                                                                         £100-£150 

 1730            Cancellations and Covers: 1880 to early 1900s, selection of 25 money letters sent from different parts of Russia 
to monasteries on Mount Athos, with intact wax seals, range of Odessa transit and other markings.  £150-£180 

 1731 )      - 1890 to 1918, a small selection of covers and stamps, incl. 1906 large envelope, registered from Metelin to 
Constantinople, franked by P.O’s in Turkish Empire 1900-10 1p. on 10k. (13), tied by ROPIT datestamps,etc.  
(13 items)                                                                                                                                                             £100-£120 

 1732 )      - 1917 to 1921, an assembly of over 110 covers and cards from Bolshevik controlled areas during the scarce Civil 
War period, with scarcer ratings incl. registered postcard, foreign mail sent under the terms of the 1918 Treaty 
of Brest-Litovsk; T.P.O.’s, censored and delayed mail, rubel revaluations of kopek stamps, most with detailed 
accompanying descriptions. Ex Trevor Pateman (some also ex Robert Taylor) Photo on page 198.                         
                                                                                                                                                                       £1,500-£1,800 
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Saint Helena 

 1733 )      1898 (Aug. 16) envelope to Germany franked by 1896 2½d. cancelled by superb 4 triangles in a diamond (Mabbett 
06.11) ‘cork’ with despatch c.d.s. and Bremerhaven Oct. 2 arrival backstamp. Photo.                             £100-£120 

 1734  J       1908 Watermark Crown CA 10s., unmounted mint, fine. S.G. 70, cat. £275. Photo.                               £80-£100 

 1735  H       1922-37 Watermark Mult. Crown CA 1s.6d. and £1 mint, fine. S.G. 93, 96, cat. £472. Photo.            £220-£250 

 1736            A selection on album leaves, comprising 1922-37 ½d. to 7s.6d. mint and 1934 Centenary ½d. to 10s. mint, mainly 
fine. Photo.                                                                                                                                                          £150-£200 

 1737  H       1922-37 Watermark Mult. Script CA 1½d., two shades, 2d., 3d. and 5d., each showing ‘cleft rock’ [R. 5/1], the 
3d. with hint of gum toning otherwise mainly fine. (5) S.G. 99c, 100c, 101c, 103c, cat. £700. Photo.    £180-£200 

 1738  m      - 3d. variety ‘storm over rock’, fine used. S.G. 101d, cat. £200. Photo.                                                            £70-£80 

 1739  H       - 15s. mint, fine. S.G. 113, cat. £1,100. Photo.                                                                                                 £450-£500 

 1740 )      Airmails, 1936 (Dec. 4) commercial registered Union Castle Line envelope to Essex at 11½d. rate franked by 1922-
37 ½d., 5d. and 6d. with weight noted as “7gr.”, with blue trilingual airmail etiquette and registration label. Ex 
Heijtz. In June 1936 an airmail service via South Africa was introduced, mail being carried by sea to Cape Town 
and from there by air. The airmail fee to the U.K. was 6½d. per 10g. in addition to ordinary postage. Rare, no more 
than a handful of items recorded. Photo.                                                                                                         £400-£500 

†1741 J       1982 21st Birthday of Princess of Wales 29p. variety imperf. in a left margin horizontal pair, fine unmounted 
mint. S.G. 399b. Photo.                                                                                                                                      £200-£250 

 1742            A collection in an album, incl. 1856 6d. unused, 1861 6d. used, 1903 sets mint and used, 1908-11 set mint, 1912-
16 set mint, 1922-37 to 10s. mint, to 7s.6d. used, ½d. and 1½d. both with torn flag mint, 1934 Centenary set mint, 
1938-44 set mint, etc., some dubious cancellations, varied condition. (100s)                                            £600-£800 

†1743            A mint Q.V. to early Q.E.II selection, incl. 1860 1d. (no gum), 1890-97 to 10d., 1903 to 2s., 1904-11 to 10s., 1912-
16 to 3s., 1922 values to 5s. (2) 7s.6d. and 10s., 1934 Centenary set, 1938-44 to 10s., 1953-59 to 10s., etc., some 
unmounted, mainly fine. (122)                                                                                                                         £450-£500 

 1744            Q.V. to K.G.V selection on stockleaves, incl. Q.V. with some cork and remainder cancellations, 1912-16 to 1s. (2), 
1922-37 Watermark Mult. Crown CA values to £1, Watermark Mult. Script CA values to 7s.6d., varieties incl. 
½d. and 1½d. plate no. corner pairs, 3d. and 8d. pairs, each showing ‘cleft rock’ [R. 5/1], ½d. single and 1d. plate 
no. block of four with ‘broken mainmast’ [R. 2/1], etc., most good to fine. (117) Photo.                         £350-£400 

 1745            A Q.V. to K.G.VI collection on leaves, incl. 1922-37 to 10s. mint, ½d. and 1d. with ‘broken mainmast’, 1d., 1½d. 
and 4d. with ‘cleft rock’ mint, etc., mixed condition. (131)                                                                          £300-£350 

 1746            A collection in four albums, Q.V. to 1990s, incl. 1890-97 to 10d. mint and used, 1903 to 2s. used, 1912-16 to 3s. 
mint, 1922-37 to 10s. mint, 1938-53 to 10s. mint, 1953-59 to 10s. mint, etc. (100s)                                £300-£350 

 1747            A mainly unmounted mint selection, incl. 1903 2s. unmounted mint, 1912-16 2s. used on piece, 1922-27 5s. and 
7s.6d. unmounted mint, etc., mainly fine (approx. 80)                                                                                  £200-£250 

Saint Kitts-Nevis 

†1748            A Q.V. selection of St Christopher and Nevis issues, incl. Nevis 1862 1d. unused (2) and 6d. unused, St Christopher 
1882-90 1d. dull magenta mint (faults), etc., slightly mixed condition. (38)                                              £180-£200 

 1749  H       1920-22 Watermark Mult. Crown CA 1s. to £1, lightly mounted mint, mainly fine. S.G. 31-36, cat. £363. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1750  H       1923 Tercentenary ½d. to £1 set, fine mint. S.G. 48-69, cat. £1,200. Photo.                                             £500-£600 

 1751  H       - ½d. to £1 set mint, mainly fine. S.G. 48-60, cat. £1,200. Photo.                                                                 £400-£500 

 1752   S        - 5s., 10s. and £1 overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 58s-60s. Photo.                                      £350-£400 
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Saint Kitts-Nevis continued 

 1753  H       1938-50 issue, a specialised study on leaves, incl. range of shades, etc., mixed condition. (43)              £250-£300 

 1754            A mainly used collection in an album, incl. Nevis with 1866 1s. (3), 1871-78 1s. (2), St Christopher, 1903 to 5s., 
1905-18 to 5s., 1920-22 to £1 mint, 1923 Tercentenary to 5s., etc., some dubious cancellations, varied condition. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £300-£400 

 1755            A collection in eight albums, incl. range of early Nevis issues, 1879-80 1d. bisect on piece, 1921-42 to 5s. mint, 
etc., later to 1980s. (100s)                                                                                                                                  £200-£250 

 1756            A mint collection in an album, incl. Nevis, 1921-42 to 5s., 1923 Tercentenary to 2s.6d., 1938-50 values to £1, 1954-
63 set, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                   £80-£100 

Saint Lucia 

 1757            A mainly used collection on leaves, incl. 1860 (4d.) and (6d.), 1863 (4d.), (6d.), 1891-96 to 10s., 1912-21 to 5s., 
1921-30 to 5s., etc., some dubious cancellations, varied condition. (few 100s)                                          £300-£350 

 1758            A used Q.V. to Q.E.II collection in two albums, incl. range of early issues, 1886-87 to 1s., 1891-98 values to 10s., 
1921- 1936 values to 10s., etc., not all cancellations guaranteed. (100s)                                                     £200-£300 

 1759            A mint Q.V. to K.G.VI collection, incl. 1891-98 values to 10s., 1936 to 10s., 1904-10 to both 5s., 1938-48 to £1, 
etc., slightly mixed condition. (138)                                                                                                                 £200-£250 

 1760            No lot                                                                                                                                                                                       

 1761            A mint collection in three albums, incl. range of early issues, 1886-87 1s., 1902-03 to 1s., 1936 to 10s., 1938-48 to 
£1, etc., later to 1980s. (100s)                                                                                                                            £100-£150 

Saint Vincent 

 1762            A mainly used collection in an album, incl. 1869 1s. brown 1872-75 1s. lilac-rose (2), 1899 set, 1904-11 to 5s., 
1913-17 to £1, 1921-32 to £1, etc., some dubious cancellations, varied condition. (few 100s)                £400-£500 

 1763            No lot                                                                                                                                                                                       

 1764            A collection in ten albums, incl. range of Q.V., 1899 to 5s. mint, etc., later to 1990s. (100s)                  £200-£250 

Samoa 
See also lots 617–619 

 1765            1877-80 Samoa Express, 2s. chocolate [R. 1/5], Second State, perf. 12½, used, also 1d. Third state, perf. 12, full 
sheet of twenty with part original gum (showing offsets) and unused single, some minor faults. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1766  H       - 5s. green with line above “X” not repaired [R. 2/3], Third State, Perf. 12½, mint, small thin at left, otherwise fine. 
S.G. 14, a cat. £3,250. Photo.                                                                                                                             £400-£500 

 1767 b R   1886-1900 2d. red-orange reprint from the defaced plates, both left and right panes of 60 on pinholed,  
unwatermarked paper. See volume V of the R.P.S.N.Z. Ex Burge.                                                               £400-£500 

 1768 b R   - 6d. brown-purple reprint from the defaced plates, both left and right panes of 60 on glossy unwatermarked paper. 
Ex Burge.                                                                                                                                                             £400-£500 

 1769 b R   - 1s. brown reprint from the defaced plates, both left and right panes of 60 on glossy unwatermarked paper. Ex 
Burge.                                                                                                                                                                   £400-£500 

 1770 b R   - 2s.6d. deep purple reprint from the defaced plates, both left and right panes of 60 on glossy unwatermarked 
paper. Ex Burge.                                                                                                                                                  £400-£500
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 1771  H       1895-1900 Watermark “NZ” over Star (7mm spacing), perf. 11 1d. deep green, variety gummed both sides, fine. 
See “The Stamps and Postal History of 19th Century Samoa” by R.P. Odenweller (2004), p.169. S.G. 58b var. 
Photo.                                                                                                                                                                       £70-£80 

 1772  H       1914 (Sept.) “G.R.I.” Overprints, 2½d. on 20pf. pair variety comma after “I”, mint, some imperfections. R.P.S. 
certificate (2021) notes “toned, strengthened perfs. between stamps and pencil manuscript on reverse”. S.G. 104d, 
cat. £610+. Photo.                                                                                                                                               £100-£150 

 1773            - A small selection, incl. ½d. on 3pf. to 9d. on 80pf. used, etc., mixed condition. (18)                             £120-£150 

 1774   F        - Forgeries, 1d. on 10pf., 3d. on 25pf., 3d. on 30pf., 4d. on 30pf., 4d. on 40pf., 5d. on 40pf., 6d. on 50pf., 8d. on 80pf. 
and 9d. on 80pf., mainly unused, nine have R.P.S. certificates (1967 stating they are forgeries), unusual.                
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1775   F        1914-24 postal fiscal 2s.6d., 10s. and £1 forgeries ‘used’, also German Samoa 1900-01 3pf., 5pf., 10pf., 20pf.  
perforated forgeries ‘unused’. (7)                                                                                                                      £100-£120 

 1776   P       1921 Huts to 1s., each in an imperforate proof pair in deep blue on ungummed wove paper, fine. S.G. 153-64 var. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 1777  I + 1940 3d. on 1½d. unissued block of four without surcharge, unused, fine. S.G. 199 var., cat. £800. Photo.             
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1778            A selection, incl. 1916-19 3d. in a complete mint sheet of 120 with twelve vertical pairs with mixed perfs., 1921 
Huts set used, etc., mixed condition. (few 100s)                                                                                            £150-£200 

 1779            A mainly mint or unused selection from 1893 to 1900, incl. 1893 5d. on 4d. in red (2) with stop after “d” trial 
printing, 1894-1900 perf. 11 5d. dull red mint block of four, etc., varied condition. (37)                         £120-£150 

 1780            A collection in two albums, mint and used, incl. range of early issues with Samoa Express (not guaranteed), etc., 
later to 1970s. (100s)                                                                                                                                               £70-£80 

 1781  B       Booklets: 1964-67 6s., 12s., 1965-67 6s.9d. and 11s.9d., fine.                                                                           £60-£70 

 1782 )      Postal Stationery: 1897 Second printing 1d. reply card in carmine on greenish blue, both halves c.t.o., very scarce. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

Ex 1776

1771

1766Ex 1765 17771772
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Samoa continued 

 1783            Literature: The Stamps and Postal History of Nineteenth Century Samoa by R.P. Odenweller (2004), hardbound 
with dust jacket, also A Postal History of the Samoan Islands (1987, 1989) by R. Burge, fine.                 £100-£120 

 1784 )      Cancellations and Covers: 1895 (May 22) envelope (damaged) to England bearing diagonally bisected 1s. rose-
carmine perf. 12½ paying 2½d. rate, tied by double ring c.d.s. in blue in use after fire on April 1, "All stamps at 
Samoa burnt/one now on envelope was issued/for 2½d.", with June 22 arrival backstamp, some toning. Photo.     
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1785 )      - 1895 (June 25) ‘Parry’ cover registered to Australia bearing 1893 5d. type 5 in black on 4d., 5d. in red on 4d., 
1895 3d. on 2d. orange cancelled by Apia c.d.s’s, with straight line “REGISTERED” and Sydney July 11 arrival  
backstamp. Photo.                                                                                                                                              £120-£150 

 1786 )      - 1895 (June 25) ‘Parry’ cover to Australia bearing 1895-1900 perf. 11 1½d. on 2d. and 3d. on 2d., tied by single 
Apia c.d.s., with July 11 receiving mark on the reverse, a few imperfections. Photo.                                £100-£120 

 1787 )      - 1895 (June 25) ‘Parry’ cover to Bath bearing 1898-99 2½d. on 1s. surcharge in black, tied by Apia c.d.s., with N.Z. 
Marine P.O. and Bath datestamps on the reverse, a few cover faults. Photo.                                            £150-£200 

 1788 )      - An accumulation of covers and cards in an album and loose, incl. 1920 Victory set on 1923 cover, 1929 undelivered 
and returned registered cover from Barbados, flown covers, etc. (few 100s)                                             £150-£200 

 1789 )      Postcards: A selection in a folder, incl. two pre-1900 coloured cards, Wreck of the S.M.S. Adler, ethnic, etc. (56 
items)                                                                                                                                                                   £120-£150 

San Marino 

 1790 s S    1918 War Casualties Fund 20c.(+5c.) to 3L.)(+5c.) and 1918 Victory overprint 45c.9+5c.) to 3L.(+5c.) in strips 
of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, affixed to portion of ledger page, cancelled by the official 
“POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR* COLLECTION DE BERNE” handstamps of the post office in 
Madagascar. S.G. 61s-66s, 69s-72s. Photo.                                                                                                      £250-£300 

 1791 s S    1921-23 Colour change 2c. 2L. set in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, affixed to 
portion of ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR* COLLECTION DE 
BERNE” handstamps of the post office in Madagascar. S.G. 73s-85s. Photo.                                             £400-£500 

 1792 s S    1922 Colour change 2c. 45c. set in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, affixed to 
portion of ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR* COLLECTION DE 
BERNE” handstamps of the post office in Madagascar. S.G. 86s-91s. Photo.                                             £200-£250 

1786
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San Marino continued 

 1793 s S    1923 Red Cross set and Express 60c.+5c. in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, 
affixed to portion of ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR*  
COLLECTION DE BERNE” handstamps of the post office in Madagascar. S.G. 94s-E101s. Photo.         £200-£250 

 1794 s S    1923 Volunteers 1L., in strip of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, affixed to portion of 
ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR* COLLECTION DE BERNE” 
handstamps of the post office in Madagascar. S.G. 101s.                                                                                £80-£100 

 1795 s S   1924 Garibaldi set in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, affixed to portion of ledger 
page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR* COLLECTION DE BERNE”  
handstamps of the post office in Madagascar. S.G. 102s-106s. Photo.                                                        £200-£250 

 1796 s S   1924 surcharged set. in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, affixed to portion of 
ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR* COLLECTION DE BERNE” 
handstamps of the post office in Madagascar. S.G. 107s-110s. Photo.                                                        £200-£250 

 1797 s S   1926 Antonio Onofri set in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, affixed to portion 
of ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR* COLLECTION DE BERNE” 
handstamps of the post office in Madagascar. S.G. 127s-132s. Photo.                                                        £150-£200 

 1798 s S   1926 Express Letter 1L.25 and 1L.85 in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, affixed 
to portion of ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR* COLLECTION 
DE BERNE” handstamps of the post office in Madagascar. S.G. 133s, E134s. Photo.                                £120-£150 

 1799 s S    1927 surcharged set in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, affixed to portion of 
ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR* COLLECTION DE BERNE” 
handstamps of the post office in Madagascar. S.G. 134s-136s. Photo.                                                        £300-£400 

 1800 s S   1927 Express Letter 1L.2 and 1L.75 on 50c. on 25c. in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, 
Switzerland, affixed to portion of ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES  
*MADAGASCAR* COLLECTION DE BERNE” handstamps of the post office in Madagascar. S.G. 137s, E138s. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

1799

1800
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San Marino continued 

 1801 s S    1927 War Memorial set in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, affixed to portion of 
ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR* COLLECTION DE BERNE” 
handstamps of the post office in Madagascar. S.G. 138s-140s. Photo.                                                        £200-£250 

 1802 s S    1928 700th Death Anniversary of St. Francis in strips of three, as submitted to the U.P.U. in Berne, Switzerland, 
affixed to portion of ledger page, cancelled by the official “POSTES ET TELEGRAPHES *MADAGASCAR*  
COLLECTION DE BERNE” handstamps of the post office in Madagascar. S.G. 141s-144s. Photo.         £200-£250 

 1803            A mainly used collection in an album, incl. 1932 G.P.O. set, 1932 Garibaldi set, 1949-50 to 200l., 1950-51 Air set, 
etc., varied condition. (few 100s)                                                                                                                      £300-£350 

Sarawak 

†1804 J       1965 Flowers 6c. imperf. pair, fine unmounted mint. S.G. 215 var. Photo.                                                 £80-£100 

†1805            1979 Flowers 5c., 15c., 20c. and 25c., also 2c. block of four, all in marginal imperforate blocks of six, fine unmounted 
mint. S.G. 234, 235, 237-239.                                                                                                                            £200-£250 

 1806            A mainly used collection on leaves, incl. 1888-97 set, 1899-1908 set, 1918 set, 1928-29 set, 1932 set, 1934-41 set, 
1945 BMA to $5, etc., varied condition. (few 100s)                                                                                       £600-£700 

 1807            A collection on leaves, from 1869 to 1955, incl. 1869 3c. used (cancellation not guaranteed), 1888-97 to $1 mixed 
mint and used, 1918 to $1 mint, 1938-41 to $1 mixed mint and used, 1945 to $10 mint, etc. (170) 
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1808            A mint and used collection on leaves, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1950 set mint, 1955-59 set mint, etc., mixed  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £120-£150 

 1809            Japanese Occupation: 1942 2c. black, 4c., 25c., and $1, mint, mainly fine. S.G. J3, J6, J18 and J21, cat. £670. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Saudi Arabia 

 1810            Hejaz: Literature: 1918 A Short Note on the Design and issues of Postage Stamps Prepared by the Survey of Egypt 
for His Highness Hussein & Sherif of Mecca & King of the Hejaz. Includes the first three issues and twelve plates of 
essays, colour trials and progressive proofs. Only 200 produced. Photo.                                                    £300-£400 

Seychelles 

 1811           Mauritius used in Seychelles: A selection, incl. 1860-63 9d. dull purple, 1863-72 1s. (2), 1876 1/2d. on 10d., etc., 
fair to fine. (23)                                                                                                                                                   £200-£250 

 1812  H       1890-92 die II 16c. variety malformed “S”, mint, fine. R.P.S. certificate (2021). S.G. 14a, cat. £750. Photo.             
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1813  H       1903 Watermark Crown CA 2c., 6c., 12c. and 18c. all with dented frame variety [Left pane, R. 1/6], mint, toned 
gum, otherwise fine. S.G. 46a, 48a, 50a, 51a, cat. £1,135. Photo.                                                                  £150-£200 

 1814  H       K.G.VI selection incl. 1938-49 set to 5r. mint, etc. mostly fine. (30) Photo.                                               £150-£180 

 1815            1993-2000 1r. Splendid Palm complete sheet of 25, showing dramatic perf. shift leaving left block of fifteen with 
perf. shift and right block of ten imperf. (perf. indents just going into design at left), gum wrinkling, otherwise 
fine. S.G. 818 var. Photo.                                                                                                                                   £300-£400 

 1816            A mainly used collection on leaves, incl. 1890-92 die I set, 1897-1900 75c. and 1r.50 with repaired “S” (doubtful 
cancellations), 1903 set with extra 3c. with dented frame, 1938-49 set, 1952 set, etc., some dubious cancellations, 
varied condition. (few 100s)                                                                                                                              £300-£350 

 1817            A mint collection in two albums, incl. 1890-92 to 96c. and 16c., 1893 surcharges, 1903 to 2r.25, K.G.V to 2r.25, 
1938-49 values to 5r., etc., later to 1980s, mixed condition. (100s)                                                             £200-£250 
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Seychelles continued 

 1818            A Q.V. to K.G.VI collection on leaves, incl. 1902 45c. on 2r.25 used, 1903 to 2r.25 used, 1906 2c. mint with dented 
frame, 1938-49 to 5r. mint, a few revenues, etc., varied condition. (213)                                                   £180-£200 

 1819            A mainly unmounted mint selection, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1938-49 values to 5r. (2), 1952 values to 10r., 1954-
61 values to 10r. (4), etc., mainly fine (approx. 150)                                                                                      £150-£200 

 1820            A mint Q.V. selection, comprising 1890-92 to 96c. and 16c., 1893 surcharges, and 1893 to 45c., slightly varied  
condition. (25)                                                                                                                                                    £100-£150 

 1821            A mint K.E.VII to K.G.V selection, comprising 1903 to 2r.25 (also values to 75c. on piece), 1912 to 2r.25, and 1917-
20 values to 1r., slightly varied condition. (33)                                                                                                 £80-£100 

 1822            A used collection in three albums, incl. range of Q.V., 1906 to 2r25., etc., later to 1980s, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                      £80-£100 

Sierra Leone 

 1823  H       1872-73 watermark sideways 1d., 3d., 4d. 1s., mint, mainly fine. S.G. 7-10, cat. £945. Photo on page 206.           
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1824  m      1903 Watermark Crown CA £1 purple on red, fine used. S.G. 85, cat. £400. Photo on page 206.       £100-£150 

 1825  H       1933 Wilberforce ½d. to £1 set, mint, some gum toning, otherwise mainly fine. S.G. 168-180, cat. £1,100. Photo 
on page 206.                                                                                                                                                        £400-£500 

 1826  m      - ½d. to  10s. used, mainly good to fine. S.G. 168-179, cat. £778. Photo on page 206.                              £150-£200 

 1827  J M   2009 Cats of the World miniature sheet, variety imperf., fine unmounted mint. Photo.                       £100-£150 

 1828            A mainly used collection in an album, incl. 1872-73 set, 1903 to 5s., 1907-12 set, 1912-16 to £1, 1932 set, 1933 
Wilberforce to 5s., 1963 11s. on £1, etc., some dubious cancellations, varied condition. (100s)             £700-£800 

 1829            A mint Q.V. to early Q.E.II collection in an album, incl. Q.V. to 1s., 1896-97 £1 (cleaned), 1903 values to 5s., 1912-
21 values to 10s., 1932 values to £1, 1933 to 5s., 1938-44 to £1, etc., slightly varied condition. (100s)   £250-£300 

 1830            A collection on leaves, incl. 1907-12 to 5s. mint, 1912-21 to 10s. mint, 1921-27 10s. mint, 1932 to 10s. mint, etc., 
mixed condition. (189)                                                                                                                                       £200-£250 

 1831            A used Q.V. to early Q.E.II collection in an album, incl. Q.V. to 1s., 1912-20 values to £1, 1932 values to 10s., 1933 
Centenary £1 with fiscal cancellation, etc., not all cancellations guaranteed, slightly varied condition. (100s)        
                                                                                                                                                                             £120-£150 

Singapore 

†1832 J       1966-67 Birds 50c. imperf. pair from the top of the sheet, fine unmounted mint. S.G. 87a, cat. £650. Photo.       
                                                                                                                                                                             £200-£250 

†1833 J       1979 Botanical Gardens 10c. imperf. pair, fine unmounted mint. S.G. 361a. Photo.                              £300-£400 

1827

1836
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†1834 J M   2004 World Stamp Championship imperf. souvenir sheet in folder, fine unmounted mint. S.G. MS1437. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1835            A collection in an album, incl. 1948-52 perf. 14 to $5 mint, to both $5 used, 1948 Silver Wedding set mint, etc., 
later to 1970, mixed condition. (100s)                                                                                                             £100-£150 

Somaliland 

 1836            1903 (June) overprint at top, ½a. yellow-green, horizontal pair, one showing “BRIT SH” error, mint, a little heavily 
mounted otherwise fine. B.P.A. certificate (1977) S.G. 1, a, cat. £172. Photo.                                                £60-£70 

 1837            A mainly used collection on leaves, incl. 1903 overprint at top 2r. to 5. used, overprint at base 5r. used, 1938 set 
used, etc., some dubious cancellations. (148)                                                                                                 £300-£350 

 1838            A mainly mint collection on leaves, incl. 1903 to 5r., 1903 overprint at foot to 5r., 1904 to 5r., 1912-19 set, 1921 
to 5r., etc., mixed condition. (121)                                                                                                                   £250-£300 

 1839            A mint and used collection in an album, incl. 1903 (June) set mint, 1904 values to 5r. mint, 5r. used, 1938 set mint, 
1953-58 set mint, etc., mixed condition. (100s)                                                                                             £100-£150 

South Africa & Provinces 

See also lots 620–633 

 1840            A mint selection, K.G.V to K.G.VI, incl. 1913-24 to 10s., 1933-48 6d. block of four variety ‘falling ladder’, etc., 
varied condition. (50)                                                                                                                                         £200-£300 

 1841            A collection of provinces issues in three albums, incl. Cape of Good Hope with triangulars, Natal 1857-61 3d. (not 
guaranteed), 1902 10s. mint, range to £10 with fiscal cancellations, New Republic, Orange Free State, Transvaal 
with Eagle issues, 1878-80 2s. unused, 1902 values to 10s. used, 1904-09 to £1 used, Zululand, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £200-£300 

 1842            A collection in thirteen albums, mint and used, K.G.V to the 1990s, etc., also Homelands issues with Ciskei and 
Bophuthatswana. (100s)                                                                                                                                    £150-£200 

 1843            An accumulation of provinces issues in packets and on cards incl. Cape of Good Hope, Natal and Transvaal,  
partially sorted, also seventeen covers and cards. (1,000+)                                                                           £150-£180 

1833

1834

1832
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South Africa continued 

 1844            Various Q.V. to Q.E.II rather untidy accumulation with provinces incl. Cape of Good Hope with 1874-76 1d. on 
1s. mint and used, Mafeking 1900 3d. type 2 on Protectorate 1d. used, Natal, Stellaland revenue 10s. and £1 etc., 
poor to fine.                                                                                                                                                         £120-£140 

 1845            Various mainly K.G.V to K.G.VI with values to 10s., range of covers and cards (32) incl. seventeen uprated postal 
stationery registered envelopes to London (17), S.W.A., etc. (100s)                                                              £90-£100 

Cape of  Good Hope 

 1846  m      1855-63 1d., three shades, lightly used, each with three margins, mainly fine, one signed Buhler. Photo.               
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1847  m      - 6d., four shades, and 1863-64 6d., lightly cancelled, each with three close to good margins, two signed Buhler, 
mainly good to fine. Photo.                                                                                                                               £400-£500 

 1848  m      1861 ‘Woodblock’ 1d. pale bright blue error of colour used, touched on all sides, soiled and with other faults but 
an otherwise very reasonable example of this rare stamp. S.G. 13ca, cat. £32,000. Photo.                       £400-£500 

 1849  m      1863-64 1d., three shades, used, each with three margins, one signed Buhler, good to fine. Photo.      £200-£250 

 1850            A collection on leaves, incl. 1853 1d. slightly blued  used, 1861 ‘Woodblock’ 1d. possibly unused, 4d. used, 1874-
76 1d. on 4d. and 1d. on 1s. used, 1893-98 set mint, 1902-04 5s. mint, Mafeking with 1900 1d., 3d.  
narrow, 3d. wide on piece (creased), etc., very mixed condition. (124)                                                      £500-£600 

†1851            A range of unused and used triangulars with values to 1s., mixed condition. (17)                                   £200-£300 

 1852            A group of triangulars, each with four margins, comprising 1855-63 1d. rose unused, 1d. rose used (2), 4d. deep 
blue used and 1863-64 4d. deep blue used. (5)                                                                                               £300-£400 

 1853 s      Revenues: 1867 (Jan. 23) Lease of Crown Lands at Hartebeeste Plaat issued by the Civil Commissioner of 
Richmond and countersigned by Surveyor General Charles Bell, designer of the Cape triangular issues, bearing 
revenue 1864 12d. lilac-grey pair and single pen-cancelled, sketch diagram on reverse. Photo on page 224.           
                                                                                                                                                                             £200-£250 

1846 Ex 1847 1849
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Natal 

 1854  m      1857-61 embossed 1d. blue, used, soiled. A.P.S. certificate (1987). S.G. 1, cat. £1,800. Photo.              £200-£250 

 1855  H       1902 Watermark Crown CC £1 black and bright blue mint, fine. S.G. 142, cat. £350. Photo.              £120-£150 

 1856  H       - £1.10s. green and violet, fine mint. S.G. 143, cat. £650. Photo.                                                                  £200-£250 

 1857   S        - £5, £10 and £20 overprinted “SPECIMEN”, with gum, some toning, otherwise fine. SG 144s, 145as and 145bs, cat. 
£1,375. Sorani certificate (1988). Photo.                                                                                                          £650-£700 

 1858  m      - £5 mauve and black, fine used. S.G. 144, cat. £1,600. Photo.                                                                     £550-£600 

 1859   S        1904-08 Watermark Mult. Crown CA £1.10s. overprinted “SPECIMEN”, with gum, some toning, otherwise fine. 
S.G. 162s, cat. £375. Photo.                                                                                                                               £180-£200 

 1860  H       1908-09 Watermark Mult. Crown CA £1, fine mint. S.G. 171, cat. £425. Photo.                                   £180-£200 

 1861  m      - £1, fine used. S.G. 171, cat. £375. Photo.                                                                                                      £100-£150 

 1862            A collection on leaves, incl. 1857-61 1d. rose, 1d. buff, 3d. on piece, 6d. (repaired) used, 1874-99 5s. rose mint, 
etc., very mixed condition. (103)                                                                                                                      £600-£800 

 1863  H       Officials: 1904-08 2d., 3d., 6d. and 1s., fine mint. S.G. O3-O6, cat. £414. Photo.                                     £100-£150 

New Republic 

 1864            A mainly mint collection, incl. 1886-87 yellow paper to 30s. with 13s., blue granite paper 4s. with Philatelic 
Foundation certificate (1989), 1887 without dates, yellow paper to £1, etc., varied condition. (89)       £500-£700 

1855 1858
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Orange Free State 

 1865 )      1894 (Aug. 28) 1d. stationery card from Pretoria to Reddersburg, bearing a fine strike of “T.P.O./NORTHERN” c.d.s. 
Rated extremely rare by Harvey Pirie. Photo on page 210.                                                                               £80-£100 

 1866  H       1905-09 Watermark Mult. Crown CA 4d. variety “IOSTAGE”, fine mint S.G. 150a, cat. £200. Photo on page 210.
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

South African War 1899-1902 
See also lots 626–633 

 1867 )      1900 (May 28) cover addressed to a P.O.W. in Green Point Camp, Cape Town, endorsed “From the widow Mrs. 
W. Henegan”, franked by Orange Free State 1d. on 1d., tied by “ARMY/TELEGRAPHS” datestamp, with small violet 
circular censor mark. Photo.                                                                                                                             £120-£150 

 1868 )      Boer P.O.Ws in Ragama Camp, 1901 (Dec. 31) improvised New Year greetings picture postcard with view of 
the camp pasted onto Ceylon 2c. postal stationery card with Ragama Camnp c.d.s’s, large camp censor cachet in 
violet and added 2c., 3c. (4, incl. a strip of three) for use to Germany with Dresden Jan. 20 arrival, also four colour 
franking on 1902 (Apr. 26) cover front to Hamburg. (2 items)                                                                      £80-£100 

 1869  m      Mafeking Siege Issues:  1900 (Apr.) Goodyear 1d. pale blue on blue showing variety ‘cracked plate’ at foot, used 
on piece. S.G. 17 var. Photo.                                                                                                                             £150-£180 

 1870  m      - Goodyear 1d. deep blue on blue clearly showing variety ‘cracked plate’ at foot, cancelled “MY 7/1900”, small 
central white mark. Ex Du Pont. S.G. 18 var. Photo.                                                                                     £150-£180 

South Africa 

 1871            1925 Air 9d. green in a mint horizontal pair from the left of the sheet, variety imperforate between stamp and 
margin, fine. S.G. 29 var. Photo.                                                                                                                       £150-£200 

 1872            1927-30 set in horizontal pairs, mint, mainly fine, top value a marginal imprint example. S.G. 34-39, cat. £650. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

 1873            - 2s.6d., both perfs., mint, minor imperfections. S.G. 37, 37a, cat. £550.                                                    £100-£150 

 1874  H       - 10s., two perf. 14 mint pairs, one with imprint, one with lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 39, cat. £400. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

 1875  J       1930-44 1s. marginal pair variety ‘twisted horn’, unmounted mint, fine. S.G. 48cw, cat. £225.                  £70-£80 

 1876  H       1933-48 6d. pair variety ‘falling ladder’, fine mint. S.G. 61a, cat. £300. Photo.                                            £80-£100 

 1877  m      1935 Silver Jubilee set variety ‘cleft skull’, fine used. S.G. 65a-68a, cat. £373. Photo.                                £80-£100 

 1878  mb 1947-54 10s. type I block of ten, used with Somerset West 1954 (Jan. 27) c.d.s. cancellations, fine. S.G. 122.        
                                                                                                                                                                             £150-£200 

†1879 J       1974-76 Flowers 3c. Geranium imperf. marginal pair, fine unmounted mint. S.G. 350 var. Photo.        £80-£100 

†1880 J       - 4c. imperf. marginal pair, and 50c. marginal strip of three imperf. left pair, fine unmounted mint. S.G. 351ab, 
362 var. Photo.                                                                                                                                                    £150-£200 

†1881 J       1997 Waterbirds se-tenant booklet pane of ten variety imperforate, a few small gum wrinkles, otherwise fine 
unmounted mint. S.G. 977ba var. Photo.                                                                                                        £700-£800 

†1882 J       1997-2000 Endangered Fauna 10r. Bateleur sheet of ten (2 x 5) variety partly perforated, results in three pairs 
completely imperf. and the remaining two at top and bottom partly imperf., fine unmounted mint, very scarce. 
S.G. 1026 var. Photo.                                                                                                                                          £500-£600 
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South West Africa 

 1883 )      Walvis Bay, four picture postcards of the RN Calibration Station, dated Oct. 1911 with visitor’s description or 
endorsement on reverse. A dispute had arisen with Germany over the exclave's boundaries within German S.W.A. 
and was settled in 1911 after arbitration, with an allocation to the territory of 434 square miles.           £80-£100 

 1884            A collection in two albums, incl. range of overprints with 1923-26 values to £1 mint, etc., later to 1980s. (100s)  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Spain 

 1885            A collection in four albums, incl. 1926 Red Cross postage set used, Air 4p. used, 1927 Air overprinted set mint, 
1929 Exhibition Air set used, 1938 Air surcharged set used, Colonies with Cape Juby, Spanish Morocco, etc., varied 
condition. (many 100s)                                                                                                                                      £300-£400 

 1886            A mint and used collection in seven boxed Davo albums, incl. issues from imperfs., later to 1990s, etc., mixed  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £150-£200 

Sudan 

 1887            A mainly used collection in an album, incl. 1935 Gordon set, 1941 set, officials with 1936-46 set, 1948 set, etc., 
varied condition. (few 100s)                                                                                                                              £200-£250 

 1888            A mint and used collection in an album, incl. 1927-47 to 20m. mint, 1948 and 1951-61 to 50m. mint, officials, etc., 
slightly mixed condition. (100s)                                                                                                                          £80-£100 

Swaziland 

 1889            1938-54 original values to 10s., also later printings with perf. 13½ x 14 ½d. bronze-green, 3d. deep blue, 6d. claret, 
2s.6d. reddish violet, and 5s. grey, and 1941 printing of 1½d. perf. 14 x 14, mint, mainly fine. S.G. 28-38a.             
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1890            - 2s.6d. violet imperf. proof single, fine and scarce without gum. Photo on page 216.                             £300-£400 

 1891  m      1961 50c. on 5s. type II, fine used. S.G. 75b, cat. £1,200. Photo on page 216.                                           £300-£400 

 1892            A used collection in a boxed album, incl. 1933 to 10s., 1938-54 to 10s. (3), 1956 to £1, 1961 2r. on £1 type II, etc. 
slightly mixed condition. (100s)                                                                                                                       £150-£200 

 1893            A collection in three albums, Q.V. to Q.E.II, incl. 1938-54 to 10s. mint, etc., slightly mixed condition. (100s)       
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Sweden 

See also lots 634–637 

 1894  H       1858-72 50ö pale rose, part original gum, fine. S.G. 11b, cat. £650. Photo.                                                   £70-£80 

 1895  H       1862-72 17ö purple, mint, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 13, cat. £800. Photo.                             £70-£80 

 1896  H       - 17ö slate-grey, mint, fine. S.G. 14, cat. £850. Photo.                                                                                   £100-£150 

1894 1895

Ex 1897 Ex 1898

1896



2 March 2022 (Fifth Session, Lots 1344–1992) British Empire & Foreign Countries     215

 1897  H       1949 U.P.U. Congress 5ö. to 5k. set, fine mint. S.G. 146-160, cat. £750. Photo.                                     £120-£150 

 1898  H       1949 U.P.U. 50th Anniversary 5ö. to 5k. set mint, fine. S.G. 161-75, cat. £800. Photo.                         £120-£150 

 1899            A mainly used collection in two album, incl. 1855-58 6sk. and 8sk. used, 1858-72 9ö. (4), 50ö. (28), 1862-72 17ö. 
(2), 1916 10ö.+ 10ö. on 5k. mint, officials, cancellations, etc., mixed condition. (100s)                     £1,000-£1,200 

 1900            A mint and used collection in three folders, incl. 1855-58 4sk. (4) used, 8sk. used (poor), 1858-72 30ö. used (6), 
1862-72 17ö.. purple used, 1924 Congress to 80ö. mint and used, 1924 Anniversary to 1k. used, 50ö. used (2), 
1910-19 to 1k. mint, 1920-33 no watermark set mint, 1936 Tercentenary set mint, range of later issues to 1999, 
etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £600-£700 

 1901            A mainly used collection in two albums, incl. 1924 Congress to 1k., 1924 U.P.U. to 2k., range of cancellations, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£120 

 1902            A collection in four boxed Davo albums, mint and used, incl. early issues with 1858-72 to 50ö. used, later to recent, 
etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £100-£150 

 1903  m      Cancellation and Covers: A collection in four folders, incl. range of cancellations on early to modern issues, 
postal stationery, etc. (100s)                                                                                                                              £150-£200 

Switzerland 

See also lots 638–649 

 1904            1850 5r., fine used. Rellstab certificate (1985). S.G. 6, cat. £750. Photo.                                                       £80-£100 

 1905  m      - 5r. with red shift, fine used, some faults. S.B.P.V. certificate (2011). S.G. 6 var. Photo.                           £80-£100 

 1906  m      1854-62 Strubel, 2r. grey on thick paper, a sound example with outer framelines and neat 1863 cancellation, clean 
back with green thread. S.G. 46 Photo.                                                                                                           £100-£120 

 1907  m      1862-64 Helvetia 1f. gold, fine used with Zurich 1876 cancellation, fresh colour. S.G. 60a, cat. £500. Photo.        
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1908 )      1934 NABA miniature sheet used on registered envelope, fine. S.G. MS357, cat., £1,000. Photo.          £100-£150 

 1909            A mint and used collection in five albums or folders, incl. 1862-64 60c. and 1f. used, 1882-99 plain paper 15c. 
used, 1914-18 3f. rose-carmine mint, 1919-20 Air set mint, 50c. used, 1923-40 Air sets mint and used, 1928-31 
10f. mint, 1945 War Relief miniature sheets mint and used, 1945 PAX sets mint and used, 1951 LUNABA miniature 
sheets mint and used, Pro-Juventute sets mint and used to 2000, 2000 Embroidery miniature sheet unused and 
used, International Organisations, etc., mixed condition. (many 100s)                                                £3,000-£4,000 

1908

1905

1906 1907

1904
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Switzerland continued 

 1910            A used collection in two albums, incl. 1850 10r., 1851 5r., 1852 15r. (3), 1854-62 to 1f., 1862-64 to 1f. (also unused 
1f. with heavy crease), 1867-78 to 50c., 1882-89 2c. to 15c., 1904-40 to 3f., 1936 Defence Fund miniature sheet, 
1940 National Fête miniature sheet, 1942 National Fête miniature sheet, 1945 War Relief miniature sheet (Rellstab 
certificate, 1990), 1945 Basel miniature sheet, 1938 IMABA miniature sheet on cover, 1951 LUNABA miniature 
sheet, 1955 Lausanne miniature sheet, Pro Juventute with 1915, 1916, 1917, 1922 sets, 1941 miniature sheet, airs 
with 1919-20 30c. and 50c.,1923-40 set, postage dues, International Organisations issues, later to 2010s, not all 
cancellations guaranteed, mixed condition. (100s)                                                                                     £800-£1,000 

 1911            A mainly used collection in an album, incl. 1862-64 60c., 1919 Air 50c., 1923-40 Air set, 1945 PAX set, Pro Juventute 
issues, League of Nations 1922-44 to 10f. (both), International Labour Office 1923-44 to 10f. (both), etc., varied 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £600-£700 

 1912            A collection in three Davo albums, mint and used, incl. range of early issues (not guaranteed), range of imperf. 
and perf. Helvetias, Pro Juventute, also an album of United Nations, mixed condition. (100s)                £80-£100 

Syria 

See also lot 650 

 1913 )      Airmails: 1948 flown cover to U.S.A., franked by 1946-47 5p., 25p. (2), 50p. (3) and Postal Tax 2½p. pair, tied by 
Damascus datestamps.                                                                                                                                           £60-£80 

Tanganyika 

 1914            Mafia Island: A mint selection, comprising 1915-16 ½a. (also a used example), 2a., 2½a., 3p. marginal strip of four 
(B.P.A. certificate, 1992), 4a., and 1917 1a. strip of three, mixed condition. (12)                                      £200-£300 

 1915  H       1922-24 £1 yellow-orange watermark upright, fine mint. S.G. 88a, cat. £450. Photo.                              £120-£150 

1916  J       Tanzania: 1980 (Nov. 22) 40c. with “OFFICIAL” obliterated, by single line, marginal single, fine unmounted mint. 
S.G. 320i. Photo.                                                                                                                                                   £80-£100 

 1917  J       - 1986 Queen Mother set in unissued sheets of eight and both miniature sheets with wrong title “H.R.H”, fine 
unmounted mint.                                                                                                                                                  £80-£100 

 1918  J + - 2000 230s. on 170s. variety surcharge inverted, in a fine unmounted mint corner block of four. S.G. 2248a, 
unpriced. Photo on page 223.                                                                                                                           £150-£200 

 1919  J       - 2000 400s. on 300s. right marginal pair variety overprint double, fine unmounted mint. S.G. 2427 var.               
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Thailand 

 1920            Japanese Occupation: 1944 issue, a selection to 15c., varied condition. S.G. cat. £170.                              £40-£50 

 1921  J       1950 Coronation of King Bhumibol 1b., 2b. and 3b. unmounted mint, fresh and fine. S.G. 333-335.    £50-£60 

 1922  M       1992 to 1995 selection of miniature sheets, five of each, all unmounted mint and fine. Stated to cat. £453.  
(70 items)                                                                                                                                                                 £70-£80

1890 1915 19161891
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 1923            A mint and used collection in an album, incl. 1887-91 set mint, 1899-1904 set used, 1910 set mint, 1912 to 10b. 
used, 1926 set used, 1951-60 to 10b. mint, 1955 Birthday Anniversary set mint, 1961-68 to 10b. mint, etc., varied 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £600-£700 

 1924            An unmounted mint collection in a stockbook, incl. 1973 and 1974 Correspondence miniature sheets, 1983 
Bangkok Exhibition miniature sheet imperforate, etc. Stated to cat. £2,570. (100s)                                 £220-£250 

 1925            Postal Stationery: 1933 2c. and 3c. postal cards, 1933 10c. lettercard and 1939 10c. envelope, fine unused.          
                                                                                                                                                                                  £60-£70 

1926–1927  No lots.                                                                                                                                                                                     

Togo 

 1928  H       1915 (May) a range of varieties, comprising 3d., 2s.6d. and 10s. small “F” in “FRENCH” and 2d., 21/2d., 6d., 5s.. 
and 10s. thin “G” in “TOGO”, some in pairs, mainly fine. (12)                                                                     £100-£150 

 1929  H       A selection of mint overprints, incl. 1915 range to 20s., range of small “F” varieties, ½d. corner plate block of twelve 
“CCUPATION”, 1d. overprint inverted, 1916-20 range to 20s., etc. (57)                                                     £150-£200 

Tonga 

 1930   P   S   1897 Pictorials, 6d. chocolate imperforate sample proof (1922 ca.), a horizontal pair, affixed to brown card  
numbered “31”, both with “SPECIMEN” overprint (Samuel type DS1). Photo.                                          £120-£150 

 1931   P   S    -  5s. olive-brown and turquoise imperforate sample proof (1922 ca.), affixed to brown card numbered “32”, with 
“SPECIMEN” overprint (Samuel type DS1). Photo.                                                                                        £100-£150 

 1932 )      1934 to 1943, six outward Tin Can Mail covers with Queen Salote frankings and range of cachets, also 1943  
incoming cover from London franked 1d., possibly sent unsealed. (7 items)                                                 £70-£90 

 1933  m      1966 Tupou College 3d. on 1d. variety overprint inverted, fine used. S.G. 163b, cat. £900. Photo.      £250-£300 

 1934  J M   2013 Turtles miniature sheet, variety imperf., fine unmounted mint. S.G. MS1673 var. Photo on page 218.         
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1935            A collection in four albums, Q.V. to Q.E.II, incl. mint and used issues, later to 1980s. (100s)                  £80-£100 

 1936 )      An early to middle period selection of covers and wrappers from 1890s onward, incl. W.W.II censored, Tin Can 
Mail, etc. (28 items)                                                                                                                                           £300-£350 

 1937            Selection of definitive issues from early issues to 1920s, mint and used, incl. mint blocks of four, listed plate varieties, 
etc. (approx. 80). Stated to cat approx. £2,000.                                                                                               £300-£350 

1933

1930

1931
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Trinidad and Tobago 

See also lot 651 

 1938  H       Tobago: 1885-96 6d. variety ‘slash flaw repaired’, fine mint. R.P.S. certificate (2021). S.G. 23ab, cat. £275. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1939   S        Trinidad & Tobago: 1935-37 set perforated horseshoe “SPECIMEN” but the sole example sent by U.P.U.  
distribution to Bechuanaland and handstamped by them with straight line “SPECIMEN”, unused without gum as 
washed from archival pages, unique, also 1922 Script 4d., 1s. and 1924 6d. postage due 1929 4d. all overprinted 
“SPECIMEN” similarly handstamped with straight line Bechuanaland “SPECIMEN”. Set with B.P.A. certificate 
(1986). Photo.                                                                                                                                                      £300-£400 

 1940   S        - Pictorial issue set perforated horseshoe “SPECIMEN”, fine with full gum. B.P.A. certificate (1986). S.G. 230s-238s., 
cat. £180. Photo.                                                                                                                                                 £100-£150 

 1941            - A selection, incl. comb perf. 1c. to 24c., line perf. 3c. to 72c., all in fresh unmounted mint marginal, mainly corner 
blocks of 4, additional 4 blocks with imprints, 1c. and 2c. coil join pairs & strips, sheets of 3c., 5c. and 6c., mainly 
fine, also used set with additional 72c. block of four (creased) and set on registered air cover to Alberta.               
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1942            A mainly used collection in an album, incl. 1851-56 to (1d.) brick red, 1859 4d., 1883-94 set, 1901-06 set, 1904-
09 to £1, 1913-23 to 5s. (2), 1921-22 set, 1922-28 set, etc., some dubious cancellations, varied condition. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £600-£700 

1934

1948

1951

1950 Ex 1940

1938 Ex 1939
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 1943            A mint Q.V. to Q.E.II collection in two albums, incl. range of Britannias, 1883 5s., 1896 £1 (no gum), 1938-44 set, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £150-£200 

 1944            A mainly unmounted mint selection, incl. 1935-37 perf. 12½ 6c. corner block of nine, 1938-44 values to $4.80, 
etc., mainly fine (100)                                                                                                                                         £120-£150 

 1945            A mint Q.V. to Q.E.II collection in two albums, incl. range of Britannias, 1860 5s., 1896-1906 10s. and £1  
(cancellations not guaranteed), etc. (100s)                                                                                                      £100-£150 

 1946             Q.V. to Q.E.II collection, issues from 1857 with 1929 Port of Spain-St Lucia first flight cover, etc. fair to fine. 
(approx. 200 + 24 covers or cards)                                                                                                                     £80-£100 

 1947 )      Covers and Cancellations: A selection of surface mail covers and cards with various rates, frankings, some village 
and slogan cancellations, maritime with ship or paquebot (6), revenue 4c. disallowed on taxed cover, 72c. on large 
part Parcel Post label, etc., chiefly good to fine. (33)                                                                                     £250-£300 

 1948 ) (  - 1937 (Nov. 18) Air France 1st acceptance to Europe, cover franked 6c. (3) 12c. (2), 72c., and Coronation 8c., 
flown Pan American to Natal, Brazil, then Air France by a return South Atlantic Flight, registered with Paris arrival, 
good condition, rare. Photo.                                                                                                                             £150-£180 

 1949 ) ( - A selection of airmail covers, with set on cover but most commercial with many to South America, one franked 
2c., 12c. and 72c. from Belgian Consulate to Brazil, other values to 48c., cover to Finland, another to Austria flown 
in Europe, etc., chiefly good to fine. (24)                                                                                                         £350-£400 

Tristan da Cunha 

 1950  J M   2002 Fishing Industry miniature sheet, variety imperf., fine unmounted mint. S.G. MS748 var., SC714 var. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1951  J M   2013 Ships of the Volcano Period uncut imperf. proof miniature sheet, fine. Photo.                            £100-£150 

 1952            A mint and used collection on leaves, incl. 1952 sets mint and used, 1954 sets mint and used, 1960 and 1961 sets 
mint and used, etc., varied condition. (few 100s)                                                                                           £120-£150 

 1953            An unmounted mint selection, incl. 1950 to 10s., 1960 set, 1963-67 sets (3), etc., mainly fine (104)     £100-£150 

 1954            A mint collection in two boxed albums, incl. 1952 set, 1954 set, 1960 set, 1961 set, etc., later to 2005, also an album 
of used. (100s)                                                                                                                                                     £100-£150 

†1955            A mint selection, K.G.VI to early Q.E.II, incl. 1952 to 10s., 1954 to 10s., 1960 to 10s., 1961 to 1r., etc., mainly 
unmounted. (83)                                                                                                                                                 £100-£150 

Turkey 

See also lots 652–660 

 1956            A comprehensive collection in two large folders, incl. 1901 Foreign mail 50pi. unused, 1909-11 perf. 12½ 50pi. 
mint, range of 1917 overprinted issues with 1865 postage dues 20pa. to 25pi. mint, 1923-26 to 100pi. mint, 1929-
30 to 500k. mint, 1930 Railway set mint, 1945 National Census miniature sheet mint, postage dues, Obligatory 
Tax stamps, Nationalist Government issues, etc., varied condition. (many 100s)                              £1,000-£1,200 

 1957            A mint collection on leaves, some unmounted, from 1926 to 1986, incl. 1926 25g. to 200g., 1931 Ataturk 250k., 
1928 issues, 1948 definitive set, 1952 United Nations miniature sheet, later largely complete to 1986, also officials, 
etc., mainly fine. (100s)                                                                                                                                      £250-£300 

 1958 s      Revenues & Documents: An archive of around 100 pre-1918 invoices issued to the Skete of St Andrew, Russian 
monastery on Mount Athos, from suppliers in Constantinople, Kavalla, Athens etc. Ex Eugene Christou.             
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1959 s      Telegram Forms: Selection of 33 forms pre-printed for use from 1880 to 1899, all incoming to the Ottoman post 
office on Mount Athos for delivery to the Skete of St Andrew, rare and unusual. Ex Eugene Christou.                  
                                                                                                                                                                             £300-£350 
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Turks and Caicos Islands 

 1960  H       1882-85 ½d. variety ‘top left triangle detached’, mint, lightly gum toning, otherwise fine. S.G. 53b, cat. £400. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1961            A small group comprising 1917 (Oct.) War Tax 1d. mint pair variety overprint double at top in pair with normal, 
1918 (Dec. 18) War Tax 3d. variety overprint double mint, 1921 to 1s. used, and 1922-26 to 3s. used, mainly fine. 
(26)                                                                                                                                                                       £250-£300 

 1962            A collection on leaves, incl. 1867 set used, 1881 set used, etc., varied condition. (few 100s)                   £250-£300 

 1963            A Q.V. to early Q.E.II selection, mainly unmounted mint, incl. 1889-93 1d. corner block of sixteen showing throat 
flaw and neck flaw, 1922-26 2s. corner block of four, 1938-52 values to 10s. (2), 1950 set, 1960 £1 (2), etc., mainly 
fine (approx. 120)                                                                                                                                               £150-£200 

 1964            A collection in five albums, mint and used, Q.V. to Q.E.II, incl. 1938-45 to 10s. mint, 1950 set mint, 1957 set mint, 
etc., slightly mixed condition. (100s)                                                                                                               £120-£150 

 1965            A mint collection on leaves, Q.V. to K.G.VI, incl. 1867 1d. variety ‘throat flaw’, 1900-04 values to 3s., 1950 to 10s., 
etc. (127)                                                                                                                                                              £100-£150 

Uganda 

 1966  J + 1902 “UGANDA” overprint 2½a. blue, showing a kiss print of the overprint making the overprint partially doubled, 
unmounted mint block of four, fine. S.G. 93 var. Photo.                                                                           £800-£1,000 

 1967  J       - 2½a. blue upper marginal example, variety watermark reversed, unmounted mint, diagonal crease, otherwise 
fine. S.G. 93x, cat. £375. Photo.                                                                                                                        £150-£200 

 1968 +       1989 700s. corner block of four with U.P.U. Congress overprint, unmounted mint, some creasing, otherwise fine. 
S.G. 438. Photo on page 223.                                                                                                                            £100-£150 

United States of  America 

See also lot 661 

 1969  m      1893 Columbus 50c. mint (small thin spots) and $2 lake, used with some blunted perfs. Photo on page 222.       
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1970 ) (  1930 Zeppelin 65c. (4) on flown cover, $1.30 and $2.60 on separate flown covers, all with usual Zeppelin cachets. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

 1971            A collection in two albums, incl. 1922-32 to $5 in mint blocks of four, 1929 Kansas and Nebraska set mint, etc. 
(many 100s)                                                                                                                                                      £800-£1,000 

 1972            An accumulation from 1860s to 1930s incl. scarcer items, poor to fine, stated to cat. $10,000 approx. Also Puerto 
Rico middle period covers (1) incl. first flights, Hawaii, Philippines etc.                                                    £800-£900 

 1973            A mainly used collection in two albums, incl. 1861-62 to 90c., 1869 15c. type II, 1893 Columbus to $2, 1898 Omaha 
to $1, Cuba, Hawaii 1882-90 to $1, Philippines, etc., varied condition. (100s)                                          £500-£600 

1966

1960
1967
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 1974            A collection, from early issues to 1928, incl. 1861-67 30c. orange used, 1862-66 15c. unused with Philatelic 
Foundation certificate (1987), 1869 to 30c. used, 1893 Columbus to 50c. used, 1898 Omaha $1 used, etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £300-£400 

 1975            A mint collection in four boxed Davo albums, incl. 1893 Columbus values to 50c., 1930 Zeppelin set mint, 1933 
Air 50c., range of revenues, later to 2000s., etc., mixed condition. (100s)                                                  £250-£300 

 1976            A collection in five Davo albums, incl. range of early issues, 1898 Omaha to 50c., 1901 Buffalo set, later issues to 
2000s, etc., also a collection of United Nations in another Davo album, mixed condition. (100s)         £100-£150 

 1977            Booklets: 1914 to 1991 selection incl. 1914 73c, booklet, etc., varied condition. (59 items)                      £80-£100 

 1978            - 2004 Wilma Rudolf $2.30 with missing serpentine die cut giving an imperf. appearance, fine. Photo on page 222.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1979 )      Covers and Cancellations: A small selection of covers, incl. 1850 cover bearing 1847-50 5c., also 1850 cover  
bearing 1847-50 5c. (2) with blue cancellations, etc., poor to fine. (13 items)                                           £200-£250 

 1980 )      - A selection of illustrated stationery from 1893 to around 1930, incl. a range of 1893 World’s Columbian 
Exposition, mainly fine. (69) Photo.                                                                                                          £1,000-£1,200 

 1981 ) (  - 1930 (Apr. 24) Graf Zeppelin envelope bearing 65c. block of four and 1930 (May 31) cover bearing 65c. pair, 
both with Zeppelin cachets. Photo on page 222.                                                                                            £120-£150 

 1982 ) (  - 1930 (May 7) Graf Zeppelin postcard from New York, franked Zeppelin 65c., $1.30, with violet Pan-America 
and red South America Flight cachets, and small “THIS ARTICLE MADE THE COMPLETE ROUND TRIP” purple 
handstamp. Photo on page 222.                                                                                                                       £180-£200 

 1983 )      - Extensive selection of W.W.II incoming commercial mail, all censored with a range of markings and resealing 
tape, some doubly censored, with strength in Brazil, also British West Indies, India, South Africa etc. (approx. 
100)                                                                                                                                                                      £200-£250 

– Ex 1970 –

– Ex 1980 –
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1987

– Ex 1985 –

1982

1990 1978

– 1981 –

Ex 1969
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Vatican City 

 1984            A mainly used collection on leaves, incl. 1929 set, 1931 Parcel Post set, 1931 postage due set, 1933 Holy Year set, 
1933 2l.75., 1935 Congress set, 1936 Catholic Press set, 1949 U.P.U. 1,000l. (mint), etc. (few 100s)      £150-£200 

Venezuela 

 1985  H       “Resellado/1943” overprint postage and air set of 21 mint, lightly hinged, mainly fine. S.G. 658-78. Photo.         
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1986            1951-54 Arms series, largely complete collection mint and used on leaves, chiefly fine. (approx. 370) Stated to 
cat. approx. £1,600.                                                                                                                                             £200-£250 

 1987  H       - State of Táchira scarce 50c. orange, lightly hinged, fine. S.G. 942, cat. £375. Photo.                             £100-£120 

Yemen 

 1988  Jb 1951 Airs set in unmounted corner blocks of thirty (6c. in blocks of ten and twenty), mainly fine. S.G. 81-87, cat. 
£1,290.                                                                                                                                                                  £300-£400 

Zanzibar 

 1989  m      India Used In Zanzibar: A collection in a stockbook, incl. range of Z4 and Z5 cancellations, c.d.s’s, etc. (200)    
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1990 )      1917 (May 14) cover registered to Switzerland, franked by 1913 10c. and 15c., tied by Zanzibar c.d.s., with French 
censor tape and cachets, also “OPENED BY CENSOR/UNDER/MARTIAL LAW” label. Photo.                 £100-£120 

 1991            A collection on leaves, incl. 1895-96 2r. to 5r. mint, 1896 to 5r. mint, 1899-1901 2r. to 5r. mint, 1904 to 4r. used, 
1908-09 to 10r. used, etc., mixed condition. (few 100s)                                                                                £300-£350 

 1992            A mint and used collection in an album, incl. 1895-96 3r. unused, etc., later to 1960s, mixed condition. (100s)    
                                                                                                                                                                                  £70-£80 
 

                       T H E  E N D  O F  T H E  S A L E  

19681918
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